ECHA
ЕВРОПЕЙСКА АГЕНЦИЯ ПО ХИМИКАЛИТЕ

[bookmark: bookmark0][bookmark: _GoBack]Покана за представяне на кандидатури за членове на Комитета за оценка на риска (КОР) и Комитета за социално-икономически анализ (КСИА): 
Искате ли да участвате в научната оценка на ЕС относно употребата на химикали? Искате ли да допринесете за опазването на човешкото здраве и околната среда? Искате ли да се присъедините към ключовите комитети на ЕС по безопасност на химичното вещество?
Търсим:
· Експерти по оценка на риска за човека и околната среда от химикали (включително вещества, свързани с питейна вода и отпадъчни батерии), хигиена на работното място, оценка на експозицията на химикали,
· Експерти по заместване на вещества, пораждащи сериозно безпокойство (SVHC) и анализ на алтернативи, както и социално-икономически анализ
[bookmark: bookmark2]Крайният срок за подаване на заявления за настоящата покана е 8 април 2024 г., 12.00 ч. хелзинкско време (11,00 ч. централноевропейско време).
Комитетът за оценка на риска (КОР) изготвя становища на Европейската агенция по химикали (ECHA) относно опасностите и рисковете от веществата за човешкото здраве и околната среда, а Комитетът за социално-икономически анализ (КСИА) изготвя становищата на ECHA, свързани със социално-икономическото въздействие на евентуални регулаторни действия по отношение на химикалите. По-специално КОР и КСИА имат за задача да изготвят и приемат становища относно ограниченията и заявленията за разрешения. Освен това КОР издава становища относно хармонизираното класифициране и етикетиране, относно материалите, влизащи в контакт с питейна вода, и относно граничните стойности на професионална експозиция (ГСПЕ). Становищата на КОР и КСИА предоставят научна информация на Европейската комисия при вземането на нейните регулаторни решения.
Членовете на двата комитета са висококвалифицирани, специализирани и независими научни експерти в различни области, свързани с рисковете от химикали за човешкото здраве и околната среда, както и за социално-икономическия анализ. Те се назначават в лично качество като независими експерти[footnoteRef:1]. [1:  В членове 85, 87 и 88 от Регламент REACH (№ 1907/2006) се прави преглед на създаването на комитети на ECHA и на членството в тях. https://echa.europa.eu/regulations/reach/legislation] 

КОР и КСИА имат за цел да разполагат с широк спектър от съответни експертни познания сред своите членове. В допълнение към членовете, номинирани от държавите членки, КОР и КСИА могат да изберат най-много петима допълнителни членове, избрани въз основа на техните специфични компетенции.
Настоящата покана за представяне на кандидатури има за цел да определи подходящи кандидати, които да бъдат назначени като членове на КОР или КСИА.
1. [bookmark: bookmark4]ОПИСАНИЕ НА ЗАДАЧИТЕ
Ако бъдете избран, ще работите като допълнителен член на Комитета за оценка на риска на ECHA или на Комитета за социално-икономически анализ. По-специално, от вас ще се изисква да поемете активна роля в следните задачи:
· Действа като (съ)докладчик от името на съответния комитет, изготвя научни становища относно ограниченията (включително относно батериите), заявления за разрешение и (за КОР) определяне на гранични стойности на професионална експозиция и становища относно материалите, влизащи в контакт с питейна вода, в екипи с редовни членове на КОР и КСИА.
· Подготовка и участие в пленарни заседания, работни групи и други дейности на комитетите[footnoteRef:2]. [2:  Вж. предварителния график на заседанията на КОР и КСИА: https://echa.europa.eu/meetings-of-the-rac/2024 и  the-seac/2024] 

· Допринася със своя експертен опит и съвети по време на срещи и по време на писмени консултации с комитетите по искане на секретариата на ECHA.
Одобрените кандидати ще имат мандат от 3 години, считано от датата на назначаването им.
Работният език на комисиите е английски.
Като се има предвид натовареността и сложността на задачите, от успешните кандидати се очаква да отделят до 50 % от работното си време за работата на комитетите.
2. ИЗИСКВАНИЯ
a) Изисквани квалификации и професионален опит
[bookmark: bookmark6]КОР:
Вашите академични квалификации следва да бъдат от значение за регулаторната рамка на ЕС относно химикалите, включително относно ограниченията (съгласно Регламента REACH и Регламента за батериите), заявленията за разрешение, хармонизираното класифициране и етикетиране, граничните стойности на професионална експозиция и Директивата за питейната вода. Изискват се академични квалификации, свързани с работата на КОР и/или най-малко 10 години професионален опит в следните области:
· Оценка на риска за човешкото здраве и околната среда;
· Питейна вода и материали, които влизат в контакт с нея;
· Батерии и отпадъчни батерии;
· Екотоксикология, биоразграждане и съдба в околната среда;
· Трудова медицина;
· Оценка на риска от рак;
· Епидемиология.
[bookmark: bookmark8]КСИА:
Изисква се кандидатите да притежават академични квалификации, свързани с работата на КСИА, и/или да могат да докажат значителен професионален опит в една или повече от следните области:
· Анализ на техническата и икономическата осъществимост на алтернативите;
· Познания за заместването на пораждащи безпокойство вещества, като например SVHC;
· Икономика, по-специално социална, обществена, екологична или здравна икономика;
· Методологии за анализ на разходите и ползите от регулирането;
· Техническият опит в различни видове технологии за батерии, включително етапа на отпадъците, ще се счита за предимство.
b) [bookmark: bookmark10]Общи компетенции
· Способност за ефективна работа в мултидисциплинарен експертен екип;
· Способност за водене на преговори и изграждане на консенсус по сложни въпроси;
· Способност за изпълнение на работни графици;
· Много добри умения в писмен и говорим английски език.
c) [bookmark: bookmark12]Желан експертен опит/опит
Следните допълнителни области на експертен опит/опит се считат за предимство за настоящата покана:
· Опит в работата на научен и регулаторен комитет на национално или международно равнище;
· Опит в публичната служба на държава — членка на ЕС/държава от ЕИП-ЕАСТ, или в академичните среди;
· Съответен промишлен или консултантски опит в областта на химикалите (когато не е в противоречие с критериите за допустимост, посочени в раздел 3 по-долу).
3. [bookmark: bookmark14]КОНФЛИКТ НА ИНТЕРЕСИ
Прилагат се правилата на политиката на ECHA за предотвратяване и управление на конфликт на интереси[footnoteRef:3]. Това включва прилагането на общи критерии за изключване за кандидати за членство в органите на ECHA (вж. приложение II към горепосочения документ). Поради това Ви приканваме да ги проверите внимателно на уебсайта на ECHA на адрес http://echa.europa.eu/about-us/the-way-we- Работа/процедури и политики/конфликти на интереси. Това означава, че критериите за допустимост за комитетите на ECHA ще се прилагат при назначаването на нови допълнителни членове въз основа на попълнени декларации за интерес. [3: https://echa.europa.eu/documents/10162/27315551/mb_19_2023-
2_annex_1_coi_policy_en.pdf/278eb049—3ce2-c0f2-fce5-e1e3151dae5e?t=1690522212162] 

4. [bookmark: bookmark16]ВЪЗНАГРАЖДЕНИЕ
Възнаграждението на номинираните кандидати зависи от техните професионални условия.
Успешно издържали кандидати, наети в публичната служба на компетентен орган на държава членка (КОДЧ) съгласно Регламента REACH или публичен орган, определен от КОДЧ, ще получава възнаграждение в съответствие с Решението на управителния съвет на ECHA относно финансовите договорености за прехвърляне на част от таксите към държавите членки (MB/41/2020). Прехвърлянето на такси има за цел да компенсира КОДЧ (или други публични органи, определени от тях) за работата на докладчика в КОР и КСИА; такова прехвърляне между КОДЧ и друг публичен орган се решава на национално равнище.
Одобрените кандидати, които не са наети на работа в публичната служба на държава — членка на ЕС, или на държава от ЕИП-ЕАСТ, ще получават възнаграждение за участие в заседанията на КОР/КСИА (при ставка 450 EUR на ден, включително уеб-базирани заседания) и за всеки действителен работен ден до определен таван, както е посочено в Решението на управителния съвет (MB/35/2023).
Освен това за всички съвместно избрани членове пътните разноски и разходите за настаняване ще бъдат възстановени в съответствие с документа на управителния съвет на ECHA (MB/14/2018).
5. [bookmark: bookmark18]КАК ДА КАНДИДАТСТВАТЕ
Кандидатурите следва да бъдат подадени чрез уеб формуляр, към който следва да бъде приложена автобиография "https://europa.eu/europass/en" „Европас“ до 8 април 2024 г., 12,00 ч., хелзинкско време. Ще бъдат разгледани само правилно попълнени онлайн формуляри.
Заявяването на интерес по настоящата покана няма да бъде прието след изтичането на крайния срок.
Потенциалните кандидати могат да изпращат всякакви въпроси на expert-calls@echa.europa.eu.
6. [bookmark: bookmark20]ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР
Кандидатурите ще бъдат прегледани въз основа на заявения от тях интерес и приложените автобиографии и могат да бъдат поканени от Агенцията на телефонно интервю. Кандидатите, които участват в събеседвания, ще бъдат помолени да подадат формуляр за декларация за интереси в съответствие с раздел 3 по-горе.
В резултат на процеса на подбор ще бъде изготвен списък с подходящи кандидати.
КОР и КСИА ще назначат до 5 членове, всеки от които от списъка на подходящите кандидати. Назначаването се очаква най-късно през септември 2024 г.
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