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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ 


До

Г-ЖА ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА

Министър на околната

среда и водите
Д О К Л А Д
от Бойко Малинов – Заместник-министър на околната среда и водите

Относно:
Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №6 за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,

На основание чл.18, т.1 и чл.25, ал.4 от Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ) е разработен проект на Наредба за изменение и допълнение (НИД) на Наредба №6 за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници (Наредба №6), (обн., ДВ, бр.31/1999г.).
Мотивите за предлаганите изменения в Наредба №6 са следните: 

- необходимост от подобряване на контролната дейност по отношение емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници и като резултат от това – подобряване качеството на атмосферния въздух;

- актуализиране и прецизиране на терминологията и разпоредбите по отношение на реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници;
- отмяна на разпоредби, които не са актуални.
Проектът на НИД на Наредба №6 е разработен в рамките на работна група, с участие на представители на дирекции ПОС, УООП и ПАО на Министерството на околната среда и водите (МОСВ) и на Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС), съгласуван е със структурните звена на МОСВ и е приет от Колегиум на МОСВ на 19.10.2015г. 
Съгласно чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове са проведени обществени консултации с гражданите и юридическите лица. Вследствие на получени конструктивни и полезни предложения по време на консултациите от „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас” АД, „СЖС България“ ЕООД, „Пехливанов инженеринг“ ООД, „Дружба стъкларски заводи“ АД, „Биовет“ АД, Българска стопанска камара, „Свилоза“ АД, ТЕЦ "Бобов дол" ЕАД, Българска камара на химическата промишленост, „КонтурГлобал Марица Изток 3“ АД, ТЕЦ "ЕЙ И ЕС Гълъбово", в проекта на НИД на Наредба №6 бяха направени допълнителни промени. Проектът на НИД е съгласуван повторно с дирекциите на МОСВ, ИАОС и Регионалните инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) и е приет от Колегиум на МОСВ на 10.10.2016г. 
Проектът на НИД на Наредба №6 не съдържа разпоредби, транспониращи актове на Европейския съюз, поради което не е изготвена и приложена таблица за съответствие с правото на Европейския съюз.
На основание чл.26, ал.3 и 4 от Закона за нормативните актове, проектът на НИД на Наредба №6 и докладът от заместник-министъра на околната среда и водите са публикувани на интернет страницата на Министерството на околната среда и водите и на Портала за обществени консултации за срок от 30 дни.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,

Във връзка с гореизложеното и на основание §5 от Преходните и заключителни разпоредби и във връзка с чл.25, ал.4 от ЗЧАВ, предлагам за подпис проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №6 за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници.
Приложение: Проект на НИД на Наредба №6
С уважение,

БОЙКО МАЛИНОВ

Заместник-министър на околната среда и водите
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CERTIFICATION
INTERNATIONAL

ISO 9001:2008
Cert No: CI/16193
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