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М О Т И В И
към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 12 от 15 юли 2010 г. за норми за серен диоксид, азотен диоксид, фини прахови частици, олово, бензен, въглероден оксид и озон в атмосферния въздух (наредбата)
Проектът на наредбата е разработен, в рамките на работна група, съгласно заповед на министъра на околната среда и водите, с участието на представители на Министерство на околната среда и водите, Изпълнителна агенция по околна среда, Министерство на здравеопазването и Национален център по обществено здраве и анализи, на основание чл.6, ал.1 от Закона за чистотата на атмосферния въздух. 

Наредбата въвежда изискванията на Директива (ЕС) 2015/1480 на Комисията от 28 август 2015 г. за изменение на няколко приложения към Директива 2004/107/ЕО и Директива 2008/50/ЕО на Европейския парламент и на Съвета, в които са определени правила относно референтните методи, валидирането на данни и местоположението на точките за вземане на проби при оценяване на качеството на атмосферния въздух
Проектът на наредбата има за цел:
· актуализиране на изискванията за разполагане на пунктовете за мониторинг, документирането и периодичният преглед на пунктовете за мониторинг;

· актуализиране на изискванията за осигуряване на качество на измерванията за оценката на качеството на атмосферния въздух;
· актуализиране на референтните методи за оценка на концентрациите на замърсителите (методи за вземане на проби и методи за анализ), във връзка с промени в съответните стандарти;
· отстраняване на неточности и технически грешки.
Проектът на наредбата е съгласуван по писмената процедура с Работна група 20 „Околна среда“. 
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