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Отчет на проведените инициативи за отбелязване на 

Световния ден на водата – 22 март 2017 г.
РИОСВ - Благоевград
На 21 март беседи на тема „Отпадъчните води и водният цикъл“, се проведоха с ученици от 8-ми клас в СУ за изучаване на чужди езици "Св. Климент Охридски" и Природо-математическа гимназия "Акад. С. Корольов", гр. Благоевград. На събитията бяха предоставени и научно-популярни филми от поредицата „Планетата Земя“ на ББC. 

На 22 март - Световния ден на водата, Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) – Благоевград, в партньорство с „ВиК“ ЕООД – оператор на станцията, отвори вратите си за ученици от Седмо СОУ „Кузман Шапкарев“, гр. Благоевград. В образователната програма експерти на екоинспекцията представиха пред младежите интересни факти за прясната вода като безценен природен ресурс, неговото ползване, пестене и опазване, както и начините за третиране и оползотворяване на отпадъчните води. На площадката на ПСОВ, от „ВиК“ ЕООД запознаха присъстващите с историята и работата на обекта, с технологията на пречистване на отпадъчните води, както и с ежедневния анализ на качеството им. Събитието завърши с екологична викторина и много награди.
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РИОСВ - Бургас

В Деня на водата ученици от 10-ти клас на Профилирана гимназия с преподаване на английски език „Гео Милев“ – гр. Бургас, посетиха РИОСВ - Бургас, където се запознаха с наличната апаратура за изследване и мониторинг на повърхностни, подземни, отпадъчни и морски води в лабораторията към ИАОС и изслушаха беседа за контролната дейност на екоинспекцията в областта на опазването на водите. 

Ученици от цялата страна (от 6-ти до 12-ти клас) взеха участие в Националното състезание за мултимедийни презентации с екологична насоченост „Водата - извор на живот”, организирано от Община Бургас и Център за подкрепа на личностното развитие - Бургас. 
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РИОСВ - Варна

РИОСВ - Варна отбеляза Деня на водата с открит урок с ученици от ОУ „Христо Ботев“ –  гр. Варна на тема „Защо хабим водата“. Ден по-рано експерти от регионалната структура бяха жури на състезание на тема „Чудесата на водата“ в ОУ „Йордан Йовков“, гр. Варна и отпразнуваха празника на водата в ОЗД 14 „Дружба“, гр. Варна. 
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РИОСВ - Велико Търново
РИОСВ – Велико Търново, Регионалната народна библиотека “П. Р. Славейков” - Велико Търново и Регионална библиотека „Априлов – Палаузов“ - Габрово организираха съвместна инициатива под надслов „Водата в песни и стихове“. Съдействие оказаха двете Регионални управления на образованието във Велико Търново и Габрово.

Целта на инициативата бе учениците да потърсят стихове и песни от наши и чужди автори, да се запознаят с тях и да ги изпратят в регионалната инспекция. Общо 220 ученици от Великотърновска и Габровска области са изпратили 115 стихотворения на български, английски, руски и други езици, на повече от 90 автора, 43 песни, 39 авторски стиха, 2 гатанки и 4 разказа. Със събраните стихове беше организиран маратон на четенето в периода 22-24 март. Млади изпълнители имаха възможност да представят песни за водата. 
Събраните стихове и песни за водата са публикувани на адреси http://www.riosvt.org/campaign-water/, http://www.libraryvt.com/, за да бъдат използвани от учителите в бъдещи екологични образователни инициативи. 

РИОСВ - Враца
На 21 март експерти от РИОСВ – Враца и Регионална библиотека „Христо Ботев“, гр. Враца отбелязаха Световния ден на водата с ученици от клуб „Природен изследовател” към Професионално техническата гимназия „Н. Й. Вапцаров“, гр. Враца. Децата участваха активно със собствена презентация на тема „Защо хабим водата“ и проявиха интерес към основните източници на замърсяване на водите, начините за пречистване и мерките за предотвратяване на замърсяванията. Бе прожектиран документалния филм „Течение: В името на водата“, разглеждащ водата като най-ценния за живота на планетата природен ресурс.

На 22 март 2017 г. децата от ЦДГ „Слънце”, гр. Враца показаха свои рисунки по темата за водата в природата, а експерти от екоинспекцията разказаха приказка за пътешествието на водната капка. 

Ученици от СУ „Христо Ботев” в града се включиха в инициативата с изложба на макети и постери, показващи кръговрата на водата - водата като източник на енергия, водата в природата и начините за пестене. Всички участваха в игрите с въпроси, в експерименти, илюстриращи замърсяването на подпочвените води и визуализацията на количеството питейна вода на планетата, спрямо общото количество на този ресурс и изчисляваха разхода на вода в домакинствата.

РИОСВ – Враца бе домакин на възпитаници от СУ „Козма Тричков“, гр. Враца, които научиха повече за основните замърсители на водата и начините за нейното пречистване.

На 23 март 2017 г., експерти от екоинспекцията посетиха ДГ “Славейче” в гр. Криводол. Под формата на приказка, те разказаха на децата за кръговрата на водата, за ценността на този ресурс за планетата и начините за неговото опазване. Малчуганите от детската гадина изпяха песен за водната капчица и представиха изложба с рисунки, посветени на водата.
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РИОСВ - Монтана

Инициативите, посветени на Деня на водата стартираха с посещение на градската ПСОВ - Монтана от ученици от Профилирана гимназия с преподаване на чужди езици „Петър Богдан“, гр. Монтана. Децата се запознаха с работата на обекта и технологията на пречистване. Разгледани бяха основните съоръжения на ПСОВ Монтана - първично стъпало на пречистване, биобасейните и утаителите. 
Засилен  интерес предизвика посещението на лабораторията на ПСОВ, където учениците имаха възможност да наблюдават под микроскоп - микроорганизмите, чрез които се осъществява биологичното пречистване на водата.

Учениците посетиха и Регионална лаборатория – Монтана, където се извърши физико-химичен анализ на съдържанието на магнезий, калций и обща твърдост на водата и участваха в пробонабиране на водни проби от пункт за мониторинг „Река Огоста след язовир ”Огоста““ в землището на гр. Монтана.
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РИОСВ - Пазарджик
Експерти на РИОСВ - Пазарджик участваха в открити уроци, изложби, викторина, пробонабиране и водна щафета по повод Световния ден на водата. Те разясниха уникалните свойства на водата на ученици от ОУ „Отец Паисий”, с. Гелеменово, СУ „Нешо Бончев”, гр. Панагюрище и СУ „Георги Бенковски”, гр. Пазарджик. Учениците показаха сръчност и оригинално мислене в интерактивна игра и комикс, за което получиха поощрителни награди.

РИОСВ - Пазарджик награди представителите на Младежкия воден парламент в СУ „Нешо Бончев”, които участваха активно в организацията и провеждането на „водна щафета“, интерактивни екоигри, изложба под наслов „Да нарисувам водата“, изработване на информационни табла със събрани пословици, поговорки и приказки, свързани с водата. На 22 март – Световният ден на водата, в специално „екомеждучасие” експерти от РИОСВ и Регионалната лаборатория в Пазарджик взеха проби от приток на р. Луда Яна, преминаващ в близост до училището и разясниха какво е моментното състояние на реката, според замерените показатели.
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РИОСВ - Перник

РИОСВ - Перник чества Деня на водата с награждаване на класираните участници в Конкурс за детска рисунка на територията на област Перник. 
В ОМД „Мошино“ се изнесе презентация и игри на тема „Отпадъчни води“. 
Празникът бе популяризиран, чрез разпространяване на информационни материали към учебните заведения в област Перник и Кюстендил.
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РИОСВ - Смолян
РИОСВ – Смолян проведе срещи-дискусии с ученици от Икономически техникум „Карл Маркс” - гр. Смолян на тема „Водата – извор на живот” и с ученици от ОУ „Стою Шишков”,  гр. Смолян на тема „Чиста вода – безценен ресурс”.
Учениците бяха запознати с изключителните свойства на водата, значението й за живите организми, както и с начините за нейното опазване и пречистване.

РИОСВ - Стара Загора 

РИОСВ – Стара Загора и ръководството на ОУ „Кирил Христов”, гр. Стара Загора организираха информационно – образователна инициатива посветена на празника.
Ученици от 5-ти клас представиха пред шестокласници презентация за замърсяването на водите и значението им за всички живи организми.

Прочетени бяха разкази от книжката „Малки разкази”, издадени от МОСВ и се обсъди значението на водата за човека и всички живи организми.

Инициативата завърши с викторина и раздаване на бележници с екокалендара на всички значими екологични дати.
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РИОСВ – Хасково

Еспертите от РИОСВ - Хасково организираха съвместна образователна инициатива с екоклубовете към Младежки център - Хасково и Обединени Ученически общежития-Хасково Младите еколози представиха пред връстници тематични презентации, след което се срещнаха с експерт по опазване на водите от екоинспекцията, който им разказа за значението на пречиствателните станции. Учениците разсъждаваха за начините за пестене на водата и за ролята на всеки един жител на планетата за опазването на този ценен природен ресурс. Инициативата продължи с викторина по темата, като за най-знаещите и активни участници бяха предвидени малки награди и изненади, осигурени от Регионалната екоинспекция. Екологичният празник приключи с еко игри на открито, музикална програма и пролетно хоро в двора на общежитията, едно от най-зелените и цветни места в града.
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РИОСВ - Хасково изпрати информация и покани до всички училища и детски градини в региона за организиране на подходящи екоинициативи по повод Деня на водата. Най - активно с организиране на празнични програми и изложби, изработване на тематични презентации и информационни табла, провеждане на открити уроци и занимания, състезания и викторини, посещения на пречиствателни станции за отпадъчни води, познавателни разходки сред природата и засаждане на дръвчета се включиха: СУ "Любен Каравелов", гр. Димитровград; СУ "Проф.д-р Асен Златаров", с. Минерални бани; ГПЧЕ "Проф. д-р Асен Златаров", гр. Хасково; ОУ "Св.св. Кирил и Методий", гр. Димитровград,  ДГ "Пролет", гр. Харманли; ДГ "Звездица", гр. Димитровград; ДГ "Зорница", гр. Хасково и др. Всички детски градини в Хасково организираха концерт на площада, по повод Първа пролет и Деня на водата, по време на който децата изпълниха песни и танци, посветени на природата.


По време на кампанията във Фейсбук страницата на РИОСВ - Хасково за информационно - образователни дейности „Приятели на природата“ беше създадено събитие „Световен ден на водата в Хасково и региона“, където участниците споделяха своите инициативи и снимки. В интернет страницата на РИОСВ - Хасково също бяха поместени прессъобщения за предстоящите и проведени събития.

РИОСВ – Русе
РИОСВ - Русе отбеляза Световния ден на водата в партньорство с Профилирана английска гимназия (ПАГ) „Гео Милев“, гр. Русе, Русенски университет (РУ) „Ангел Кънчев“  и „ВиК“ ООД, гр. Русе. 
На 22 март във фоайето на ПАГ „Гео Милев“ се изнесе презентация по темата за опазване на водата от замърсяване и се проведе изложба с авторски снимки на ученици. Фотосите са направени по време на занятията на екоклуба при гимназията. 
РИОСВ - Русе бе партньор на РУ „Ангел Кънчев“  и „ВиК“ ООД, гр.  Русе в конкурса „Млад приятел на природата“. Конкурсът е обявен за средношколци и е за изработка на мултимедийна презентация на тема „Пречистване на отпадъчни води“. Пълният списък с победителите е публикуван на интернет страницата на адрес: http://www.riosv-ruse.org/konkursinariosv-ruse.html. 
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РИОСВ - Плевен и БД „Дунавски район“

Кампанията за Ден на водата в Плевен се организира от БД „Дунавски район“, РИОСВ – Плевен, Регионална лаборатория – Плевен и Регионален исторически музей (РИМ). 

Проведе се дискусия в Гимназия с преподаване на чужди езици в гр. Плевен, на която учениците се запознаха с практики, които можем да прилагаме в ежедневието си, за опазването и повторното използване на пречистена вода. 

По традиция, в отдел „Природа“ в РИМ - Плевен се проведе „Час по екология в Музея“. През тази година участваха студенти от Висш медицински институт – Плевен, специалност „Опазване и контрол на общественото здраве“. Бъдещите здравни инспектори подробно бяха запознати как се извършва пробонабиране и анализ на водата. 

В периода 19 – 25 март 2017 г. в Професионална гимназия „Проф. д-р Асен Златаров”,  гр. Видин гостуваха над 50 ученици и учители от Австрия, Унгария, Чехия, Словакия, Словения и Румъния. Те участваха в 8-та международна работна среща по Проект „Усъвършенстване на уменията и компетенциите и добри практики за икономиката”. Един от акцентите в срещата беше Денят на водата. С партньорството на БД „Дунавски район“ се организира ателие за изработване на изделия от природни и отпадъчни материали.

БД „Западнобеломорски район“

На 21 март третокласници от XI ОУ "Христо Ботев" посетиха БД „Западнобеломорски район“ - Благоевград, където по интерактивен и увлекателен начин децата бяха запознати с дейността на Дирекцията, ролята на водата във всички аспекти на живота и причините за значимостта на този ден. Оживена дискусия предизвикаха темите, свързани с мотото на празника - „Защо хабим водата?“, като бяха представени различните начини, с които можем да пестим водата и да я използваме рационално. Учениците си тръгнаха с тематични подаръци, предоставени от БД „Западнобеломорски район“, по случай отбелязването през 2017 г. на петнадесетгодишния юбилей от създаването на басейновите дирекции.


 На 22 март в парк „Свети Врач“, гр. Сандански с богата празнична програма, в която взеха участие около 200 ученици, бе отбелязан Световния ден на водата. Млади творци изразиха своите художнически заложби върху изделия от стъкло. Децата с музикални наклонности от гр. Сандански бяха подготвили и изпълниха авторски песни за водата и инструментални композиции, създадени специално за празника. Под формата на увлекателна игра бе представен кръговрата на водата. Един от основните акценти беше изработването на наръчник за пестене на вода, под наслов „Една рибка разказва…“. За всяка една от игрите бяха раздадени награди. Тениски с логото „15“ бяха атракция за присъстващите деца,  които не пропуснаха възможността да ги облекат.
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БД „Черноморски район“
Общо 130 деца от 73 училища се включиха в инициативите по случай Световния ден на водата организирани от БД „Черноморски район“ - Варна. Открити уроци със студенти, ученици и деца от детските градини (Детска занималня „Патиланци“, ДГ „Дружба“ и Национална гимназия по хуманитарни науки и изкуства (НГХНИ) „Константин Преславски“, гр. Варна) и изложба на ученическо творчество (рисунки и фотографии, участвали в националния конкурс „Водата - извор на живот”, организиран от Центъра за подкрепа на личностното развитие в Бургас и в партньорство с БД „Черноморски район“) бяха само част от събитията. Седмокласници от НГХНИ „Константин Преславски и доброволци от БД „Черноморски район“ проведоха екоакция за почистване на Офицерски плаж-запад, придружена с творческа сесия: заснемане на пясъчни пейзажи и ученически репортажи от морския бряг. 
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БД „Източнобеломорски район“

Основният празник от екологичния календар, честван от БД „Източнобеломорски район“ – Пловдив се отпразнува с организиране на общоградски хепънинг на 22 март, съвместно с РИОСВ – Пловдив, „ВиК“ ЕООД - Пловдив, Община Пловдив, Регионална лаборатория (РЛ) – Пловдив и неправителствената организация „Зелени Балкани“. Мероприятието се състоя в красивата Цар-Симеонова градина в гр. Пловдив („Градската градина“), като в него се включиха около 200 участника и десетки граждани на гр. Пловдив. 

БД „Източнобеломорски район“ раздаде информационни материали и разясни на присъстващите Плановете за управление на речните басейни и Плановете за управление на риска от наводнения в района, разработени за периода 2016–2021 г. Особено впечатляващи бяха „водните“ опити, които демонстрираха от РЛ - Пловдив, а от „Зелени балкани“ успяха за привлекат младите хода с макети на водолюбиви птици и любопитна информация за техните навици и хабитати. В събитието се включиха ученици от екоклубове от шест пловдивски училища. Те демонстрираха собственоръчно изработени проекти, плакати и инсталации, които оставиха впечатлени участниците в мероприятието. 

Фотоконкурс „Фонтаните на България“ беше организиран от Българската асоциация по водите /БАВ/ и гражданско сдружение „Аз обичам водата”, а БД „Източнобеломорски район“ беше любезно поканена да се включи в него. 

На официалната церемония по награждаването, която е част от инициативата "Седмица на водата" присъства заместник-министъра на околната среда и водите Ренета Колева.

Освен с фотографията, БД „Източнобеломорски район“ се включи в инициативата, която  е част от „Международен воден мост 2017 година“  с представянето на положителен пример и добра практика от страна на институцията за устойчиво управление на водите.  

Експерти от БД „Източнобеломорски район“ се включиха в мероприятие за зарибяване на Гребната база в гр. Пловдив. Във водите на Гребната база в града под тепетата беше пуснат един тон зарибителен материал от азиатски бял толстолоб. 
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ДНП „Пирин“
Дирекция Национален парк „Пирин“ (ДНП „Пирин“) отбеляза Световния ден на водата с посещение на ученици от ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ , с. Бачево в Посетителски информационен център - гр. Банско. Ученици от 5-ти и 6-ти клас изгледаха филмът за пречистване на отпадъчните води в малко населено място, каквото е с. Бачево. Децата получиха информационни материали, както и домашна работа – малка задача, свързана с пестенето на вода. 

Всички гости, посетили Информационния център през периода 20-24 март, имаха възможността да се включат в образователните инициативи на ДНП „Пирин“ за Световния ден на водата - специално подготвена беседа, примери от световната практика в пречистване и оползотворяване на отпадъчни води, както и филм „Вътре в нещата – вода“.

Общо 149 деца на възраст от 9 до 13 години от гр. Ботевград, гр. Пловдив и с. Бачево се включиха в инициативата по отбелязването на световния ден на водата.
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ДНП „Рила“
Стотици деца, ученици и техните ръководители от общините около Дирекция Национален парк „Рила“ (ДНП „Рила“) се запознаха с тазгодишната кампания „Защо хабим водата?“, свързана с отпадъчните води, отправяща послания за намаляване на количеството отпадъчни води и възможностите за оползотворяването им. Основният акцент на проведените екологични образователни програми с младите хора и любителите на природата в Благоевград, Паничище, Дупница, Самоков, Якоруда и Белово привлече вниманието им към устойчивото управление и опазване на водното богатство на най-големия Национален парк в България. 

С беседи, презентации, екоигри, тематични занимания за водните ресурси в защитената територия, залесявания и празнични програми ДНП “Рила” и партньори от различни институции за пореден път насочиха вниманието на обществеността към проблемите, свързани с опазването на водата и призоваха за повече активното участие в предприемането на еколоогосъобразни действия за положителна промяна.
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ДНП „Централен Балкан“
Дирекция Национален парк „Централен Балкан“ (ДНП „Централен Балкан“) представи две изложби в гр. Казанлък.

В галерия „Искра 4“ бе открита художествената изложба-живопис „Централен Балкан – с очите на младостта“. Проявата е организирана съвместно от Общинската администрация в Казанлък, ДНП „Централен Балкан“ и Националното училище по пластични изкуства и дизайн „Акад. Дечко Узунов“, гр. Казанлък. Колекцията включва наградени творби от Националния конкурс, организиран по повод 25-годишнината на Националния парк и творби от пленери, проведени в защитената територия. 

Представени бяха картини на възпитаници от Националното училище по приложни изкуства „Проф. Венко Колев“ в Троян, Националната гимназия за приложни изкуства „Тревненска школа“ в Трявна и Националното училище по пластични изкуства и дизайн в Казанлък.
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