Въведение в изменението на климата и Рамковата Конвенция на ОН по изменение на климата
Как​во пред​с​тав​ля​ва пар​ни​ко​ви​ят ефект?
За продължителен пе​ри​од от вре​ме Зе​мя​та из​лъч​ва в кос​мо​са съ​що​то ко​ли​чес​т​во енер​гия, как​во​то по​е​ма от слън​це​то. Слън​че​ва​та енер​гия дос​ти​га Зе​мя​та под фор​ма​та на къ​со​въл​но​ва ра​ди​а​ция, мал​ка част от ко​я​то се от​ра​зя​ва от зем​на​та по​вър​х​ност и ат​мос​фе​ра​та, а по-го​ля​ма​та част про​ник​ва през ат​мос​фе​ра​та и наг​ря​ва зем​на​та по​вър​х​ност. Зе​мя​та излъчва об​рат​но в кос​мо​са тази енергия под фор​ма​та на ин​ф​ра​чер​ве​ни лъ​чи от дъл​го​въл​но​вия спек​тър.
По-го​ля​ма​та част от ин​ф​ра​чер​ве​ни​те лъ​чи, из​лъ​че​ни от по​вър​х​ност​та на Зе​мя​та, се пог​лъ​щат от ат​мос​фе​ра​та от водни​те па​ри, въг​ле​родния диоксид и дру​ги ес​тес​т​ве​но въз​ник​ва​щи “пар​ни​ко​ви га​зо​ве”. Те​зи га​зо​ве не поз​во​ля​ват на енер​ги​я​та да пре​ми​не ди​рек​т​но в кос​мо​са, а под въз​дейс​т​ви​е​то на ре​ди​ца вза​и​мо​об​вър​за​ни про​це​си (ра​ди​а​ция, въз​душ​ни те​че​ния, из​па​ре​ния, кон​ден​за​ция и ва​ле​жи), пос​те​пен​но я пре​на​сят ви​со​ко в ат​мос​фе​ра​та, от​къ​де​то тя се из​лъч​ва в кос​мо​са. То​зи ​ба​вен, неп​ряк про​цес е на​ши​ят шанс, тъй ка​то ако зем​на​та по​вър​х​ност мо​же​ше да из​лъч​ва без​п​ре​пят​с​т​ве​но енер​гия в кос​мо​са, Зе​мя​та ще​ше да бъ​де сту​де​но и ли​ше​но от жи​вот мяс​то.
Ан​т​ро​по​ген​ни​те (по​ро​де​ни от чо​веш​ка​та дейност) еми​сии на пар​ни​ко​ви га​зо​ве по​ви​ша​ват спо​соб​ност​та на ат​мос​фе​ра​та да пог​лъ​ща ин​ф​ра​чер​ве​ни​те лъ​чи и по то​зи на​чин на​ру​ша​ват ме​ха​низ​ма, чрез кой​то кли​ма​тът под​дър​жа рав​но​ве​си​е​то меж​ду вхо​дя​ща​та и из​хо​дя​ща​ енер​гия. Удво​я​ва​не​то на кон​цен​т​ра​ци​и​те на пар​ни​ко​ви га​зо​ве би мог​ло да на​ма​ли с око​ло 2% ско​рост​та, с ко​я​то пла​не​та​та ще из​лъч​ва енер​гия в кос​мо​са. 
В ми​на​ло​то кли​ма​тът на пла​не​та​та е определял човешкото съществувание. Днес човекът про​ме​ня кли​ма​та. Из​ме​не​ни​е​то на кли​ма​та през следва​що​то сто​ле​тие ще бъ​де по-го​ля​мо от всяко друго досега, ко​е​то чо​веш​ка​та ци​ви​ли​за​ция пом​ни.

Човешката дейност е оказала въздействие и продължава да про​ме​ня​ ба​лан​са меж​ду га​зо​ве​те, ко​и​то със​тав​ля​ват ат​мос​фе​ра​та. То​ва се от​на​ся пре​ди всич​ко за клю​чо​ви​те “пар​ни​ко​ви га​зо​ве”, ка​то нап​ри​мер въг​ле​родния диоксид (CO2), ме​та​на (CH4) и дву​а​зот​ния окис (N2O). (Водна​та па​ра е най-разпространения пар​ни​ков газ, но чо​веш​ка​та дейност не вли​яе пря​ко вър​ху нея). Те​зи ес​тес​т​ве​но въз​ник​ва​щи га​зо​ве пред​с​тав​ля​ват по-мал​ко от 0,001% от об​ща​та ат​мос​фе​ра, ко​я​то се със​тои пре​ди всич​ко от кис​ло​род (21%) и азот (78%). Но пар​ни​ко​ви​те га​зо​ве са от жиз​не​но​важ​но зна​че​ние, за​що​то те дейс​т​ват ка​то “оде​я​ло" вър​ху Зе​мя​та. Без то​ва ес​тес​т​ве​но оде​я​ло по​вър​х​ност​та на Зе​мя​та би би​ла с около 30оС по-сту​де​на от​кол​ко​то е днес.
Проб​ле​мът е, че чо​веш​ка​та дейност пра​ви то​ва “оде​я​ло" по-де​бе​ло. Ако те​зи еми​сии про​дъл​жат да на​рас​т​ват със съ​щи​те тем​по​ве как​то до​се​га, то ни​во​то на парниковите газове в ат​мос​фе​ра​та през 21 в. ще се удвои в срав​не​ние с то​ва от пре​ди ин​дус​т​ри​ал​на​та ре​во​лю​ция. Ако не бъ​дат взе​ти мер​ки за намаляване на еми​си​и​те на пар​ни​ко​ви га​зо​ве, съв​сем въз​мож​но е тяхното ни​во да се ут​рои до 2100 г.
Спо​ред пос​тиг​на​тия от уче​ни​те кон​сен​сус най-пре​ки​ят ре​зул​тат e “гло​бал​но за​топ​ля​не” на кли​ма​та през следва​щи​те 100 го​ди​ни от 2 до 6оС. 
Какви точно ще бъдат последствията от това затопляне е все още трудно да се пред​с​ка​же, тъй ка​то гло​бал​ни​ят кли​мат е мно​го слож​на сис​те​ма. Ако един клю​чов ком​по​нент ка​то средна​та гло​бал​на тем​пе​ра​ту​ра се про​ме​ни, ко​ле​ба​ни​я​та в кли​ма​та се увеличават и могат да доведат до непредвидими пос​ле​ди​ци. Та​ка нап​ри​мер:

· Ще се про​ме​нят ре​ги​о​нал​ни​те ре​жи​ми на ва​ле​жи​те, което ще доведе до на​ма​ляване на за​па​си​те от чис​та пи​тей​на во​да, суши или наводнения в отделните региони.
· Кли​ма​тич​ни​те зо​ни и зо​ни​те за сел​с​кос​то​пан​с​ка дейност ще се из​мес​тят към по​лю​си​те, което от своя страна ще доведе до на​ма​ле​ни​е​ на ре​кол​та​та от из​пол​з​ва​ни​те днес селскостопански зе​ми.

· То​пе​не​то на ледни​ци​те и преди всичко топ​лин​но​то раз​ши​ре​ние на во​да​та в мо​ре​та​та ще по​ви​ши рав​ни​ще​то на Све​тов​ния оке​ан и да залее нис​ки​те крайб​реж​ни те​ри​то​рии и мал​ки​те ос​т​ро​ви.

· И други.
Сце​на​ри​и​те са дос​та​тъч​но тре​вож​ни, за да пре​диз​ви​кат заг​ри​же​ност. Едновременно със стремежа на уче​ни​те да изследват по-задълбочено въз​дейс​т​ви​е​то от еми​сиите на пар​ни​ко​ви га​зо​ве в резултат от човешката дейност, стра​ни​те от це​лия свят обе​ди​ни​ха уси​ли​я​та си, за да про​ти​во​дейс​т​ват на зап​ла​ха​та, като през 1992 г. подписаха Рамкова Конвенция на ОН по Изменение на Климата.
Как​во постига Кон​вен​ци​я​та?

· Тя приз​на​ва съ​щес​т​ву​ва​не​то на проб​ле​ма. То​ва е ог​ром​на стъп​ка нап​ред. Не е лес​но за на​ци​и​те в све​та да пос​тиг​нат съг​ла​сие за об​щи дейс​т​вия, осо​бе​но ко​га​то се от​на​ся за проб​лем, чи​и​то пос​ледс​т​вия ще имат по-го​ля​мо зна​че​ние за на​ши​те вну​ци и правнуци, от​кол​ко​то за се​гаш​но​то по​ко​ле​ние. И въп​ре​ки то​ва, Кон​вен​ци​я​та бе раз​ра​бо​те​на за мал​ко по​ве​че от две го​ди​ни и ра​ти​фи​ци​ра​на от по​ве​че от 180 дър​жа​ви. Спо​ра​зу​ме​ни​е​то вле​зе в си​ла на 22 март 1994 г.

· Тя пос​та​вя за край​на цел ста​би​ли​зи​ра​не​то на кон​цен​т​ра​ци​и​те на пар​ни​ко​ви га​зо​ве в ат​мос​фе​ра​та до ни​во, ко​е​то би пре​дот​в​ра​ти​ло опас​на ан​т​ро​по​ген​на на​ме​са в кли​ма​тич​на​та сис​те​ма. То​ва оп​ре​де​ле​ние на цел​та из​бяг​ва точ​но​то по​соч​ва​не на до​пус​ти​ми​те кон​цен​т​ра​ции и се фо​ку​си​ра вър​ху кон​сен​сус​на​та фор​му​ла “без​о​пас​но ни​во”, ко​я​то под​ле​жи на до​пъл​ни​тел​но пе​ри​о​дич​но пре​ци​зи​ра​не и до​го​ва​ря​не. Тя по​соч​ва, че “то​ва ни​во тряб​ва да бъ​де дос​тиг​на​то в рам​ки​те на пе​ри​од от вре​ме, кой​то ще бъ​де дос​та​тъ​чен за ес​тес​т​ве​но​то прис​по​со​бя​ва​не на еко​сис​те​ми​те към из​ме​не​ни​е​то на кли​ма​та, за га​ран​ти​ра​но​то про​из​водс​т​во на хра​ни​тел​ни про​дук​ти и за пос​ти​га​не на ус​тойчи​во ико​но​ми​чес​ко раз​ви​тие”. Ос​вен то​ва подчертава, че про​ме​ните в климатичната система са не​из​беж​ни и са не​об​хо​ди​ми как​то пре​ван​тив​ни мер​ки, та​ка и мер​ки за адап​та​ция към из​ме​не​ни​я​та.
· Тя за​да​ва рам​ка​та и про​це​са за до​го​ва​ря​не на кон​к​рет​ни дейс​т​вия в бъ​де​ще. Рам​ко​ва​та кон​вен​ция на ОН по из​ме​не​ни​е​то на кли​ма​та се раз​г​леж​да ка​то от​п​рав​на точ​ка при евен​ту​ал​ни дейс​т​вия в бъ​де​ще. Кон​вен​ци​я​та е със​та​ве​на та​ка, че да поз​во​ля​ва на стра​ни​те да от​с​лаб​ват или да за​сил​ват до​го​ва​ря​ни​те мер​ки в от​го​вор на но​ви​те на​уч​ни пос​ти​же​ния. Те мо​гат да пред​п​ри​е​мат спе​ци​фич​ни дейс​т​вия, нап​ри​мер на​ма​ля​ва​не на еми​си​и​те на пар​ни​ко​ви га​зо​ве с из​вес​тен про​цент чрез приемане на про​то​ко​ли към Кон​вен​ци​я​та. Такъв е и приетият   през 1997 г. Про​то​ко​л от Ки​о​то.
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