Информация относно промените в Раздел II на Глава седма „Комплексни разрешителни“
Със Закона за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда (ЗИД на ЗООС), ДВ, бр.32 от 24.04.2012 г. се въвеждат разпоредбите на глави първа и втора и приложения №1 и № 2 на Директива 2010/75/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 24 ноември 2010 г. относно емисиите от промишлеността (комплексно предотвратяване и контрол на замърсяването). Промените, които се въвеждат в Глава седма, раздел втори на цитирания ЗИД на ЗООС, от които произтичат действия и отговорности от страна на Регионалните инспекции са следните:

1.  Разширяването на обхвата на Приложение №4 от ЗООС, чрез включването на нови дейности. 

Съгласно ал.1 на §93 от ЗИД на ЗООС, ДВ, бр.32 от 24.04.2012 г. операторите на инсталации, които са въведени в експлоатация или им е издадено разрешение за строеж преди влизането в сила на този закон и извършват дейности с обща номинална топлинна мощност, равна на 50 MW; т.1.4, буква „б“, т.4.1 – 4.6 за дейности относно производство чрез биологична обработка; т.5.1, букви „а“ – „д“, „з“ и „л“; т.5.2, буква „а“ с изключение на битови отпадъци; т.5.3.1, букви „в“ – „д“, т. 5.3.2, 5.5 и 5.6, т.6.1 буква „в“, т.6.4.2 букви „б“ и „в“ и т. 6.10 и 6.11, т.е. всички действащи инсталации, в които се осъществяват ново включените дейности по Приложение №4 от ЗООС следва да подадат заявление за издаване на комплексно разрешително съгласно глава седма, раздел втори в срок до 31 януари 2013 г.  

Предвид горното всяка една от Регионалните инспекции по околна среда следва в най-кратък срок от получаване на настоящото писмо да направи предписание на всеки оператор, за който е установено, че осъществява една или повече дейности от изброените в §93 на ЗИД на ЗООС в инсталации, намиращи се на контролираните от съответните  инспекции територии, с което на оператора да му бъде указано, че най-късно до 31 януари 2013 г. следва да подаде в Изпълнителна агенция по околна среда заявление за издаване на КР. 

Съгласно ал.2 на същия параграф е даден преходен период за изпълнение на условията, установени с издадените комплексни разрешителни за действащите инсталации по ал.1 на §93. Този срок е 7 юли 2015 г. Предвид това на операторите  следва да се обърне внимание, че в случай че инсталацията/инсталациите, за която/които се подава заявлението за издаване на КР е/са в несъответствие с нормативната уредба по околна среда, заявлението за издаване на КР следва да е придружено, с програма за привеждане в съответствие (съгласно чл. 4, ал. 6, т.3 от Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни) на действащата инсталация с условията на КР. Инвестиционната програма за привеждане в съответствие се изготвя от операторите със съдържанието и формата, определени в Приложение №2 от Наредбата. Техническите мерки (дейности), които операторът e предвидил за постигане на това съответствие следва да са с краен срок за изпълнение 7 юли 2015 г.

2.  С измененията и допълненията в ЗООС, обнародвани в Държавен вестник бр. 32 от 24.04.2012 г., е постигната децентрализация по отношение на компетенциите на министъра на околната среда и водите при прилагането на разпоредбите на глава шеста от ЗООС. Съгласно чл.93, ал. 3 и чл.94, ал.2 директорите на съответните регионални инспекции са компетентни органи съответно за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС и за вземане на решение по ОВОС, с изключение на случаите посочени в ал.2 на чл.93 и съответно чл.94, ал.1 от ЗООС. 
Предвид това е необходимо при внасяне на инвестиционно предложение, което е свързано с промяна в работата на инсталация с издадено КР, заедно с указанията по глава шеста от ЗООС, съответната регионална инспекция следва да обърне внимание на оператора, че след приключване на задълженията му по Глава шеста от ЗООС, е необходимо да уведоми Министерство на околната среда и водите и Изпълнителна агенция по околна среда за планирана промяна в работата на инсталацията по реда на чл.125, ал.1, т.1 от Глава седма на ЗООС.

В тази връзка в подготвящия се проект на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за условията и реда за издаване на комплексни разрешителни се предвижда промяна в чл.16, ал.1, с която ще се изисква информацията за планирана промяна по чл. 125, ал. 1, т. 1 ЗООС да се подава съгласно приложение № 5 към чл. 16, ал. 1, след приключване на процедурите по глава шеста на ЗООС, в случай че такива се изискват. Към настоящия момент тази разпоредба не е влязла в сила, тъй като предстои внасянето на проекта на ПМС за разглеждане от Министерски съвет.

При внасяне на инвестиционно намерение за изграждане на нова инсталация, в която ще се осъществява дейност по Приложение №4 от ЗООС или при внасяне на инвестиционно намерение за реконструкция на действаща инсталация, след осъществяването на което тази инсталация ще попадне  в обхвата на Приложение №4 от ЗООС, заедно с указанията за действията, които операторът следва да предприеме по Глава шеста от ЗООС, на оператора следва също да се укаже, че след приключване на задълженията му по Глава шеста следва да подаде заявление за издаване на КР по реда на чл.117, ал.1 от ЗООС. 

3.  С влизането в сила на ЗИД на ЗООС обнародван в Държавен вестник бр. 32 от 24.04.2012 г. с §. 43 отпада доброволният режим за издаване на комплексни разрешителни по реда на чл.117, ал.3 и респ. отпадат отговорностите и компетенциите на инспекциите  произтичащи от режима.
В тази връзка предстоят промени в Наредбата за условията и реда за издаване на КР, свързани с отпадане на разпоредбите, касаещи доброволния режим по издаване на КР. До влизането в сила на ЗИД на ЗООС от 2012 г. има издадено едно комплексно разрешително за инсталация непопадаща в обхвата на Приложение №4 от ЗООС. Поради това предстои въвеждането на преходна разпоредба в ПМС за изменение и допълнение на Наредбата на КР, съгласно която това КР следва да се отмени от директора на съответната РИОСВ, от която е издадено в срок 6 месеца от влизане в сила на ПМС за изменение и допълнение на Наредбата за КР. Към настоящия момент тази разпоредба не е влязла в сила, тъй като предстои внасянето на проекта на ПМС за разглеждане от Министерски съвет. 

4. Директива 2010/75/ЕС въвежда понятието „екологична инспекция“, което е въведено в националното законодателство със ЗИД на ЗООС от 24.04.2012 г. с §.82, т.1, буква „р“ от него, като „проверки по околна среда“. Реда и начина за подготовката и извършването на тези проверки, които всяка Регионална инспекция е необходимо да спазва от датата на влизане в сила на ЗИД на ЗООС - 24.04.2012 г., е подробно разписан в новосъздадения чл.154а. 
Основните моменти са:

А. Планови проверки на инсталации с издадено КР:

·  Всяка РИОСВ разработва план за проверки на инсталации, в обхвата на Приложение №4 от ЗООС за контролираната от нея територия. Това, което е необходимо да включва този план е регламентирано в ал.2 на чл.154а. Планът следва да се преразглежда и при необходимост - актуализира, например при наличие на такъв план, изготвен преди влизането в сила на последните изменения на ЗООС, същият следва да се преразгледа и актуализира в съответствие с изискванията на чл.154а, ал.2. 
·  Въз основа на плана, се изготвят редовно програми за плановите проверки, в които се посочва честотата на проверките на място, съгласно чл.154а, ал.3. Тази честота е различна за различните инсталации и зависи от резултата от извършена от съответната инспекция системна оценка на риска за околната среда от съответната инсталация. Както е определено в чл.154а, ал. 4, проверките на място следва се извършват от РИОСВ най-малко веднъж годишно за инсталации с най-голям риск за човешкото здраве и околната среда и на три години за инсталации, които се оценяват с най-малък риск. Минималните критерии, които всяка РИОСВ следва да вземе под внимание за системната оценка на риска за всяка инсталация са изброени в чл.154а, ал.6.
· Изготвените план за проверки на инсталации в обхвата на Приложение 4 от ЗООС и програма за планови проверки са неразделна част от годишния план за контролна дейност на РИОСВ.
·  В случай, че при извършването на проверка на дадена инсталация се установи значително несъответствие с условията на издаденото КР, РИОСВ следва да извърши нова проверка на място в срок от шест месеца от последната проверка, както е посочено в чл.154а, ал.5.
Б. Извънпланови проверки, определени в ал.7 на чл.154а:

-
 В срок до един месец от получаване на жалби и сигнали, или при възникване на аварии и инциденти, свързани с опасност за околната среда и здравето на хората, или в случаи на несъответствие с условията на издаденото КР РИОСВ, в чийто териториален обхват е инсталацията следва да извърши и извънпланова проверка.

- Извънпланови проверки се извършват от съответната РИОСВ и в случаите на открити процедури по реда на чл.117 или чл.124. Тези проверки следва да се извършат преди приключването на съответната процедура.

В. Ред и начин за извършване на проверките на място от РИОСВ, определени в ал.8 и 9 на чл.154а:

· За всяка проверка на място се съставя констативен протокол по чл.155, ал 1 по образец, утвърден със Заповед № РД-456/06.07.2011г. на министъра на околната среда и водите;

· Въз основа на констативния протокол РИОСВ следва да подготви доклад със съдържание, определено в чл.154а, ал.8;

· Докладът се предоставя от РИОСВ на оператора не по-късно от два месеца от приключване на проверката;

· Докладът се публикува на интернет страницата на РИОСВ не по-късно от 4 месеца от извършване на проверката, съгласно чл.154а, ал.9, т.2;

В заключение следва да се имат предвид и сроковете на влизане в сила на ЗИД на ЗООС от 2012 г. Промените в Глава седма, раздел втори от ЗООС – параграфи от 43 до 58, §87 и §88, влизат в сила от 24.04.2012 г. за операторите на нови инсталации, независимо дали осъществяват дейност или дейности, попадащи в Приложение №4 от ЗООС преди ЗИД на ЗООС от 24.04.2012 г. или от ново включените в Приложение №4 дейности със ЗИД на ЗООС от 24.04.2012 г. 

За операторите на инсталации с КР, въведени в експлоатация и притежаващи КР преди 7 януари 2013 г., както и такива с одобрено заявление за издаване на КР не по-късно от 7 януари 2013 г., чиито съоръжения ще бъдат въведени в експлоатация не по-късно от 7 януари 2014 г., в които се осъществяват дейности в обхвата на Приложение №4 преди влизането в сила на ЗИД на ЗООС от 24.04.2012 г., цитираните по-горе параграфи влизат в сила от 7 януари 2014 г. До тази дата за операторите на тези инсталации се прилагат разпоредбите на ЗООС, действащи преди влизането в сила на ЗИД на ЗООС от 2012г. 

