Приложение 1
към отчетен доклад за дейността на Инспектората на МОСВ през 2014 г.
Съгласно чл.46 от 5 от Закона за администрацията и чл. 21 от Устройствения правилник на МОСВ, Инспекторатът е на пряко подчинение на министъра на околната среда и водите и осигурява изпълнението на контролните му функции при провеждането на държавната политика, като осъществява административен контрол в министерството и във второстепенните разпоредители с бюджет към министъра.

През 2014 г. дейността на Инспектората беше насочена към всеобхватно, обективно, безпристрастно и точно изясняване на проверяваните проблеми и предлагане на мерки за тяхното разрешаване. 
С изпълнението на дейностите и задачите от утвърдения Оперативен план за дейността на Инспектората през 2014 г. се постига и изпълнение на целите, заложени в тригодишния стратегически план за дейността на Инспектората, а именно:
1. Предотвратяване и отстраняване на нарушения при функционирането на администрацията;

2. Подобряване работата на администрацията;
3. Превенция и ограничаване на корупцията;

4. Укрепване доверието на гражданите; 
5. Повишаване на професионалните знания и умения на служителите от Инспектората;

6. Разширяване на сътрудничеството и комуникацията с държавни структури на законодателната, изпълнителната и съдебната власт и с неправителствени организации.

При осъществяване на дейността си, Инспекторатът извършва общи, тематични, планови, извънпланови и последващи проверки на структури, дейности и процеси по осъществяване на административната дейност в министерството и във второстепенните разпоредители с бюджет към министъра, както и проверки по  сигнали, а също и по случаи с широк обществен отзвук. Обхватът на дейността на Инспектората е  централната администрация на Министерството и 24 второстепенни разпоредители с бюджет към министъра на околната среда и водите, както следва:
- Изпълнителна агенция по околна среда

- Регионални инспекции по околна среда и води - 16

- Басейнови дирекции - 4

- Дирекции на националните паркове – 3
АДМИНИСТРАТИВЕН КОНТРОЛ 
В изпълнение на поставените цели, през 2014 г. Инспекторатът е извършил общо 49 бр. проверки, от които 7 бр. планови, 7 бр. извънпланови, 3 бр. проверки, възложени от министъра на околната среда и водите по конкретни случаи и 32 бр. проверки и други контролни дейности във връзка с постъпили, през 2014 г. общо 32 бр. сигнали. 
ПЛАНОВИ ПРОВЕРКИ

През 2014 г. със заповед на министъра на околната среда и водите от Инспектората е извършена планова проверка относно дейността по регистриране и разглеждане на заявления за достъп до обществена информация по Закона за достъп до обществена информация (ЗДОИ), постъпили в МОСВ за периода 01.01.2013 г. – 31.12.2013 г. 


Със заповед  на министъра на околната среда и водите е извършена планова проверка относно дейността на Регионална инспекция по околната среда и водите - Велико Търново за периода от 01.01.2012 г. до 31.12.2013г. Съгласно заповедта, в проверката са участвали служители от специализираната администрация на МОСВ – дирекция „Политики по околната среда“, дирекция „Управление на водите“ и дирекция „Управление на отпадъците и опазване на почвите“, поради което в обхвата й попадат дейности по  изпълнението на условията в издадените комплексни разрешителни и дейността по издаване на удостоверения, разрешения и регистрационни документи за дейности с отпадъци, както и изпълнението на дадените с доклади от предходна комплексна проверка препоръки, управлението на човешките ресурси, състоянието на санкционно – контролната и оперативно – контролната дейност. 
Със заповед на министъра на околната среда и водите е извършена планова проверка в Регионална инспекция по околната среда и водите - Хасково. Съгласно заповедта, в проверката са участвали служители от специализираната администрация на МОСВ – дирекция „Политики по околната среда“, дирекция „Управление на водите“ и дирекция „Управление на отпадъците и опазване на почвите“. 

Със заповед на министъра на околната среда и водите е извършена комплексна проверка с участието на държавен инспектор от Инспектората на МОСВ в Басейнова дирекция Западнобеломорски район – Благоевград и служители от специализираната администрация на МОСВ – дирекция „Управление на водите“ и дирекция „Превантивна дейност“. 
За резултатите от извършените проверки са изготвени доклади, одобрени от министъра на околната среда и водите и изпратени до директорите на административните звена и структури за изпълнение на направените предложения. Инспектората извършва текущ мониторинг на изпълнението, като по преценка може да се извърши и проверка на място.
Контрол по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси (ЗПУКИ)

Със заповед на министъра на околната среда и водите е възложено извършване на проверка относно изпълнение на задължението за подаване на декларации по чл.12, т.1 и т.2 от ЗПУКИ от новоназначени служители в МОСВ през 2014 г., както и проверка на декларациите по чл.12, т.3 и т.4, подадени през 2013 г. и 2014 г.

За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министъра на околната среда и водите и изпратен по компетентност на дирекция „ПНООП“ и дирекция „СДЧРКИО“ за изпълнение на направените предложения. 

Планови проверки във връзка с утвърдените Вътрешни правила за анализ и оценка на ефективността от дейността на административните звена на МОСВ и ВРБ към министъра.


Съгласно чл.9 от Вътрешните правила за дейността на Инспектората, Инспекторатът извършва анализ и оценка на ефективността на дейността на административните звена в МОСВ и във ВРБ към министъра, определени на функционален или териториален принцип.

Вътрешните правила са разработени в съответствие с Методологията за анализ и оценка на ефективността на дейността на администрацията, утвърдена със Заповед № Р-180/29.09.2010 г. на министър – председателя на Република България, изменена със Заповед № Р-67 от 31.03.2014 г. 

През 2014 г. Инспекторатът е извършил анализ и оценка на ефективността на дейността на дирекция „ПОС“ в МОСВ и РИОСВ – Пловдив. 
Предвид констатираната, при проверките степен на постигане на целите при съпоставяне на действителните с очакваните резултати, ефективността на дейността на дирекция „ПОС” и РИОСВ – Пловдив за периода 01.01.2013 г. – 31.12.2013 г. е оценена като „добра” от възможните три степени за оценка - добра, задоволителна и незадоволителна.
Оценка на корупционния риск в административни звена и структури от системата на МОСВ

Съгласно Методиката за оценка на корупционния риск в административни звена и структури от системата на МОСВ, Инспектората създава и поддържа в електронен вид Регистър за оценка на рисковите фактори, произтичащи от дейността на административните звена в МОСВ и ВРБ към министъра – Приложение 1 и Приложение 1а към същата. Регистърът може да се актуализира преди годишното планиране на дейността на Инспектората в случай на настъпила промяна, която би повлияла върху съдържащата се в него информация.

Предвид обстоятелството, че досега не е извършвана оценка на корупционния риск на административни звена и структури от системата на МОСВ, Инспекторатът извърши анализ на рисковите фактори, произтичащи от изпълняваните функции и дейности от административните звена в МОСВ и ВРБ към министъра и по – конкретно на най – динамичния, от съдържащите се в регистъра фактор – Постъпили сигнали за корупция или злоупотреба с власт за дейността на административната структура. Данните са вписани в приложенията към Регистъра, като всеки постъпил сигнал през 2014 г. е оценен на база приложената точкова скала.
В резултат от извършената оценка по приложената скала за конкретния рисков фактор, резултатите в Приложение 1 и Приложение 1а са актуализирани към 31.12.  2014 г. и е извършено приоритизиране на административните звена и структури, които може да се планират за оценяване през 2015 г. по реда на Раздел трети от Методика. 
С писмо до дирекции „НСЗП“, „ПД“, „УООП“ и „УВ“ е изискана и информация относно административните услуги/регулаторните режими, които дирекциите администрират, както и да се посочат корупционно уязвимите области/дейности, свързани с информационното и организационно обезпечаване на процеса във всичките му етапи – от получаването на заявление до окончателното предоставяне на търсената услуга. Информацията е относима и към дейността на второстепенните разпоредители с бюджет, по отношение на които дирекциите имат контролни или координиращи функции. Резултатите са представени в аналитичен доклад до министъра на околната среда и водите.
II. ИЗВЪНПЛАНОВИ ПРОВЕРКИ
Със заповед на министъра на околната среда и водите е извършена тематична проверка на правилното и законосъобразно бракуване и ликвидация на материални активи при извършените инвентаризации в Изпълнителната агенция по околна среда, за периода 01.01.2013 г. – 31.05.2014 г.
За резултатите от проверката е изготвен доклад, одобрен от министъра на околната среда и водите и изпратен в ИАОС за изпълнение на направените предложения.
По повод на постъпили сигнали в МОСВ, със заповеди на министъра на околната среда и водите са извършени проверки в дирекция „УООП“ на МОСВ, РИОСВ – Перник, РИОСВ – Стара Загора, РИОСВ – Враца и РИОСВ – Велико Търново

Със заповед на министъра на околната среда и водите е извършена проверка по повод разпореждане от Софийска окръжна прокуратура, с което на МОСВ се възлага проверка по данните, съдържащи се в сигнал относно строежа на МВЕЦ „Роса“

В изпълнение на резолюции на министъра на околната среда и водите, Инспекторатът е извършил проверки по документи в отдел „ВОП“ на МОСВ, РИОСВ – Плевен, БДУВИБР – Пловдив и дирекция „Управление на водите“ в МОСВ.
III. СИГНАЛИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РЕДА НА АПК.

През 2014 г. в Инспектората са постъпили 32 бр. сигнали. В срока по чл. 121 от АПК по 25 от тях са извършени проверки и са изготвени доклади до министъра на околната среда и водите и/или отговори до подателите. По 7 бр. сигнали са предприети други административни действия – препратени на компетентен орган, архивирани, поради писмено представено становище от подателите, че оттеглят сигналите, както и изготвени отговори до податели, по вече извършени проверки.


Получените сигнали са свързани с неправомерни действия или бездействия на служители в административните звена и структури на МОСВ във връзка с предоставяне на административни услуги. Постъпили са  и сигнали, свързани с нарушения при изпълнение на контролните функции на второстепенни разпоредители с бюджет, сигнали за неспазване на Кодекса за етично поведение на държавните служители,  сигнали за конфликт на интереси на служители в административните структури на МОСВ и др.


Проверките целят да се установи извършени ли са нарушения от съответните длъжностни лица, да се предложат мерки за отстраняване на констатираните пропуски и нарушения, да се предостави своевременна и адекватна информация на министъра за  вземане на решения, свързани с дейността на администрацията,  както и да се изготви отговор до подателя на сигнала.


В резултат на извършените тематични проверки по сигнали, са направени  предложения за предприемане на мерки за отстраняване на констатираните пропуски и нарушения в съответните административни структури, за разработване на вътрешни правила и процедури или за тяхното изменение и допълнение, за подобряване на организацията на дейността  и др. 

IV. ДРУГИ ДЕЙНОСТИ


Административни дейности във връзка с промяна на вътрешните актове, регламентиращи функциите и задачите на Инспектората  


През 2014 г. е извършена административна проверка на Инспектората на МОСВ от Главния Инспекторат към Министерския съвет. За резултатите от проверката е изготвен доклад, утвърден от министър-председателя, получен в МОСВ с вх. № 03-00-149/12.03.2014 г., в който се съдържат осем препоръки. До края на 2014 г. са предприети действия по изпълнението им, в резултат на което са актуализирани всички вътрешни актове, регламентиращи функциите и задачите на Инспектората, в това число:

- Изготвен и утвърден от министъра на околната среда и водите Стратегически план за дейността на Инспектората за периода  2014 г. – 2016 г.;


- Изготвен и утвърден от министъра на околната среда и водите Оперативен план за дейността на Инспектората за периода 01 май – 31 декември 2014 г.; 


- Изготвена и утвърдена от министъра на околната среда и водите нова Функционална характеристика на Инспектората;

- Изготвени и утвърдени от министъра на околната среда и водите Вътрешни правила за дейността на Инспектората, публикувани на интернет страницата на МОСВ;

- Изготвени и утвърдени от министъра на околната среда и водите Вътрешни правила за анализ и оценка на ефективността на дейността на административните звена в МОСВ и във второстепенните разпоредители с бюджет към министъра, публикувани на интернет страницата на МОСВ;

- Изготвена и утвърдена от министъра на околната среда и водите Методика за оценка на корупционния риск в административните звена на МОСВ и ВРБ към министъра, публикувана на интернет страницата на МОСВ. Методиката е изпратена с писмо в Главния инспекторат към МС;

- Разработени, утвърдени и връчени нови длъжностни характеристики за длъжността „държавен инспектор“, съответстващи на Наредбата за длъжностните характеристики на държавните служители;

- Изпратено писмо до дирекции „НСЗП“, „ПД“, „УООП“ и „УВ“  за изследване на корупционно уязвими области, с цел планиране на проверки за анализ на корупционния риск през 2015 г. в административните звена на МОСВ и ВРБ към министъра;

- За увеличаване на числеността и укрепване на капацитета, както и привеждане на функциите на Инспектората в съответствие със Закона за администрацията и Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, с доклад от Ръководителя на Инспектората е предложено да започне процедура по вътрешно съгласуване на проект за изменение и допълнение на Устройствения правилник на МОСВ.
Взаимодействие с дирекция „Главен инспекторат“ към МС

Съгласно чл.20 от Вътрешните правила за дейността на Инспектората на МОСВ, обмяната на информация и взаимодействието с Главения инспекторат към Министерския съвет се осъществява съгласно условията и реда на утвърдените от министър-председателя Методически указания във връзка с функциите и процедурите за работа на инспекторатите и взаимодействието им със специализираните контролни органи, чрез следните действия:

- Ръководителят на Инспектората не по-късно от 1 март на текущата година изпраща копие на одобрен доклад с резултатите от дейността на Инспектората на МОСВ до Главения инспекторат към Министерския съвет;
- Обменя информация и взаимодейства с другите инспекторати по чл.46 от Закона за администрацията.


С оглед гореизложеното, през 2014 г са предприети следните действия:
- С писмо от м. февруари 2014 г. до Главния инспекторат е представен Отчетен доклад за дейността на Инспектората на МОСВ за 2013 г.

- През 2014 г. от Инспектората са извършени две проверки във връзка с два сигнала, препратени по компетентност от дирекция Главен Инспекторат към МС. След одобряване на докладите с резултатите от извършените проверки от министъра на околната среда и водите, в законоустановения срок по АПК са изготвени отговори до сигналоподателите и Главния Инспекторат.

- През м. септември, по покана на Главния Инспекторат, Ръководителят на Инспектората на МОСВ е взел участие в проведена встъпителна конференция за представяне на проект „Подобряване на съществуващите законодателство, структури, и механизми за осигуряване на вътрешен контрол върху управлението и дейността на администрацията на базата на независима оценка на въздействието на Интегрираната стратегия за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност “ който се реализира с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Административен капацитет“, съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.
С писмо от Главния инспекторат към Министерския съвет във връзка с дейности по проект: „Развитие на умения и компетентности у служителите в администрацията за ефективно противодействие срещу корупционните прояви при предоставянето на административни услуги и функционирането на регулаторните режими“, който се реализира с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Административен капацитет“, съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд е проведено допитване, посредством въпросници, относно приложението на съществуващата система за противодействие срещу корупционните прояви в администрацията и съществуващите корупционни практики при предоставяне на административни услуги и функционирането на регулаторните режими. 

В МОСВ, допитването е организирано от Инспектората и е проведено чрез предоставените Анкетни карти в четири дирекции на министерството и в 16-те регионални инспекции по околната среда и водите. В допитването са участвали по трима служители с ръководни функции, от които един от общата администрация и двама от специализираната администрация, както и трима служители с експертни функции, от които един от общата администрация и двама служители от специализираната администрация. Ръководителят на Инспектората е взел участие във встъпителна конференция за представяне на проекта.

В резултат от проведеното допитване, на електронния сайт на Комисията за превенция и противодействие на корупцията е публикуван Анализ на корупционните практики в централните, областните и общинските администрации при предоставяне на административни услуги и функционирането на регулаторни режими.

През месец декември е проведена годишна среща на ръководителите на инспекторатите по Закона за администрацията за 2014 г.

Проведени обучения през 2014 г.

Планирането, организирането и реализирането на обучения, с цел повишаване на професионалната квалификация на служителите в Инспектората се осъществява съвместно с дирекция „СДЧРКИО” в МОСВ, като всяко обучение е избираемо от утвърден годишен план на Института по публична администрация.

През отчетния период, инспекторите от Инспектората са участвали в специализирани обучения, организирани от Института по публична администрация, които допринасят за подобряване на квалификацията в областта на административния контрол.

За посочения период, Ръководителят на Инспектората е присъствал на организираните срещи от екипите за управление на проекти, реализирани от Главния инспекторат към Министерския съвет, КПУКИ и на регулярните срещи между ръководителите на инспекторатите по чл.46 от Закона за администрацията.
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