За месец април от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1723 проверки на 1549 обекта.  За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 1019 предписания. Съставени са 95 бр. акта, от които 9 бр. за неизпълнени предписания. Издадени са 80 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 148 207 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 22 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 349 627 лв.
І. Въздух

За констатирани нарушения в резултат на осъществения контрол от РИОСВ по опазване чистотата на атмосферния въздух през месец април, са съставени актове и са издадени наказателни постановления, с които са санкционирани физически лица и фирми. 

Най-голяма по размер е санкцията, наложена на „Монди Стамболийски” ЕАД, гр. Стамболийски. Дружеството е санкционирано с 50 000 лв. от РИОСВ Пловдив за констатирано разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка.

За изпускане на емисии в атмосферния въздух с наднормено съдържание на вредни вещества, от РИОСВ Благоевград, Варна, Велико Търново, Монтана и Стара Загора са санкционирани „Благоевград БТ”, АД, „Девен” АД, гр. Девня, „Кехлибар“ ООД, гр. Лясковец, „Домат“ АД, с. Джулюница, община Лясковец, “РУА – Фабрика за метали” АД, гр. Лом и „Булгартрансгаз” ЕАД (КС „Странджа”, с. Горска поляна, общ. Болярово и КС „Лозенец”, с. Лозенец, общ. Стралджа).

Еднократна санкция в размер на 4 103 лв. е наложена на „Благоевград БТ” АД за наднормено съдържание на вредни вещества в атмосферния въздух /серен диоксид, азотен оксид и прах/ от котел №4 на ПКЦ на дружеството. На „Девен” АД, гр. Девня са наложени 2 еднократни санкции по данни от извършени собствени непрекъснати измервания в общ размер 6 472 лв.  На „Домат“ АД, с. Джулюница, община Лясковец наложената еднократна санкция е в размер на 777 лв., а „Кехлибар“ ООД, гр. Лясковец е санкциониран с 661 лв. месечно. 673,38 лв. месечно е и санкцията на “РУА – Фабрика за метали” АД, гр. Лом за замърсяване на атмосферния въздух с наднормени емисии на „прах” и „олово” от работата на индукционните пещи в участък „Леярен”. 

От РИОСВ Стара Загора са наложени нови, по - високи санкции на „Булгартрансгаз” ЕАД: за КС „Странджа”, с. Горска поляна, общ. Болярово -  8820 лв. месечно и за КС „Лозенец”, с. Лозенец, общ. Стралджа - 5386 лв.

Съставен е акт от РИОСВ Хасково на ТЕЦ „Марица 3”AД, гр. Димитровград за неорганизирани емисии от прах от сгуроотвали, а от РИОСВ Благоевград е съставен акт на „Светогор“ ЕООД, гр. Дупница, обект в с. Мурсалево, община Кочериново за неорганизирано и разсредоточено изпускане на емисии на прахообразни вещества, в резултат складирани 200 тона прахообразна отпадъчна фракция, отпадаща от производството на дървени въглища на открито.

За неизвършен емисионен контрол по ЗЧАВ, от РИОСВ Враца е наложена имуществена санкция в размер на 1000 лв. на “Ню текс” ЕАД- гр. Мездра, а от РИОСВ Благоевград и Плевен са санкционирани с по 200 лв. “Керам Комерс” ООД, с. Бело поле, община Благоевград и “МБАЛ”ЕООД, гр.Кнежа. За същото нарушение „Арда Русе” ООД, гр. Русе е санкционирано с 500 лв. от РИОСВ Русе, а „Куадрант Бевъриджис“ АД, гр. София – предприятие за безалкохолни напитки гр. Велико Търново, със 100 лв. от РИОСВ Велико Търново. От екоинспекцията е санкционирано с 200 лв. дружеството „Топлофикация-ВТ“ АД, гр. Велико Търново за аварийно изпускане на емисии, влошаващи качеството на атмосферния въздух.

За неизвършени собствени периодични измервания на атмосферния въздух «Ай Ти Ен»ЕООД, гр. Велинград е санкционирано с 500 лв. от РИОСВ Пазарджик. 
За констатирано неизпълнение на дадени предписания “ТОПЛОФИКАЦИЯ-ПЛЕВЕН" ЕАД, гр. Плевен е санкционирана от екоинспекцията с 2000 лв. 
От РИОСВ Пазарджик са съставени актове на собственика на хотел «Макси», гр. Велинград за неизпълнено предписание да представи в срок информация за извършени проверки за херметичност на чилърните инсталации на обекта и на ЕТ«Йордан Величков-Влади» – картофохранилище, гр. Пещера - заради липса на досие на хладилната инсталация на обекта.
Глоба в размер на 1000 лв. е наложена на управителя на “Топила Груп” ЕАД, гр. София, стопанисващ цех за млекопреработка в с. Ракево, общ. Криводол. Глобата е за това, че не поддържа и не води редовно Досие за състоянието на 4 броя хладилни инсталации, работещи с флуориран парников газ R-404А и не са извършвани проверки за херметичност на четирите хладилни инсталации за 2011г. 

ІІ. Води

За неспазване на условия в разрешително за представяне на резултатите от провеждания собствен мониторинг от РИОСВ Пловдив и Благоевград са съставени  актове на „Бендойл” ООД, гр. Бургас, „Сарайавто плюс” ЕООД, с. Дълго поле и „Орбел 2011“ АД, гр.Гоце Делчев. За същото нарушение от РИОСВ Благоевград е санкциониран с 2000 лв. ЕТ “Г.Б.Стамчев – Георги Борисов Стамчев”, гр. Петрич.

За изпускане на отпадъчни води, които превишават определените в разрешителното за заустване на отпадъчни води индивидуални емисионни ограничения са санкционирани с по 1000 лв. „Метро кеш енд Кери България” ЕООД, гр. София,  „Елит-95” ООД, с. Дълбок извор,  „Аладин фуудс” ООД, гр. Съединение, „Лимп” ООД, гр. Раковски и  „Винпром Пещера” АД, гр. Пловдив.  За същото нарушение от РИОСВ Благоевград е съставен акт на „КФМ“ ООД, гр. Благоевград.

За заустване на отпадъчни води без издадено разрешително за заустване, от екоинспекциите в Пловдив, Враца, Благоевград са санкционирани с по 2 000 лв. „Айва 81” ЕООД, гр. Раковски, „Стомар Инвест” АД, гр. Раковски и „КТЗ” АД, гр. Пловдив, “Акет Пласт” ООД, гр. Бяла Слатина и „Росела“ АД, гр. Симитли.

За неспазване на индивидуални емисионни ограничения, определени в разрешително за заустване, текущи месечни санкции са наложени от РИОСВ Пловдив, Бургас и Варна.  Санкционирани са: „МАХ-2003” ЕООД, гр. София  с 13 205 лв., “СИС Индустрийс” ООД гр. София за обект Промишлен комплекс за бутилиране на алкохолни напитки в с. Венец, общ. Карнобат с 5 257 лв. и  “Манекс сън” АД, с. Слънчево с 1783 лв.     

За констатирано нерегламентирано заустване на отпадъчни води от дейността на млекопреработвателно предприятие в гр. Елена и замърсяване на водите на река Еленска, от РИОСВ Велико Търново е съставен акт на „ Би Си Си Хандел” ООД, гр. Велико Търново.

ІІІ. Управление на отпадъците
В резултат на осъществения контрол по управление на отпадъците, от РИОСВ са съставени актове и са издадени наказателни постановления за налагане на имуществени санкции на юридически лица и глоби на физически лица.

През месеца са извършени две проверки от РИОСВ Пазарджик по закриване на  депа за битови отпадъци в с. Бозево, общ. Велинград и с.Мененкьово, общ. Белово. Издадени са решения на Директора на РИОСВ-Пазарджик за закриването им със съответните условия и определен срок за мониторинг и следексплоатационни грижи. При проверка по жалба в с. Калугерово е установено наличие на  нерегламентирано сметище. Дадено е предписание на кмета на селото за почистване и недопускане на нови замърсявания.

Община Банско и Симитли са санкционирани от РИОСВ Благоевград съответно с 2000 и 500 лв. Община Банско не е изпълнила принудителна административна мярка /ПАМ/ наложена по реда на ЗУО от директора на РИОСВ, за преустановяване на експлоатацията на депо за отпадъци в гр. Добринище, м. „Черешата“, а Община Симитли не е изпълнила дадено предписание за прибутване и ежедневно запръстяване на отпадъците на депото в м. „Джоов андък“ в община Симитли.

Община Рила като оператор на депо за ТБО е санкционирана от РИОСВ Перник с 2000 лв. за неизпълнение на  предписание да подаде заявление за издаване на Разрешение за дейности с отпадъци. 

За неводене на отчетност на отпадъците по реда на ЗУО, от РИОСВ Благоевград са издадени 4 наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на “Карлсберг България” АД, гр. София и “Стройинженеринг-94” ЕООД, гр. Перник по 2000 лв. и са глобени 2 физически лица с по 300 лв. За същото нарушение с 2000 лв. е санкционирано и „Регионално депо за отпадъци – Севлиево“ ООД, гр. Севлиево от РИОСВ Велико Търново.

За неводена отчетност и неизвършена класификация на отпадъците на «Биовет»АД, гр. Пещера и «Селект Травел»ООД са наложени имуществени санкции на обща стойност 6 000 лв. от РИОСВ Пазарджик. 

За неизпълнение на дадени от РИОСВ Благоевград предписания са санкционирани по 500 лв. - “Пиринхарт” АД, гр. Видин (не е представил информация и документи за собствеността на теренит,е заети от депо „Короотвал“, както и проект за рекултивация на депото) и “Беко Експорт Импорт” ООД, гр. Благоевград (не е подал заявление за издаване на разрешение за дейности с отпадъци). От РИОСВ Велико Търново е санкционирано с 500 лв. за неизпълнение на предписание „Ровотел Стийл“ ООД, гр. Нови Искър – площадка гр. Велико Търново. 

Акт е съставен от РИОСВ Перник на “МЦ Еврика” ООД. Дружеството не води отчетност на отпадъците за площадка в гр.Перник, като не вписва данни в отчетната си книга за извършените дейности с отпадъци.

За констатирано нерегламентирано изхвърляне на отпадъци на «Марица Олио» АД, гр. Пазарджик е наложена санкция от 1400 лв., а за нерегламентирано изгаряне на отпадъци в нарушение на Закона за управление на отпадъците от РИОСВ Перник и Русе са съставени актове на “Метал Трейд 66“ ООД и две физически лица от с. Краново и с. Полковник Чолаково.

За неизвършена класификация на отпадъците по реда на ЗУО от РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция на “Щампа експрес” ООД, гр. Сандански в размер на 2000 лв., а за неизпълнено предписание за извършване на класификация на отпадъците, “Пирин Голф Холидейз клуб” АД, гр. Разлог  е санкциониран с 500 лв. 

От РИОСВ Плевен с 500 лв. е санкционирано "ВИТЕКС-ТРОЯН" АД. Дружеството не е изпълнило предписание да сключи договор с лице, притежаващо разрешение по чл.12 ЗУО, за предаване за последващо третиране на отпадък - утайки от ЛПСОВ.

Имуществена санкция в размер на 1356,90 лв. е наложена от РИОСВ Варна на „Криси Арт” ООД, гр. Варна за неплатена продуктова такса.

За констатирано съхранение на опасни отпадъци без необходимите разрешителни документи е съставен акт от РИОСВ Варна.

От РИОСВ Хасково е наложена имуществена санкция в размер на 3000 лв. на  „Даниели” ЕООД, гр. Харманли, пункт за изкупуване на ОЧЦМ. Санкцията е за събиране и съхраняване на основни компоненти от ИУМПС без необходимото разрешително на площадката на дружеството. За същото нарушение от РИОСВ Варна е съставен акт на „МАХ” ЕООД, общ. Балчик, с.Бобовец.

Със 10 000 лв. е санкциониран физическо лице от гр. Хасково за събиране, временно съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС без разрешение за дейности с отпадъци.

ІV. Комплексни разрешителни и ОВОС
За констатирани неизпълнения на условия в издадените комплексни разрешителни, през месец април са  издадени 2 наказателни постановления от РИОСВ Велико Търново. С 30 000 лв. е санкциониран „ТЕЦ Свилоза“ АД, гр. Свищов. Санкцията е наложена за това, че дружеството не е извършило калибриране на системата за собствени непрекъснати измервания, съгласно изискванията на Наредба 6/1999 г. Имуществена санкция в размер на 10 000 лв., за неизпълнение на условия в комплексното разрешително, е наложена на „СИБИ“ ООД, гр. Севлиево.

На изпълнителния директор на ТЕЦ „Видахим” АД е съставен акт от РИОСВ Монтана за неизпълнение на условие от комплексното разрешително. Дружеството ще бъде санкционирано за това, че през 2011 г. за определен период от време са експлоатирани едновременно повече от един парогенератор, с което е превишена сумарната топлинна мощност от 157 MW. 

V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ)
По сигнал за неправомерно излагане и притежаване на екземпляри от защитени видове животни от РИОСВ Благоевград са проверени 5 обекти - механи в гр. Банско. В 4 от проверените общо 5 заведения в гр. Банско са установени нарушения – излагане на публично място на защитени видове животни. Екземплярите, сред които 2 бр. кафява мечка, 3 бр. обикновен мишелов и 2 бр. малък ястреб, са иззети, а на ползвателите на заведенията са съставени общо 4 бр. актове по Закона за биологичното разнообразие. За притежаване на препариран екземпляр от вида скален орел без документи за произход. от РИОСВ Бургас е съставен акт на физическо лице, като за излагане на публични места на препарирани екземпляри на защитени видове и от екоинспекциите Варна и Смолян са съставени актове на физически лица. 

От РИОСВ Бургас са съставени 6 акта на физически лица за събиране на блатно кокиче извън находищата, определени в заповедта на министъра на околната среда и водите. 

През месец април от РИОСВ Варна, Монтана, Перник, Пазарджик, Русе и Шумен са съставени 14 акта и са издадени 18 наказателни постановления на отговорници на билкозаготвителни пунктове за не представяне на справка за изкупените, реализираните и наличните количества билки през 2011 г. Размерът на наложените глоби от РИОСВ Русе са в размер на 1 600 лв., а от РИОСВ Шумен - 900 лв. 

След постъпили сигнали в РИОСВ Хасково за бедстващи защитени видове, бял щъркел, чухал и костенурка са изпратени за лечение в Спасителен център за диви животни, гр. Ст. Загора. Птица от защитения вид тръстиков блатар е изпратена от РИОСВ Русе в Спасителния център на гр. Стара Загора след подаден сигнал от жител на община Ценово. За съжаление, по преценка на ветеринарните специалисти, птицата е била ефтаназирана, поради невъзможността да се възстанови. 

През април по сигнал за щети от кафява мечка са извършени 3 проверки в района на с. Ощава, община Кресна от РИОСВ Благоевград и пет проверки от РИОСВ Смолян. Щетите са удостоверени с протоколи и са изготвени предложения за обезщетения на стопаните.

VІ. Химикали

За извършване на дейност без издадено разрешително по чл. 104 от ЗООС като предприятие с висок рисков потенциал, „ЕМКО“ ЕООД, гр. София, собственик на складова база за съхранение на боеприпаси – Ловни дол, е санкциониран с 30 000 лв. от РИОСВ Велико Търново.

VІІ. Принудителни административни мерки
През месец април са приложени 6 принудителни административни мерки - спиране на дейности и инсталации.

 Със Заповед на директора на РИОСВ Бургас е спряна дейността на предприятие за преработване и производство на концентриран животински протеин „Ависпал“ ЕООД в с. Чубра. Мярката е приложена с цел предотвратяване разпространение на миризми извън производствената площадка на предприятието до монтиране на очистни съоръжения,

От директора на РИОСВ Велико Търново са приложени 2 ПАМ: със Заповед са спрени дейностите по третиране на ИУМПС, ИУЕЕО и НУБА на „Надин Комерс“ ЕООД, гр. Нови Искър, площадка гр. Горна Оряховица до привеждане в съответствие с нормативните изисквания;

До привеждане на дейността в съответствие с нормативните изисквания е спряна и дейността по третиране на части и компоненти от ИУМПС и от ИУЕЕО на „Норд-Метали“ ЕООД, гр. София – площадка гр. Горна Оряховица. 

От директора на РИОСВ Враца е наложена ПАМ на “Акет Пласт” ООД, гр. Бяла Слатина, за преустановяване дейността по изпиране на пластмасови отпадъци, като е пломбирана миячната машина, Мярката е с цел преустановяване изпускането на отпадъчни води към р. Скът и е до издаване на Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води.

Със Заповед на Директора на РИОСВ Пазарджик е запечатана инсталацията за изгаряне на болнични отпадъци на “ГПГДП-Пазарджик” (групова дентална практика), заради неизпълнени законодателни изисквания за изгаряне на отпадъци.

И от РИОСВ Плевен е наложена ПАМ. Със Заповед на директора на е спряна дейността по разораване на поземлени имоти в землището на с. Дъбован, община Гулянци, попадащи в защитена зона „ Карабоаз”. Мярката е с цел опазване на природно местообитание „ Панонски солени степи и солени езера”.

