За месец август от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2 117 проверки на 1 936 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 1 074 предписания. Съставени са 75 бр. акта, от които 12 са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 53 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 230 977 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 10 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 333 031 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец август са проверките на дружества, извършващи дейности по третиране на дървесни отпадъци (производство на пелети и брикети) и на пунктове за изкупуване на вторични суровини – воденето на отчетност по ЗУО, заплащането на продуктови такси/лицензионни възнаграждения, разделно събиране на отпадъци. Не са констатирани нарушения  в проверените обекти.
През месеца продължиха и съвместните проверки с Басейнова дирекция за Черноморски район за нерегламентирани зауствания на битово-фекални отпадъчни води от хотели, хотелски комплекси и търговски обекти по Черноморското крайбрежие. Не са констатирани нерегламентирани зауствания на отпадъчни води.
І. Въздух

За констатирани нарушения през месец август, в резултат на осъществения контрол от РИОСВ по опазване чистотата на атмосферния въздух, са съставени актове и са издадени наказателни постановления, с които са санкционирани физически лица и фирми. Съставени са актове за непровеждане на собствени периодични измервания от РИОСВ Русе на „Истър инженеринг” ООД, гр. Русе и „Свинекомплекс – Голямо Враново” АД и от РИОСВ Велико Търново - на „Кроношпан България” ЕООД, площадка гр. Велико Търново.

За установено превишение на нормите за допустими емисии в атмосферния въздух от неподвижни източници от РИОСВ Велико Търново е възобновена текущата месечна санкция на „Топлофикация ВТ”  АД в размер на 1782,57 лв., а от РИОСВ Шумен е наложена текуща месечна санкция в размер на 678 лв. на „Пътинженерингстрой - Т” ЕАД, гр. Търговище 
От РИОСВ Шумен е санкционирано дружеството „Родопа - 2005” ООД гр.Търговище с 2 000 лв. за непредставяне на годишен отчет за съоръженията, съдържащи озоноразрушаващи вещества. 
За нарушение на Закона за чистотата на атмосферния въздух РИОСВ Стара Загора е издала наказателно постановление срещу „Кастамону България” АД, с. Горно Сахране, община Павел баня в размер на 500 лв.
Като положителен резултат от осъществяваната контролна дейност от РИОСВ Пловдив е решението на Районен съд гр. Пловдив, с което е потвърдено наказателното постановление на „Монди Стамболийски” ЕАД, гр. Стамболийски за наложена текуща месечна санкция в размер на 50 000 лв. за разпространение на неприятни миризми извън границите на производствената площадка.
ІІ. Води 

 През месеца продължиха проверките за второто шестмесечие на обекти, заустващи в повърхностни водоизточници и подлежащи на задължителен емисионен контрол съгласно заповед на министъра на околната среда и водите. 

РИОСВ Пловдив е издала наказателно постановление, в размер на 2000 лв., срещу „Виена Реал Естейт” ЕООД за това, че обектът е въведен в редовна експлоатация без да притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води и е санкционирала „КЦМ” АД, гр. Пловдив с 1 000 лв. за заустване на отпадъчни води, които превишават индивидуалните емисионни ограничения.  
РИОСВ Хасково е санкционирала с 2 000 лв. „Катарджина естейт” ЕООД, винарска изба в с. Мезек, община Свиленград за заустване на отпадъчни води с показатели, превишаващи индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителните за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, а за неподдържане на пречиствателното съоръжение в техническа и експлоатоционна изправност с 500 лв. е глобено „Българско сирене” АД, гр. Хасково.
За непредставени резултати от проведен собствен мониторинг на отпадъчните води РИОСВ Плевен е издала две наказателни постановления, всяко на стойност по 500 лв., на „Плевен Мес” ООД и ЕТ ”В. Иванов-Венеция”.

От екоинспекциите в Благоевград, Бургас, Смолян и Шумен са наложени текущи месечни санкции за заустване на отпадъчни води с показатели, превишаващи определените в разрешителните норми и замърсяващи водни обекти. Най-голяма е месечната санкция, 3 540 лв., на „Агромах” ЕООД, с. Бело поле за нарушаване на емисионните ограничения по показател „неразтворени вещества” (РИОСВ Благоевград). 3 137 лв./месечно е наложената от РИОСВ Бургас санкция на „Вики Инвест 1” ЕООД – обект пречиствателна станция за отпадъчни води „Елените” за нарушаване качествата на крайбрежните морски води по показатели азот и фосфор, 2 899 лв./месечно е санкцията на „Лъки Инвест – Говедарника” за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения в отпадните води от рудник ”Дружба”, изпускани в р. Джурковска (РИОСВ Смолян), а 2 318 лв. е месечната санкция на „Енер Сис” АД гр. Търговище за неспазване на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) на вредни вещества в отпадъчните води (РИОСВ Шумен).
РИОСВ Русе е съставила актове на „Класик Милк” ЕООД, гр. Цар Калоян, „Анипро” АД, с. Долно Абланово и „Апиария - БГ” ООД, с. Ряхово за това, че дружествата не притежават  разрешително за заустване в повърхностен воден обект в нарушение на Закона за водите.

За нарушаване на ИЕО в разрешителното за заустване на отпадъчните води са съставени актове на „Меандър“ ООД, млекопреработващо предприятие в с.Черна Места, община Якоруда (РИОСВ Благоевград) и на „Папас олио”АД (РИОСВ Стара Загора).

При извършен последващ контрол на кравеферма в с. Аканджиево, община Белово РИОСВ Пазарджик е съставила е акт по Закона за водите за неизпълнено предписание.        
ІІІ. Отпадъци
За нарушено условие от разрешение за дейности с отпадъци, РИОСВ Варна е санкционирала дружество „Корабно Машиностроене” АД, гр. Варна с 3 000 лв.
РИОСВ Стара Загора е глобила с  по 4 000 лв. „Станев Консерв” ЕООД, гр.Ямбол и ЕТ „Алфа-Алекси Божков”, гр. Ямбол за неизпълнение на предписание за непреведени продуктови такси, а за непредставени годишни доклади по отпадъците за 2011 г. с по 2000 лв. - „Колхида - Сливен” АД, „Завод за пружини” АД гр. Крън и „Керамична къща Стралджа” ЕООД. 
От РИОСВ Ст. Загора и Пловдив са издадени наказателни постановления за неплатена продуктова такса на ЕТ „Алфа-Алекси Божков”, гр. Ямбол - 20 627,72 лв. и на „Терикс” ЕООД, гр. Пловдив – 2 549,42 лв.
РИОСВ Плевен е санкционирала община Летница с 1 400 лв. за допуснато изхвърляне на битови отпадъци на закритото общинско депо, а РИОСВ Русе е съставила акт на кмета на община Завет, поради неосъществен контрол по управление на дейностите с отпадъци.

За незаконен трансграничен превоз на отпадъци /оловен скрап/ РИОСВ Перник е глобила с 20 000 лв. „КЦМ” АД. „Заводски строежи” АД е наказан с 2 000 лева  за не водене на отчетност на отпадъците си на площадката в гр. Перник.
РИОСВ Шумен е съставила акт на „Карлсберг България” АД, за това, че от Пивоварна - Шумен нерегламентирано се изхвърля отпадък, генериран при производството – кизелгур, в канализационната мрежа на гр.Шумен.
РИОСВ Пазарджик е санкционирала с 1 000 лева „Сатимекс” ООД за неизпълнени предписания по ЗУО за водене и представяне в инспекцията на договори и отчетни документи за дейности с отпадъци.
РИОСВ Благоевград е съставила три акта по ЗУО - два акта на „ЕМ ПИ – Мариела Петрова“ ООД  за неизпълнени предписания, свързани със заплащане на продуктова такса „опаковки“ и един акт на „Дизел Помп“ ЕООД – гр. Благоевград за неводене на отчетност по отпадъците. На „Димар Шус“ООД, гр. Гоце Делчев са издадени две наказателни постановления - 2 000,00 лв. за неизвършена класификация на отпадъци, третирани при дейността на дружеството и 1 000,00 лв. за неизпълнение на предписания, дадени по реда на ЗУО. 
Четири площадки за търговска дейност с ОЧЦМ - „Норд Холдинг” АД в гр.Чепеларе, гр.Рудозем и с. Баните, „Ростер” ООД в гр.Рудозем и „Рилтрейд” в гр.Мадан са почистени и затворени, поради несъответствие с изискванията на ЗУО. 
ІV. Биологично разнообразие и защитени територии

От РИОСВ Бургас са съставени дванадесет акта за нарушения по Закона за защитените територии на физически лица за навлизане с автомобили и лодки в резерват Ропотамо и за паркиране на автомобили в защитена местност „Устие на р. Велека”. 

РИОСВ Пазарджик е провела три съвместни акции със полицейско управление, гр. Пловдив на територията на резерват „Купена”. Съставени са два акта за незаконна сеч на дърва в границите на резервата. 
РИОСВ Стара Загора е глобила с 1 000 лв. физическо лице за притежание на екземпляри, нерегистрирани по ЗБР, а РИОСВ Плевен е наказала с 500 лв. физическо лице от с. Бъркач за сушене на билки на нерегламентирана площадка.
Актове са съставени на „Напоителни системи” ЕАД, клон Средна Тунджа – гр. Сливен за обезпокояване и увреждане на местообитания на защитени видове птици и на физическо лице за притежаване и излагане на публично място на кожа от защитен вид кафява мечка (РИОСВ Стара Загора); на физическо лице за продажба на препарирани екземпляри (РИОСВ Смолян) и на физическо лице за неводене на дневник и липса на позволително за ползване на лист „липа” (РИОСВ Шумен). 

V. Химикали и управление на риска 

РИОСВ Пловдив е санкционирала с 10 000 лв. „Лукойл-България” ЕООД за неизпълнени условия от Решение за изменение на Разрешение за изграждане и експлоатация на предприятие с висок рисков потенциал.

РИОСВ Враца е глобила кметския наместник на с. Курново, община Роман за неизпълнено предписание за предприемане на мерки за ограничаване достъпа до препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност и безопасното им обезвреждане, находящи се в бивш стопански двор в с. Курново, община Роман.
VІ. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условия от издадено комплексно разрешително РИОСВ Варна е санкционирала “Полимери” АД, гр. Девня със 100 000 лв.
За непредставен Годишен доклад за околна среда РИОСВ Враца е издала наказателно постановление на стойност 10 000 лв. на “Агростил 2003” ЕООД, гр. Бяла Слатина.
За непредставена информация за преценяване на необходимостта от промяна на комплексното разрешително „Славяна” АД е глобена от РИОСВ Плевен с 2 000 лв.

