За месец декември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 711 проверки на 1 576 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 552 предписания. Съставени са 61 бр. акта, от които 16 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 104 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 206 250 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 43 бр. санкции. Постъпилите суми по наложени санкции са 267 567 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец декември е изпълнението на плановете за контролна дейност. Проверени от РИОСВ са 1 576 обекта.
І. Въздух
За установено превишение на нормите за допустими емисии в атмосферния въздух от неподвижни източници са наложени текущи месечни санкции на „Дружба стъкларски заводи“ АД, гр. Пловдив -  8 048 лв./мес. (РИОСВ Пловдив) и на „Свилоза“ АД, гр. Свищов – 1 138 лв./мес. (РИОСВ Велико Търново).

За същото нарушение РИОСВ Стара Загора е наложила еднократни санкции на „Булгартрансгаз” ЕАД,  компресорна станция (КС) „Странджа”, с. Горска поляна, общ. Болярово – 7 372 лв. и  КС „Лозенец”, с. Лозенец, общ. Стралджа – 3 028 лв.; 

За производство на дървени въглища по открит способ, в нарушение на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ), от РИОСВ Велико Търново е глобено с 1 000 лв. физическо лице от с. Резач, община Златарица, а за неизпълнено предписание по ЗЧАВ е издадено наказателно постановление за 2 000 лв. на „Топлофикация - Габрово” ЕАД.
РИОСВ Благоевград е глобила с 500 лв. физическо лице от гр. Петрич, за неорганизирано изпускане на емисии в атмосферния въздух, а РИОСВ Плевен е наказала с  1 000 лв. "Брумо" ЕООД гр. Плевен за непредставен годишен отчет за използваните флуорирани газове.

За неизвършени собствени периодични измервания на концентрациите на вредни вещества в отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух, РИОСВ София е съставила акт на „РИЛА – Боровец“ АД.

ІІ. Води

През м. декември за заустване на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) са наложени текущи месечни санкции на: ”Лъки Инвест – Джурково” ЕООД – 5 971 лв. (РИОСВ Смолян);. „Монбат” АД – 1 522 лв. (РИОСВ Монтана); „Галко“АД – 1 718 лв. (РИОСВ Перник); „Куминяно фрут” ООД, с. Катуница -  8271 лв., „Галус-2004” ЕООД – 5 256 лв., „Елит-95” ООД, с. Дълбок извор – 5 112 лв. и „Братя Къртеви” ООД, с. Радиново – 1 208 лв. (РИОСВ Пловдив);  „Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични заболявания - Варна” ЕООД – 327 лв. (РИОСВ Варна). 
От РИОСВ Пазарджик е изготвено предложение за налагане на еднократна санкция, в размер на 3 568 лв., на „ПЕТ Интернешънъл” ООД, с. Пищигово за замърсяване на отводнителен канал, приток на р. Луда Яна. 

За заустване на отпадъчни води без разрешително за ползване на воден обект, с по 2 000 лв. са наказани „Бенса Си Ен” ООД (РИОСВ Шумен); „Потребителска кооперация Баня”, гр. Баня и „Ретро-М” ООД, гр. Пловдив (РИОСВ Пловдив).  
За непровеждане на собствен мониторинг на качеството на заустваните отпадъчни води РИОСВ Благоевград е санкционирала с 1 000 лв. „Илинденци Мрамор“ АД, с. Илинденци, а РИОСВ Русе е съставила акт на ЕТ „Интерес 2 000 – Муса Мусов”, за допуснато замърсяване на водоприемник  с отпадъчни води в нарушение на Закона за водите.

За заустване на отпадъчни води, превишаващи разрешените индивидуални емисионни ограничения, РИОСВ Пазарджик е санкционирала фабрика за сливов мус в с. Калугерово, община Лесичово с 2 000 лв., а за неподдържане в техническа и експлоатационна изправност на пречиствателното съоръжение за отпадъчни води, РИОСВ Шумен е наказала „Херти” АД с 1500 лв.
За неизпълнени предписания по Закона за водите са издадени наказателни постановления, всяко по 1 000 лв., от РИОСВ Монтана – на „ТБМ - 2000” ЕООД и РИОСВ Плевен  - на "Данов груп" ЕООД гр.Тетевен и "Сибир НМ-1" ЕООД, гр.Тетевен. За същото нарушение РИОСВ Бургас е наказала „Хелио-Тур-С” АД с 2 000 лв., а РИОСВ Плевен е съставила акт на "Асет мениджмънт България" ЕООД.

ІІІ. Отпадъци

За неводене на отчетност на отпадъците, с по 2 000 лв., са наказани „Би и Би България“ ООД, с. Абланица, общ. Хаджидимово и „Хай Левел 10“ ООД, гр. Сандански (РИОСВ Благоевград); ЕТ „Радлика – Радка Владимирова” (РИОСВ Монтана); Кауфланд България ЕООД енд Ко КД – магазин в Димитровград (РИОСВ Хасково); "МБАЛ-Омуртаг" ЕАД (РИОСВ Шумен); „Металика-5” ЕООД, гр. Велинград и ЕТ„Георги Генов-89”, с. Ветрен дол    (РИОСВ Пазарджик). За същото нарушение РИОСВ Благоевград е санкционирала „КФМ“ ООД, гр. Благоевград с 4 000 лв., РИОСВ Перник е съставила акт на „Мебел-К“ЕООД, гр.Кюстендил, а РИОСВ Варна -  на „Лидл България” ЕООД енд КО” КД.

От РИОСВ Хасково са издадени три наказателни постановления, всяко по 7 000 лв., на „Неохим” АД, гр. Димитровград за неизпълнение на условие от решение на Министъра на околната среда и водите за привеждане на депата на дружеството в съответствие с изискванията на нормативната уредба. Със същата сума, РИОСВ Монтана е наказала „Булхарт” ООД за извършване на дейности по съхраняване на отпадъци от хартиени, картонени и пластмасови опаковки без издаден регистрационен документ и „Еко Титан” ЕООД, гр. Видин за допуснато запалване на отпадъци на общинско депо за неопасни отпадъци в м. „Дери магаре”, землище гр. Кула.
За извършване на дейности с отпадъци без разрешително РИОСВ Пазарджик е издала наказателно постановление на „Еко Юнайтед” ООД на стойност 7 000 лв., а РИОСВ Русе е съставила акт на „Нелас 9” ЕООД. 

За неизпълнени предписания по ЗУО РИОСВ Пазарджик е наказала, с по 5 000 лв., ЗММ „Металик”, гр. Пазарджик, „Еко био колор” ЕООД, гр. Велинград и „АДИС-4” ООД, гр. Ракитово и Завод за хартия, гр. Белово – с 2 000 лв. 

За нерегламентирано изгаряне на неопасни отпадъци РИОСВ Плевен е санкционирала „Костов” ЕООД, с. Златна панега  с 2 000 лв. За незаконен превоз на отпадъци РИОСВ Благоевград е глобила физическо лице от гр. Петрич с 1000лв.

РИОСВ Шумен е издала НП на „Карлсберг България” АД, гр. Шумен, с което е наложила имуществена санкция в размер на 2 500 лв. за нерегламентирано изхвърляне на отпадък, генериран при производството – кизелгур, в канализационната мрежа на гр.Шумен.
За непредприети мерки за почистване на замърсени терени с отпадъци, РИОСВ Русе е глобила кмета на община Главиница с 3 000 лв. 
РИОСВ Пловдив е глобила с по 500 лв. кметовете на с. Дъбене, общ. Карлово, с. Васил Левски, общ. Карлово и с. Кърнаре, общ. Карлово за неизпълнено предписание за недопускане на повторно замърсяване на селищната територия. 

РИОСВ София е глобила кмета на район Кремиковци с 2 000 лв. поради непредприети действия по почистване на констатирани замърсявания със строителни и смесени битови отпадъци и физическо лице от гр. Самоков за извършване на търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали без лиценз, по реда на ЗУО с 1 400 лв.
За неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗУО, РИОСВ Враца е издала НП, с което е санкционирала СД ”Тостор - Орловски, Орловска” с 2 000 лв.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
РИОСВ Хасково е издала наказателно постановление за 200 лв. на „Минна компания–Петров“АД за нарушение на забрана от Заповедта за обявяване на защитена зона (ЗЗ) „Сакар” за опазване на дивите птици и е глобила с 200 лв. физическо лице - ползвател на  имот в землище с.Лисово, община Свиленград за извършена сеч на дървета и храсти в нарушение на Заповедта за обявяване на ЗЗ „Сакар” за опазване на дивите птици.

За незаконна сеч на дърва в резерват “Купена” от РИОСВ Пазарджик са наложени глоби по 1000 лв. на три физически лица от гр. Пещера, а за навлизане в резерват Ропотамо с мотоциклет, РИОСВ Бургас е глобила физическо лице с 500 лв.
V. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР) са наложени имуществени санкции в размер на 10 000 лв. на: "Титан БКС"ООД, гр.Шумен и „Братя Томови” АД, гр.Попово (РИОСВ Шумен); „ИЛМА-ИЛ”АД и Завод за хартия Белово (РИОСВ Пазарджик), „ТЕЦ  Марица изток 2” ЕАД, с.Ковачево (РИОСВ Стара Загора), „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД (РИОСВ Бургас). За същото нарушение РИОСВ Стара Загора е наказала „Керамична къща Стралджа” ЕООД, гр. Стралджа с 15 000 лв., а РИОСВ София е съставила акт на „Тамара-2009“ ООД.
VI. ЗООС
РИОСВ Благоевград е наказала с 2 000 лв. „Пирин Шарлопов Хотелс“ ООД, гр. Сандански за неспазване на условия в издадено решение по ОВОС. Със същата сума, РИОСВ Стара Загора е санкционирала „Брикел” ЕАД, гр. Гълъбово за неизпълнено предписание дадено по реда на ЗООС.
РИОСВ София е съставила акт на две физически лица, тъй като не са информирали на най-ранен етап за своето инвестиционно предложение компетентния орган, съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

VII. Принудителни административни мерки 

Със Заповед на РИОСВ Перник е наложена принудителна административна мярка (ПАМ) на ТЕЦ Бобов дол ЕАД - енергиен котел /блок/ №1-резервен. Мярката е предприета, поради неизградена газоходна връзка от енергиен котел /блок/ №1-резервен до сероочистващата инсталация /СОИ/ 1, като така се предотвратява изпускането в атмосферния въздух на емисии от серен диоксид от котела, които не са пречистени посредством СОИ. 

РИОСВ Варна е спряла от експлоатация блок № 4 от горивната инсталация за производство на електроенергия на “TEЦ Варна” ЕАД, с. Езерово, поради неизградена сероочистваща инсталация и немонтирано допълнително поле на електрофилтъра.
Със Заповед на РИОСВ Враца е спряна производствената дейност по обезводняване на мазут на “Емива” ООД, с. Лесковец, като е  ограничен достъпа до инсталациите чрез пломбиране на входната врата на цеха на дружеството, до издаване на Разрешително за дейности с отпадъци. 

