За месец февруари от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1109 проверки на 1017 обекта и са дадени 607 предписания за отстраняване на констатирани нарушения. Съставени са 47 акта, от които 12 за неизпълнени предписания. Издадени са 70 наказателни постановления (НП) на обща стойност 133 600 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 24 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 141 978 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец февруари са проверките на обекти, пускащи на пазара продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци. За констатирани нарушения – неизпълнение на задълженията към Организациите по оползотворяване на отпадъци от опаковки, са дадени съответните предписания с конкретни срокове за покриване на задълженията. Предстои последващ контрол по изпълнение на дадените предписания.

І. Въздух
За неизпълнение на задължението за извършване на собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух по реда, определен в Закона за чистотата на атмосферния въздух, от РИОСВ Русе са издадени 2 наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на «Пътно строителство» АД, гр. Разград и «Булдекс» ООД, гр. Силистра. Дружествата са санкционирани с по 1000 лв. 

За изпускане в атмосферния въздух на емисии с наднормени концентрации на вредни вещества са наложени текущи месечни санкции от РИОСВ Благоевград, Бургас и Варна. 

От РИОСВ Благоевград е наложена месечна санкция в размер на 2 532 лв. на „Булгартрансгаз” ЕАД за изпускане на емисии с наднормени концентрации на азотни оксиди от газотурбинни компресорни агрегати на Компресорна станция в гр. Петрич, а от РИОСВ Варна на същото дружество за обекти (Компресорни станции) в градовете Провадия и Кардан са наложени четири месечни санкции, възлизащи на общ размер от 10 502 лв.

„Лукойл Нефтохим Бургас” АД е санкционирано от РИОСВ Бургас с 5148 лв. месечно за превишение на нормите за азотни оксиди и прах.
Две наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на ТПК „Ликона” и „Бенет” ООД, са издадени от РИОСВ Перник. С 2000 лв. е санкционирана кооперацията „Ликона” за не подържане на досие на стационарната хладилна инсталация, монтирана в цеха за производство на безалкохолни напитки в гр. Кюстендил. „Бенет” ООД също е санкционирано с 2000 лв. за това, че в създаденото досие на хладилната инсталация не е отразена проверка за херметичност на инсталацията през 2010 г.

ІІ. Води

От РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция на стойност 2 000 лв. на ТЕЦ ,,Марица - 3"АД - Димитровград. Санкцията е за изхвърляне на отпадъчни води в приемника р. Марица в нарушение на емисионните норми (ИЕО).

През отчетния период е наложена от РИОСВ Варна текуща санкция в размер на 19 743,10 лв. на “В и К - Варна” ООД, гр. Варна, за замърсяване на Черно море с пречистени отпадъчни води от ПСОВ “Златни пясъци”, превишаващи емисионните норми.

От РИОСВ Бургас е санкционирано „Селект Инвестмънт” ЕООД с 2000 лв. за неизпълнение на предписание за демонтиране на незаконно поставен маркуч и преустановяване на нерегламентираното заустване на отпадъчни води.

Текуща месечна санкция в размер на 1798 лв. е наложена от РИОСВ Стара Загора на „Арсенал” АД, гр. Казанлък. Санкцията е за констатирано от екоинспекцията превишение на индивидуалните емисионни норми по показатели хром и цинк.

ІІІ. Управление на отпадъците

През месец февруари са наложени имуществени санкции на фирми и глоби на физически лица за не водене на отчетност, съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците. От РИОСВ Благоевград за наложени 3 имуществени санкции по 2000 лв. всяка на: „АГТ” ЕООД, гр. София; „Еви и Бети” ЕООД, гр. Благоевград и „Евроимпекс” ООД, гр. София. Две физически лица от гр. София и с. Гърмен са глобени с по 500 лв.

За същото нарушение от РИОСВ Варна са санкционирани 3 дружества с по 2000 лв. „Балкан строй 2005” ЕООД, гр. Варна; „Алес-ЕМ” ООД, гр. Добрич и „Мебел-М” ООД, гр. Добрич, а от РИОСВ Русе две: „Булслав 2003” ООД, гр. Главница и „Емакс” ООД, гр. Силистра. 

За констатирано неизпълнение на условия в издадено Разрешително за дейности с отпадъци, от РИОСВ Перник е санкционирано с 15 000 лв. дружеството „Алди – Мекс” ЕООД.

За неизпълнение на дадени предписания от РИОСВ Хасково е санкциониран с 2000 лв.  ЕТ „Дени-Гюнер Али” и е съставен акт на физическо лице. Предписанията са за преустановяване на дейностите по събиране, временно съхраняване и разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства. За незаконен превоз на отпадъци е санкционирано от екоинспекцията физическо лице с 5000 лв.

И от РИОСВ Бургас са наложени имуществени санкции за неизпълнение на дадени предписания. С по 500 лв. са санкционирани „Арте Бяла“ ЕООД и „Еленица 2005“ ЕООД. Санкциите са за не представена в РИОСВ информация за количествата опаковки. 

Кметът на с. Манастирище, община Хайредин, област Враца е санкциониран от РИОСВ Враца с 1000 лв. за неизвършено почистване на нерегламентирано замърсени терени в землището на селото със смесени битови отпадъци.

ІV. Комплексни разрешителни и ОВОС
Имуществена санкция в размер на 10 000 лв. е наложена от РИОСВ Шумен на „Родопа Шумен 1884” АД гр. София. Санкцията е за неизпълнение на условия в издадено комплексно разрешително при експлоатацията на инсталация: Кланица с производствен капацитет 175 тона трупно месо дневно. Констатирано е, че котел ПКМ 1,6 – предвиден като резервен, не е газифициран и не е оборудван с горелка за работа на природен газ. Същият е работил в нарушение на КР с дизелово гориво и гориво животинска мазнина. Констатирани са и превишения на нормите на индивидуалните емисионни ограничения в изпусканите отпадъчни води. 

V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ)
Поради изключително ниските температури и замръзването на езерата през   февруари постъпиха голям брой сигнали за намерени бедстващи и мъртви защитени видове птици. От РИОСВ Бургас, с активната помощ на гражданите, подали сигнали, както и на  Българско дружество за защита на птиците /БДЗП/ Бургас и Сдружение „Зелени Балкани“ в Спасителния център за диви животни в гр. Стара Загора бяха настанени 25 защитени птици, пострадали вследствие на изтощение от глад. Най-чувствителни към студа се оказаха лебедите – 16 птици от този вид са настанени в центъра. Освен тях в центъра са настанени още две кафявоглави потапници, два обикновени мишелова, червеногуша гъска, бял ангъч, бухал, малък ястреб и бял щъркел. По преценка на експертите, след оказана първа помощ, в подходяща среда са пуснати 4 лебеда и един червеноврат гмурец. За съжаление, са намерени и 27 мъртви защитени птици, като сред тях отново преобладават лебедите  - 21 на брой, 3 обикновени мишелова, кафявоглава потапница, бял ангъч, белоглав лешояд.
В РИОСВ Варна, са постъпили 21 сигнала за бедставащи и мъртви екземпляра от видовете ням лебед, поен лебед, обикновен мишелов и червеногуша гъска. При проверките са установени 9 мъртви екземпляра от вида ням лебед и 2 – от вида поен лебед. Един мъртъв екземпляр от вида ням лебед е даден за изследване в РЛД - Аксаково, Един екземпляр от вида черевногуша гъска е настанен за лечение в Спасителен център за диви животни в гр. Стара Загора. В "Зоопарк-Спасителен център", гр. Варна, е настанен за лечение и отговорно пазене един екземпляр от вида обикновен мишелов. За другите сигнали е установено, че птиците са в добро състояние и са пуснати в подходящ за видовете район. 
При подадени 2 сигнала за защитени видове в безпомощно състояние от община Пазарджик и от Дом за медико-социални грижи гр. Пазарджик са извършени проверки на място. Защитените видове – ням лебед и горска ушата сова са изпратени в Спасителен център – гр. Стара Загора.
От РИОСВ Русе два екземпляра от защитения вид Обикновен мишелов са изпратени в спасителен център в гр. Стара Загора. Постъпил е само един сигнал за мъртви птици, вероятно загинали от изтощение и невъзможност за намиране на храна. 
От РИОСВ Велико Търново са изпратени в Спасителния център за диви животни в гр. Стара Загора два къдроглави пеликана. Птиците са намерени от жители на селата Войнежа и Константин, община Велико Търново в безпомощно състояние. Вероятната причина да са в този район на страната са ниските температури и замръзването на р. Дунав, около която обикновено зимува малка част от популацията. Птиците са пострадали по време на миграция на юг.

С по 500 лв. са глобени от РИОСВ Варна три физически лица от с. Кранево, обл. Добрич, с. Ваклино, общ. Шабла и гр. Шабла. Глобите са наложени за констатирано нарушение на Режими от Плановете за управление на Защитени местности „Шабленско езеро” и „Дуранкулашко езеро”. 

VІ. Химикали
От РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лв. на “Табалди” ЕООД, гр. Пловдив за неизвършена нотификация в едномесечен срок след внос на серен диоксид, съгласно изискванията на чл. 40, т. 3 от Регламент 1272/ 2008. 

VІІ. Принудителни административни мерки

През месец февруари са приложени две принудителни административни мерки от РИОСВ Велико Търново. Със Заповед на директора на РИОСВ е спряна дейността по извършване на дейности по събиране и съхранение на отпадъци от черни и цветни метали на площадка в с. Раданово от ‘Феникс Еко” ООД, гр. Полски Тръмбеш. Мярката е приложена поради извършване на дейност без издадена лицензия за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали. Със Заповед на директора на РИОСВ Велико Търново е спряна и дейността на инсталация за производство на биодизел на „Дюк Доминион Ком” ООД, гр. Велико Търново.

