За месец юли от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 786 проверки на 1 606 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 953 предписания. Съставени са 98 бр. акта, от които 10 са за констатирани неизпълнения на дадени предписания, а отменени от директорите на РИОСВ Благоевград, Русе и Хасково са 8 бр. Издадени са 84 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 457 425 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 30 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 302 658 лв.

І. Въздух

През месец юли са извършени проверки за спазване на нормите за допустими емисии от неподвижни източници, за течове на климатичните и хладилните инсталации, съдържащи озоноразрушаващи вещества и флуорирани парникови газове и на обекти с източници на емисии на летливи органични съединения. 
Еднократна санкция в размер на 101 011 лв. е наложена от РИОСВ Велико Търново на ТЕЦ „Свилоза” АД, гр. Свищов. Санкцията е по данни от извършени собствени непрекъснати измервания (СНИ) и констатирано наднормено замърсяване на атмосферния въздух. На „Топлофикация – В. Търново” АД е наложена от екоинспекцията месечна санкция в размер на 1 782 лв. за установени превишения на нормите за допустими емисии в атмосферния въздух.
За неизвършване на СНИ на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух РИОСВ Перник е издала наказателно постановление срещу “Топлофикация - Перник” АД в размер на 8 000 лв., а за непредставяне на доклад за получените резултати от проведените собствени измервания на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от монтираните котли в парокотелната централа в обекта, на „Евростил” ООД в гр. Кюстендил е наложена санкция в размер на 2 000 лв. 
РИОСВ Бургас е санкционирала "Лукойл Нефтохим Бургас" АД с 10 000 лв. за работа на инсталации през 2011 г. без работеща автоматична система за собствени непрекъснати измервания повече от допустимия брой часове (240 ч./год.).
РИОСВ Пазарджик е съставила акт на «Бианка – Велинград» ЕООД, гр. Велинград (шивашко предприятие) за неводене на дневник за състоянието на хладилната инсталация, в който да са отразени проверките за херметичност и за неизвършени собствени периодични измервания. 
От РИОСВ Плевен е санкционирано дружеството „Добревски” ООД с 1 000 лв. за непредставяне на годишен отчет за съоръженията, съдържащи озоноразрушаващи вещества. 
Кмета на община Кюстендил е глобен с 2 000 лв. от РИОСВ Перник за неизпълнение на дадено предписание за изготвяне на Програма за намаляване нивата на замърсителите, съгласно Закона за чистотата на атмосферния въздух.
ІІ. Води
При съвместни проверки на РИОСВ Бургас с Басейнова дирекция за Черноморски район е засилен контролът за нерегламентирани зауствания на битово - фекални отпадъчни води от хотели, хотелски комплекси и търговски обекти по Черноморското крайбрежие. До края на месец юли са проверени 74 обекта. Дадени са предписания за своевременно отстраняване на констатирани несъответствия с изискванията на Закона за водите. Не са констатирани нерегламентирани зауствания. 
От екоинспекциите във Варна, Смолян, Шумен и Монтана са наложени текущи месечни санкции за заустване на отпадъчни води с показатели, превишаващи определените в разрешителните норми и замърсяващи водни обекти. Най–голяма е наложената на „Солвей соди” АД, гр. Девня, наложена от РИОСВ Варна. Наложената санкция е в размер на 101 069 лв. и е за замърсяване на р. Провадийска от Сгурошламоотвал „Падина”. 2 260 лв./месечно е наложената от РИОСВ Смолян санкция на „Горупсо Мадан” АД, 1 341 лв. е месечната санкция на Държавно предприятие „Кабиюк” ТПП гр. Шумен, а 1 197 лв./месечно на „Кнауф България” ЕООД, гр. София за обект в гр. Видин - Завод за гипсофазерни плоскости.
РИОСВ Пловдив е съставила актове на «КЦМ» АД, гр. Пловдив и на «Българска роза» АД, гр. Карлово за заустване на отпадъчни води с показатели, превишаващи индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителните за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, а «Айва 81» ЕООД, гр. Пловдив е санкционирана от РИОСВ с 1 000 лв. Инспекцията е издала и две наказателни постановления на «Шел България» ЕАД, гр. София (за обекти «Бензиностанция Шел – Тракия – юг» и «Бензиностанция Шел – Тракия-север») в общ размер на 4 000 лв. за заустване на отпадъчни води без издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води. За неспазване на условие в разрешителното за заустване с 2000 лв. е санкционирано и «Сарай авто-плюс» ЕООД, с. Дълго поле. 

За заустване на отпадъчни води без изданено разрешително (съгластно Закона за водите) РИОСВ Шумен е наказала с по 2000 лв. „БЕНСА – ЕН” ЕООД, гр. Попово и „ТУС” ЕООД, с. Камбурово, община Омуртаг. 
Като положителен резултат от осъществяваната контролна дейност от РИОСВ Пловдив е изградената Локална пречиствателна станция за биологично прочистване на отпадъчните води, формирани от дейността на Спиртна фабрика -Катуница, в резултат на което е преустановено заустването на непречистени отпадъчни води в общински отводнителен канал, вливащ се в р. Марица. 

ІІІ. Почви
«Енерджи Кърджали» АД, гр. София, собственик на фотоволтаична централа, разположена върху рекултивирано хвостохранилище, е санкционирано от РИОСВ Хасково с 2 000 лв., поради това че значителни количества хвост са изнесени от тялото и стената на хвостохранилището и са отложени в яз. ,,Студен кладенец“ и прилежащите му земи.  

В изпълнение на годишната програма на контрол на ГМО през месец юли започнаха проверките с пробонабиране с цел анализ за  ГМО от царевица, памук и слънчоглед.  

От РИОСВ Пазарджик е констарино, че е почистен и обезопасен склада за съхранение на продукти за растителна защита с изтекъл срок на годност в с. Дюлево.

ІV. Отпадъци

Имуществена санкция в размер на 130 306 лв. е наложена от РИОСВ Плевен на "Глобал Лубрикантс енд Кемикълс" ЕООД. Санкцията е за неплатена продуктова такса за пуснатите на пазара масла. 

Две имуществени санкции в общ размер 177 719 лв. са наложени на община Пазарджик за невнесени месечни отчисления по чл.71а, ал.1 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). 

РИОСВ Хасково е глобила с по 2 000 лв. общините Димитровград и Любимец за неизпълнение на задължението за обезвреждане на образуваните на тяхна територия  битови отпадъци на определеното регионално депо. 

РИОСВ Враца е наказала община Роман с 1 400 лв. за неправомерно издадено разпореждане за депониране на опасни отпадъци на депото за битови отпадъци на гр. Роман

В резултат на инициатива „Еко сигнал“ от РИОСВ Шумен, съвместно с „Форте радио“, през месеца са почистени и ликвидирани 37 бр. локални и незаконни сметища в общини Антоново, Търговище, Венец, Омуртаг, Каолиново и Каспичан. Почистената площ е около 22 дка. 

От РИОСВ Монтана е констатирано, че са закрити 11 нерегламентирани сметища в общините Бойница и Бойчиновци. Сметищата са подравнени, запръстени и с поставени забранителни табели. Закриването е извършено със средства от общините Бойница и Бойчиновци.

Проверки в населените места се извършват от всички екоинспекции, като на кметовете се дават предписания за почистване на нерегламентираните замърсявания и недопускане на нови такива. За неизпълнение на предписания за почистване на незаконни сметища са глобени от РИОСВ Перник с по 500 лв. кметовете на с. Лиляч и с.Рашка Грашица.

Община Сандански и община Кресна са санкционирани с по 500 лв. от РИОСВ Благоевград за неизпълнение на предписания за представяне на актуализиран проект за рекултивация на депото в местността „Мотулица”, община Сандански и за неосъществен контрол на  чистотата на терените в община Кресна. 

И през месец юли за извършен незаконен превоз на отпадъци са глобени от РИОСВ Благоевград с по 5 000 лв. две физически лица – от с. Гърмен и гр. Петрич.

За нерегламентирано изгаряне на отпадъци от РИОСВ Перник и РИОСВ Русе са санкционирани с по 7 000 лв. съответно „Унико – 99„ ЕООД (за площадка в гр. Перник) и „Интериор – 46” ООД, гр. Русе. За същото нарушение от РИОСВ Шумен е санкционирано „Андрей Кирилов” ЕООД, гр. Шумен с 2 000 лв.

Със 7 000 лв. е глобено от РИОСВ Бургас дружеството „Транс Метал Индъстри” ЕООД, гр. Сливен. Санкцията е за извършване на дейности с отпадъци на площадка в гр. Бургас без разрешително по ЗУО.
За неводене на отчетност на отпадъците, съгласно изискванията на ЗУО, с по 2 000 лв. са санкционирани от РИОСВ Перник „Метал Груп” ЕООД, „Космос Корпорейшън” ЕООД, „Алди –Мекс“ ЕООД  и „Ойл Инспекшън“ ЕООД.

За невярна информация в представените годишни отчети от РИОСВ Плевен е санкционирано "Астон Сервиз" ООД с 2000 лв. 2 000 лв. е и санкцията на „СБН Комерс“ ЕООД, наложена от РИОСВ Перник за предаване на опасни отпадъци на лице, което не притежава разрешително за осъществяване на дейности с отпадъци.
V. Биологично разнообразие и защитени територии

През юли бяха извършени съвместни проверки с представители от Българска фондация по биоразнообразие за излагане на препарирани животни на обществени места. Извършени са проверки от РИОСВ  Хасково, Стара Загора, Пловдив, Бургас, Хасково, Стара Загора и Пловдив. Констатирано е незаконно излагане на публични места на 12 бр. препарирани екземпляри от защитени видове, 3 бр. кожи от мечка и 1 бр. от дива котка. За нарушенията са съставени актове, а намерените екземпляри са конфискувани.
От РИОСВ Стара Загора през юли е издадено наказателно постановление в размер на 1 000 лв. по Закона за биологично разнообразие на „АРКО ИМПОРТ” ЕООД, гр. Раднево за  нарушение на условие в издадено решение по оценка на съвместимостта.

Във връзка с постъпил в РИОСВ Смолян сигнал за затваряне на входовете на пещери в кв. «Устово», землището на гр. Смолян и възпрепятстване влизането и излизането на прилепи е направена проверка, като са предприети мерки и са отворени входовете на пещерата за безпрепятствено преминаване на прилепите.

През месец юли са предприети действия и съответните мерки във връзка с всички сигнали за бедстващи птици и животни.

За нарушения на Закона за защитените територии РИОСВ Хасково е съставила акт на „Тракия холдинг груп” ООД, гр. Харманли за извършено изораване на ивица с приблизителнa площ 2 дка в границите на Защитена местност (ЗМ) „Долната ова”, община Любимец.
РИОСВ Бургас е глобила физическо лице с 5 000 лв. за строителство на яма за отпадъчни води в ПЗ "Пясъчни дюни - местност Каваците”  и е съставила 11 акта по Закона за защитените територии -  за навлизане в Резерват „Ропотамо” са съставени 2 акта, 1 акт за извършване на ремонтни дейности на сгради в Резерват „Ропотамо” без съгласуване с МОСВ, 3 са съставените актовете за паркиране в ЗМ „Устие на р. Велека“, 3 акта за риболов в защитената територия в горното течение на р. Велека и 2 акта за неправомерно разполгане на преместваеми обекти в Природен парк „Странджа“, м. Силистар (извън границите на защитената местност). 

Акт на физическо лице е съставен от РИОСВ Варна за констатиран от инспекцията неправомерен улов на раци на територията на ЗМ „Дуранкулашко езеро”. 

3 000 лв. е наложената от РИОСВ Русе глоба на физическо лица за това, че е запалило следжътвени остатъци от тютюн в ЗМ «Калимок-Бръшлен».

За констатирани нарушения на Закона за лечебните растения от РИОСВ Русе са глобени 3 физически лица и две фирми за непредставяне на справки за изкупени, обработени и реализирани билки за 2011 г. Наложената глоба е в общ размер на 1 800 лв. 

За липса на книга за изкупените, реализираните и наличните количества билки РИОСВ Стара Загора е глобила с 200 лв. физическо лице.

VІ. Комплексни разрешителни

За констатирано неизпълнение на условия от издадено комплексно разрешително РИОСВ Благоевград и РИОСВ – Хасково са наложили имуществени санкции, съответно на община Сандански – 20 000 лв. и „Неофхим” АД – 10 000 лв. 
Община Сандански е санкционирана за превишаване на капацитета на клетка №1 на регионалното депо, за неизвършване на собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух и за необследване на химичния състав на подземните води.
Текуща месечна санкция в размер на 23 915 лв. е наложена на „Тракия глас България” ЕООД, гр. Търговище за констатирано превишение на нормите, определени с комплексното разрешително. За същото нарушение РИОСВ Пловдив е санкционирала „Дружба Стъкларски заводи” ЕАД с 3 210 лв./месечно.

За експлоатация на инсталация без издадено комплексно разрешително от РИОСВ Монтана е съставен акт на „Транс Елит” ЕООД, гр. София като оператор на Свинеферма „Разсадника”, разположена в землището на с. Долно Белотинци.

