За месец юни от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1832 проверки на 1648 обекта. За отстраняване на констатирани  нарушения са дадени 985 предписания. Съставени са 100 бр. акта, от които 16 бр. за неизпълнени предписания. Отменен е един акт с резолюция на директора на РИОСВ Враца. Издадени са 71 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 132 682 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 31 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 185 307 лв.
Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец юни са проверките за чистотата на населените места и изпълнение на плана за контролна дейност за полугодието.

І. Въздух

Заради неизвършени собствени периодични измервания на точковите източници на емисии са съставени актове от РИОСВ Пазарджик по Закона за чистотата на атмосферния въздух на «Димана» АД, гр. Батак и «Исаф» ООД, гр. Пазарджик. За същото констатирано нарушение на ЗЧАВ, от РИОСВ Благоевград са санкционирани с по 300 лв. „АБ-Кафтанови“ ООД, гр. Сандански; „Юро Дийл“ ЕООД, гр. Гоце Делчев; „Беко-експорт-импорт“ ООД, гр. Благоевград. „Юро Дийл“ ЕООД, гр. Гоце Делчев е санкциониран с 300 лв. и за неизпълнение на предписание за извършване на собствени периодични измервания на показатели на шум, съгласно изискванията на ЗЗШОС.
За неизпълнени предписания и непредставени годишни отчети за използваните в производството през 2011 г. озоноразрушаващи вещества, на собствениците на ЕТ «Ралица» - с. Дорково и на «Родопи-12» ЕООД- гр. Велинград са съставени актове по ЗЧАВ от РИОСВ Пазарджик, а с 500 лв. е глобено от РИОСВ Плевен физическо лице от гр. Троян за това, че като собственик на 7 бр. хладилни и климатични инсталации, съдържащи и използващи при работа вещества, които нарушават озоновия слой, не е представил в срок годишен отчет за озонразрушаващите вещества. С 9000 лв. е санкционирано от РИОСВ Плевен "Софарма" АД гр. София. Дружеството е превишило за 2011 г. нормата за общи емисии на летливи органични съединения /ЛОС/ при дейността "производство на фармацевтични продукти.

Три наказателни постановления са издадени от РИОСВ Пловдив срещу «Дружба Стъкларски заводи» АД. Наложени са текущи санкции в общ размер на 11 748 лв./мес. за констатирано замърсяване на атмосферния въздух от изпусканите в атмосферата отпадъчни газове, съдържащи вредни вещества над нормите за допустими емисии.

Текуща санкция в размер на 1 783 лв. е наложена от РИОСВ Монтана на „РУА – фабрика за метали” ЕООД, гр. Лом за замърсяване на атмосферния въздух с наднормени емисии на „прах”, „олово” и „манган” от работата на индукционните пещи в участък „Леярен”.

Като положителен резултат от контрола по ОЧВ, осъществен от експерти от РИОСВ  Велико Търново, е изграденото пречиствателно съоръжение за емисиите от асфалтова база Русаля на „ПЪТНИ СТРОЕЖИ – ВТ” АД, гр. Велико Търново. Доказано е спазване на емисионните норми от представени собствени периодични измервания и е отменена текуща санкция, наложена от РИОСВ.

ІІ. Води

По Заповед на областен управител на област Бургас бяха извършени проверки по морски плажове "Обзор - юг", Река Вая", “Поморие – централен”, “Несебър-стар град”, “Несебър-изток”, “Бургас-север”, “Царево-Василико”, “Лозенец-малък плаж”, “Младост–ММЦ” и “Резово”. По проверените обекти не са установени нерегламентирани зауствания на отпадъчни води. 

От РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция в размер на 1000 лв. на „Черкезов“ ООД, с. Струмяни, общ. Сандански за неспазване на индивидуалните емисионни ограничения на заустваните отпадни води от дейността на „Цех за обработка на мрамор” в с. Струмяни.

Глоба от 3 000 лв. е наложена от РИОСВ Пазарджик на «Дуропак-Тракия» АД за констатирано превишение на индивидуалните емисионни ограничения по показател ХПК в заустваните отпадъчни води. 2 000 лв. е финансовата санкция на «Пако» АД за заустване на отпадъчни води без разрешително и лошо техническо състояние на пречиствателното съоръжение.

За дрениране на непречистени отпадни води от лагуните на свинекомплекса в с. Априлци и замърсяване на река Елшишка, на «Свиком» АД е съставен акт по Закона за водите. За нарушения на Закона за водите са съставени актове и на «Яна» АД – Панагюрище – за  замърсяване на река Панагюрска Луда Яна след изпускане на мазут в градската канализация и на община Пазарджик - за неизпълнено предписание да не се допуска изтичане на битово-фекални отпадни води в отводнителен канал «Дели арк».

От РИОСВ Пловдив са издадени 3 НП по 2 000 лв. всяко: «Джамбо Ес Б» ЕООД, София е санкционирано за неспазване на условие на разрешително за ползване на воден обект; «Богдан мебел» АД, Клисура за заустване на ОВ без разрешително за ползване на воден обект за заустване и «Бендойл» ООД, Бургас за непровеждане на собствен мониторинг на качеството на заустваните ОВ.

Текуща месечна санкция в размер на 7 828 лв. е наложена от РИОСВ Монтана на „Ломско пиво” АД, гр. Лом за замърсяване на р. Дунав – III-та категория приемник от отпадъчните води на дружеството, вследствие превишаване на индивидуалните емисионни ограничения, заложени в разрешително за заустване. 

От РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е санкционирано с 1000 лв. „Горубсо – Кърджали” АД за изпускане на отпадъчни води в приемника яз. ,,Студен кладенец“ в нарушение на емисионните норми.  

Наложена е санкция от екоинспекцията и на Пивоварен завод „Каменица“ АД, Хасково за изпускане на отпадъчни води в приемника дере след яз.“Сивата вода“ в нарушение на ИЕО в разрешителното за заустване. Дружеството е санкционирано с 1035 лв. ,,Неохим" АД, Димитровград също е санкциониран от РИОСВ Хасково за изпускане на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения в комплексното разрешително.

Наложената санкция е за 1306 лв.

За неизпълнение на задължение да се поддържа пречиствателното съоръжение в техническа и експлоатационна изправност и да се осигурява непрекъснато нормалната му експлоатация е санкционирано с 500 лв. от РИОСВ Смолян „Прогрес - строй” ЕООД, гр. Рудозем, общ. Рудозем, обл. Смолян.

ІІІ. Управление на отпадъците
И през месец юни от РИОСВ Благоевград е глобено с 5000 лв. физическо лице от гр. Петрич за извършен незаконен превоз на отпадъци от Р.Гърция за Р.България

За извършване на дейност по депониране, прибутване, товарене и извозване на инертни материали в земеделски земи, довели до уплътняване на почвите, нарушаване на хумусния пласт и замърсяване, имуществена санкция в размер на 2000.00 лв. по ЗООС е наложена на „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, общ. Благоевград. ЕТ „Астер-С-Тодор Стефанов“ с. Ново Лески, общ. Хаджидимово е санкционирано от екоинспекцията с 500 лв., за неизпълнение на предписание да внесе необходимите документи за издаване на регистрационен документ, а за неводене на отчетност на отпадъците, глоба в размер на 400.00 лв. е наложена на физическо лице от гр. Сандански.

През месец юни за чистота на населените места и спазване на задълженията на кметовете са проверени от РИОСВ Благоевград териториите на общините Гоце Делчев, Белица, Разлог, Рила, Кочериново и Кресна. При проверките е установено, че предписанията за почистване на замърсени терени, дадени при предишни проверки от 2012г., са изпълнени. 

Във връзка със сигнално писмо от РУ „Полиция” – Видин за нерегламентирани сметища в с. Новоселци, общ. Видин, е извършена проверка от РИОСВ Монтана в присъствието на кмета на селото и представител на община Видин. При проверката е установено, че кметът на селото не е осъществил необходимите действия по управление на дейностите с отпадъци и не е предприел мерки за предотвратяване  замърсяването с отпадъци в населеното място. За допуснатото нарушение е съставен акт на кмета на с. Новоселци и е наложена глоба от 1400 лв. От екоинспекцията са извършени проверки на три нерегламентирани сметища в с. Мадан, общ. Бойчиновци и нерегламентирано сметище в с. Мърчево, общ. Бойчиновци. Установено е, че сметищата са закрити, подравнени и запръстени. Не са констатирани замърсени площи и терени в тези населени мяста.

Почистени са и замърсените терени с отпадъци в гр. Дунавци, установени при предходна проверка по жалба. Дейностите по почистване са извършени от кметство Дунавци. Отпадъците са транспортирани до депото за неопасни отпадъци „козя гърбина” – Видин. 

От РИОСВ Монтана е наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лв. на „Титан АС” ЕООД, гр. София, за това, че фирмата като оператор на депо за твърди битови отпадъци в гр. Видин, съгласно сключен договор с общ. Видин е допуснал неправилна експлоатация на депото, и е нарушил условия в издаденото разрешение за дейности с отпадъци.

С 500 лв. е глобен кмета на община Видин за неизпълнение на дадено предписание, от РИОСВ е констатирано, че не е извършено почистване на дванадесет от общо деветнадесет терени замърсени с разпилени опаковки, смесени битови, строителни и биоразградими отпадъци, установено при предходна проверка. 

От РИОСВ Пазарджик за извършване на дейност без разрешение по чл. 37 от ЗУО на автоморгите «Алгаси» ООД - гр.Пещера и «Автоелива» ООД - с. Звъничево са наложени глоби по 3 000 лв. За нерегламентирано изгаряне на отпадъци «Ран Инвест Къмпани» ЕООД – оранжерия в с. Мало Конаре е санкционирана с 2 000 лв., а за неизпълнено предписание, глоба от 500 лв. е наложена на ЕТ «Маратон-Минка Петрова» - гр. Панагюрище.

От РИОСВ Пазарджик са извършени проверки по закриване на  депа за битови и инернти отпадъци в общините: Септември, Батак и Панагюрище. Извършени са необходимите действия по закриване на депата, като е отчетена потенциалната им опасност за човешкото здраве и околната среда. Издадени са решения на Директора на РИОСВ Пазарджик за закриването им със съответните условия и определен срок за мониторинг и следексплоатационни грижи.

За извършване на дейности с отпадъци без изискващото се от ЗУО разрешение, от РИОСВ Перник са съставени актове на “Вторични суровини“ ООД, гр. Кюстендил. “Феромагнит“  АД, гр.Перник и „Транс Метал Груп“ ЕООД гр. Перник.

За неподадени в нормативно определения срок годишни отчети  по отпадъци съгласно Наредба № 9 актове са съставени на “АСЛ Машгруп“ ООД, гр. Перник“ Спортпром шус“ ООД; СД “ Колев и сие – ЕСКАДА“, гр. Перник и МБАЛ “ Св.Ив.Рилски“ ЕООД, гр. Дупница.

С по 2000 лв. са санкционирани "Лесопласт" АД, гр.Троян и "Грос Мебел" ЕООД, гр. София. "Лесопласт" АД, гр.Троян е предало през 2011 г. на Община Троян производствени отпадъци като Община Троян не притежава документ по чл.12 от ЗУО, а "Грос Мебел" ЕООД не е предприело всички необходими мерки за несмесване на опасни с неопасни отпадъци от опаковки при съхраняването им до предаване за последващо третиране по договор с лица, притежаващи документ по чл.12 от ЗУО. 

От РИОСВ Стара Загора „Панхим” ООД, гр. Стара Загора е санкционирано с 3000 лв. за предаване на отпадък на фирма, която няма разрешение за третиране на този вид отпадък, а ”Блиц” ЕООД гр. Нова Загора е санкционирано от екоинспекцията с 2000 лв. за непредставяне на отчетна книга по ЗУО;

„Димес 2000” ООД, гр. Стара Загора /свинекомплекс в с. Хан Аспарух, общ. Ст. Загора/ е санкционирано с 2182 лв. за незаплатени продуктови такси. 

От РИОСВ Шумен са санкционирани физически лица от с. Сушина, общ. Върбица и гр. Шумен за нерегламентирано замърсяване с отпадъци съответно с 200 и 300 лв. 

От РИОСВ Хасково са издадени наказателни постановления по 3 000 лв. на ЕТ „Джеронимо–Димо Иванов” - гр. Хасково и на „Рафо 01“ ЕООД -  гр.Кърджали за събиране, временно съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС без необходимото разрешително. От РИОСВ Русе е съставен акт на „Джевсан” ООД, с. Гороцвет, за това, че дружеството е изградило площадка за разкомплектоване на ИУМПС без да информира писмено РИОСВ Русе в нарушение на Закона за опазване на околната среда.

Съставени са актове от РИОСВ Хасково на Общините Любимец и Димитровград за нарушение на разпоредбите на Закона за управление на отпадъците относно третирането на битовите отпадъци.

ІV. Комплексни разрешителни и ОВОС

От РИОСВ Русе са съставени актове на физически лица от с. Листец и гр. София за реализиране на инвестиционно намерение в нарушение на Закона за опазване на околната среда, без проведени необходимите процедури по глава шеста от закона.

За неуведомяване на РИОСВ Шумен за инвестиционно намерение на най-ранен етап, е наложена имуществена санкция в размер на 1000 лв. на „А-Давил” ООД, гр. Шумен.

За констатирани неизпълнения на условия в издадените комплексни разрешителни, през месец юни са издадени 2 наказателни постановления от РИОСВ Стара Загора, с които са наложени имуществени санкции за 60 000 лв. 

„ТЕЦ Марица изток 2” ЕАД с. Ковачево, общ. Раднево е санкциониран с 30 000 лв. за превишение на разрешените в КР 120 часа/годишно работа без пречиствателни съоръжения

С 30000 лв. е санкционирано и „Брикел” ЕАД гр. Гълъбово. Санкцията е за констатирано неизпълнение на условия от КР, а именно: допусната е експлоатация на втори източник на организирани емисии във въздуха през 150-метровия /стар/ комин, което не разрешено в КР; не е въведен пункт за мониторинг на SO2, NOx и ФПЧ10, считано от датата на въвеждане в експлоатация; Констатирано е, че операторът обезврежда отпадъци по начин, неотговарящ на изискванията на Наредба №8/2004 г. за изграждане и експлоатация на депа, както и извършване на нерегламентирано депониране на образувани от дейността отпадъци.

От РИОСВ Хасково е съставен акт на Община Хасково, поради това че през 2011 г. не е извършила изисквания собствен мониторинг на подземните води на площадката на „Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Хасково, Димитровград и Минерални бани” в с. Гарваново, с което  не е изпълнено  условие  от издаденото комплексно разрешително. 

V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ)
По време на планов мониторинг на обекти от НСМБР, експерти от РИОСВ-Благоевград - Росен Алексов и Красимир Граздилов, откриха уникалния вид Zeus olympius в Славянка и Пирин. Определянето на вида е потвърдено от учени от Института по биоразнообразие и екосистемни изследвания към БАН. Откритието е резултат от провеждания през последните години мониторинг на биологичното разнообразие. Локализирани са над 30 вида редки гъби, а с последната си находка експертите на РИОСВ Благоевград включиха България в списъка на местообитанията на една изключително рядка гъба. 

От екоинспекцията в Пловдив през месеца са извършени четири разпореждания със защитени животински видове – домашни кукумявки, горски ушати сови, обикновена блатна костенурка, малък креслив орел и 33 сухоземни костенурки. Животните са изпратени в Спасителния център за диви животни в Стара Загора.

От РИОСВ Монтана са глобени 4 физически лица от селата Черни връх, Портитовци и гр. Монтана. Наложена глоба на Петър Василев Николов от с. Черни връх е за нерегламентирано организиран пункт за изкупуване на градински и розов охлюв. За нерегламентиран пункт за изкупуване на цвят липа без регистрация, е глобен Любомир Киров от гр. Монтана. За нерегламентирано събиране на цвят липа чрез кършене на големи клони и увреждане на липовите дървета за глобени 2 физически лица от с. Портитовци. 

За констатирана незаконна сеч в резерват «Купена» на физическо лице от гр. Пещера е съставен акт от РИОСВ Пазарджик за нарушаване разпоредбите на Закона за защитените територии.
За неподадени в срок годишни отчети на отговорниците на 5 билкозаготвителни пункта в селата Мененкьово, Варвара, Априлци и Дорково са наложени глоби от РИОСВ Пазарджик от по 100 лева. Със същата сума – 100 лв. е глобена и собственичка на зоомагазин в гр. Пазарджик, изложила за продажба в обекта си екземпляр от вида «зелена игуана» без задължителната регистрация по регламент SITES.

Глоби на обща стойност от 400 лв. са наложени от РИОСВ Шумен на 3 физически лица от гр. Шумен, с. Камбурово, общ.  Омуртаг и с. Таймище, общ. Антоново. Лицата са глобени за непредставяне на обобщена информация за изкупените, реализирани и налични количества билки за 2011 г. в определения срок; за добиване на билки без надлежно издадено разрешително за ползване. имуществена санкция в размер на 300 лв. е наложена и на "Адонис 5" ЕООД, гр. Шумен за това, че е надвишило количествата за добив на билки по позволителните, които притежава.

VІ. Химикали

През месец юни е съставен акт от РИОСВ Пловдив на «Лукойл-България» ЕООД, София за неизпълнение на условия от Решение за изменение на разрешително по чл. 104 от ЗООС. При проверка на петролна складова база - Пловдив с оператор «Лукойл-България» ЕООД е установено, неизпълнение на условия от издаденото от министъра на околната среда и водите Решение за изменение на разрешителното.

VІІ. Принудителни административни мерки

През месец юни са издадени 4 заповеди за прилагане на принудителни административни мерки.

От директора на РИОСВ Велико Търново е издадена заповед за спиране на производствената дейност на горивна инсталация за производство на топлинна енергия, парогенератори тип ТП 47 с единична топлинна мощност 165 МW, с местонахождение гр. Свищов, собственост на „ТЕЦ Свилоза“ АД, гр. София. Спирането е чрез принудително извеждане от експлоатация на четири котлоагрегата и ограничаване на пароподаването към основен парен колектор с поставяне на пломби на главни парни задвижки към всеки един котлоагрегат.

От РИОСВ Пловдив е издадена заповед за спиране на производствената дейност на «Оризарна» на «Агро гранд милинг райс» ООД в с. Цалапица до отстраняване на констатираните нарушения. Заповедта е издадена след осъществен последващ контрол и констатирано неизпълнение на предписания за отстраняване на причините за неорганизирано емитиране на прах 

От РИОСВ Пловдив е издадена заповед за принудителна административна мярка на кмета на община Перущица – да отстрани за своя сметка всички отпадъци, изхвърлени на територията на бившето сметище и да ги извози в едномесечен срок чрез лице, притежаващо регистрационен документ, до място за депониране на такива отпадъци. Мярката е приложена след извършена планова проверка на бившето общинско сметище на гр. Перущица и направени констатации, че на територията му продължава изхвърлянето на отпадъци – битови, растителни, строителни и др. отпадъци. 

От РИОСВ София е спряна производствената дейност за първична обработка на сурови кожи на „Евроледър” ЕАД, гр. Етрополе. Мярката е приложена поради многократно констатирани нарушения и непредприемане на никакви мерки от страна на оператора за преустановяването им.   
