Водещият принцип, който беше наложен в контролната дейност на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) през 2012 г., е проверките да се извършват комплексно, като резултатите се публикуват на интернет страниците на екоинспекциите. 
 

Годишната равносметка за контролната дейност на РИОСВ на територията на страната е следната: извършени са общо 21 912 проверки на повече от 16 000 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 11 358 предписания. Съставени са 1019 акта и са издадени 939 наказателни постановления за повече от 2 млн. лeва. 

За замърсяване на околната среда над допустимите норми са наложени 310 санкции, по които са постъпили над 3 млн. лева. 80 % от тази сума е преведена на общините, на чиято територия се намира обектът  замърсител с цел средствата да се изразходват за екологични проекти и дейности, определени в общинските програми за околна среда.


Акцент в контролната дейност бяха проверките за спазване на изискванията за управление на отпадъците. Проверени бяха обекти, пускащи на пазара продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци, за спазване на изискванията за заплащане на продуктова такса за полимерните торбички - повече от 440 търговски обекти в страната. Резултатите сочат, че обектите на национално представените търговски вериги изпълняват изискванията за заплащане на продуктова такса за полимерни торбички. Несъответствие  в размерите и дебелината е установено при търговските обекти, които са част от регионални търговски вериги. 


Направени бяха и проверки на дружества, извършващи дейности по третиране на дървесни отпадъци (производство на пелети и брикети), на пунктове за изкупуване на вторични суровини, на площадки за събиране и временно съхранение на отпадъци от хартия, стъкло и пластмаса. В резултат на извършения контрол е подобрена чистотата на населените места и пътищата - от пътните управление в цялата страна бяха поставени съдове за събиране на отпадъци по републиканската пътна мрежа. 


На обявения „Зелен телефон” за сигнали за замърсяване на околната среда в МОСВ и РИОСВ през 2012 г. са получени 2179 сигнала, което е повече на брой в сравнение с предходните години (през 2010 г.-1342 сигнала в РИОСВ и 125 в МОСВ, 2011 г. – 1 612 в РИОСВ и 181 в МОСВ, а през 2012 г. – 1958 в РИОСВ и 221  в МОСВ).  Осигурена бе възможност на жалбоподателите да присъстват на назначените проверки с цел по-голяма прозрачност на контролната дейност на РИОСВ. Резултатите от всички проверки и предприетите мерки се публикуват ежемесечно на интернет страниците на МОСВ и РИОСВ.


Издадени са 28 заповеди на директорите на регионалните инспекции за прилагане на принудителни административни мерки, от които най-голям брой заповеди – 12, са за спиране на дейности и инсталации във връзка с третиране на отпадъци. Други 3 са за спиране дейността на горивни инсталации за производство на топлинна енергия - енергиен котел /блок/ №1 - резервен на ТЕЦ „Бобов дол” ЕАД; блок № 4 от горивната инсталация за производство на електроенергия на TEЦ „Варна” ЕАД, с. Езерово и горивна инсталация за производство на топлинна енергия, с местонахождение гр. Свищов, собственост на ТЕЦ «Свилоза» АД. 


Заповеди за принудително спиране на дейността са издадени и за една инсталация за производство на биодизел,  за функционирането на въжена линия, за спиране на неправомерни сечи в общински имоти, както и за дейност в нарушение на режима на защитена зона - спряна е дейността по разораване на поземлени имоти в землището на с. Дъбован, община Гулянци, попадащи в защитена зона по Натура 2000 „Карабоаз”. Мярката е с цел опазване на природно местообитание „Панонски солени степи и солени езера”. 


В резултат на извършения контрол и приложените административни мерки фирмите предприеха необходимите действия по издаване на разрешителни по Закона за управление на отпадъците, а други приведоха дейността си в съответствие с екологичното законодателство - „ТЕЦ Свилоза“, „Евроледър” ЕАД, „АГРУС-С” ООД и др.  

 

