За месец март от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2065 проверки на 1883 обекта и са дадени 1337 предписания за отстраняване на констатирани нарушения. Съставени са 133 бр. акта, от които 9 бр. за неизпълнени предписания, a два са отменени с резолюции от директорите на РИОСВ Велико Търново и Русе. Издадени са 76 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 138 036 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 25 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 213 782 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец март са проверките на малките обекти от търговската мрежа за употребата на полимерни торбички до 15 микрона. Установена е ограничена употреба на този вид амбалаж, за който съгласно изискванията на Наредбата за всяка торбичка под 15 микрона се заплаща продуктова такса. 
Не са констатирани нарушения  в проверените обекти. 
І. Въздух
За констатирани нарушения през месец март, в резултат на осъществения контрол от РИОСВ по опазване чистотата на атмосферния въздух, са съставени актове и са издадени наказателни постановления, с които са санкционирани физически лица и фирми. 

Най - голяма по размер санкция е наложена от РИОСВ Стара Загора на „Биоланд България” ЕООД гр. Пловдив - площадка с. Зимница, общ. Мъглиж. Дружеството е санкционирано с  15 000 лв. за неизпълнение на задължението си да изготви и представи в РИОСВ план за управление на разтворителите. (ПУР).
Текущите месечни санкции на „Булгартрансгаз” ЕАД за компресорни станции (КС) „Странджа”, с. Горска поляна, общ. Болярово и  КС „Лозенец”, с. Лозенец, общ. Стралджа, наложени от РИОСВ Стара Загора за изпускане в атмосферния въздух на емисии с наднормени концентрации на вредни вещества са намалени съответно от 10 865 лв. на 7 856 лв. и от 8 270 лв. на 5 170 лв.
За изпускане на емисии в атмосферния въздух с наднормено съдържание на вредни вещества от Компресорна станция, гр. Петрич, с. Рупите на “Булгартрансгаз” ЕАД, е наложена текуща месечна санкция в размер на 2 598 лв. от РИОСВ Благоевград. Три Наказателни постановления са издадени от РИОСВ Благоевград, с които е наложена глоба на физическо лице в размер на 500 лв. и имуществени санкции на “НПМ Трейдинг” ООД, гр. Пловдив (100 лв.) и “ГБС Инфраструктурно строителство” АД, гр. Симитли (200 лв.) за неизвършен емисионен контрол по ЗЧАВ.  

За неизпълнение на задължението за извършване на собствени периодични измервания (СПИ) на вредностите, изпускани в атмосферния въздух по реда, определен в ЗЧАВ, от РИОСВ Пловдив е санкциониран със 100 лв. ЕТ «Дени-Денислав Димитров-Илияс Исламов», София, а Община Кюстендил е санкционирана с 250 лв от РИОСВ Перник за това, че Общинско предприятие „Чистота”, не е представило в срок в инспекцията доклад за получените резултати от извършените СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от дейността на асфалтова база ”Николичевци”. За същото нарушение от РИОСВ Русе е съставен акт на  „Арда Русе” ООД, гр. Русе.
С 2000 лв. е санкциониран от РИОСВ Перник ЕТ „Георги Малинов-2005“. Търговецът не е представил в инспекцията за обекта си в с. Каменик, общ. Бобошево, досие на стационарната  хладилна инсталация, съдържаща 4 кг. флуориран парников газ/фреон R 404a. За същото нарушение е наложена имуществена санкция в размер на 1000 лв. от РИОСВ Враца на ЕТ “Млечен пулс – 95 - Цветелина Томова”- гр. Криводол (цех за млекопреработка).
За констатирано неизпълнение на дадени предписания от РИОСВ Пловдив е наложена санкция в размер на 2000 лв. на «Агро Гранд Милинг Райс» ЕООД, гр. София. Санкцията е наложена за неизвършена рехабилитация на всички връзки по технологичната линия с цел недопускане на емитиране на прах; неорганизиране на събирането, съхранението и товаренето на оризова люспа и не монтирани предвидените по проект пречиствателни съоръжения. И «Евробрикет» ЕООД е санкционирано за неизпълнение на дадено предписание за представяне на информация за планиране на измерванията на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух.

ІІ. Води

През месец март са наложени 2 имуществени санкции  от РИОСВ Шумен и е съставен акт от РИОСВ Пловдив за констатирано заустване на отпадъчни води без наличие на издадено Разрешително за ползване на воден обект. С по 2 000 лв., за констатираното нарушение на Закона за водите (ЗВ), са санкционирани „Янкови” ООД, гр.Търговище и ЕТ „Агроелит – Митов - Божидар Митов”, гр.Търговище, а на «Богдан мебел» АД, гр. Клисура е съставен акт.

За констатирано неспазване на условия в издадени разрешителни за заустване, от РИОСВ Пловдив е съставен акт на „Джамбо Ес. Б.» ЕООД, гр. София, а от РИОСВ Благоевград е санкционирано с 2000 лв. – “Леско” ООД, гр. Благоевград. От РИОСВ Благоевград са издадени наказателни постановления в общ размер 2500 лв за  неизвършен собствен мониторинг по ЗВ. Имуществена санкция в размер на 1500 лв. е наложена на “Мишел” ЕООД, гр. Благоевград, а “Стоун - 2002” ООД, гр. Сандански е санкционирано с 1000 лв.

За констатирано заустване на отпадъчни води в нарушение на определените индивидуални емисионни ограничения (ИЕО) с Разрешителното за заустване от РИОСВ Пазарджик е наложена еднократна санкция от 3 245 лева на „Завод за хартия Белово”АД.  За същото нарушение на «Панхим» АД гр. Стара Загора е наложена текуща месечна санкция от РИОСВ Стара Загора в размер на 1439 лв. Текуща месечна санкция в размер на 1192 лв. е наложена и от РИОСВ Шумен на „Винарска изба „Хан Крум” АД със седалище с.Хан Крум, общ.Велики Преслав. От РИОСВ Смолян е наложена месечна санкция на „В и К“ ЕООД, гр. Смолян, за обект ПСОВ-Пампорово.

РИОСВ Стара Загора е санкционирала «Мини Марица Изток» ЕАД за обект рудник «Трояново-3» с. Медникарово с 5000 лв. за превишение на ИЕО, въведени с Разрешителното за заустване на отпадъчни води по показатели рН, желязо и неразтворени вещества, а за неизпълнение на предписание „Е. Миролио” ЕАД, гр. Сливен  е санкционирано с 3 000 лв. 
За неизпълнение на задължение да се поддържа пречиствателното съоръжение (хвостохранилище) в техническа и експлоатационна изправност и да се осигурява непрекъснато нормалната му експлоатация,  ”Горубсо-Мадан” АД, гр. Мадан, общ. Мадан, е санкциониран с 500 лв. от РИОСВ Смолян..

През месец март, с Решение (№ 409 от 15.03.2012 г.) на Административен съд град Бургас е потвърдено Наказателно постановление № И-2-0387-1/16.11.2010 г. на Директора на РИОСВ Бургас, с което на Община Несебър е наложена текуща месечна санкция в размер на 272 920 лв. за обект: Пречиствателна станция за отпадъчни води “Равда - Слънчев бряг” - нова част - РРМ, собственост на Община Несебър. 

ІІІ. Управление на отпадъците

През месец март са извършени проверки на търговски обекти, съгласно чл. 1а от Наредбата за реда и размера за заплащане на продуктова такса. При проверките на малките търговски обекти е констатирано, че използването на торбички под 15 микрона тип „потник” е ограничено и в голяма част от обектите, те не се предлагат.

През месеца започнаха проверките на складове за съхранение на негодни и излезли от употреба продукти за растителна защита (ПРЗ) чрез участия в комисии, назначени със заповед на Областните управители и  Окръжни прокуратури. Резултатите от проверките ще бъдат обобщени  след приключването им през месец май.

Приоритет в контрола по управление на отпадъците през месец март е чистотата на населените места и пътищата.

За констатирани замърсявания с отпадъци на нерегламентирани за това места, от РИОСВ са дадени предписания на кметовете на съответните общини за почистването им. От РИОСВ Пазарджик са дадени предписания на кметовете на община Септември, Лесичево, Стрелча, Пазарджик, с. Алеко Константиново, директора на Областно пътно управление – Пазарджик, а от РИОСВ Монтана на кметовете на община Димово, Видин, с. Стубел. За констатирано неизпълнение на дадени предписания за почистване на незаконни сметища, от РИОСВ Перник е глобен с 500 лв. кмета на община Кюстендил. Акт е съставен от РИОСВ Русе на кмета на с. Брестовене за неосъществен контрол на дейностите с битови и строителни отпадъци, в нарушение на Закона за управление на отпадъците (ЗУО).

При извършения последващ контрол от РИОСВ Русе на участъците от входно-изходните пътни артерии на град Русе е установено, че терените са почистени и са поставени съоръжения за събиране на отпадъци. При извършен последващ контрол от РИОСВ Пазарджик на община Панагюрище по дадени предписания за почистване на нерегламентирано сметище е констатирано, че същото е почистено, но са установени нови нерегламенирани сметища и замърсени терени. Дадено е предписание на кмета на община Панагюрище да организира почистването им.
За осъществяване на ефективен контрол по почистване на нерегламентираните сметища на територията, контролирана от РИОСВ Шумен, е подета инициатива, съвместно с Форте радио Шумен чрез радиопредаването „Екосветофар”, което ще се излъчва по „Форте радио – Шумен” всеки втори вторник от месеца от 14,30 до 15,00 часа. 

В първото издание на радиопредаването, е поставено началото на инициативата „Еко сигнал”. В тази връзка са призовавани хората от всички населени места, попадащи в границите на Шуменска и Търговищка област, да изпращат в РИОСВ на електронната поща информация и снимки за натрупани отпадъци на нерегламентирани за целта места в границите на населените места. Сигналите и снимките ще бъдат обобщавани и в края на всеки месец ще бъдат изпращани на кмета на съответната община за извършване на незабавни действия от страна на сметосъбиращите и сметоизвозващите фирми и почистване на натрупаните отпадъци. Също в края на съответния месец на интернет страницата на РИОСВ ще бъде обобщена и изнесена информация за извършените дейности от страна на общинските кметове по подадените от гражданите сигнали. Това ще гарантира пълна прозрачност на кампанията и положителните резултати от нея, а хората, сигнализирали за нередностите, ще получават обратна информация за приноса им към живот в едно по-чисто населено място. 

През месец март 2012 г. е издадено наказателно постановление от РИОСВ Монтана, с което е наложена имуществена санкция в размер на 7 000 лв. на „Еко – Титан” ЕООД, гр. Видин. Дружеството, като оператор на депо за твърди битови отпадъци в гр. Димово, съгласно сключен договор с общ. Димово, е допуснало неправилна експлоатация на депото, с което е нарушен ЗУО.

От РИОСВ Стара Загора са издадени 4 наказателни постановления с общ размер  16 735 лв., като с 10 000 лв. е санкционирано „Кушлев груп 84” ЕООД, гр. Казанлък, площадка в с. Енина,  а „МЕБЕЛИ ИВВЕКС”ООД, гр. Стара Загора  - с 4 000 лв. „Казанлък хляб” ООД, гр.Казанлък е санкциониран за незаплащане на продуктова такса с 2104 лв., а „Ани 95” ЕООД, гр.Сливен - с 631 лв.

За неправилно съхранение на отпадъци, от екоинспекциите Благоевград и Смолян са санкционирани с по 2000 лв. “ИПС” ООД, гр. Благоевград и физическо лице от с. Кочан, общ. Сатовча, а за неизпълнение на дадено предписание от РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция в размер на 1000 лв. на “Проджето еколоджиа” ООД, гр. Благоевград.
За извършване на предварително третиране на отпадъци без издадено разрешение по ЗУО, през месеца са съставени актове от РИОСВ Бургас и Русе на "Састър кар" ЕООД, гр. Черноморец, ЕТ "Лъки Бос - Недялко Христов" и „Интериор-46” ООД, гр. Русе. От РИОСВ Хасково е глобено с 2000 лв. физическо лице за разкомплектоване на ИУМПС без разрешителен документ, а от РИОСВ Перник е глобено със 100 лв. физическо лице, извършвало дейности по третиране на отпадъци от излезли от употреба МПС, без издадено разрешение за дейност с отпадъци. 

За констатирано нерегламентирано изгаряне на отпадъци, от РИОСВ Русе е съставен акт на физическо лице от гр. Русе.

За незаконен превоз на отпадъци, от РИОСВ Хасково е глобено физическо лице с 5000 лв. 

ІV. Комплексни разрешителни и ОВОС
За констатирани неизпълнения на условия в издадените комплексни разрешителни, през месец март са издадени наказателни постановления от екоинспекциите в Пловдив и Пазарджик. С по 10 000 лв. са санкционирани «Монди Стамболийски» ЕАД, гр. Стамболийски, „Асарел Медет” АД и «Свиком» АД (свинекомплекса в с. Априлци). 

От РИОСВ Русе е съставен акт на физическо лице, за това, че в нарушение на Закона за опазване на околната среда, като собственик на фирма, е изградил инсталация за боядисване, без да уведоми РИОСВ-Русе на най - ранен етап.
V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ)
През месец март за нарушаване на режима в ЗТ, от РИОСВ Бургас са съставени 3 акта на физически лица - 2 бр. за навлизане в резерват „Ропотамо” и 1 бр. за риболов в ПЗ „Блато Алепу”. От РИОСВ Русе е съставен акт на физическо лице от с. Самуил за това, че е запалил следжътвени остатъци от тютюн в ЗМ „Калимок-Бршлен” в нарушение на Закона за защитените територии

За нарушения на Закона за лечебните растения, през отчетния период са съставени 33 акта от РИОСВ Русе и 22 от РИОСВ Шумен. 50 са съставените актове за непредставен отчет за 2011 г. за добитите, обработените, реализираните и налични количества билки към 20.01.2012 г., 3 бр. са за добиване на количества от лечебни растения, надвишаващи определените такива в издадените позволителни за ползване; 2 бр. за добиване на количества лечебни растения без издадени позволителни за ползване.
През месец март е извършена съвместна проверка от РИОСВ Смолян с РДВР – Смолян, РДГ - Смолян и СДП „Балкани” по сигнал за притежание и публично излагане на защитени видове съгласно Закона за биологичното разнообразие в К. К. „Пампорово”. В три от проверените търговски обекти са установени препарати от защитени видове. Съставен е 1 акт за притежание и публично излагане на препарати. На собствениците на останалите обекти, които не са открити по време на проверката, също  ще бъдат съставени актове. 

От РИОСВ Хасково са съставени 3 акта на физически лица за незаконен внос на папагали. Глобено е физическо лице със 100 лв. за притежание на защитен животински вид - дива коза.

РИОСВ – Монтана е оказала съдействие и методическа помощ на общини Монтана и Димово за преместване и възстановяване на два броя щъркелови гнезда, съответно в селата Долно белотинци, общ. Монтана и Върбовчец, общ. Димово, обл. Видин. От РИОСВ Бургас са извършени проверки на 46 платформи с цел контрол по разрешително на МОСВ, издадено на ЕVN за монтиране платформи за щъркелови гнезда върху стълбове за пренос на електроенергия, с цел предотвратяване на аварии и загуба на птици –  /25 бр. в общини Средец и Камено; 20 бр. в община Карнобат; 1 бр. в община Приморско/.

След подадени сигнали през месец март от РИОСВ Бургас са изпратени в Спасителния център за диви животни в гр. Стара Загора 7 бедстващи птици от вида обикновен мишелов /3 екз./, ням лебед /2 екз./, горска ушата сова и бял щъркел. 
Ястреб и бял щъркел са изпратени в Спрасителния център на град Стара Загора от РИОСВ Русе. 
VІ. Химикали
За неизпълнение на дадени предписания по Закона за защита от вредното въздействие от химични вещества и смеси (ЗЗВВХВС), от екоинспекциите Благоевград, Шумен и Хасково са издадени наказателни постановления и са наложени имуществени санкции по 1000 лв. на “Бест пластик” ООД, гр. София, „Мебел – джен” АД гр.Шумен и „Марс - 55” ООД, гр. Хасково. На „Марс- 55” ООД, гр. Хасково са издадени 2 НП в общ размер от 7000 лв. – за неизпълнение на дадено предписание и за неизпълнение на задължението си да представи ИЛБ на внасяните смеси, съгласно Регламент REACH. 

VІІ. Принудителни административни мерки
През месец март са приложени две принудителни административни мерки. 

Със Заповед на директора на РИОСВ Пловдив са спрени дейностите по третиране и транспортиране на отпадъци, осъществявани от „Фил Пап” ЕООД, гр. Пловдив на площадки, находящи се в гр. Пловдив и с. Първенец. Мярката е до издаване на разрешение за извършване на дейности по оползотворяване и/или обезвреждане на отпадъци по реда на чл 37 от ЗУО.

От Директора на РИОСВ Плевен е спряна дейността на въжена линия.

