За месец ноември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2724 проверки на 2510 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 1257 предписания. Съставени са 105 бр. акта, от които 29 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 73 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 143 950 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 27 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 279 584 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец ноември бяха проверките на  търговски обекти за спазване на изискванията за заплащане на продуктова такса за полимерни торбички. Проверени са повече от 270 броя обекти на територията на цялата страна. Констатирано е, че в големите обекти за опаковане и пренасяне на стоки (хипермаркети, супермаркети и др.) се предлагат полимерни торбички, освободени от продуктова такса за брой, които са обозначени с необходимите данни за производител, дебелина и размери или се предлагат полиетиленови пликове без дръжки. Проверките ще продължат и през м. декември. 
І. Въздух

За нарушение на изискванията на Закона за чистота на атмосферния въздух (ЗЧАВ),  РИОСВ Благоевград е съставила актове на „Пирин Ораново“ ООД и „Рубин 08“ ООД, обект „Био ТЕЦ Рубин“ гр. Благоевград и е санкционирала „Пиринска мура“ АД, гр. Банско с 6 000 лв. за неспазване на нормите за неорганизирани емисии.
За неизпълнение на задължението за извършване на емисионен контрол – собствени периодични измервания (СПИ) на концентрацията на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух, РИОСВ Плевен е наказала „Олимпия“ ООД с 1 000лв., РИОСВ Пазарджик с 600 лв. „Иехит“АД, а РИОСВ Русе - „Истър инженеринг” ООД с 200 лв. и „Дейзи-13” ООД с 500 лв.
За неизпълнение на мерки за недопускане на неорганизирани емисии при експлоатацията на кариера за добив на риолити в с. Лозен, община Любимец, РИОСВ Хасково е издала наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 лв на „Пътни строежи“ АД, гр. Пловдив.

РИОСВ Шумен е наложила текуща месечна санкция в размер на  1 237 лв. на „Роса” АД, гр. Попово за неспазване на пределно допустимите норми на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух при експлоатацията на паровата централа.
РИОСВ Велико Търново е съставила два акта по ЗЧАВ – на „Топлофикация - Габрово” ЕАД за неизпълнение на предписание и на физическо лице от с. Резач, община Златарица за добив на въглища по открит способ.

ІІ. Води

За констатирано изпускане на пречистени отпадъчни води, при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в издадените Разрешителни за заустване, екоинспекциите в Благоевград, Варна, Пловдив и Хасково са санкционирали с по 2 000 лв.: „Браво“ АД, с. Коларово, община Петрич; „Авеста-92“ ООД, гр. Варна, ПСОВ на почивна база с. Шкорпиловци; „Млечни продукти“ , гр. Пловдив; „Дельо войвода – милк“ ООД, с.Добромирци, община Кирково. „Телиш“АД, винарска изба „Кастра Рубра“ в с.Коларово, община Харманли  е наказана с 1 000 лв., а  „Юлен“ АД, гр. Банско – с 3 000 лв.
За заустване на отпадъчни води без разрешително, с по 2 000 лв. са наказани  „Ледър Арт” ЕООД, гр. Габрово и „Евромиг” ООД, гр. Стара Загора, площадка в гр. Севлиево (РИОСВ Велико Търново);  „Мати ” ЕООД, гр. Пловдив (РИОСВ Пловдив); „Класик Милк” ЕООД, „Апиария-БГ” ООД, с. Ряхово и „Анипро” АД, с. Долно Албаново (РИОСВ Русе).

За работа без изградено пречиствателно съоръжение, РИОСВ Враца е глобила физическо лице от с. Краводер, община Криводол с 2 000 лв, а РИОСВ Пазарджик – земеделски производител от с. Аканджиево с 500 лв. За същото нарушение РИОСВ Хасково е издала наказателно постановление на стойност 2 000 лв. на „Тера Тангра” ООД, гр. Харманли и 500 лв. на „Малката звезда“ООД, винарска изба край с.Коларово, община Харманли. 

С 2 000 лв. РИОСВ Русе е наказала „Борисов и син” ЕООД, с. Старо селище за неработещо пречиствателно съоръжение, а РИОСВ Хасково е издала НП на стойност 500 лв. на „Дионис“ООД, цех за матиране и ситопечат на бутилки в с.Българин, община Харманли за неподдържане на пречиствателното съоръжение в техническа и експлоатационна изправност.

За неизпълнено предписание по Закона за водите РИОСВ Хасково е глобила физическо лице от с. Татарево, община Минерални бани с 2000 лв., а РИОСВ Плевен е издала наказателно постановление за 1000 лв. на ЕТ „ БСМ-Божидар Маринов", с. Български извор.

РИОСВ Велико Търново е издала наказателно постановление на стойност 1 000 лв. на „Мандра Стойчевци” ООД, с. Керека, община Дряново за това, че в резултат на авария, поради разместване на тръбопровод, не са предприети необходимите мерки за ограничаване и ликвидиране на последиците от замърсяването и не е уведомена незабавно Басейнова дирекция и органите на МВР. 

Текуща месечна санкция от 26 954 лв. е наложена от РИОСВ Велико Търново на „Велпа 91” АД, гр. Стражица за заустване на отпадъчни води, чиито показатели не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), съгласно комплексното разрешително на дружеството. Текущи месечни санкции са наложени и на: ПСОВ Царево в размер на 11 595 лв.(РИОСВ Бургас); „Неохим” АД, гр. Димитровград – 2 976 лв. и „Каменица” АД, гр. Хасково – 1 532 лв. (РИОСВ Хасково);  „Кнауф България” ЕООД, гр. София, производство на гипс фазерни плоскости в гр. Видин - 1247,56 лв. (РИОСВ Монтана). РИОСВ Бургас е наложила еднократна санкция в размер на 14 242 лв. на „Бургаски захарен завод”, гр. Камено за превишение на ИЕО.
ІІІ. Отпадъци

За работа без наличие на документи, изискващи се от Закона за управление на отпадъците (ЗУО), РИОСВ София е санкционирала "Феникс Метал" ЕООД, гр. Златица със  7000 лв. и две физически лица, съответно с 4 000 лв. и 2 000 лв.

За неизпълнени предписания, дадени по реда на ЗУО, РИОСВ Стара Загора е издала три НП, с които е санкционирала  „Керамична къща Стралджа“ EООД, гр. Стралджа с 3000 лв. , а „Вини“ АД, гр. София, площадка гр. Сливен и „Ретал Балкан“ ЕООД, гр. Сливен с по 2000 лв. За неизпълнени предписания, дадени от РИОСВ Плевен са санкционирани с по 5 000 лв. "Олимпия" ООД и "Емос" АД, гр. Ловеч. 

За същото нарушение РИОСВ Пазарджик и РИОСВ Пловдив са глобили  с по 500 лв. управителя на „Дотис“ ООД, с. Говедаре и кмета на с. Розино, а РИОСВ Благоевград е издала 4 НП, всяко на стойност 500 лв. на „Папис фууд“ ЕООД, гр. Благоевград, „ВМ ГРУП“ ЕООД, ЕТ „Олга Таушанска“ и „Евромаркет“ ЕООД, а за извършен незаконен превоз на отпадъци екоинспекцията е глобила две физически лица с 1 000 лв и 1 200 лв.

По постъпило уведомление от Митнически пункт “Пристанище Варна – запад” и извършена проверка на място, от РИОСВ Варна е констатиран внос от “В и Т Трейд” ЕООД, гр. София на шредирани полимерни изрезки от употребявани пластмаси без предварителна писмена нотификация, придружаващ сертификат за качество и без обозначителни знаци за вида и съдържанието в опаковката. На дружеството е съставен акт за установяване на административно нарушение и е издадена заповед за прилагане на принудителна административна мярка за екологосъобразно третиране на отпадъка.

За неводене на отчетност на отпадъците, от РИОСВ Хасково са наказани с по 2 000 лв. „Елпром Харманли” АД, „Виктори - Влад 74“ ЕООД, гр. Димитровград, Лидл България ЕООД енд Ко КД – магазин Димитровград и ЕТ „Маркет Мейкър- Галя Павлова”- Димитровград. Със същата сума РИОСВ Плевен е санкционирала СД "Динико-Диков, Недков и сие" гр. Червен бряг, а РИОСВ Благоевград е глобила физическо лице с 300 лв. 
РИОСВ Пловдив е издала НП на „БКС-2001 Стамболийски” ЕООД, гр. Стамболийски, с което е наложила имуществена санкция в размер на 3000 лв. за нерегламентирано изхвърляне и изгаряне на смесени битови отпадъци, а РИОСВ Русе е наказала с 1 400 лв. „Агроком” ЕООД, с. Гецово за допуснато нерегламентирано изгаряне на отпадъци.
За неправилна експлоатация на съоръжения за третиране на отпадъци РИОСВ Русе е санкционирала „Берус” ООД, гр. Русе със 7 000 лв., а кметът на община Завет е глобен с 1 400 лв. за неосъществен контрол по управление на дейностите с отпадъци.

РИОСВ Шумен е съставила 11 акта на кметове на населени места, допуснали замърсяване на земни площи и образуване на локални сметища в селата Буйново, Маломир, Тодор Икономово, Каспичан, Благово, Друмево, Вехтово, Кладенец, Тимарево, Живково и Златар.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

РИОСВ Бургас е глобила физическо лице от гр. Бургас с 2 000 лв. за нарушение на Закона за защита на животните. Глобата е за излагане на маймуна /разред Примати/ като атракция в к.к. Слънчев бряг. За изкупуване на зелена шипка без издадено позволително и без регистрирана книга за изкупените количества билки, са наложени глоби на физически лица от гр. Сунгурларе и от с. Грозден, общ. Суингурларе в размер на 500 лв. всяка.
За незаконна сеч на дърва в резерват “Купена” РИОСВ Пазарджик е наложила глоба на физическо лице от гр. Пещера от 1 000 лв. по ЗЗТ, а на билкозаготвители от с. Левски и с. Радилово са наложени глоби по 50 лева за това, че изкупуват зелена шипка. 
РИОСВ Хасково е съставила акт на „Минна компания–Петров“АД за разширяване на площта на съществуваща кариера в местност „Манастира”, землище с. Щит, община Свиленград в нарушение на забрана от Заповедта за обяваване на защитена зона „Сакар” за опазване на дивите птици. Съставен е акт и на физическо лице- ползвател на  имот в землище с.Лисово, община Свиленград за извършена сеч на дървета и храсти в нарушение на Заповедта за обявяване на ЗЗ „Сакар” за опазване на дивите птици.

V. Комплексни разрешителни

За констатирано неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР), на  „ТЕЦ Марица изток 2” ЕАД, с. Ковачево, общ. Раднево е наложена санкция в размер на  15 000 лв. Санкцията е за работа без  пречиствателно съоръжение в повече от регламентираните годишно часове от  КР. РИОСВ Пловдив е издала НП на Община Карлово с наложена имуществена санкция в размер на 10 000 лв.

За същото нарушение РИОСВ Перник е съставила акт на “Топлофикация Перник“ АД, гр. Перник, а РИОСВ Стара Загора – на  Керамична къща Стралджа” ЕООД, гр. Стралджа

VI. Химикали
РИОСВ София е наказала с 5000 лв. "Емко" ЕООД за това, че не е извършило задължението си за нотифициране към Европейската агенция по химикали, съгласно изискванията на Регламент 1272/2008 CLP. 
РИОСВ Благоевград е съставила акт на „Щампа Експрес“ ООД, гр.Сандански за неизпълнение на предписание по Наредбата за съхранение на опасни химични вещества и смеси.

VII. Принудителни административни мерки 
През месец ноември са приложени 3 принудителни административни мерки. 2 заповеди за ограничаване на капацитета на инсталации за отглеждане на птици са издадени от РИОСВ Пазарджик, а от РИОСВ Велико Търново е спряна на дейността по съхранение и разкомплектоване на ИУМПС от „Дани-2006“ ЕООД, гр. Дряново до привеждане в съответствие.
Със заповед на директора на РИОСВ-Пазарджик са запечатани части от инсталацията за интензивно отглеждане на птици на „АГРУС-С” ООД. При проверка на обекта е представено удостоверение за регистрация на животновъден обект за отглеждане на 50 000 птици, а издаденото от РИОСВ-Пазарджик Решение за преценяване необходимостта от ОВОС на „АГРУС-С” ООД е за изграждане на птицеферма за 40 000 птици. 


При комплексна проверка на „ИЛМА ИЛ” ООД – площадка, с. Мало Конаре също е констатирано превишение на разрешения с КР капацитет на инсталацията. С цел ограничаване капацитета до стойностите в условията на разрешителното, от експерти на РИОСВ-Пазарджик е пломбиран главен кран за подаване на вода към шест етажа с клетки за интензивно отглеждане на птици. 

