За месец октомври от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2503 проверки на 2222 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 1305 предписания. Съставени са 86 бр. акта, от които един е прекратен с резолюция на директора на РИОСВ Смолян. Прекратяването е поради препращане на административно – наказателната преписка на органите на прокуратурата. За констатирани неизпълнения на дадени предписания са съставени 12 бр. акта. Издадени са 133 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 220 900 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 32 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 363 071 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец октомври е изпълнението на плановете за контролна дейност. Проверени от РИОСВ са 2222 обекта. 

І. Въздух

За производство на дървени въглища по открит способ, в нарушение на Закона за чистотата на атмосферния въздух, през месец октомври, от РИОСВ Русе е санкциониран едноличен търговец ЕТ „Омега – Джемиле Арифова”, с. Равно с 1000 лв. За изпускане на неорганизирани емисии на отападъчни газове от процеса на непълно изгаряне при производство на дървени въглища в хале, на „Успех-2005“ ООД е наложена санкция от РИОСВ Бургас в размер на 500 лв. 

За неизпълнение на мерки за недопускане на неорганизирани емисии и от РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 500 лв на ЕТ „Лина -07“, с.Кирково, собственик на дървопреработвателен цех в с.Подкова. За същото нарушение е съставен и акт от екоинспекцията на „Пътни строежи“АД, гр.Пловдив, концесионер на кариера за добив на риолити в с.Лозен, общ.Любимец.

За неизпълнение на задължението за извършване на емисионен контрол –собствени периодични измервания (СПИ) на концентрацията на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух, от РИОСВ Благоевград, Пазарджик, Плевен и Русе са наложени имуществени санкции за 2000 лв. С по 300 лв. са санкционирани „КИИГ“ ЕООД, гр. Петрич,  шивашки цех на фирма «Димана» АД в гр. Батак и "Пътинженеринг" АД, гр. Плевен.  Мелничен комплекс на «ИСАВ-1» ЕООД в гр. Септември е санкциониран с 500 лв., а  "Емос" АД, гр. Ловеч с 400 лв. Наложената санкция на „МБАЛ Юлия Вревска – Бяла” ЕООД, гр. Бяла е в размер на 200 лв.

За непредставена в срок информация за използваните инсталации, които съдържат над 3 кг. озоноразрушаващи вещества, от РИОСВ Пазарджик е санкциониран собственикът на хотел «Макси» във Велинград с 500 лева, а на шивашки цех на фирма «Бианка Велинград» ЕООД, с. Драгиново е наложена санкция от 2 000 лв. за това, че липсват дневници за проверка на херметичността на чилърната инсталация, монтирана в обекта.  

От РИОСВ Плевен е санкционирано с 4000 лв. "Балдим-Федерн" ООД, гр. Априлци -  оператор на климатична инсталация , допуснал да се извърши проверка на течове от лице, което не притежава документ за правоспособност. Физическо лице от с. Славовица е глобено от инспекцията с 500 лв. за неизпълнение на задължението  за изготвяне и представяне в РИОСВ Плевен  на годишен отчет за закупените през 2011г. ФПГ.

Санкции от 1 000 лв. са наложени от РИОСВ Пазарджик на : «Родопи 12» ЕООД – гр. Велинград – цех за замразяване на плодове и ЕТ«Ралица-Кирил Й. Киров» - цех за производство на мебели в гр. Ракитово, неподали в срок годишни отчети за 2011г. за количествата вещества, нарушаващи озоновия слой, количествата вложен разтворител в производствения процес и за непредставени месечни декларации за платена продуктова такса.

За констатирано емитиране и разпространение на интензивно миришещи вещества  от производствената дейност на дървопреработващото предприятие в гр. Бургас, на „Кроношпан България“ ЕООД, е наложена от екоинспекцията текуща месечна санкция в размер на 5 000 лв. Установено е и разпространение на неприятни миризми  от производствената площадка на „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД, за което предстои налагане на санкция.

По постъпили сигнали и жалби на граждани и след извършена проверка от РИОСВ Стара Загора, на дървопреработвателното предприятие „Кастамону България” АД, село Горно Сахране, община Павел баня е издадено предписание за преустановяване изгарянето на дървесен прах в двете сушилни инсталации до изграждането на пречиствателно съоржение. С тази мярка се преустановява изпускането на непречистени емисии и замърсяване на атмосферния въздух.

2 текущи месечни санкции са наложени от РИОСВ Смолян на асфалтовите бази на ”ИСА 2000” ЕООД, гр. София и ”Виастройинженеринг” ООД, гр. Смолян. Саккциите са за констатирано наднормено съдържание на вредни вещества в емисиите, изпускани в атмосферния въздух от дейността на обектите. ”ИСА 2000” ЕООД - гр. София е санкциониран с 1242 лв., а ”Виастройинженеринг” ООД - гр. Смолян с 478 лв. месечно

ІІ. Води

Имуществена санкци от 10 000 лв. е наложена по Закона за водите на  «Свиком» АД - свинекомплекс в с. Априлци за поредно дрениране на непречистени отпадни води от лагуните на свинекомплекса към дере, приток на река Елшишка. 

На „Селект Инвестмънт“ ЕООД, гр. София е наложена санкция в размер на 5000 лв. от РИОСВ Бургас за неизпълнение на предписания за възстановяване целостта на колектор за отпадъчни води, отвеждащ ОВ от дейността на вила „Селекта“ в парк Росенец, община Бургас. 

За констатирано изпускане на пречистени отпадъчни води, при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения в издадените Разрешителни за заустване, от РИОСВ Благоевград са издадени 2 НП за 3000 лв. С 2000 лв е санкционирано „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, а с 1000 лв. „Рок 2005“ ООД, гр. Сандански. За същото нарушение, от РИОСВ Варна са съставени 2 акта: на “В и К - Варна” ООД, гр. Варна, за ПСОВ “Камчия”, КК “Камчия” и “Авеста - 92” ООД, гр. Варна, за ПСОВ на почивна база, с. Шкорпиловци. За превишаване на ИЕО с 2 000 лв. е санкционирано от РИОСВ Пазарджик «Пет интернешънъл» ООД - цех за преработка на отпадъци в с. Пищигово. За същото нарушение, „Трио милк” ООД, с. Киченица, е санкционирано от РИОСВ Русе с 2 500.00 лв. 

И на ,,Неохим"АД, Димитровград е наложена имуществена санкция 2000 лв. за изпускане на отпадъчни води в приемника р. Марица в нарушение на емисионните норми.

Пробив на хвостопровода на ,,Горубсо-Кърджали“АД, Кърджали е довел до изтичане на отпадъчен пулп, формиран от цианидната инсталация, (след цикъла на обезвреждане на цианидите) в р. Арда, под Ардински мост. За нарушението е съставен акт от РИОСВ Хасково и е издадено наказателно постановление за 2 000 лв. ,,ОЦК“ АД, Кърджали е санкциониран с 500 лв. от инспекцията за неподдържане на пречиствателната станция в техническа и експлоатационна изправност и неосигуряване непрекъснато на нормалната й експлоатация. 

Месечна санкция от 3686 лв. е наложена от РИОСВ Пловдив на «Елит-95» ООД, с. Дълбок извор, общ. Първомай за изпускане на отпадъчни води, чиито норми надвишават индивидуалните емисионни ограничения, заложени в Разрешително за заустване на отпадъчни води. От РИОСВ Враца е наложена месечна санкция на “Вега Стар” ЕООД - гр. Бяла Слатина, обл. Враца . Санкцията е в размер на 1205,59 лв./ мес. 

На фабриката за производство на хавлиени изделия «Яна» АД в гр. Панагюрище е наложена имуществена санкция от РИОСВ Пазарджик, в размер на 2 500 лв. Санкцията е за изпускане на мазут в градския колектор и зъмърсяване с нефтопродукти на р. Панагюрска Луда Яна. За недобро стопанисване и допуснато заустване на битово-фекални води в отводнителен канал, на община Пазарджик е наложена имуществена санкция от 2 000 лв. по Закона за водите, за обект - помпена станция - с. Ивайло.

За констатирано от РИОСВ Благоевград превишение на максимално допустимите концентрации на веществата в производствените отпадъчни води, изхвърляни в канализационната мрежа от дейността на „КФМ“ ООД, гр. Благоевград, е наложена санкция в размер на 1 000 лв. За неизпълнение на предписание дадено по реда на ЗВ, имуществена санкция в размер на 1 500 лв. е наложена на „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, а „Орбел 2001“ АД, гр. Гоце Делчев е санкционирано с 500 лв. за неизвършен собствен мониторинг на качеството на производствените отпадъчни води.

От РИОСВ Бургас са санкционирани с по 500 лв. община Котел и Сунгурларе. Санкциите са за неизвършване на собствен мониторинг на отпадъчните води, в съответствие с издадените разрешителни. За нарушение на Закона за водите, на физ. лице, изчерпващо отпадъчни води от събирателна шахта, за установено нерегламентирано заустване на отпадъчните води на разстояние 100 м на терен в к-г Градина, в размер на 2 000 лева;

3 акта са съставени от РИОСВ Велико Търново след извършени проверки по подадени сигнали от граждани. За констатирано заустване на отпадъчни води в р. Росица, без издадено разрешително за заустване, е съставен акт на „Евромиг” ООД, гр. Стара Загора, стопанисващо предприятие за обработка на сурови кожи в гр. Севлиево. За същото нарушение е съставен акт и на „Ледър Арт” ЕООД, гр. Габрово, а на „Мандра Стойчевци” ООД, с. Керека, общ. Дряново е съставен акт за неуведомяване на компетентните органи за допусната аварийна ситуация, създаваща предпоставка за замърсяване на водите. 

За заустване на отпадъчни води без разрешително с 2 500 лв. е санкционирано от РИОСВ Стара Загора „Папас олио” АД гр. Ямбол, а от РИОСВ Бургас е глобено с 2000 лв. физическо лице, изчерпващо отпадъчни води от събирателна шахта на терен в к-г Градина, за установено нерегламентирано заустване на отпадъчните води на разстояние 100 м 

За същото нарушение, от РИОСВ Пловдив е наложена месечна нарастваща санкция от 1244 лв. на «Тер-М» ООД, гр. Пловдив. 

За непредставени резултати от собствен мониторинг, „Булагротрейд – частна компания” ООД, гр. Русе, е санкционирано по ЗВ в размер на 3 000 лв., а за неподаден в срок годишен доклад за изпълнение на условията в разрешителното за заустване, санкция от 1000 лева е наложена от РИОСВ Пазарджик на «ВиК-С» ЕООД - гр. Стрелча. 

ІІІ. Отпадъци

За извършване на дейности с отпадъци без издадено разрешително, съгласно изискванията на ЗУО, през месец октомври от РИОСВ Бургас и Смолян са наложени имуществени санкции по 3000 на ЕТ „Влади – Владимир Дурев“, гр. Поморие и “Съби Хаджийски – 2012“ ЕООД, гр. Девин, а за неизпълнено предписание за преустановяване на дейности по събиране, временно съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС, „Г-68” ЕООД, гр. Кърджали е санкционирано от РИОСВ Хасково с 2 000 лв.  Физическо лице от гр. Харманли за пореден път е глобено с 5000 лв. за  неизпълнено предписание за преустановяване на дейности по събиране, временно съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС, дадено от РИОСВ Хасково. На „Андрей Кирилов” ЕООД гр. Шумен е наложна имуществена санкция в размер на 5000 лв. за това, че събира и съхранява ИУЕЕО и НУБА без  разрешително за дейност с отпадъци. Три глоби от по 1000 лв. са наложени   от   екоинспекциите Враца и Монтана на физически лица от гр. Враца, с. Трънак, общ. Бяла Слатина и от гр. Белоградчик, а 1400 лв. е наложената от РИОСВ Смолян глоба на физическо лице от с. Ябълково, общ. Димитровград. 

От РИОСВ Шумен е глобено с 1400 лв. физическо лице от гр. Шумен за това, че е транспортирало отпадъци от черни и цветни метали без регистрация по търговския закон и без други разрешителни документи.  
За транспортиране на отпадъци с нотификация с изтекъл срок на валидност, от РИОСВ Благоевград е съставен акт на „Ван и кар“ ЕООД, гр. София. 

От РИОСВ Бургас е наложена имуществена санкция в размер на 12000 лв. на „Чистота“ ЕООД, гр. Бургас. Санкцията е за неправилна експлоатация на депо „Братово”: не е осигурена надеждна охрана за ограничаване на свободния достъп до територията на депото, както и заключване на входовете му. За изхвърляне на строителни отпадъци на терен в непосредствена близост до общинското депо, землище на гр. Равда на „Оазис СМ“ ЕООД, гр. Бургас е наложена от екоинспекцията санкция в размер на 1 400 лв.

За непредприемане на действия за потушаване на дименето на общинското депо за неопасни отпадъци – Нова Загора, от РИОСВ Стара Загора е санкционирано с 5000 лв. „Сорико” ООД, гр. Нова Загора. 

Кмета на с. Лехчево е глобен от РИОСВ Монтана с 1400 лв. Глобата е за неупражнен контрол и допуснати замърсявания на терени със смесени битови отпадъци. 

От РИОСВ Хасково е наложена имуществена санкция в размер на 2000 лв. на „Монолит” АД – оператор на Регионалното депо в гр. Харманли. Санкцията е за неизпълнено предписание за извършване на ежедневно запръстяване на работния участък на депото.

За неводене на отчетност на отпадъците, от РИОСВ Благоевград са санкционирани с по 2000 лв. ЕТ „Сарай-73-Г.Бележков“, гр. Разлог и „Юлен“ АД, гр. Банско. За същото нарушение, с 2000 лв. е санкционирано от РИОСВ Смолян „Доспатлес“ ЕАД,  гр. Доспат, а от РИОСВ Плевен е съставен акт на «Олимпия» ООД, с. Орешак.

От РИОСВ Перник е санкционирано с 2500 лв. МЦ „Еврика” ООД  за не водене на отчетност на отпадъците за площадка в гр. Перник.
 «ЕГПАД» ООД - площадка за преработка на дървен материал в гр. Батак, е санкционирано от РИОСВ Пазарджик с 2000 лв. за неизпълнено предписание на РИОСВ за класификация на отпадъците от дейността и въвеждане на отчетни книги за движението и управлението им, а собственичката на хлебопекарна в с. Мокрище е глобена със 100 лв.. 

От РИОСВ Хасково е санкционирано с 2000 лв. „Ивонс метал” ЕООД гр. Димитровград – площадка за събиране и временно съхранение на отпадъци. Санкцията е за неводене на отчетност по отпадъците, съгласно изискванията на ЗУО .

На „Вторични суровини” ООД гр. Шумен е наложена имуществена санкция в размер на 7000 лв. от екоинспекцията за това, че на площадка в гр. Велики Преслав съхранява ИУЕЕО в нарушение  на изискванията., като е допуснал смесване на ИУЕЕО с др. отпадъци /ОЧЦМ/ и на площадката съхранява ИУЕЕО, което не се води в отчетната книга по отпадъците под съответния код;

Наложената от инспекцията санкция на "ЕКОМАКС" ООД, гр.Шумен е в размер на 6000 лв. Дружеството е санкционирано за това, че на площадката в гр. Шумен се съхраняват ИУЕЕО, които не се водят в отчетната книга по отпадъците под съответния код; на площадката е налично ИУЕЕО и ИУГ, които се съхраняват на открито; не са изготвени тримесечните отчети към ИАОС. И на двете дружества са наложени санкции по 2000 лв. за неизпълнение на дадени от РИОСВ Шумен предписания. 

За нерегламентирано изгаряне на отпадъци, от РИОСВ Русе и Перник  са санкционирани с по 1400 лв. „Голд Аполо” ООД, гр. Русе и „Метал Трейд-66” ООД, а физическо лице от гр. Русе е глобено с 500 лв.

"Фитофарма" ЕООД
е санкционирано от РИОСВ Плевен с 5000 лв. за не представени документи в изпълнение на задълженията на дружеството, за плащане на продуктови такси. За същото нарушение, от РИОСВ Стара Загора е наложена имуществена санкция от 2 000 лв. на „Рокар 1” ООД гр. Стара Загора.

От РИОСВ Бургас е санкционирано ЕТ „Шилсън-Васил Николов“ , гр. Каблешково, община Поморие с 2000 лв. а от РИОСВ Плевен е глобено с 300 лв. физическо лице от гр. Ябланица за предаване на ИУМПС на лице, което не притежава разрешително за дейност с този вид отпадък. 

През месец октомври са проверени от РИОСВ Смолян общинските депа в ликвидация на общините – Доспат, Борино, Чепеларе и Ардино. Ликвидирано е общинското депо на община Доспат в с. Барутин, като на площадката е изграден завод за газификация и когенерация на биомаса и е извършена биологична рекултивация на свободните терени около съоръженията; на общинското депо Ардино в с. Светулка се изгражда претоварна станция; на останалите две депа при проверката не се констатира депониране на битови отпадъци след затварянето им.

От екоинспекциите Русе., Стара Загора и Хасково са издадени наказателни постановления, с които са наложени: глоба на физическо лице от гр. Цар Калоян за допуснато увреждане на земеделска земя с пресни  торови отпадъци; на „Аскент” ЕООД гр. Стара Загора за допуснато замърсяване на почви от дейността на кравеферма в с. Елхово, общ. Николаево, обл. Стара Загора и на ,,Хеликс“ООД, обори за гушене на патици в с. Крепост за неспазване на задължението си за обезвреждане на формираните при дейността отпадъци (твърд торов отпадък) по начин, който да не води до увреждане или риск за компонентите на околната среда.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

През октомври от РИОСВ Бургас са издадени 21 наказателни постановления, с които са наложени глоби и имуществени санкциии за констатирани нарушения по Закона за защитените територии. Общият размер на наложените санкции е 12500 лв.: глобени са 20 физически лица и ЕТ „Станимира-Димитринка Йорданова“. Най-голяма по размер – 2000 лв. е глобата на физическо лице за навлизане с мотопед в резерват Ропотамо. 

10 физически лица са глобени по 500 лв. за навлизане и паркиране на лек автомобил и извършване на риболов в ЗМ „Устие на р. Велека“, землище с. Синеморец, а 9 физ. лица за навлизане с МПС и с плавателно средство (лодка, джет) в резерват Ропотамо. Наложената имуществена санкция на ЕТ „Станимира-Димитринка Йорданова“ е в размер на 1000 лв. и е за извършване на търговска дейност на територията на ПП „Странджа“ без съгласуване.

За излагане на препарирани екзепмляри от защитени видове в ресторант „Ловно ханче“ в гр. Поморие, е санкционирано „Алфа 40“ ЕООД с 500 лв.


За нерегламентирана бракониерска сеч в местността “Манастирски дол” на територията на резерват “Врачански карст” – изключителна държавна собственост са глобени от РИОСВ Враца 2 физически лица от с. Владимирово, общ. Бойчиновци и гр. Враца.

За незаконна сеч на дърва в резерват “Купена” на физическо лице от гр. Пещера е наложена глоба от 1 000 лв. по ЗЗТ, а на билкозаготвител от с. Поибрене е наложена глоба от 100 лв. заради това, че осъществява изкупвателна дейност на шипка /плод/ в недостатъчно узряло състояние – зелена шипка. От РИОСВ Пловдив е наложена глоба от 1000 лв. на физическо лице за организирането и осъществяване на ползването на листостъблена маса от блатно кокиче чрез събирането му извън фаза на цъфтеж, чрез изскубване, а не чрез изрязване, с наложена глоба в размер на 1000 лв. 

4 физически лица са глобени по 100 лв. от екоинспекциите в Перник и Русе за непредставяне на справка за изкупени, обработени и реализирани билки за 2011 г., което е нарушение на изискванията на ЗЛР.

За изкупуване на билки в билкозаготвителен пункт в гр. Котел без издадено позволително или удостоверение за култивиране, глоба в размер на 500 лв. е наложена от РИОСВ Бургас на физическо лице.

Физическо лице от с. Поп Косово, е глобено от РИОСВ Русе с 400 лв. : лицето не е подало уведомление в РИОСВ Русе до започване на дейност.

V. ОВОС

За реализиране на инвестиционно намерение, без да са проведени необходимите процедури по ОВОС две физически лица от гр. гр. София и с. Листец са глобени съответно с 250 и 150 лв. от РИОСВ Русе, а на  „Джевсан” ООД, с. Гороцвет, наложената имуществена санкция е в размер на 2000 лв. Дружеството е изградило площадка за разкомплектоване на ИУМПС без да информира писмено РИОСВ Русе.

С 1000 лв. е санкционирано от РИОСВ София „Контракт Сити” ООД, гр. София за неинформиране на компетентния орган на най-ранен етап за своето инвестиционно намерение, а за неизпълнение на условия в решение по ОВОС, от РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция в размер на 3 000 лв. на „Агромах“ ЕООД,  с. Бело поле. 

VI. Комплексни разрешителни

За констатирано неизпълнение на условия в Комплексно разрешително, на  „ТЕЦ Марица изток 2” ЕАД, с. Ковачево, общ. Раднево  е наложена санкция в размер на  30 000 лв. за  работа на блокове 3 и 4 без сероочистване над определените 120 часа годишно. 

И на ТЕЦ “Марица 3” АД, гр.Димитровград е съставен акт от РИОСВ Хасково. Екоинспекцията ще санкционира  ТЕЦ “Марица 3” АД, гр. Димитровград за това, че операторът не е уведомил РИОСВ за възникнала аварийна ситуация със сероочистващата инсталация, довела до регистриране на 6 стойности на серен диоксид в атмосферния въздух, превишаващи средночасовата норма, отчетени от АИС ,,Раковски“ - Димитровград.
За констатирано неизпълнение на условие в комплексно разрешително, от РИОСВ Враца е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена сакция в размер на 10000 лв. на “Екопроект” ООД, гр. Враца, оператор на Регионално депо - гр. Враца. На Регионално депо гр. Враца в  експлоатиращата се  клетка са натрупани отпадъци над разрешения с КР капацитет. 

Издадено е наказателно постановление от РИОСВ Хасково на „Монолит” АД – оператор на Регионално депо в гр. Харманли. Операторът на депото е санкциониран с 2000 лв. за неизпълнено предписание за извършване на ежедневно запръстяване на работния участък на депото.
