За месец септември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1614 проверки на 1466 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 868 предписания. Съставени са 94 бр. акта, от които 20 са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 59 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 91 560 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 8 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 353 100 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец септември са започналите проверки на всички площадки за събиране и временно съхранение на отпадъци от хартия, стъкло и пластмаса. За констатирани нарушения са дадени съответните предписания за отстраняването им. 

І. Въздух

През месец септември, от РИОСВ – Стара Загора е наложена имуществена санкция в размер с 15 000 лв. на „Биоланд България” ЕООД. Санкцията е за констатирано превишаване на праговата стойност на количеството разтворители, използвани по извличане на растителни масла от производството на етерично-маслени култури.

От РИОСВ – Хасково е съставен акт на ЕТ “Лина-07-Владимир Иванов“, с. Кирково (дървопреработвателен цех) за констатирано неизпълнение на мерките за недопускане на неорганизирани емисии при товарене, разтоварване и складиране на твърди прахообразни материали.

Във връзка с констатирани нарушения на Закона за чистотата на атмосферния въздух, през месец септември от РИОСВ – Плевен, са съставени 3 акта: на „Пътинженеринг” АД (асфалтобаза), на „Златен лъч” ЕООД (за производство на растителни масла) и на „Балдим федерн” ЕООД (производство на пружини). 


ІІ. Води

За констатирано заустване на отпадъчни води без необходимото разрешително, с по 2 000 лв. от РИОСВ – Благоевград и РИОСВ – Пловдив са санкционирани „Росела“ АД, гр.Симитли и “Киман” ЕООД, гр. Раковски. 

От РИОСВ – Велико Търново е наложена еднократна санкция в размер на 19 542 лв. на „Захарни заводи“ АД, гр. Горна Оряховица. Санкцията е за аварийно изпускане в река Янтра на замърсени отпадъчни води с меласова шлемпа, формирана от производството на спирт от меласа. 

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения в заустваните отпадъчни води от Млекопреработвателно предприятие в с. Дълбок извор, стопанисвано от “Елит 95” ООД, от РИОСВ – Пловдив е наложена имуществена санкция в размер на 2000 лв.. За същото нарушение: ”Българска роза” АД, Карлово е санкционирана от екоинспекцията с 1000 лв.

2 000 лв. е наложената имуществена санкция от РИОСВ – Варна на “Битова техника” АД, гр. Добрич за неизпълнение на дадено предписание за представяне в екоинспекцията на документ, удостоверяващ почистването на черпателните ями.

За неподадени в срок годишни доклади за изпълнение на условията в издадените им разрешителни за заустване. РИОСВ – Пазарджик е санкционирала с 1000 лв. “ВиК”, гр. Панагюрище, а “Инфрастрой” ЕООД, гр. Брацигово с 200 лв. 

ІІІ. Отпадъци

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец септември са проверките на всички площадки за събиране и временно съхранение на отпадъци от хартия, стъкло и пластмаса. За констатирани нарушения са дадени съответните предписания за отстраняването им. На пункт за изкупуване на пластмасови отпадъци в с. Ветрен дол, община Септември, е съставен акт от РИОСВ - Пазарджик за водене на невярна отчетност по ЗУО. От РИОСВ – Бургас е съставен акт на "Скай инвест" ООД за извършване на дейности по съхраняване на отпадъци от хартиени, картонени и пластмасови опаковки без регистрационен документ, а от РИОСВ – Враца е съставен акт на физическо лице за събиране и съхранение на отпадъци от пластмаси. И от РИОСВ - Русе е установено извършване на дейност в пункт в гр. Силистра, без наличие на необходимите разрешителни документи. 

За извършване на дейности с отпадъци без издадено разрешително, съгласно изискванията на ЗУО, през месец септември от РИОСВ – Перник са санкционирани “Сим Харт 2011” ЕООД и “ЕЛ-ИНС” ЕООД съответно със 7000 и 3000 лв. Санкцията на “Сим Харт 2011” ЕООД е за извършване на дейности по оползотворяване на неопасни отпадъци (опаковки), включително предварително третиране преди оползотворяване на площадка в гр. Дупница, а на “ЕЛ-ИНС” ЕООД за извършване на дейности по оползотворяване на отпадъци от излезли от употреба моторни превозни средства, материали и компоненти от тях на площадка в гр. Перник.

С по 3 000 лв. от РИОСВ - Пазарджик са санкционирани “Балкан” ЕООД, гр. Пазарджик и физическо лице от с. Сарая, а от РИОСВ – Русе - ЕТ „Стейч – Стефко Михов”, гр. Исперих. За същото нарушение от РИОСВ – Хасково е санкционирано с 3 000 лв. „Джет” ЕООД, гр. Свиленград и е глобено физическо лице с 1 400 лв.

За извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, без издаден регистрационен документ, от РИОСВ - Смолян е глобено физическо лице от с. Река, общ. Смолян с 2000 лв.

15 000 лв. е наложената от РИОСВ - Стара Загора имуществена санкция на „Ранд Минералс” ООД, гр. Бургас за установен внос през митнически пункт „Лесово” на скрап със съдържание на злато и сребро, без наличие на необходимите документи. 

За констатирано неизпълнение на дадени предписания и неводене на отчетност, съгласно изискванията на ЗУО, от РИОСВ – Благоевград са съставени 10 акта и е издадено едно наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция на „НМ хотел мениджмънт“ ЕООД, гр. Созопол в размер на 500 лв.

За неводене на отчетност на отпадъците РИОСВ - Перник и РИОСВ - Смолян са санкционирали с по 2000 лв. “ВВАр” ООД, гр. Радомир и Консорциум “Автотранс – Лъки“. 

От РИОСВ – София са съставени 16 акта за непредставяне в срок на годишните отчети по отпадъци на: Електрогец” ООД, Гопет“ ЕООД, „Колора”АД, „Искра Силатроник“ АД, „Файт Груп“ ЕООД, „Автомагистрали” ЕАД, „Кристиан – Нейко 90“ ЕООД, „Денеб”АД, „Грамер“ АД, „Делта Хим 69“ ЕООД, „Джи и Фармасютикълс“ ООД, „Грийн Партнерс“ АД, „Грийнпланет“ ООД, „Евроледър“ ЕАД, „Бумпласт“ ООД и „Делта – С“ ЕООД.

От РИОСВ – Шумен са издадени 11 наказателни постановления на обща стойност 2 900 лв., с които физически лица са санкционирани за констатирани нарушения на ЗУО.

И през месец септември продължиха проверките по чистотата на населените места. Кметът на с. Змейца, обл. Смолян е глобен с 500 лв за неизпълнение на дадено предписание от РИОСВ - Смолян за почистване на замърсени терени с битови отпадъци в землището на селото. За непредприемане на мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места и не почистването на образувани локални сметища, в рамките на общината Омуртаг, на кмета на общината е съставен акт и ще бъде наложена глоба от РИОСВ - Шумен. От РИОСВ – Монтана са направени проверки по чистотата на населените места в градовете Лом, Белоградчик, Грамада и Кула и селата: Лехчево, община Бойчиновци; Гаврил Геново и Георги Дамяново, община Монтана и Рабиша, община Белоградчик. За констатирани замърсявания с отпадъци са дадени съответните предписания за почистването на същите, а на кмета на с. Лехчево е съставен акт. 
При проверка от РИОСВ - Пазарджик на републиканската и общинска пътни мрежи в община Батак е дадено предписание за почистване на три терена, замърсени с битови отпадъци и леки фракции по общински път гр. Батак - с. Фотиново.

от РИОСВ - Пловдив са съставени Актове на кмета на с. Розино и “БКС-2001 Стамболийски” ЕООД, гр. Стамболийски. Кметът ще бъде глобен  за неизпълнение на задължителни предписания: “да се постави съд за събиране на отпадъци на отбивка на изхода на селото в посока Клисура”; “да не се допуска повторно нерегламентирано замърсяване на територията на населеното място и прилежащото землище на с. Розино” а “БКС-2001 Стамболийски” ЕООД, гр. Стамболийски за нерегламентирано изгаряне на битови отпадъци.

От РИОСВ - Плевен е организиран и проведен семинар за фирмите, осъществяващи дейност с отпадъци от черни и цветни метали, метални опаковки, ИУЕЕО, НУБА, ИУМПС. Обсъдени са новите промени в ЗУО.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От РИОСВ са извършени проверки на режимите на контролираните защитени територии. От РИОСВ - Бургас е съставен акт на управителя на „Ринг ІІІ“ ООД за разполагане на палатки каравани, навлизане с МПС и неизпълнение на условие в становище на РИОСВ за съгласуване на схема за преместваеми обекти и съоръжения в природна забележителност „Пясъчни дюни между къмпингите Златна Рибка и Градина“. Поканени за актове са и три физически лица, навлезли в резерват Ропотамо с джет и мотоциклети. По сигнал са открити риболовни мрежи в сладководния канал в поддържан резерват „Атанасовско езеро“.

От РИОСВ – Бургас са извършени последващи проверки на десет вековни дървета в общините Котел, Бургас и Малко Търново, за които са дадени предписания за извършване на превантивни мерки за опазване – почистване на растителност, ограждане и обозначаване с табели. От РИОСВ - Монтана са извършени проверки за състоянието на вековните дървета в землището на с. Сливовник, с. Аспарухово и в гр. Видин. За опасните вековни дървета са дадени протоколи за премахването им.

От РИОСВ – Пазадржик е съставен акт на физическо лице за извършване на незаконна сеч на дърва в границите на Резерват “Купена”, от РИОСВ – Варна –  на ЕТ „Борис - Б - Борисов”, с. Българево, общ. Каварна за нарушение на режима в Резерват “Калиакра”, а от РИОСВ – Ст. Загора – на „Тракия Екоенерджи” ЕООД, гр. Стара Загора за нарушение на режима в Резерват „Лешница”. 

В резултат на установено нарушение  - окосяване на ливада на терен с трайно предназначения „ливада“ в землището на гр. Кочериново и ЗЗ „Кочериново“ е съставен акт от РИОСВ - Благоевград на физическо лице от гр. Кочериново. 

От РИОСВ – Шумен са съставени 7 акта на физически лица за това, че са добивали корени от дива тиква, без да притежават издадено позволително за ползване на лечебни растения.

5 физически лица от гр. Завет, Ветово, Глоджево и с. Голеш са глобени от екоинспекцията в Русе за непредставяне на справка за изкупени, обработени и реализирани билки за 2011 г., което е нарушение на изискванията на ЗЛР.

За излагане на публично място на препарирани защитени животински видове, от РИОСВ - Благоевград са глобени 2 физически лица от гр. Банско и са наложени 2 имуществени санкции на “Емар 2008 г.” ООД, гр. Банско. Общата сума на наложените санкции е 1200 лв.

V. Комплексни разрешителни

За констатирано неизпълнение на условия в Комплексно разрешително, на „ТЕЦ Марица изток 2” ЕАД, с. Ковачево, общ. Раднево са съставени 3 акта от РИОСВ - Стара Загора. Дружеството ще бъде санкционирано за работа на блокове 1 и 2, 3 и 4 и 8 без сероочистване над определените 120 часа годишно за всяко от трите СОИ. 
От РИОСВ – Русе е съставен акт на „Карас” ООД, гр. Глоджево за това, че дружеството е осъществявало експлоатация на обект без издадено комплексно разрешително.

От РИОСВ – Пазарджик са съставени 3 акта на оператори, за които е установено, че не спазват условията в издадените им комплексни разрешителни, а именно на „Биовет“ АД, „ИЛМА-ИЛ“ ООД и “Завод за хартия Белово” АД. За същото нарушение от РИОСВ – Шумен е съставен акт на "Братя Томови" АД, гр. Попово, а от РИОСВ Враца на „Екопроект“ ООД, стопанисващо регионално депо, гр. Враца.

VІ. Заповеди за спиране на дейността

От РИОСВ – Велико Търново е издадена заповед за спиране на производство на мастни киселини от отпадъци, получени от рафинирането на растителни мазнини, на площадката на „Химпродукт“ ЕООД, гр. Горна Оряховица до привеждане на дейността в съответствие с изискванията на нормативната уредба. 

