За месец януари от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 761 проверки на 624 обекта и са дадени 431 предписания за отстраняване на констатирани нарушения. Съставени са 45 бр. акта, от които 12 бр. за неизпълнени предписания, a два са отменени. Издадени са 79 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 194 400 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 35 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 195 490 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през месец януари е среднозимното преброяване на водолюбивите птици, извършено съвместно с орнитолози от Българско дружество за защита на птиците (БДЗП). При обхода по маршрутите по време на преброяването е констатирано, че в някои райони видовото разнообразие на водолюбивите птици е по-малко в сравнение с това, отчетено в предходната година, като същото е установено и по отношение на числеността на видовете спрямо 2011 г. Също така е констатирано, че някои от птиците - като къдроглавите пеликани не са се установили на обичайните места за гнездене.
І. Въздух

През месец януари е наложена текуща месечна санкция в размер на 10 116 лв. на „ТЕЦ Марица изток”ЕАД, за констатирано от РИОСВ Стара Загора наднормено съдържание на серен диоксид в емисиите отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух. За констатирано превишение на нормите за допустими емисии по показател въглероден оксид от дейността на Компресорна станция (КС) „Лозенец” и КС „Странджа”, стопанисвани от Булгартрансгаз” ЕАД от екоинспекцията са издадени седем наказателни постановления на дружеството, като наложените имуществени санкции са на обща сума от 4602 лв. 

От РИОСВ Велико Търново е възобновена текущата месечна санкция в размер на 2 000 лв., наложена на „Свилоза“ АД, гр. Свищов за констатирано наличие на миризми, излъчвани в околната среда от дейността на дружеството.

3 наказателни постановления са издадени от РИОСВ Пловдив за констатирано излъчване на шум в околната среда над нормативно регламентираните гранични стойности. С по 1000 лв. са санкционирани “Растер Павлов” ЕООД за обект “Печатница” в гр. Първомай и “Захарен комбинат Пловдив” АД, Пловдив. За неизпълнение на дадено от инспекторите на РИОСВ Пловдив предписание за не допускане на шум в околната среда, превишаващ дневната гранична стойност за централни градски части, със 100 лв. е санкционирано “Кингс Табако” ЕАД, площадка Пловдив.
За неизпълнение на задължението за извършване на собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух по реда, определен в ЗЧАВ, от РИОСВ Русе са издадени 7 наказателни постановления на обща сума от 2 100 лв. Имуществени санкции са наложени на: „Сирма Приста” АД, гр. Велико Търново; „Химик” АД, гр. Разград; „Харъб” ЕООД, гр. Бяла; „Екон-91” ООД, гр. Русе; „Рейнбоу-Тур 2” ООД, гр. Свищов; „МБАЛ-Кубрат” ЕООД, гр. Кубрат и „Тих труд-Русе” ЕООД, гр. Русе.

От екоинспекцията са издадени и 5 наказателни постановления, с които са санкционирани 3 дружества и са глобени 2 физически лица за констатирани неизпълнения на законовите изисквания във връзка с флуорираните парникови газове. Общият размер на санкциите е 3750 лв. 

Предприети са всички необходими мерки от РИОСВ Русе след сигнала за пожар в цеха за производство на смоли на „Оргахим” АД на 11.01.2012 г. При извършените измервания на качеството на атмосферния въздух са констатирани моментни превишения (между 0.00 и 3.00 часа) на стойностите на неметанови въглеводороди и озон спрямо нормалния фон за сезона. Облакът от отделящите се газове от пожара не е достигнал до жилищните части на града.

ІІ. „Води”

През месец януари са издадени 9 наказателни постановления за заустване на отпадъчни води без наличие на издадено Разрешително за ползване на воден обект. С по 2 000 лв. за констатираното нарушение на Закона за водите са санкционирани от РИОСВ Бургас, Пазарджик, Пловдив, Стара Загора и Смолян дружествата: "Солт Лейк Девелопмънтс" ЕООД, “НИК 97” АД, с. Калугерово; „Боннер” ООД  пл. Ведраре; „Комфорт шус” ЕООД гр. София, пл. Ведраре; „Итали-Трифонови” ООД, пл. Ведраре; „Стиросаур” АД, пл. Ведраре; „Колоре България” ООД, пл. Ведраре; текстилно предприятие “Колхида Сливен” ЕАД гр. Сливен и ”АТА-61” ЕООД, с. Храбрино, общ. Родопи, обл. Пловдив.

Със същата сума е санкционирано от РИОСВ Пазарджик и “Дуропак – Тракия” АД, гр. Пазарджик. Санкцията е за непредставени в РИОСВ данни за изпускане и пренос на замърсители в нарушение на Закона за водите. Акт по Закона за водите е съставен от екоинспекцията на фирма “Пако” АД за констатирано заустване на отпадъчни води от стопанисващият от фирмата комплекс, разположен на автомагистрала “Тракия”, без за това да притежава разрешително за заустване и установено лошо техническо състояние на пречиствателната станция. Административните мерки са предприети след извършена проверка по сигнал за незаконно строителство и нерегламентирано заустване на отпадъчни води в р. Елшишка от комплекса, собственост на дружеството. Дадени са и предписания за привеждане на дейността и работата на ПСОВ, съгласно изискванията на Закона за водите. 
За неизпълнение на дадено предписание РИОСВ Пловдив е санкционирало с 2 000 лв. и „Кристал вода-1” ООД, за площадка Ново село.
Наложени са 8 текущи месечни санкции за констатирано заустване на отпадъчни води в нарушение на определените индивидуални емисионни ограничения с Разрешителните за заустване и комплексни разрешителни. 

Най-голяма по размер е наложената от РИОСВ Пловдив текуща санкция на „Стомар Инвест” АД, Пловдив. Санкцията е в размер на 18 238 лв. 
От РИОСВ Смолян са наложени 2 текущи санкции: на ”Лъки Инвест – Говедарника” ЕООД, гр. Лъки и ”Лъки Инвест – Джурково” ЕООД, гр. Лъки. Наложените месечни санкции са  съответно  3 991 лв. месечно и 1 224 лв. месечно.

От РИОСВ Шумен са наложени 4 текущи месечни санкции, като на „Винекс Преслав” АД, гр. Велики Преслав, е санкционирано с 4 465 лв. месечно, “Алкомет” АД, гр.Шумен с 1 996 лв. „ЕнерСис” АД гр.Търговище с 1 095 лв. и „Винарска изба „Хан Крум” АД с.Хан Крум, с  822 лв. месечно.

За  превишения на ИЕО по показатели азот нитритен и БПК текуща месечна санкция в размер на 1 435 лв. е наложена от РИОСВ Бургас на „СИС Индустрийс” ООД, гр. София за обект Промишлен комплекс за бутилиране на алкохолни напитки в с. Венец.
През отчетният период са наложени и 2 санкции от РИОСВ Стара Загора на “Мини Марица Изток” ЕАД гр. Раднево за обектите – рудник “Трояново – 1” с. Трояново на стойност 1 489 лв. и рудник „Трояново-север” с. Ковачево на стойност 1 947 лв. за превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) по показатели - активна реакция (pH) и желязо. 

От РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция на стойност 2 000 лв. на ,,Неохим"АД - Димитровград. Санкцията е за изхвърляне на отпадъчни води в приемника р. Марица в нарушение на емисионните норми (ИЕО). За същото нарушение, с 1 000 лв. е санкционирано от екоинспекцията ,,Шато Коларово”. С 1 000 лв. е санкционирано и дружеството „Аглика” АД гр. Твърдица. Санкцията е наложена от РИОСВ Стара Загора за неизвършен собствен мониторинг по определени показатели и периодичност заложени в Разрешително за заустване на отпадъчни води издадено от БД ИБР гр. Пловдив.

ІІІ. Управление на отпадъците

През месеца са издадени 20 наказателни постановления за различни нарушения по Закона за управление на отпадъците. 

Най-голяма по размер е имуществената санкция на  „Строителство, озеленяване и чистота” ЕООД, гр. Дулово, наложена от РИОСВ Русе в размер на 8 000.00 лв. за това, че дружеството не притежава регистрационен документ по ЗУО.

11 НП на стойност 16 500 лв. са издадени от РИОСВ Пазарджик.

С 2 000 лв. е санкционирано от РИОСВ Шумен дружеството „БИОМАК” ЕООД, с. Стража, обл.Търговище за неизпълнение на задължението си за заплащане на продуктови такси. 3 бр. НП по ЗУО за неизпълнения на предписания за заплащане на продуктови такси са издадени от РИОСВ Бургас: на ПК "Гено Сивов", "Арте Бяла" ЕООД "Еленица 2005" ЕООД в размер на 500 лева всяко.

За неизвършена класификация на отпадъците, „Маклер Комерс” ЕООД, гр. София, е санкциониран от РИОСВ Русе с 2 000.00 лв., а Химик” АД, гр.Разград, с 500 лв. за неизпълнение на дадено предписание за класификация.
Кметът на община Две Могили, е глобен с 1 500.00 лв. за неосъществен контрол за предотвратяване на замърсяване с битови и строителни отпадъци.

ІV. Комплексни разрешителни и ОВОС
За констатирани неизпълнения на условия в издадените комплексни разрешителни, през януари са издадени наказателни постановления от екоинспекциите Бургас, Перник, Стара Загора, Хасково и Шумен. Наложените имуществени санкции са за 100 000 лв. С 30 000 лв. е санкционирано „ОЦК” АД - гр. Кърджали, с по 20 000 лв. „Е. Миролио” ЕАД гр. Сливен, „Родопа Шумен 1884” АД гр. София, а с по 10 000 лв. „ЛУКОЙЛ ЕНЕРГИЯ И ГАЗ БЪЛГАРИЯ” ЕООД (топлоелектрическа централа); „Стомана Индъстри” АД и „Неохим”АД, гр. Димитровград.

V. Биоразнообразие и Защитени територии (ЗТ)
През януари беше проведено Среднозимното преброяване на водолюбивите птици съвместно с орнитолози от Българско дружество за защита на птиците (БДЗП). При обхода по маршрутите по време на преброяването, от РИОСВ Бургас и Пазарджик не са констатирани изменения, а от експертите на РИОСВ Русе е констатирано, че къдроглавите пеликани не са се установили на обичайните места за гнездене. От РИОСВ Шумен е установено, че видовото разнообразие на водолюбивите птици е по-малко в сравнение с това, отчетено в предходната година, като същото заключение е и по отношение на числеността на видовете спрямо 2011 г.
След подаден сигнал от кмета на община Ситово, от експертите на РИОСВ Русе 129 екземпляра от защитения вид прилеп ръждив вечерник са успешно транспортирани до Деветашката пещера, където се намира най-голямата зимуваща колония от този вид. От екоинспекцията е наложена имуществена санкция в размер на 10 000 лв. на „Роял Палас и КО” ЕООД, гр. Русе, за притежаване и отглеждане на защитен животински вид;
През месеца са извършени 7 бр. разпореждания от РИОСВ Пловдив със защитени животински видове, които след преценка на експертите са изпратени в Спасителния център за диви животни гр. Стара Загора. В резултат на осъществения контрол от страна на РИОСВ Пловдив са конфискувани 28 бр. предлагани за продажба птици и са съставени 2 акта.
Община Исперих е санкционирана с 500 лв. от РИОСВ Русе за нарушение на заповед за обявяване на защитени зони, а физическо лице от гр. Исперих е глобено със същата сума за констатирано нарушение в защитена зона от „НАТУРА 2000“. 

От РИОСВ Пазарджик са извършени 2 проверки на площадки на инвестиционни предложения, попадащи в границите на защитени зони от мрежата „НАТУРА 2000”, във връзка с постъпили инвестиционни предложения. 
Глоба от 300 лв. е наложена по ЗБР за реализиране на инвестиционно намерение без проведена съгласувателна процедура по Наредбата за ОС, а за извършване дейност без проведена съгласувателна процедура по Наредбата за ОС 
След подадения от Българска федерация по спелеология сигнал за намерени тенекиени кутии, пълни с хербицида „Хектафермин” и десетки автомобилни гуми във вертикалната пещера „Яровете”, намираща се в едноименната местност, през януари бяха предприети последващи действия от страна на РИОСВ Шумен по координацията на процеса по безопасно изваждане и законосъобразно третиране на намерените бидони. Извадени бяха общо 31 броя опаковки - метални кутии с остатъчно количество излязъл от употреба хербицид за растителна защита „Хектафермин”. Все още обаче, поради влошените метеорологически условия, не е възможно изваждането на всички автомобилни гуми от пещерата, поради което се забавя и процеса на вземане на почвени проби и изпращането им за анализ.   
През м. януари са Акт е съставен и на кмета на с. Мостово за допуснато извършване на изкопни работи и добив на инертни материали в границите на  защитени зони „Добростан” и „Родопи Средни”, без разрешение от РИОСВ Пловдив.

VІ. Химикали
От РИОСВ Шумен е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 10 000 лв. на “Росима Чаркол” ООД - гр. Благоевград за неизвършена предварителна и/или същинска регистрация на произвеждано химично вещество съгласно изискванията на Регламент REACH.

VІІ. Принудителни административни мерки
През месец януари е приложена една принудителна административна мярка. Със Заповед на директора на РИОСВ Велико Търново е спряна дейността по извършване на дейности с излезли от употреба моторни превозни средства, излязло от употреба електрическо и електронно оборудване и негодни за употреба батерии и акумулатори, осъществявана на площадка в гр. Велико Търново от „Ровотел стийл“ ООД, гр. Нови Искър. Мярката е до привеждане на площадката в съответствие с нормативните изисквания.

