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За изпълнение  ангажиментите на Република България по Конвенцията за трансгранично замърсяване на въздуха на далечни разстояния (КТЗВДР),  Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС) при Министерство на околната среда и водите (МОСВ) и Националния статистически институт (НСИ) ежегодно извършват инвентаризация на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух. Резултатите се използуват за докладване на общите годишни национални и секторни емисии пред Секретариата на КТЗВДР, пред Европейската агенция за околна среда (ЕАОС), за докладвания пред ЕК по отношение прилагането на Директива 2001/81/ЕС за националните тавани за емисии, както и по Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсители (ЕРИПЗ) създаден с регламент (ЕО) 166/2006. До 2007г. тези инвентаризации се извършваха по утвърдена национална методика базирана на Ръководство CORINAIR на ЕАОС и EMEP.

Като страна ратифицирала Рамковата конвенция на ООН за изменение на климата (РКОНИК) през 1995г., България ежегодно докладва пред Секретариата на РКОНИК и годишна инвентаризация на парниковите газове. До 2007г. тя се извършваше по Ревизираното ръководство от 1996г. на РКОНИК.
Съгласно чл.5, параграф 1 на Протокола от Киото “Всяка страна, включена в Приложение 1 на протокола, трябва да има изградена национална система за оценка на антропогенните емисии по източници и поглътители”. Системата трябва да бъде проектирана и създадена за да осигури:

· Прозрачност, еднородност, сравнимост, изчерпателност и точност на инвентаризацията;

· Качество на инвентаризацията чрез планиране, подготовка и управление на дейностите по инвентаризацията;

· Изпълнение на ангажиментите на страната по всички цитирани по-горе конвенции.

Изграждането на цялостна, завършена национална система включва няколко стъпки, или етапа.
Първия етап беше създаването през 2007г. на “Единна национална методика за инвентаризация емисиите на вредни вещества във въздуха”. Тази методика беше утвърдена със заповед на Министъра на околната сред и водите No.РД 40 / 22.01.2008г. Тя  позволява  избягване на различия в докладването на данни по двете конвенции и пред различните Европейски институции. В допълнение се избягват и различия в изготвяните от ИАОС и МОСВ годишници, стратегии, планове, програми и други документи, както и повишаване на техния институционален авторитет. 


Единната методика представлява един общонационален “инструмент” предназначен и задължителен  за използване при оценка количеството на емисии на вредни вещества в атмосферния въздух на територията на Р.България, а именно:

· за изчисляване на годишните национални емисии, съгласно международните задължения на България;
· за целите на националната статистика; 

· за оценяване емисиите на регионално и локално нива;

· при изготвяне на ОВОС, екологични експертизи и др.;

· за подготовка на прогнози и програми,стратегии, планове и др.;

· за научни и изследователски цели;

· за други цели.

Методиката включва всички процеси, съгласно т.н. „SNAP- 97 код“ номенклатура (Selected Nomenclature of Air Pollutants) от Ръководството за инвентаризация на емисии - EMEP/CORINAIR Emission Inventory Guidebook, 2006г. със задължително съответствие между категориите източници на замърсители и по IPCC (Intergovernmental Panel on Climate Change) методикaта. 

 
Включени са всички замърсители на атмосферния въздух, чиито емисии се оценяват и докладват, съгласно Конвенциите.


Следващ, не по-малко важен етап, завършен през 2008г. бе създаването на организация и процедури за събиране на данните за изчисляване на емисиите на вредни вещества във въздуха.  Така беше изградена обща единна организация и процедури за набиране на входна информация (натурални показатели) за изготвяне на обща единна национална инвентаризация на емисиите на вредни вещества във въздуха, включваща:

· Обем и съдържание на данните;
· Форма за тяхното подаване;
· График за предаването им от отговорните институции.
Тя позволява точно да се определят необходимите източници на информация за категориите дейности в съгласие с изискванията на Единната методика за инвентаризация емисиите на вредни вещества във въздуха. Съобразявайки се и със сроковете за представяне на инвентаризациите по  КТЗВДР и РКОНИК и технологичното време необходимо за подготвяне на инвентаризациите бе предложен и времеви график за предоставяне на набраната информация от съответните отговорни институции.

Последен етап, приключил в края на 2008г., беше  създаването на система за осигуряване и контрол качеството на данните съгласно изискванията на КТЗВДР и РКОНИК  включващ: 

· процедури за проверка достоверността на набираната информация;

· процедури за проверка на изчислените емисии на вредни вещества;
· процедури за проверка на крайните резултати от инвентаризациите.
С постановление на Министерски Съвет No.215/21.09.2010г., на базата на визираните по-горе разработки, беше приета “Наредба за реда и начина на организиране на националните инвентаризации на вредни вещества и парникови газове в атмосферата” регламентираща националната система за инвентаризации и обхващаща всички дейности и задължения по изпълнение на ангажиментите на Република България по КТЗВДР, РКОНИК и Протокола от Киото по РКОНИК. В чл.15 на тази наредба е изрично фиксирано, че:

“(1) Националните инвентаризации по чл.1 се извършват съгласно утвърдена от министъра на околната среда единна методика.

(2) Единната методика по ал.(1) се актуализира периодично с въведените актуализации …”

В този смисъл настоящата редакция на Единната методика е именно първа нейна актуализация, обхващаща нови моменти и корекции за периода 2008 -2010г. Проверени и актуализирани  са емисионните фактори за всички процеси генериращи емисии в атмосферата. Въведено е правилото – за парниковите газове се използват препоръките и методиките по  РКОНИК, за останалите емисии на вредни вещества се използват методиките по КТЗВДР. 
И след нейната актуализация Единната методика си остава отворен документ търпящ и изискващ непрекъснато допълване и осъвременяване. Представяме Ви поредната “дестилация” на наличната в момента информация. В нея, независимо от усилията ни, със сигурност има неопределености, неточности, а сигурно и грешки. Ако ги срещнете, или считате, че разполагате с по-добри предложения, бихме се радвали да ни информирате, за да направим необходимите корекции и осъвременявания.
Актуализираната единна методика беше подготвена от екип от експерти от Националния Институт по Геофизика, Геодезия и География при Българската Академия на Науките и Националния Статистически Институт, с любезното съдействие и подкрепа на експерти от Дирекция „ОЧВ“ при МОСВ и отдел „Мониторинг на въздуха“ при ИАОС. Използувам възможността тук да благодаря на всички за свършената работа и оказаното съдействие, които направиха възможно разработването на методиката в този формат.    
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