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Дирекция „Финансово управление“

ОПОВЕСТЯВАНЕ  ЗА СЪСТОЯНИЕТО И ИЗМЕНЕНИЕТО НА  АКТИВИ,   
        ПАСИВИ  И  ЗАДБАЛАНСОВИ  ПОЗИЦИИ

                                    към годишния финансов отчет за 2015г. 

                               на Министерство на околната среда и водите


По прилаганата счетоводната политика.


Счетоводната политика представлява съвкупност от принципи, изходни положения, концепции, правила, бази и процедури, възприети от министерството за отчитане на неговата дейност и за представяне на информацията във финансовите отчети. Тя е изготвена на базата на действащото счетоводно законодателство, съобразена е със Сметкоплана на бюджетните организации (СБО), Единната Бюджетна Класификация, Националните счетоводни стандарти и основните принципи на счетоводството.

Счетоводната политика се разработва от Централната администрация (ЦА) на МОСВ, утвърждава се от министъра на околната среда и водите или упълномощено от него лице и се прилага унифицирано от всички подведомствени Второстепенни разпоредители с бюджет (ВРБ) към министерството. 
Счетоводната политика на Министерството на околната среда и водите има за цел да унифицира счетоводното отчитане на стопанските операции в системата на МОСВ, да осигури прилагане на нормативните разпоредби за счетоводното отчитане на дейността на министерството, като бюджетна организация  (БО)  по смисъла на § 1, т. 5 от ДР на Закона за публичните финанси (ЗПФ) и като бюджетно предприятие (БП) във връзка с § 1, т. 1  от  ПЗР на Закона за счетоводството (ЗС) с оглед вярно и честно представяне на имущественото и финансово състояние в ГФО.

1.По изменението на основните активи, пасиви, приходи и разходи

 Министерството на околната среда и водите е приело подхода,  прегледа на  ДМА и НДА за обезценка да се извършва веднъж на две години при спазване указанията на Министерство на финансите, като 2015 година е година в която в министерството се извършва преглед за обезценка на ДМА .

Министерството възприема 1 000 /хиляда/ лева без ДДС за стойностен праг на същественост на ДМА и НДА. 

Актив на стойност под стойностния праг на същественост се отчита задбалансово при придобиването му. 

Актив на стойност до 100 лева без ДДС се отчита като текущ разход при придобиването му.

По отношение на Компютърните конфигурации, когато стойността  на цялата конфигурация е равна или надвишава  500 /петстотин/ лева без ДДС , съществените и елементи - компютър, монитор се завеждат като ДМА, независимо, че тяхната индивидуална стойност може да е под минималния стойностен праг.


В отчетна група “„Бюджет” по баланса на МОСВ към 31.12.2015г. сумата на актива е в размер на 217 901  хил.лв. При изпълнение през 2014 г. 205 679 хил. лв. през 2015 година се отчита увеличение в размер на  12 222 хил. лв. в сравнение с предходната .


По раздели отчетните през 2015 година данни включват :

Раздел А Нефинансови активи в размер на 138 176 хил.лева. При изпълнение през 2014 година 137 004 хил.лева, през 2015 година се отчита увеличение в размер на 1 172 хил.лева.

Раздел Б Финансови активи в размер на 79 725 хил.лева. При изпълнение през 2014 г.  68 675 хил.лева се отчита увеличение с 11 050 хил.лв. 

Увеличението в размер на 1 172 хил.лева  в раздел А Нефинансови активи е в резултат на извършени оценки от лицензирани оценители в системата на МОСВ  и взети счетоводни записвания за преоценката, взети счетоводни записвания от преглед за обезценка на активи, прехвърлени активи в отчетна група Бюджет, придобити със средства на ЕС по приключили проекти както следва :

Увеличение /+/ 895 хил.лв. по статия Сгради; Увеличение с /+/ 3 256 хил. лв. по статия Компютри, транспортни средства, оборудване; Намаление на статия Стопански инвентар и други ДМА с /-/ 2 433 хил.лв.;Увеличение на ДМА в процес на придобиване /+/ 117 хил.лв.;Увеличение с /+/ 1807 хил.лв. на статия Земи, гори и трайни насъждения; Намаление с /-/ 2 316 хил.лв. на НМДА и намаление на Материали с /-/ 153 хил.лв.

 
Увеличението в размер на /+/ 11 050 хил.лева в раздел Б Финансови активи  се дължи на нетен резултат от: 

Увеличение на дългосрочните вземания в размер на /+/ 8 993 хил.лв.Увеличение на публичните държавни вземания в размер на /+/ 19 422 хил.лв.Намаление на вземанията от клиенти в размер на /-/ 271 хил.лв. Намаление в размер на /-/ 2 396 хил. лв. от предоставени аванси. Намаление в размер на /-/ 38 хил.лв. от предоставени аванси на подотчетни лица. Увеличение с /+/ 328 хил.лв. свързано със статия други вземания и намаление с /-/ 14 988 хил.лв. свързано с парични средства в банкови сметки. 

В задбалансовите активи са посочени активи общо в размер на 89 702 хил. лв., в т.ч., активи в употреба, изписани като разход, и други. Увеличението на задбалансовите активи се дължи на нетното изменение от изписани на разход активи.

      В  раздел “А” на пасива на баланса възлиза общо на 180 183 хил. лв., от които разполагаемият капитал е в размер на 153 117 хил лв., акумулираното изменение  на нетните активи от минали години 5 556 хил. лв., изменението на нетните активи за периода /+/  15 900 хил.лв.


Увеличението  на капитала в раздел “А” на пасива на баланса се дължи основно на нетното изменение от намаление на нетните активи за периода поради новозакупени от МОСВ дълготрайни активи, безвъзмездно предоставени дълготрайни материални, нематериални и други активи и вътрешните разчети, намаление. 

Сумата 
 в раздел “Б” на пасива е в размер на 37 718 хил. лв., от които дългосрочните задължения по получени заеми са в размер на 8 993 хил.лв. свързани със Държавен инвестиционен заем  № 24014 по Проект „България-регионално и общинско водоснабдяване“ получен от Европейска инвестиционна банка .
Краткосрочните задължения   включват задължения към доставчици 267 хил. лева, задължения за данъци мита и такси в размер на 90 хил.лв., задължения към персонала в размер на 257 хил.лв.и други краткосрочни задължения в размер на 26 996 хил.лева. 

Начислените провизии за задължения са в размер на 1 114 хил.лева.

В задбалансовите пасиви са посочени пасиви общо в размер на 10 060 хил. лв.

 В отчетна област Сметки за средства от Европейския съюз” /“СЕС“/ 

на МОСВ към 31.12.2015г. сумата на актива е в размер на 46 099 хил.лева. При изпълнение през 2014 г. 80 260 лева през 2015 година се отчита намаление  размер на /-/ 34 161 хил. лева в сревнение с предходната.


По раздели отчетните през 2015 година данни включват :

Раздел А Нефинансови активи в размер на 30 439 хил.лева. При изпълнение през 2014 година 63 193 хил.лева, през 2015 година се отчита намаление в размер на /-/ 32 754 хил.лева.

Раздел Б Финансови активи в размер на 15 660 хил.лева  или с /-/1 407 хил.лв. по-малко в сравнение с 2014 година. 


Намалението  в размер на /-/ 32 754 хил.лева  в раздел А Нефинансови активи е нетен резултат на извършени оценки от лицензиран оценител  и взети счетоводни записвания за преоценката, взети счетоводни записвания от преглед за обезценка на активи, по приключили проекти отписани от отчетна област „СЕС“ и заведени активи в отчетна група Бюджет, на активи придобити със средства на ЕС както следва :

Увеличение /+/ 2 711 хил.лв. по статия Сгради, довършване и строеж и пускане в експлоатация на офиси. Намаление в размер на /-/ 28 670 хил. лева по статия Компютри, транспортни средства, оборудване. Намаление на статия Стопански инвентар и др. ДМА с /-/ 529 хил.лв. ДМА в процес на придобиване намаление с /-/ 5 342 хил.лв.  Намаление на   НМДА /-/ 763 хил. лева.Намаление на краткотрайни материални активи в размер на /-/ 161 хил.лв.
В задбалансовите активи са посочени активи общо в размер на 2 135 хил. лв., в т.ч., активи в употреба, изписани като разход, и други. 

 
Намалението в размер на /-/ 1 407 хил.лева в раздел Б Финансови активи  е в резултат на намаление в размер на /-/ 2 798  хил. лева от предоставени аванси. Увеличение  в размер на /+/ 2 хил. лева  от предоставени аванси на подотчетни лица. Увеличение с /+/1 389 хил.лева свързано със статия други вземания .

           В  раздел “А” на пасива на баланса възлиза общо на 44 925 хил. лв., от които разполагаемият капитал е в размер на 47 525 хил лв., акумулираното изменение  на нетните активи от минали години 22 336 хил. лева , изменението на нетните активи за периода /-/ 24 935 хил.лева.


Намалението  на капитала в раздел “А” на пасива на баланса се дължи основно на нетното изменение от намаление на нетните активи за периода поради  прехвърлени в отчетна група Бюджет на активи закупени със средства на ЕС.

Сумата 
 в раздел “Б” на пасива е в размер на 1 174 хил. лв.: от които задължения към доставчици 21 хил.лв. краткосрочните задължения   включват задължения към персонала в размер на 573 хил.лв., задължения по заеми между бюджетни организации в размер на 459 хил.лв. и други краткосрочни задължения в размер на 121 хил.лева. 


В дейност “Други сметки и дейности” са  посочени:

По раздели отчетните през 2015 година данни включват :

Раздел А Нефинансови активи в размер на 52 663 хил.лева. При изпълнение през 2014 година 55 263 хил.лева, през 2015 година се отчита намаление в размер на /-/ 2 600 хил.лева.

Раздел Б Финансови активи в размер на 139 184 хил.лева.  представляващи чужди средства по набирателна сметка / СЕБРА/


Намалението на нефинансовите активи е от нетен резултат както следва: 


Увеличение на ДМА в процес на придобиване /+/  3 399 хил.лв. Увеличевие на статия инфраструктурни обекти /+/ 6 752 хил.лв. Увеличевие на активи с историческа и художествена стойност /+/ 12 хил.лв. Намаление на Земи, гори и трайни насъждения /-/ 12 762 хил.лв.
              Резултата в раздел Б финансови активи се формира от статия други вземания 145 хил.лв. и 139 039 хил.лв., представляващи чужди средства по набирателна сметка / СЕБРА/.
В  раздел “А” на пасива на баланса в дейност ДСД  възлиза общо на 192 011 хил. лв., от които разполагаемият капитал е в размер на /-/ 1 423 хил лв., акумулираното изменение  на нетните активи от минали години 56 739 хил. лева , изменението на нетните активи за периода /-/ 2 490 хил.лева.
На основание чл. 25, ал. 4 от Закона за администрацията, чл. 3, ал. 1, т. 5 от Устройствения правилник на Министерство на околната среда и водите, приет с Постановление №  274/20.11.2009 г. на Министерския съвет и чл. 22, ал.1 от Закона за счетоводството и във връзка с утвърдените Вътрешни правила за извършване на инвентаризации на активите и пасивите в ЦА на Министерство на околната среда и водите се издадоха Заповеди № 628 от 18.09.2015г., № 682 от 13.10.2015г и № 783 от 26.11.2015г. за провеждане на годишна инвентаризация на активите и пасивите в министерството. 

Инвентаризациите се проведоха в срок. Негодните активи са бракувани при спазване на законодателството свързано с управление на отпадъците. 

За прегледа на обезценка на активи се привлече лицензиран оценител. За документите предоставени от оценителя са взети счетоводни записвания. Във всички ВРБ към МОСВ са проведени инвентаризации въз основа на заповеди на ръководителите.
                 През отчетния период на основание на издадена от министъра  Заповед № 696 от 21.10.2015 година бе утвърдена нова Счетоводна политика на Министерство на околната среда и водите.
  
       В оборотната ведомост към 31.12.2015 г. е начислена по счетоводна сметка 4230 „Провизи за бъдещи плащания към персонала“  сума в размер на  1 114 хил. лв., представляваща начислена сума за неизползвани отпуски към 31.12.2015 г. и. начислена сума за социално-осигурителни плащания. По счетоводна сметка 4973 „Коректив по задължения към местни лица“ в оборотната ведомост към 31.12.2015 г. е начислена сума в размер на 257 хил. лв. представляваща възнаграждение за постигнати резултати  и осигурителни вноски , които   се отнасят за 2015 г. и са конкретно определими към датата на изготвяне на финансовия отчет за 2015 г.
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