Прилагане на Наредба №1 от 29 октомври 2008 г.

за вида на превантивните и оздравителни мерки в  предвидените случаи от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение (Наредбата), обн, ДВ, бр. 96/7.11.2008 г.


На основание на §4, ал. 2 от Преходните и заключителните разпоредби (ПЗР) на Наредба №1 за вида на превантивните и оздравителни мерки в предвидените случаи от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети и за минималния размер на разходите за тяхното изпълнение (Наредбата), обн., ДВ, бр. 96/7.11.2008 г., за периода от влизане в сила на Наредбата, до края на м. март 2017 г., не са регистрирани случаи на причинени екологични щети, респ. не са осъществявани оздравителни мерки по смисъла на Наредбата.


Предвид горното, до момента няма натрупан практически опит по осъществяване на оздравителни мерки и не са налице данни за изготвяне и публикуване на ценоразпис с минимални препоръчителни цени за извършване на оздравителни мерки. 

Съобщението ще бъде актуализирано в края на м. март на следващата година, съгласно §4, ал. 2 от ПЗР на Наредбата. 

