За месец април от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1822 проверки на 1667 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 762 предписания. Съставени са 112 бр. акта, от които 6 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 95 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 198 350 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 20 бр. санкции. Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 363 858 лв.

І. Въздух
РИОСВ Пловдив е наложила еднократна санкция в размер на 35 177 лв. на „КЦМ” АД за наднормени концентрации на серен диоксид, установени при оценка на резултатите от годишния доклад за проведени собствени непрекъснати измервания, а за превишение на нормите за допустими емисии на общ органичен въглерод РИОСВ Велико Търново е наложила текуща месечна санкция в размер на 3 445 лв. на „Лормет-България” ООД, гр. Габрово. РИОСВ Хасково е санкционирала с 372 лв. КПТУ ”Ксанекс”, с. Жълти бряг, общ. Стамболово за неспазване на определените емисионните норми за въглероден оксид, а РИОСВ Шумен е наложила месечна санкция в размер на 276 лв. на „Минерали Индустриали България” ООД (цех за производство на суровини за керамичната промишленост, гр. Каспичан) за замърсяване на атмосферния въздух по показател „прах”.
За непровеждане на собствени периодични измервания (СПИ) на концентрациите на вредни вещества в отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух РИОСВ Пловдив е издала 7 НП, на обща стойност 1 800 лв., на: „Мони МГ” ООД (1000 лв.); по 100 лв. на Медицински институт на МВР – филиал Хисар,  „Адела” ЕООД, „Мария ММ” АД, МБАЛ „Д-Р Киро Попов – Карлово” ЕООД и „Агромил България” АД и 200 лв. на „Каменица” АД.  За същото нарушение от РИОСВ Русе са санкционирани с по 200 лв. „Провими - Ситово” ЕАД, „М.О.Русе” ЕАД и ЕТ „Агрогард – Янка Сабанова”, гр. Силистра, с 1000 лв. - „Харъб” ЕООД, гр. Бяла и с 300 лв. „БГ Стийл” АД, гр. Русе.
За неприлагане на мерки за ограничаване на неорганизирано изпускане на емисии в атмосферния въздух РИОСВ Благоевград е глобила физическо лице с 500 лв.
РИОСВ Пловдив е санкционирала с по 2 000 лв. ВИ „Розова долина” АД, гр. Карлово за неподдържане на досиета за техническо състояние на хладилни инсталации, съдържащи флуорирани парникови газове и „Калцит” АД, гр.Асеновград за неуведомяване на инспекцията за възникнала аварийна ситуация в цех, от която са изпуснати в атмосферата непречистени отпадъчни газове.
ІІ. Води
През м. април за заустване на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), определени в разрешителните са наложени текущи месечни санкции от екоинспекциите в Шумен, Смолян, Варна и Велико Търново, съответно на:  „Винекс Преслав” АД - 4113 лв., ”Горубсо Мадан” АД, обект хвостохранилище „Рудозем-2“ – 440 лв., “Евроманган” АД, с. Църква – 192 лв. и на „Центромес” ООД, гр. Велико Търново - 122 лв.
За допуснато изтичане на отпадни води от старото депо за неопасни отпадъци на гр. Шумен РИОСВ Шумен е санкционирала с 1000 лв. община Шумен. РИОСВ Пазарджик е наказала с 3000 лв. „Биовет” АД, гр. Пещера за превишение на ИЕО по показател ХПК.

За неизпълнено предписание за изпомпване на отпадъчни води и почистване на замърсена площ РИОСВ Бургас е санкционирала с 2000 лв. „Русалка Холидейз” АД, а за неподдържане на пречиствателно съоръжение в техническа и експлоатационна изправност, РИОСВ Хасково е глобила физическо лице с 500 лв.
ІІІ. Отпадъци
За неводене на отчетност на отпадъците, с по 2 000 лв., са наказани от РИОСВ Благоевград, Пловдив и София, съответно: „Росиво“ ООД, „Феникс Разлог” ООД, „Ивколект” ООД и ЕТ „Инвикто - Христо Миленков”, с. Черниче; ЕТ „Нейко М. Минчев”, гр.Пловдив; Алмагест“ АД и „Пецитрейд” ЕООД и „Диагностично-консултативен център ХII – София“ ЕООД със 7 000 лв.
За неизвършена класификация на отпадъците, с по 5000 лв., са санкционирани „Пирин Голф Холидейз Клуб“ АД, гр. Разлог (РИОСВ Благоевград) и „Алмагест” АД и „Диагностично-консултативен център ХII – София“ ЕООД (РИОСВ София).
За извършване на дейност с отпадъци без регистрационен документ, издаден по реда на ЗУО, с по 7000 лв. са наказани: "Дино - 79" ЕООД, гр. Разлог и "ВЛК Пласт" ЕООД, гр. Сандански (РИОСВ Благоевград); „МКД - 69” ЕООД  и ЕТ „Анна – Петко Ленков”  (РИОСВ София), а РИОСВ Варна е съставила акт на “Аталекс” ООД. 
За извършен незаконен превоз на неопасни отпадъци, РИОСВ Благоевград е глобила с по 1 000 лв. две физически лица.

За неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗУО, са санкционирани с по 5 000 лв.,  „Зърнени храни - Разлог“ ЕООД, гр. Разлог (РИОСВ Благоевград); „Ел Ем Импекс” ЕООД (РИОСВ Бургас); "Овеком-маркет" ЕООД и физическо лице от с. Асеновци (РИОСВ Плевен). 

РИОСВ Велико Търново е глобила с по 1400 лв. четири физически лица за извършване на дейности с ОЧЦМ без необходимите документи по реда на чл. 35 от ЗУО.
За констатирани нарушения - неизпълнение на дадени предписания за почистване на терени от депонирани отпадъци, РИОСВ Враца е съставила актове на кмета на с. Галиче, общ Бяла Слатина и на кмета на с.Боденец, общ.Мездра, а СД ”Тостор - Орловски, Орловска”, гр. Враца е санкционирано с 4 000 лв. за непочистени отпадъци (предимно от текстил) в местността “Пясъка”, с. Руска Бяла, общ. Мездра.
РИОСВ Пазарджик е санкционирала „Метал трейд експорт” ЕООД, площадка с. Мало Конаре с 3000 лв. за съхранение на излезли от употреба МПС без разрешение за дейности с този вид отпадък.
РИОСВ Перник е наложила еднократна санкция на „Козмос Текстил“ ЕООД, гр. Перник, за замърсяване на земна повърхност и почва с утайки от ЛПСОВ на територията на фабриката, в размер на 4 896 лв., а за извършване на дейности с отпадъци без необходимите разрешителни документи „Т Ауто 1” ЕООД е санкционирано с 8 000 лв. и физическо лице - с 2 000 лв. 
За допуснато изхвърляне на отпадъци и създаване на незаконни сметища, РИОСВ Пловдив е глобила с 3 000 лв. кмета на община Марица, а за неизпълнени предписания с 500 лв. е глобен кмета на с. Катуница.

За нерегламентирано изхвърляне на отпадъци, с по 1400 лв., РИОСВ Русе е санкционирала „Бригов” ЕООД и „Темпак” ЕООД, а „Областно пътно управление” – с 1000 лв. за непочистване на прилежащи зони от републиканската пътна мрежа на територията на област Русе. 
От РИОСВ София е издадено НП на „Алмагест” АД на стойност 3 000 лв. за събиране и съхраняване на отработени масла на площадка, която не отговаря на изискванията на ЗУО. 

РИОСВ Хасково е глобила две физически лица с по 500 лв. за транспортиране на черни метали без регистрационен документ по ЗУО.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
За непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните количества билки през предходната 2012-та година РИОСВ Монтана е глобила с по 100 лв. осем физически лица, а РИОСВ Плевен – едно физическо лице. Същата глоба е наложена от РИОСВ Велико Търново на физическо лице за неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗБР.

РИОСВ Бургас е глобила две физически лица с по 5 000 лв. за извършване на строителство в противоречие с режима на ПП „Странджа”, а с по 100 лв. две физически лица за непредставяне на документи за удостоверяване на законен произход на животински вид по CITES. С 50 лв. е глобено и физическо лице за навлизане на МПС в ЗМ „Устие на р. Велека”.
РИОСВ Перник е издала две НП, всяко по 300 лв., на ЕТ „Богомил Василев-Евелин 29” за това, че складовите помещения за съхраняване на билки не отговарят на законовите изисквания и за неуведомяване на инспекцията преди започване на дейността си като билкозаготвител.
РИОСВ Плевен е глобила две физически лица с 1 000 лв. и 2 000 лв. за не уведомяване на най-ранен етап преди провеждане на гола сеч в имот, попадащ в ЗЗ. С по 200 лв. са санкционирани ВТПК "Единство-93" АД и "Г и Б-2007" ЕООД за извършено разораване и засяване на имот, попадащ в ЗЗ, където подобни дейности са забранени. От екоинспекцията е глобено с 200 лв. и физическо лице за извършено неправомерно окастряне на вековно дърво. 
 V. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР) са наложени имуществени санкции от по 10 000 лв. на „Топлофикация Перник“АД (РИОСВ Перник) и на „Костенец ХХИ” АД (РИОСВ София).
VI. ЗООС
За неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗООС, РИОСВ Перник, Пловдив и София са санкционирали с по 2000 лв. ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД, „Мони МГ” ООД  и „Тани 97” ООД. За същото нарушение с 5 000 лв. е  глобен кмета на община Божурище.
VII. Химикали 
РИОСВ Пловдив е издала НП на стойност 10 000 лв. срещу „Карбол” ЕООД, с.Красново, за извършване на дейност без регистрация в Европейската агенция по химикали.
VIII. Принудителни административни мерки 
Със Заповед на РИОСВ Стара Загора е приложена принудителна административна мярка -спиране на дейността по съхранение на излезли от употреба МПС на фирма „Маргарита” ЕООД, гр. Ямбол, тъй като дружеството не притежава разрешително по ЗУО. 
С цел запазване на места за размножаване на защитени видове птици РИОСВ Плевен е издала четири заповеди, с които е спряна дейността по извършване на сеч в имоти, които попадат в ЗЗ, до съгласуване на дейността с инспекцията.
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