За месец юли от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1820 проверки на 1698 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 768 предписания. Съставени са 66 бр. акта, от които 7 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 75 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 257 220 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 26 бр. санкции. Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 284 072 лв.

І. Въздух

За превишение на нормите за допустими емисии, установени при оценка на резултатите от годишния доклад за проведени собствени непрекъснати измервания на „ТЕЦ СВИЛОЗА” АД, град Свищов от РИОСВ Велико Търново е наложена еднократна санкция в размер на 484 294 лв. 

За разпространение на неприятни миризми от дейността на „Кроношпан България“ ЕООД, гр. Бургас от РИОСВ Бургас е наложена текуща месечна санкция в размер на 100 000 лв. 
За замърсяване на атмосферния въздух са наложени текущи санкции на „РУА-фабрика за метали” ЕООД, гр. Лом - 446 лв. (РИОСВ Монтана) и „Дружба стъкларски заводи” АД – 2 332 лв. (РИОСВ Пловдив).

От РИОСВ Пловдив, с по 2 000 лв. са санкционирани „Нара Гео” ООД – за отказан достъп до котелната централа и „НЕЛ-КА” ООД, с. Тополово - за неподдържане на досиета за техническото състояние на хладилните инсталации.
За непредставена справка за използваните флуорирани парникови газове от РИОСВ Русе е издадено наказателно постановление на „Жоси” ООД, в размер на 1 000 лв.
ІІ. Води
През м. юли за заустване на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), определени в разрешителните, са наложени санкции от екоинспекциите в Бургас, Монтана, Хасково и Шумен, съответно на: ПСОВ „Елените“ – 75 282 лв., „Бургаски захарен завод“ ЕАД гр. Камено – 1 721 лв.;  „ГИПС” АД, с. Кошава – 1 034 лв.; „ Мусан” ООД, гр.Джебел - 705 лв.; „ЕнерСис” АД, гр.Търговище - 7 118 лв. и ЕТ “Николай Неделчев” - цех за замразяване, съхранение и консервиране на плодове и зеленчуци, с.Кочово, община Велики Преслав - 2 407 лв.
За неизвършен собствен мониторинг на отпадъчни води, РИОСВ Благоевград е санкционирала с по 2 000 лв. „ВиК“ ЕООД, гр. Кресна и община Петрич с 1 000 лв.

За използване на воден обект без Разрешително за заустване на отпадъчни води, РИОСВ Перник е санкционирала с 2 000 лв. „Сириус КА” ЕООД, с. Драгичево, а за неподдържане в техническа и експлоатационна изправност на пречиствателно съоръжение, РИОСВ Смолян е наложила имуществена санкция, в размер на 700 лв., на „Родопея - Белев“ ЕООД, гр. Смолян.
ІІІ. Отпадъци
За неизвършена класификация на отпадъците, РИОСВ Благоевград е санкционирала с по 10 000 лв. „Южен плод – 2006“ ЕООД, с. Коларово, община Петрич и „Стефани Дива Афимити“ ООД, с. Склаве, община Сандански. От екоинспекцията са глобени и две физически лица – за незаконен превоз на опасни отпадъци - 3 000 лв. и за нерегламентирано изгаряне на отпадъци от отработено масло - 2 000 лв. 

За извършване на дейности по съхранение и разкомплектоване на ИУМПС, без  разрешение по ЗУО са санкционирани, с по 1 400 лв., „Авто плац 2013” ЕООД, гр. Монтана (РИОСВ Монтана) и „Феникс Дупница“ ООД, гр. Дупница (РИОСВ Перник), а с 5 000 лв. - СД „Деви груп – Костадинова и сие”ООД (РИОСВ Стара Загора).
За непредприемане на мерки за предотвратяване на изхвърляне на отпадъци на неразрешени места и организиране на почистването им, са наложени глоби на кметовете на: гр. Карлово – 5 000 лв. (РИОСВ Пловдив),  кметски наместник на с. Главаци, община Криводол – 2 000 лв. (РИОСВ Враца) и кмета на Община Върбица - 3 000 лв. (РИОСВ Шумен).
На община Родопи, от РИОСВ Пловдив, са наложени две имуществени санкции, всяка по 30 000 лв., за неизвършени четири поредни месечни отчисления за депонираните отпадъци, а от РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на община Шумен за неизвършено почистване на замърсени земни площи на „Старо депо за неопасни твърди битови отпадъци”.

За извършване на дейности с отпадъци от черни и цветни метали без разрешение по ЗУО, РИОСВ Велико Търново е санкционирала с 30 000 лв. „Заложна къща - Плевен”  ЕООД, а за депониране на производствени отпадъци на неразрешени места, с 1 400 лв., е санкциониран „Захарни заводи” АД, гр. Горна Оряховица. 
За изкупуване на отпадъци от ЧЦМ без разрешително, РИОСВ Бургас е глобила едно физическо лице с 1 400 лв., а за извършване на дейности с отпадъци от ИУМПС без разрешително, РИОСВ Враца е глобила две физически лица с по 500 лв. 

РИОСВ Пазарджик е глобила четири физически лица, с по 300 лв., за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци в близост до дигата на р. Луда Яна.
РИОСВ Плевен е глобила две физически лица - с 2 000 лв.  за разкомплектоване на ИУМПС без наличие на документ по ЗУО и с 500 лв. за неизграждане на изолирана площадка за съхранение на сух торов отпад. 
С по 2 000 лв. от РИОСВ Шумен са глобени две физически лица за нерегламентирано изгаряне на бракувани електрически кабели на територията на помпена станция “Златна нива”, община Каспичан, а РИОСВ Русе е глобила едно физическо лице с 3 000 лв.  за нерегламентирано съхраняване на опасни отпадъци.

РИОСВ София е наложила имуществена санкция от 7 000 лв. на „Екометал Инженеринг” ЕООД за предаване на  отпадъци на лица, които непритежават разрешение по ЗУО.
С по 1 000 лв. са санкционирани "Еко Брик" ООД, гр.Троян за непредставена информация по Наредбата на опаковките (РИОСВ Плевен) и „Илйос 73” ЕООД, гр. Димитровград за неработещо видеонаблюдение на площадка за съхранение на отпадъци (РИОСВ Хасково).

За нерегламентирано изхвърляне на неопасни отпадъци РИОСВ Плевен е наложила имуществена санкция, в размер на 2 000 лв. на ВиК „Стенето” ЕООД, гр. Троян.

РИОСВ Русе е санкционирала с 5 000 лв. „Веси”  ООД, с. Ново село за непредставени работни листи и незаверени отчетни книги на генерираните отпадъци, а с 1 400 лв. - „Шулц-79” ООД, гр. Русе за нерегламентирано изгаряне на отпадъци.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
За нарушаване на режима на природна забележителност „Пясъчни дюни между гр. Приморско и м. Перла”,  РИОСВ Бургас е санкционирала, с 1 000 лв., „Блуприм Груп” ООД. Екоинспекцията е глобила и две физически лица – със 100 лв. за съхраняване на билки без разрешително по ЗЛР и с 200 лв. за неводене на отчетност за събраните количества билки.

За непредставена информация за изкупените, обработените и реализираните през предходната година билки, РИОСВ Велико Търново е глобила със 100 лв. едно физическо лице и е наложила имуществена санкция, в размер на 300 лв., на "Българска гора БГ-777” ООД, с. Константин. За същото нарушение РИОСВ Плевен е глобила две физически лица с по 110 лв.
РИОСВ Монтана е глобила със 100 лв. физическо лице за изкупуване на цвят липа без издадено позволително. Със същата сума РИОСВ Плевен е глобила две физически лица за това, че не е уведомена инспекцията за действащите билкозаготвителни пунктове и за неналичие на книга за изкупените, реализираните и налични количества билки.
За извършена незаконна сеч в резерват „Купена”, РИОСВ Пазарджик е глобила две физически лица с 1000 и 1500 лв.
РИОСВ Плевен е наложила имуществена санкция, в размер на 300 лв., на „Ню Бояна София” ЕООД за полагане на пясък, който засяга участъци в защитена зона пещера „Проходна”. Със същата сума РИОСВ Русе е санкционирала  ЕТ „Н.Кулев – Акация”, с. Ценово, за това че книгата за реализирани и налични количества билки не е водена редовно.

РИОСВ Плевен е санкционирала с 15 000 лв. „Екотехника” ЕООД за извършена сеч на здрави дървета,  с 3 000 лв. „Димон” ЕООД, с. Златна Панега за нарушение на режима на защитена местност „Драгоица” и с 500 лв. физическо лице за извършено разораване и засяване на нива с царевица без за това да бъде уведомена инспекцията.
V. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условие от Комплексно разрешително (КР), РИОСВ Перник е наложила имуществена санкция от 10 000 лв. на „ТЕЦ Бобов дол” ЕАД.
VI. ЗООС 

Във връзка с неизпълнение на задължението си да информират на най-ранен етап компетентния орган по чл. 95 от ЗООС от РИОСВ София са издадени две наказателни постановления: на „Щрабаг“ АД - 1000 лв. и на кмета на район „Слатина“ - глоба в размер на 500 лв.

За неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗООС, относно депониране на инертни материали, РИОСВ Благоевград е санкционирала с 2 000 лв. „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, община Благоевград. 

VII. Принудителни административни мерки 
През отчетния период са издадени три заповеди за прилагане на принудителни административни мерки (ПАМ):

От РИОСВ Плевен са приложени две принудителни административни мерки, а именно: спиране от експлоатация и пломбиране на парен котел ПКМ-1 на „Предприятие за производство и преработка на гъби”, гр. Плевен и спиране застрояването на имот в м. „Керпи баба”, землище с. Жернов, община Никопол с цел опазване на природно местообитание „Панонски льосови степни тревни съобщества” и на местообитания за размножаване, укрития и хранене на видове животни, предмет на опазване в ЗЗ „Никополско плато”;

От РИОСВ Велико Търново е приложена една принудителна административна мярка на ЕТ „Еню Павлов-95”, гр. В.Търново чрез спиране на дейността по съхраняване на отпадъци от ИУМПС до издаване на разрешение по ЗУО.
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