За месец май от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1770 проверки на 1670 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 767 предписания. Съставени са 63 бр. акта, от които 4 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 105 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 141 110 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 20 бр. санкции. Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 448 660 лв.

І. Въздух
За превишение на нормите за допустими емисии, установени при оценка на резултатите от годишния доклад за проведени собствени непрекъснати измервания, са наложени еднократни санкции на „Девен” АД, на стойност 83 790 лв. (РИОСВ Варна) и на „Холсим (България)”АД, с.Бели Извор – 22 776 лв. (РИОСВ Враца). 
За непровеждане на собствени периодични измервания (СПИ) на концентрациите на вредни вещества в отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух РИОСВ Плевен е санкционирала „Елпром ЕМС” АД с 500 лв. и е глобила физическо лице с 1 000 лв. за продажба на алкидна боя със съдържание на летливи органични съединения (ЛОС), неотговарящо на нормата за максимално допустимо съдържание на ЛОС.
РИОСВ София е наложила имуществена санкция от 2 000 лв. на ЕТ „Пейчо Димитров“ за неизградено изпускащо устройство към газоход след инсталациите за опушване на месо.
РИОСВ Хасково е санкционирала с 2 000 лв. ТЕЦ “Марица 3” АД, гр. Димитровград за допусната работа без функционираща система за собствени непрекъснати измервания за серен диоксид и азотни оксиди.  

ІІ. Води
През м. май за заустване на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), определени в разрешителните са наложени санкции от екоинспекциите в Монтана, Благоевград, Хасково и Бургас, съответно на: „Ломско пиво” АД – 7 289 лв., „Видахим” АД – 2 769 лв., „Пирин мрамор” АД – 1 151 лв., „Черкезов” ООД – 995 лв., „Каменица” АД, пивоварен завод гр. Хасково – 1 299 лв. и  община М.Търново за обект канализационна мрежа, с. Граматиково – 605 лв.
За превишение на индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителното за заустване на отпадъчни води, с по 2 000 лв., са санкционирани „Пирин мрамор“АД (РИОСВ Благоевград) и „ЗСК Девня“ АД – бетонов възел в с. Дюлино (РИОСВ Бургас), а с 1 400 лв. - “Мандра-1” ООД, с.Обнова (РИОСВ Плевен).
РИОСВ Русе е издала наказателно постановление на „Маклер – Комерс” ЕООД, с. Брестовене, в размер на 2000 лв., за това че дружеството не притежава разрешителен документ за заустване в повърхностен воден обект.
РИОСВ Хасково е издала наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., на „Алпина тур“ ООД, варов възел в гр.Хасково за замърсяване на водоприемник с отпадъчни води от обекта.

ІІІ. Отпадъци
За неизвършена класификация на отпадъците, с по 5000 лв., са санкционирани „Щампа Експрес“ ООД и „Драг – Далас“ ЕООД (РИОСВ Благоевград) и „Дядо Либен“ ООД (РИОСВ София).

За изгаряне на отпадъци от автомобилни гуми РИОСВ Пазарджик е санкционирала със 7 000 лв. „БРОКС” ООД. За същото нарушение РИОСВ Бургас е глобила с 2 000 лв. физическо лице.

За извършване на дейности с отпадъци без съответния документ, издаден по реда на ЗУО, са глобени от: РИОСВ Благоевград – едно физическо лице с 2 500 лв., РИОСВ Пловдив - едно физическо лице с 1400 лв., РИОСВ Шумен – едно физическо лице с 1 400 лв., РИОСВ Плевен – 2 физически лица с общо 4 000 лв., РИОСВ Бургас - 5 физически лица с общо 7 600 лв. и РИОСВ Хасково – 5 физически лица с общо 2 500 лв.
За непредставяне на отчетна книга за образуваните и/или третирани отпадъци РИОСВ Перник е издала наказателно постановление на „Комст” ООД, в размер на 5 000 лв., а за незаплащане на продуктова такса за предлаганите полимерни торбички РИОСВ Бургас е санкционирала „Болеро” ЕООД с 3 000 лв.
РИОСВ Пазарджик е санкционирала с 2 000 лв. „БРОКС” ООД, за това че в границите на депото не е определена зона за третиране на биоразградими отпадъци. 
За незаконен превоз на отпадъци РИОСВ Хасково е издала наказателно постановление за 10 000 лв. на  „Металпласт БГ“ АД, гр.Средец.
За непредприемане на мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени места и организиране на почистването им, РИОСВ Пловдив е глобила с по 3 000 лв. кметовете на гр. Калофер и гр. Карлово, а РИОСВ Русе е санкционирала с 1 400 лв. „Строител” ООД. 

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
За непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните количества билки през предходната 2012-та г. РИОСВ Плевен е глобила с по 100 лв. 26 физически лица, РИОСВ Русе – 11 физически лица и РИОСВ Велико Търново – едно физическо лице. За същото нарушение са санкционирани, с по 300 лв., ЕТ “Денис-Лютви Османов” и “Тилия 2009 Иван Йорданов” ЕООД (РИОСВ Велико Търново); ПК „Народен труд – Радомирци” и “Каменно бърдо” ООД (РИОСВ Плевен); „Тангра и Зефир 2009” ЕООД и ЕТ „Камелия Исаева – Т. ” (РИОСВ Русе).
За използване на непозволени средства и методи за лов на птици, РИОСВ Благоевград е глобила физическо лице със 100 лв.
За незаконна сеч на дърва в границите на резерват „Купена” РИОСВ Пазарджик е глобила, с по 1 000 лв., две физически лица.
V. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР) са наложени имуществени санкции, от по 10 000 лв., на „Дружба Стъкларски Заводи” АД (РИОСВ Пловдив) и на „Тамара 2009“ ООД (РИОСВ София). За същото нарушение РИОСВ Монтана е санкционирала с 15 000 лв. „Видахим” АД.
VI. ЗООС
За неизвършено уведомяване на компетентния орган на най-ранен етап по осъществяване на инвестиционно намерение РИОСВ Варна е издала две наказателни постановления, всяко по 1 000 лв., на “Дивес Агро” ЕООД и „Александрид” ООД. За същото нарушение РИОСВ София е глобила две физически лица с по 500 лв.

РИОСВ Плевен е санкционирала „Елпром ЕМС” с 2 000 лв. за неосигурен достъп в обект на дружеството. 

VII. Химикали 
За неизпълнение на предписания, свързани с правилното съхранение на опасни химични вещества, РИОСВ Благоевград е санкционирала, с по 1 000 лв., „Щампа Експрес“ ООД, „Дамяница“ АД и „Юро Дийл“ ЕООД.
VIII. Принудителни административни мерки 
РИОСВ Хасково е издала заповед за прилагане на принудителна административна мярка - пломбиране на входа на общинско депо за битови отпадъци в с.Добрич, община Димитровград, тъй като депото не отговаря на изискванията на ЗУО. 
РИОСВ Плевен е издала 3 заповеди, за прилагане на принудителни административни мерки чрез пломбиране на: 
· водомер на „Славяна” АД, с цел предотвратяване осъществяване на дейности без издадено комплексно разрешително; 

· три броя резервоари за съхранение на втечнен газ, поради временното им извеждане от експлоатация;
· два водогрейни котела на „НЕК” ЕАД – стопански комплекс Белене. 
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