За месец октомври от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2142 проверки на 1944 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 934 предписания. Съставени са 69 бр. актове, от които 16 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 61 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 226 850 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 29 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 315 970 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през периода са:

•
Проверки за техническото състояние на хладилни и климатични инсталации, съдържащи флуорирани парникови газове; 
· Контрол на условия в издадените разрешителни за заустване на производствени отпадъчни води и спазване на индивидуалните емисионни ограничения за заустване;
•
Проверки за извършваните дейности по третиране на отпадъци съобразно изискванията на Закона за управление на отпадъците и наредбите към него.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през периода са извършените проверки по спазване на изискванията на Наредбата за отработените масла и отпадъчните нефтопродукти. През отчетния период бяха проверени основно нови обекти (автосервизи и пунктове за смяна на масла). При проверките е констатирано, че в по-голямата част от обектите, отпадъците се съхраняват разделно на обособени площадки, а опасните отпадъци - като отработени масла и маслени филтри, се съхраняват в метални варели в помещения с ограничен достъп. За констатираните пропуски по управлението на отпадъците, на управителите на дружетвата са дадени задължителни предписания и срокове за тяхното изпълнение. 

І. Въздух
За установени превишения на нормите за допустими емисии на вредни вещества в отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух, са наложени текущи месечни санкции от екоинспекциите Пловдив, Враца, Бургас, Варна, Монтана и Смолян, както следва:
От РИОСВ Пловдив са наложени 4 текущи санкции: две на «Дружба Стъкларски заводи» ЕАД, площадка Пловдив – в размер на 1 098,16 лева месечно за Ванна пещ  № 2 и в размер на 2 323,94 лева месечно за Ванна пещ № 4. На «Сторекс» ООД, Пловдив е наложена текуща санкция в размер на 29,13 лева и на «Ганчев» ЕООД, Асеновград – текуща санкция в размер на 454,83 лева.

Текущата санкция на “Вархим” ЕООД - гр. Мездра, е увеличена до размер от 361,61 лева месечно с наказателно постановление, издадено от директора на РИОСВ Враца, поради констатирано наднормено замърсяване на атмосферния въздух с прах над нормите за допустими емисии при работата на технологичните съоръжения на “Хидратен цех” - гара Черепиш. 

За превишаване на нормите за допустими емисии в атмосферния въздух по показател въглероден оксид от директора на РИОСВ Варна е наложена  санкция в размер на 135 лева месечно на “Клас олио” ООД, с. Карапелит.  За същото нарушение, текуща месечна санкция е наложена и от РИОСВ Бургас – на „Кроношпан България“ ЕООД, за изпуснати емисии в атмосферния въздух от дейността на комин „Конус котел ПДЧ“. Санкцията е  в размер 280 лева. 
За допуснато замърсяване на атмосферния въздух с наднормени емисии на прах от РИОСВ Монтана е наложена текуща санкция в размер на 92,16 лв. на „Випом” АД, гр. Видин, а от директора на РИОСВ Смолян е наложена текуща месечна санкция в размер на 44 лева на ”Родопи Еко Проджектс” ЕООД, обект конусни трошачки, гр. Златоград, за превишаване на нормите за допустими емисии на прахообразни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници.. 

Във връзка с констатирано неизпълнение на Наредбата за установявавне на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) №842/2006 относно някои флуорирани парникови газове от директора на РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление в размер на 2 000 лв. срещу „ТМТ Елком” ООД, гр. Пловдив за това, че дружеството не поддържа досиета за техническото състояние на хладилни инсталации, съдържащи флуорирани парникови газове над 30 кг. 
 По изпълнение на изискванията на същата наредба, от РИОСВ Враца са проверени „Чикас” ООД, гр. Враца, „Лидл България” ЕООД, гр. Враца и „ДМ България” ЕООД, гр. Враца. Не са установени нарушения, касаещи поддържането и воденето на досиета за състоянието на действащите климатични инсталации. 

За аналогични нарушения актове е съставил РИОСВ Благоевград: на „Айс Еко Фрукт“ ООД, с. Коларово, общ. Петрич - хладилна база за плодове и зеленчуци, за това, че в продължение на повече от две години не са извършвани проверки за херметичност на 4 бр. хладилни инсталации, съдържащи над 3 кг флуорирани парникови газове; на „Метро кеш енд кери България“ ЕООД, обект хладилна и складова база гр. Банско, че не са представени досиета на системите за четири хладилни инсталации, съдържащи над 3 kg хладилен агент. 

За това, че дружеството не е изпълнило задължителни предписания, дадени с констативен протокол - да представи документация, удостоверяваща използваното количество фреон, както и копия от досиета на хладилните системи за период от миналата година, е съставен акт на "ПХЖ Брадърс Комерс" ЕАД, гр. Шумен от екоинспекцията в града.

За непредставени досиета за техническото състояние на климатичните инсталации има издаден акт и от директора на РИОСВ Пловдив – на “Глориент Инвестмънт БГ” ЕООД.  Задълженията за дружествата произтичат от Наредбата за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) №842/2006 относно някои флуорирани парникови газове.
За констатирано превишаване на граничните нива на шум в местата на въздействие, през месеца са издадени две наказателни постановления  по Закона за защита от шума в околната среда - от директора на РИОСВ Русе на „М – Газ” ЕООД, гр. Русе, и от директора на РИОСВ Велико Търново – на “ЦЕРАТИЦИТ БЪЛГАРИЯ” АД, гр. Габрово. Наложените имуществени санкции на двете дружества са в размер от по 1 000 лева. За неизпълнение на дадени предписания за мерки за редуциране на шума от дейността на  цех Банево и цех Каменар на управителя на „Благоустройствени строежи” ЕООД е съставен акт от РИОСВ Бургас. При извършените от РИОСВ Пазарджик контролни измервания на шума, излъчван в околната среда от основните площадки на : „Балкан Райс”ООД, „Феникс Агро” ЕООД, „Колорадо”ООД и „Рьофикс” ЕООД – не са установени нарушения на Закона за защита от шума в околната среда.

За непроведен емисионен контрол – собствени периодични измервания на концентрацията на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух от котел на твърдо гориво в с. Бело поле, община Благоевград, е наложена имуществена санкция в размер на 300 лева на „ЛЕСКО“ ООД, Благоевград от РИОСВ Благоевград, а на производствена база „Техноууд“ ЕАД, гр. Разлог е съставен акт - дружеството не провежда собствени периодични измервания на концентрацията на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух от инсталация за производство на пелети. За  неизвършени и непредставени собствени периодични измервания, от РИОСВ София е съставен акт на  „Евроледър“ ЕАД , гр. Етрополе. 
С наказателно постановление от директора на РИОСВ Стара Загора е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Пътстрой” ООД, база Голеш, гр. Стара Загора, за неизпълнение на предписание за измерване на емисиите атмосферен въздух , а на управителя на „Синтекс” ООД, гр. Павел баня, площадка в гр. Казанлък е съставен акт за неизпълнение на предписание, изискващо измерване на емисиите на вредни вещества в атмосферния въздух.  
Директорът на РИОСВ Бургас е издал наказателно постановление, с което санкционира управителя на „Успех – 2005“ ООД за неорганизирано изпускане на емисии от дейността на дружеството. Имуществената санкция е в размер на 1 000 лева. За същото нарушение от РИОСВ София е съставен акт на „Сензор Найт Инд“ ЕООД.  
ІІ. Води
От РИОСВ Благоевград са извършени 18 проверки на дружества за контрол на условия в издадени разрешителни за заустване на отпадъчни води във водни обекти. Извършено е контролно пробовземане на отпадъчните води. От получените до момента резултати от изпитването на водните проби от РЛ – Благоевград е установено превишение по показател „неразтворени вещества“ при обект ТМСИ на „Агромах“ ЕООД, с. Белмо поле, община Благоевград. Предстои прекратяване на действащата към момента и налагане на нова, по-висока месечна санкция на дружеството, по реда на чл. 69 от ЗООС. Екоинспекцията е издала и наказателно постановление, в размер на 2 000 лв., на ЕТ „Зортев – МД – Михаил Зортев“, гр. Гоце Делчев, за неизвършване на собствен мониторинг на качеството на заустваните от хотелски комплекс „Барото“ отпадъчни води в р. Места
От РИОСВ Бургас са извършени 29 броя проверки на обекти с пробовземане на отпадъчни води, една част от които са във връзка с писмо от Окръжна прокуратура гр. Бургас за възлагане на проверки за замърсяване на Черно море. За констатирано неспазване на ИЕО, определени в разрешителните за ползване на воден обект за заустване  на отпадъчни води в повърхностни водни обекти са наложени санкции на: „Хелт Енд Спа Холидейс“ ЕООД за обект: канализационна мрежа с ЛПСОВ на хотелски комплекс „Зорница сендс“, гр. Св. Влас в размер на 833 лв., по показатели: азот амониев и БПК5, считано от 10.07.2013 г.; Община Царево за обект: канализационна система на гр. Царево, в размер на 168 лв., за неспазване на ИЕО по показател общ фосфор, считано от 14.08.2013 г.; „Идън Девелъпментс“ АД, за обект канализационна мрежа с  ЛПСОВ на жилищен комплекс „Райска градина“, гр. Св. Влас с фиксиран размер 73 лева за неспазване на ИЕО по показатели БПК5, общ азот и общ фосфор, считано от 09.07.2013 г.. 

Издадено е и наказателно постановление на община Созопол за неизпълнение на условие от разрешително за водоползване за извършване собствен мониторинг на отпадъчните води, в размер на 500 лв.
За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показател желязо, директорът на РИОСВ Варна е наложил месечна санкция, в размер на 125 лв., на  “В и К” ООД, гр. Добрич, ПСОВ Балчик.
Великотърновският административен съд е потвърдил санкцията на „Велпа-91“ АД, гр. Стражица, в размер на 27 000 лв. на месец, за замърсяване на Голяма река. Санкцията е наложена от РИОСВ Велико Търново през м. ноември 2012 г. и е обжалвана от дружеството. Решението на Великотърновският административен съд е окончателно и не подлежи на обжалване. 
При извършения от РИОСВ Враца контролен мониторинг на отпадъчни води са констатирани превишения над индивидуалните емисионни ограничения, поставени в разрешителните за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води и са наложени текущи санкции на фирмите: “Инертстрой Калето” АД, гр. Мездра – 381,54 лв., “Техкерамик-М” ООД, гр. Мездра – 39,46 лв., “Бургозоне” ЕООД, с. Лесковец, община Оряхово – 14,68 лв. и “Топила Груп” ЕАД, с. Ракево, община Криводол – 427,67 лв. От директора на РИОСВ Враца е издадено и наказателно постановление, на стойност 500 лв., на “Краси” ЕООД, зърнобаза в с. Михайлово, община Хайредин, за това че дружеството ползва воден обект (бивш рибарник) за заустване на отпадъчни води, формиращи се на площадката на зърнобазата, без издадено разрешително. 

От РИОСВ Монтана е извършена проверка на яз.”Огоста” по подаден сигнал от „Напоителни системи” ЕАД, клон Мизия, за поява на нетипична зелена ивица (петно), с неустановен произход и значителни размери. Взета е водна проба за анализ и са извършени експресни изследвания по показатели „рН”, електропроводимост и разтворен кислород и анализи по показатели „ХПК”, „общ азот”, „общ фосфор”. Получените резултати са характерни за повърхностния воден обект и не показват замърсяване на яз. Огоста.
От директора на РИОСВ Пазарджик са наложени две имуществени санкции – 4 000 лв. на „Биовет”АД, гр. Пещера и 1 000 лв. на „Марица Екофроуз”, гр. Пазарджик за превишаване на ИЕО в отпадъчните води, зауствани от обектите. За констатирано завишение на индивидуалните емисионни ограничения на отпадъчните води, по показатели биологична потребност от кислород 5 и рН, на Винарска изба „Огняново уайнъри ”ЕООД, с. Огняново, е наложена текуща месечна санкция в размер на 1 447 лв.
В резултат на извършения от инспекцията планов контрол на винарски изби и консервни предприятия са съставени актове за установени нарушения на Закона за водите на: ”ВК Виноградец”АД, с. Виноградец - констатирано заустване на отпадъчни води в отводнителен канал без разрешително и „Томатоярд ” ЕООД - предприятие за консервиране на плодове и зеленчуци в гр. Пазарджик - превишаване на ИЕО по показатели: неразтворени вещества, биологична потребност от кислород 5, общ азот и общ фосфор. 
От директора на РИОСВ Перник са издадени две наказателни постановления - 2 000 лв. на „Галко“ АД, гр. Радомир за нарушение на индивидуалните емисионни ограничения (само по показател рН) в една от трите ревизионни шахти и 1 000 лв. на „Стомана Индъстри” АД, гр. Перник за превишение на индивидуалните емисионни ограничения (само по показател рН) в един от деветте колектори на заустваните в р.Струма отпадъчни води. 

За недопускане на експерти на РИОСВ Пловдив да извършват проверка и вземат проби от зауствани във воден обект отпадъчни води от ферма за угояване на патки в с. Войсил, РИОСВ Пловдив е глобил с 5 000 лв. физическо лице.
С наказателно постановление от директора на РИОСВ Русе е наложена имуществена санкция на „Астра Биоплант” ЕООД, гр. Сливо поле,  на стойност 1 000 лв., за неподдържане в техническа изправност на пречиствателните съоръжения на дружеството и е глобено физическо лице, със 100 лв., за неизграждане на безотточна шахта за приемане на отпадни води.
За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения в отпадните води от рудник ”Джурково”, изпускани в р. Джурковска инспекцията в гр. Смолян е наложила текуща месечна санкция, в размер на 254 лв., на „Лъки Инвест – Говедарника” ЕООД, обект „рудник”.

От РИОСВ Стара Загора е съставен акт на „Каолин” АД, с. Устрем, общ. Тополовград, обл. Хасково за превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в точката на заустване на отпадъчните води в повърхностен водоприемник р. Тунджа.

От РИОСВ София са съставени 6 акта за констатирани нарушения на Закона за водите на: „Сердика-94“ ООД (изпуснати са непречистени производствени води), „Кенди” ООД (няма изградено пречиствателно съоръжение за отпадъчни води), мина „Чукурово” АД (не е изпълнено условие от Разрешителното за заустване), „Пътприбор” ООД (изпуснати са непречистени производствени води), „Джиев” АД (не изпълнява условията на Разрешителното за заустване) и “Екопласт – 2002” АД (не са изпълнени условията от Разрешителното за заустване).
За изпускане, поради аварийна ситуация,  на отпадъчни води, които превишават определените ИЕО, в нарушение на условията в разрешителното за заустване, директорът на РИОСВ Хасково е санкционирал, с 5 000 лв., ,,Каменица“АД, Пловдив, Пивоварна Хасково. От екоинспекцията са съставени и 4 акта на: ,,Горубсо – Кърджали“АД, Кърджали за неизпълнение на условие за монтиране на разходомерно устройство за измерване на количествата зауствани отпадъчни води в яз.„Студен кладенец”, ,,17 Сиракови” ЕАД, Кърджали за неизпълнено предписание за подаване на заявление и документация в БД ИБР Пловдив за получаване на разрешително за заустване, или да бъде преграден по подходящ начин изходящия канал от септичната яма, за да се прекрати изтичането на отпадъчни води от ямата към язовира, ,,Ралица 2009” ЕООД, гр.Димитровград за осъществяване на дейността ,,производство на спиртни напитки“ без необходимото пречиствателно съоръжение и ЕТ „Роал-Росен Мусов” гр. Хасково за изхвърляне на непречистени отпадни води в приемника в нарушение на емисионните норми.
2 500 лв. е санкцията на „Месни продукти” ЕООД с.Здравец, община Търговище, наложена от РИОСВ Шумен, за това че при експлоатацията на обект „Кланица”, дружеството е ползвало повърхностен воден обект (р.Здравешко дере, поречие р.Камчия) за заустване на отпадъчни води без Разрешително за ползване на воден обект. На "Тракия глас България" ЕАД гр. Търговище и "Ново стъкло" ЕАД, гр. Нови Пазар са съставени актове от инспекцията за това, че дружествата са изхвърлили отпадъчни води в канализационните системи на гр.Търговище и гр.Нови пазар в нарушение на емисионните норми. 

ІІІ. Отпадъци
През отчетния период от РИОСВ Благоевград са извършени 8 проверки на общини и кметства в област Благоевград за изпълнение на проекти в конкурса „За чиста околна среда“, финансирани със средства на ПУДООС. Установено е, че всички дейности по проектите са изпълнени напълно и в срок, съгласно сключените договори. От инспекцията е издадено наказателно постановление, на стойност 7 000 лв., на „Леско“ ООД, дърводелски цех в с. Бело поле, община Благоевград за това, че няма регистрационен документ за дейности с отпадъци, издаден по реда на ЗУО и с 1 200 лв. е глобено физическо лице за незаконен трансграничен превоз на отпадъци от Р. Гърция към Р. България.
От директора на РИОСВ Бургас са съставени актове на: "Фри" ЕООД, гр. Бургас – площадка за ИУМПС за извършване на дейности по третиране на излезли от употреба моторни превозни средства без да притежава необходимото разрешени и на "Нита" ЕООД, гр. Царево - площадка за дейности с ОЧЦМ в гр. Царево за извършване на дейност без да притежава разрешение за дейности с отпадъци. От директора на РИОСВ е наложена имуществена санкция, в размер на 30 000 лева, на „Буба 2009“ ЕООД за извършване на дейности с ОЧЦМ без разрешително по ЗУО. 
За нарушение Закона за управление на отпадъците и Наредбата за излезлите от употреба МПС от РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция, в размер на 7 000 лв., на „Авто мото мания” ООД, с. Каменар. Дружеството извършва дейности с ИУМПС без разрешително.
От РИОСВ Велико Търново са съставени два акта по ЗУО на: „Фирин” ООД, гр. Горна Оряховица, за неизпълнено предписание и на „Гремиера” ЕООД, гр. Велико Търново, предприятие с. Куцина, община Полски Тръмбеш - фирмата изхвърля неопасни отпадъци на неразрешени за това места. Физическо лице от гр. Павликени е глобено с 1400 лв. за това, че извършва дейност с отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/ без регистрация по Търговския закон. 
От директора на РИОСВ Враца е наложена глоба от 2 000 лв. на кмета на с. Попица, община Бяла Слатина, за непочистени битови отпадъци и отпадъци от опаковки на терен до тютюносушилнята в близост до мелница „Скът”. 
РИОСВ Монтана е извършила проверки относно състоянието на депата за неопасни отпадъци и чистотата на населените места на общините Брегово, Чипровци, Чупрене, Макреш, Брусарци, гр. Кула и общинско сметище с. Чупрене. Не са констатирани райони, замърсени с битови, строителни и смесени отпадъци. 
От РИОСВ Пазарджик са извършени 15 проверки на лица, извършващи дейности с отпадъци. Констатирано е, че дружествата изпълняват условията, заложени в издадените разрешения за дейности с отпадъци. Дадени са 9 предписания относно специфичните изисквания по Наредбите за масово разпространени отпадъци и за почистване на констатирани замърсявания и нерегламентирани сметища на територията на гр. Велинград. 
От директора на РИОСВ Перник са издадени наказателни постановления на „Метал Груп” ЕООД, гр. Перник, на стойност 7 000 лв., за извършване на дейности с отпадъци без разрешение по ЗУО и с 2 000 лв. е глобено физическо лице за нерегламентирано третиране на отпадъци. От инспекцията е съставен и акт на „Акос” ООД, гр.Дупница, за извършване на дейности по третиране на отпадъци без изискващото се разрешение по ЗУО.
За нарушение на изискванията на ЗУО, от РИОСВ Пловдив, са съставени общо 7 акта на: ЕТ „Хрид Даря Михайлова”, гр. Асеновград, „Булгафрост” АД, гр. Садово, „Надин Транс” ЕООД, гр. София, „Фреш Ауто” ООД, гр. Пловдив, „Диана” ООД, гр. Пловдив, „Мостстрой Пловдив Плант” ЕООД,гр. Пловдив и „Сторекс 2000” ЕООД, гр. Пловдив.
От директора на РИОСВ Плевен са издадени 3 наказателни постановления, на обща стойност 12 000 лв., на: „Унитрейд БГ” ООД (2000 лв.) - дружеството не е водило отчетност за отпадъците, съгласно изискванията на ЗУО; Всестранна кооперация "Крушуна" (5000 лв.) - не е извършена класификация на опасни отпадъци от продукти за растителна защита по реда на Наредба № 3 за класификация на отпадъците; ЕТ “Пластик 73-Милко Христов” (5000 лв.) – в инспекцията не е представена информация за начина, по който са изпълнявани задълженията по Наредбата за опаковките и отпадъците от опаковки.
От директора на РИОСВ Русе, с по 1 000 лв., са глобени две физически лица за извършване на транспорт на отпадъци без регистрационен документ. С 1 500 лв. е глобено физическо лице, за това че не притежава разрешение за дейности с отпадъци. За същото нарушение е наложена и имуществена санкция, в размер на 10 000 лв., на „Хелиос 85” ЕООД, с. Ясеновец. На „Дани Груп 04” ЕООД, гр. Русе, е съставен акт от екоинспекцията за нерегламентирано изгаряне на отпадъци в нарушение на Закона за отпадъците.
За нерегламентирано изгаряне на „ел. отпадъци от кабели“ директорът на РИОСВ Стара Загора е санкционирал, с 1 500 лв., „Никон Метал” ЕООД, гр. Меричлери, площадка в гр. Чирпан.
За осъществяване на дейност с излезли от употреба МПС от РИОСВ София са съставили акт на ЕТ “Иван Търнев – Рос Мари – Мария – Карабельова” и  „Рози - 91” ЕООД. Акт е съставен и на “Файт Груп” ЕООД, за извършване на дейност с ОЧЦМ без разрешение, издадено по реда на ЗУО. 
От директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 7 000 лв., на „Шумен пътнически автотранспорт” ЕООД, гр.Шумен за това, че дружеството е извършвало дейност по транспортиране на отпадъци в течна фаза без регистрационен документ, издаден по реда на ЗУО. На "ТЕСИ" ООД, гр. Шумен е съставен АУАН за това, че дружеството не е предприело необходимите мерки за несмесване на опасни отпадъци с други отпадъци и материали, в противоречие с изискванията на Закона за управление на отпадъците;
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
РИОСВ Бургас е глобила с по 100 лв. две физически лица за нарушение на режима на резерват Ропотамо.
От екоинспекциите Враца, Монтана, Пазарджик, Перник и Пловдив са извършени проверки в държавните горски стопанства (във връзка с издадени позволителни за ползване на лечебни растения) и  билкозаготвителни пунктове. Не са констатирани нарушения на Закона за лечебните растения. Извършени са и проверки на вековни дървета, обявени за защитени по Закона за биологичното разнообразие. 

РИОСВ Пазарджик е наложила имуществена санкция от 1 000 лв. на ДГС – Батак за неизпълнение на задължителните условия от ОС относно вида и интензитета на санитарна сеч, разрешена от инспекцията за 2013 г. Със 100 лв. е глобено физическо лице за събиране на лечебно растение под специален режим без разрешително.
 От РИОСВ Перник е съставен акт на "ТИМЕКС" ЕООД, гр.Брезник, за това че не води книга за изкупените, реализирани и налични количества билки.
За извършено частично разораване на поземлен имот, попадащ в ЗЗ „Студенец”, РИОСВ Плевен е санкционирала, с 1 000 лв., "Йотов 59" ЕООД, с. Бежаново. От инспекцията са глобени, с по 100 лв., две физически лица, за това че на най-ранен етап не са уведомили инспекцията за изграждането на тухлена двуетажна построика и къща за настаняване на туристи. С по 500 лв. са глобени и четири физически лица, за това че като възложители на горско стопанска програма, за която има издадено решение от директора на РИОСВ Плевен, не са изпълнили условие от решението. За разораване на имоти, попадащи в защитена зона (ЗЗ) „Каменски баир” с начин на трайно ползване „пасища”, превърнати от Агроуслуги-54” ЕООД, гр. Сливен в обработваеми земи и засяти с житни култури, е съставен акт на дружеството от РИОСВ Стара Загора за нарушение на Заповедта за обявяване на ЗЗ „Каменски баир”.
За улавяне на защитени птици, РИОСВ Пловдив е глобила физическо лице със 100 лв. Със същата глоба, РИОСВ Русе е глобила физическо лице, за извършване на търговска сделка с нерегистриран екземпляр от защитен вид, а за изкупуване на плод шипка, който е събран в неподходящ период, РИОСВ Стара Загора е глобила физическо лице с 150 лв.. 
С 1 000 лв., от РИОСВ Шумен, е глобено физическо лице, за това че на организирана в гр. Шумен изложба – базар на гълъби, декоративни животни и екзотични птици, е предлагал за извършване на търговски сделки 2 броя нерегистрирани екземпляри от вида „Бернардова розела”.
От експертите от РИОСВ Смолян са извършени шестнадесет проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землищата на град Чепеларе и селата Кожаре, Зорница, Забърдо, Богутево, Стойките, Мугла, Смилян, Лъкавица, Борово и Чуруково. За три от сигналите е установено, че нападението не е от кафява мечка. 

V. Комплексни разрешителни
РИОСВ Бургас е санкционирала  „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД, с 50 000 лв., за неизпълнение на условия от комплексното разрешително.
На „Еко Инвест - 2008“ ЕООД, гр. Габрово е съставен предупредителен протокол, от РИОСВ Велико Търново, за ограничаване на капацитета на инсталация за отглеждане на птици – бройлери до издаване на комплексно разрешително. Дадено е предписание  до издаване на комплексно разрешително да не се отглеждат повече от 40 000 места за интензивно отглеждане на птици – кокошки носачки. От инспекцията е издадено наказателно постановление на „Захарни заводи”  АД, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 10 000 лв., за неизпълнение на условие от комплексното разрешително - приемане на „меласова шлемпа“ на територията на депо за неопасни отпадъци – сгуроотвал.
Директорът на РИОСВ Стара Загора е издал две наказателни постановления за неизпълнение на условия от комплексни разрешителни на: „ТЕЦ Марица изток 2” ЕАД, 15 000 лв., за работа на блокове 5 и 6 без сероочистваща инсталация (СОИ) над 120 часа /годишно и на „Брикел” ЕАД, гр. Гълъбово, 12 000 лв., за работа на инсталацията без СОИ над 120 часа/годишно и неизградена АИС за контрол на качество на атмосферния въздух.
От РИОСВ Перник е съставен акт на ТЕЦ Бобов дол ЕАД - Сгуроотвал „Каменик“ за неизпълнение на част от условие от комплексно разрешително - избистрените и дренажни води от депото не се усвояват напълно в оборотния цикъл и се заустват  в р. Каменишка.

VIІ. ЗООС
Директорът на РИОСВ Благоевград е издал наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв.,  на община Кочериново, за неизпълнение на условие в издадено Решение за преценяване на необходимостта от ОВОС за инвестиционно предложение „Аварийно изграждане на мост на дере „Буковец“. Със същата санкция (2 000 лв.) РИОСВ Велико Търново е санкционирала „Млека Груп" ООД, град Севлиево, за това че дружеството не е предоставило необходимата информация до РИОСВ и МОСВ във връзка с неговите задължения по прилагането на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети.
От РИОСВ Шумен, с 2 000 лв., е глобено физическо лице за неизпълнение на задължителни предписания, свързани с изграждане на площадка за временно съхранение на торова маса и предприемане на мерки за изграждане на събирателна шахта за отпадните води от животновъдния обект, за да не се допускат разливи по пътното платно на населеното място.
През месеца са съставени актове от инспекциите в Перник и София, съответно на: „Пауър Тийм Газ“ ЕООД, гр.Перник - за реализиране на ИП „Разширение на данъчен склад за горива“, подобект „петролен терминал за светли продукти и биодизел“ преди приключване на процедура по глава шеста от ЗООС и на “Файт Груп” ЕООД и ЕТ „Дейзи-газ“ - за неизпълнени предписания, дадени по реда на ЗООС.
VIIІ. Химикали
Директорът на РИОСВ Благоевград е издал наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв.,  на „Пиринска мура“ АД, гр. Банско, за неизпълнение на предписание да изготви оценка на безопасността на съхранение на опасни химични вещества и смеси, съграсно изискванията на  Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси.
ІХ. ПАМ
През периода са наложени 2 принудителни административни мерки от директора на РИОСВ Плевен:

Поради несъответствие с изискванията на Наредбата за реда и начина за измерване на емисиите от вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници е изведена от експлоатация - пломбирана и запечатана, една бояджийска камера П15 за почистване на метални детайли с органични разтворители, намираща се на територията на индустриален комплекс „Бета”, гр. Червен бряг. 
С цел предотвратяване на административно нарушение на глава 7, раздел II от ЗООС е приложена принудителна административна мярка на „Джи Еф Еф” АД, с. Черковица, община Никопол, а именно: до издаване на ново комплексно разрешително да не се допуска заустване на каквито и да е други отпадъчни води, които не са условно чисти дъждовни води, в приемник река Осъм.
