За месец август от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 535 проверки на 1 430 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 747 предписания. Съставени са 79 бр. актове, от които 8 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 45 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 95 100 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 10 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 214 441 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през периода са:

· проверки за изпълнение на изискванията на Закона за управление на отпадъците при извършване на дейности по събиране, съхраняване и третиране на отпадъци.

· Сезонни проверки на билкозаготвителните пунктове и проверки за нивата на шума, излъчван в околната среда.
· Разпореждания по сигнали за бедстващи защитени видове.
І. Въздух

За нарушение на изискванията на Закона за чистота на атмосферния въздух (ЗЧАВ) и констатирани наднормени емисии на азотни оксиди, изпускани в атмосферния въздух от дейността на компресорни станции "Кардам 1" и "Кардам 2", с. Кардам, от РИОСВ Варна са наложени две санкции в общ размер от 1 665 лв./мес.

Директорът на РИОСВ Русе е издал наказателно постановление на стойност 200 лева на „Агроком” ЕООД, гр. Велико Търново, за това, че дружеството не е провело собствени периодични измервания на изпусканите емисии на замърсители в атмосферния въздух за 2011-2012 г., а на „Строймат” ЕООД, с. Щръклево, е съставен акт за това, че дружеството не е предоставило информация в срок съгласно изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух.
След извънредни проверки на Топлофикация Перник АД за предотвратяване на неорганизирани емисии от сгуроотвал „7-ми септември“ е констатирано допуснато замърсяване на атмосферния въздух. На дружеството е изпратена покана за съставен акт от директора на РИОСВ Перник. 
За превишаване на граничните стойности на показателите за шум в околната среда директорът на РИОСВ Бургас е наложил две санкции - на „Леястом“ ЕООД, гр. Сунгурларе (леярен цех за черни и цветни метали) в размер на 1 000 лева и на „Благоустройствени строежи“ ЕООД, като собственик и ползвател на кариера и преработвателна площадка в с. Каменар, в размер на 1 500 лева. За същото нарушение от РИОСВ Велико Търново е наложена имуществена санкция в размер на 1 000 лева на «РЕЗБОНАРЕЗНИ ИНСТРУМЕНТИ ГАБРОВО» ЕООД, гр. Габрово, и е съставен акт на изпълнителния директор на “ЦЕРАТИЦИТ БЪЛГАРИЯ” АД, гр. Габрово за превишаване на граничните стойности на вечерно и нощно ниво на шум в местата на въздействие на дружеството. 
ІІ. Води

С три наказателни постановления от директора на РИОСВ Благоевград са наложени имуществени санкции на „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, за неспазване на изискванията на Закона за водите - неспазване на условие от Разрешително за заустване на отпадъчни води, изхвърляне на отпадни води в нарушение на нормите, определени в Наредба № 7/1986 г. за показатели и норми за определяне качеството на течащите повърхностни води, и неспазване на индивидуалните емисионни ограничения, определени в Разрешително за заустване на отпадъчни води. Наложените имуществени санкции са в размер общо на 7 000 лева.

За установено нарушение на максимално допустимите концентрации на веществата в производствените отпадъчни води, изхвърляни в канализационната мрежа със селищна пречиствателна станция, на „КФМ“ ООД, гр. Благоевград, е наложена имуществена санкция в размер на 2 500 лева. 
За констатирано от РИОСВ Хасково изпускане в река Марица на отпадъчни води от отвеждащ колектор, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения в Комплексното разрешително, на „Неохим“АД, гр.Димитровград, е наложена текуща санкция в размер на 6 232 лв. 

От същата инспекция е наложена и текуща санкция в размер на 103 лв. на „Каменица“АД /пивоварен завод/, гр. Хасково, за изпуснати в дере до язовир „Сивата вода“ пречистени води след ПСОВ, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения в Разрешителното за заустване по показател фосфати, а на ракиен казан, собственост на ЕТ ”Дон Караджов”, с. Горски извор, е издаден акт за неизпълнение на задължението да проведе собствен мониторинг на отпадните води за 2012 г., съгласно условията в разрешителните за заустване. Също за неизвършен собствен мониторинг на отпадъчни води на „Инкотекс“ АД, гр. Котел, е наложена имуществена санкция в размер на 500 лева от РИОСВ Бургас.

За изливане на отпадъчни течности в река Бели Осъм жител на гр. Троян, водач на товарен автомобил с вградена цистерна, собственост на "Кондов Екопродукция" ЕООД, е глобен с 2 000 лв. от РИОСВ Плевен. 

От РИОСВ Русе е съставен акт на управителя на  „Астра Биоплант” ЕООД, гр. Сливо поле, след като е констатирано, че в нарушение на Закона за водите дружеството не е поддържало пречиствателните си съоръжения в изправност. Аналогично нарушение е установено при проверки, извършени по жалба на жител на с. Ряхово (Община Сливо поле) и сигнали от рибари - че пречиствателната станция на заводската площадка на „Астра биоплант“ ЕООД в гр. Сливо поле работи с нарушен технологичен режим поради неподдържане на съоръженията в изправност, коeто е довело  до отлагания на отпадъчни води по брега и замърсяване на водите на река Дунав. На ръководството на дружеството е разпоредено да се извършва всекидневен обход в точката на заустване на отпадъчните води, като се следи състоянието на бреговата ивица. За същото нарушение -  че не поддържа в техническа и експлоатационна изправност пречиствателно съоръжение – на Община Раковски е съставен акт от РИОСВ Пловдив.

За нарушение в технологичния режим на ПСОВ, собственост на „Сердика 94“ ООД, гр. София,  поради което са изпуснати непречистени производствени води в прилежащо дере, на дружеството е съставен акт от РИОСВ София. Актове за неспазване на изискванията на Закона за водите са съставени на още три дружества на територията на инспекцията - на „Спас Стефанов – Белите камъни“ и „Пластформ – Димитров“ ООД за заустване на отпадъчни води от производството без Разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, и на „Екопласт - 2002“ АД за неизпълнение на задълженията да поддържат необходимото качество на водата в съответствие с нормативните изисквания и условията на издадените разрешителни.
На СД „Мелниклийски-3“, гр. Благоевград, с обект животновъдно стопанство, е съставен акт по Закона за водите за неизпълнение на предписание на екоинспекцията, да бъде преустановено заустването на отпадъчни води в река Благоевградска Бистрица, като се прекъсне водовземането на повърхностни води и преминаването им през боксовете за отглеждане на животни. 

ІІІ. Отпадъци

От РИОСВ Варна са наложени 3 имуществени санкции за неизпълнение на дадени предписания по Закона за управление на отпадъците и Закона за опазване на околната среда: 
“Терем КРЗ Флотски арсенал” ЕООД  е санкциониран с 10 000 лв. за неизпълнение на дадено предписание за представяне на договори с лица по чл. 35 от ЗУО за предаване на отпадъци; “Лидл България ЕООД енд КО” КД – 5 000 лв. за неизпълнение на предписание за извършване на класификация на отпадък по реда на Наредба 3 / 2004 г, а “Серен България” ЕООД, с. Брестовене – с 5 000 лв. за неизпълнено предписание за представяне на информация по изпълнение на наложена ПАМ за екологосъобразно третиране на отпадъци във връзка с установен нелегален превоз на отпадъци.
„Лукойл Нефтохим Бургас“ АД е санкционирано от РИОСВ Бургас за неизпълнение на мерки за предотвратяване, намаляване или отстраняване на екологичните щети, предвидени в плана, в нарушение на Закона за опазване на околната среда. Санкцията е в размер на 2 000 лева.  

За неправилна експлоатация на депо за битови отпадъци и допуснато запалване на отпадъците в него, на община Несебър е наложена имуществена санкция от РИОСВ Бургас в размер на 10 000 лева по Закона за управление на отпадъците. Община Несебър е санкционирана и за некоректно попълнени графи в отчетни книги по отпадъци за постъпилите количества в депо Несебър, в размер на 2 000 лева. 

Също за обезвреждане на битови отпадъци, което не отговаря на нормативните изисквания на Закона за управление на отпадъците, на Общинско депо в с.Добрич, общ. Димитровград, е наложена санкция от РИОСВ Хасково в размер на 3 000 лева.

За извършване на дейности по съхраняване на излезли от употреба МПС без разрешение е издадено наказателно постановление от директора на РИОСВ Бургас на „Петков кар“ ЕОД, с. Рудник, община Бургас. Санкцията е в размер на 7 000 лева. 

С 3 000 лева е санкционерано и ,,Калипсо 555‘‘ ЕООД, гр. Димитровград, за констатирано от РИОСВ Хасково съхраняване на излезли от употреба МПС на неразрешено за целта място.

"Динко Бартера" ЕООД, гр. Ябланица /покупко-продажба на автомобили, части и др./ е санкционирано с 3 000 лв. от РИОСВ Плевен за това, че извършва дейности по съхраняване на излезли от употреба МПС на неразрешени за това места, в имоти в гр.Ябланица, които не са вписани в документ по чл.35, ал.1 от ЗУО.

През месеца са съставени актове за дейности с излезби от употреба МПС в нарушение на Закона за управление на отпадъците: на "Сибел" ЕООД, гр.Шумен, е съставен акт от инспекцията за това, че извършва дейности по събиране, съхраняване и разкомплектоване на излезли от употреба МПС, компоненти и материали от тях на площадка, неотговаряща на изискванията на ЗУО и подзаконовата нормативна уредба, а на жител на гр. Попово – че нерегламентирано разкомплектова излезли от употреба МПС; на управителя на "Десислава" ЕООД, гр.София е съставен акт за това, че не е предала излезли от употреба МПС в център за разкомплектоване; за неподаден годишен отчет по отпадъци за 2012 г. в нарушение на ЗУО и чл.17 от Наредбата за излезлите от употреба МПС само от РИОСВ Перник са съставени 8 акта - на "Маг" ООД, гр. Бобов дол, "Брист-ХМ" АД, гр. Брезник, "Рила мел" ЕООД, гр.Дупница, "Мончо" ЕООД, гр. Перник, "Сами-М" ЕООД, гр. Перник, ЕТ "Божидар Христов-Дарис", гр.Кюстендил, ЕТ "Бойчо Видинов - Елбокада 2000", гр. Радомир и на "Сигмамет" ЕООД, гр.Перник.

За дейности в нарушение на ЗУО екоинспекцията в Перник е съставила актове и на "Джи Ем Ауто Карс" ЕООД, гр. Перник за съхраняване на излезли от употреба МПС; на "Стийл-Трейд 11" ЕООД, гр. Перник за това, че извършва приемане на отпадъци от ж.п. подвижен състав без сертификат, декларация и писмен договор; два акта за неконтролирано третиране /изгаряне/ на отпадъци, извършвано от "Метал Груп" ЕООД, гр. Перник, и "Феникс-Дупница" ООД, гр. Дупница; както и на ЕТ "Николай Павлов-Ники", гр.Дупница за това, че приема отпадъци от лице, което не притежава документ по чл.35 от ЗУО.
За това, че дружеството не води отчетност за отпадъците съгласно изискванията на ЗУО, на "Ванекс" ЕООД, гр.Плевен, е наложена от инспекцията имуществена санкция в размер на 2 000 лева.

За извършване на дейности с отпадъци от черни и цветни метали, без да е регистрирана по търговския закон, от РИОСВ Благоевград е наложено административно наказание глоба в размер на 1 400 лева по Закона за управление на отпадъците на физическо лице от гр. Разлог. С по 1 400 лева са глобени от РИОСВ Бургас и двама жители на с. Искра, община Карнобат, за изкупуване на отпадъци от черни и цметни метали без рзрешително. От РИОСВ Велико Търново е съставен акт на управителя на „ДАНИ - 2006”  ЕООД, гр. Дряново, тъй като не е подал заявление за издаване на разрешение за дейности с отпадъци от черни и цветни метали след изтичане на лицензия, съгласно Закона за управление на отпадъците.
За периода от РИОСВ Пловдив са съставени осем акта: два на «Астрой» ЕООД, Асеновград за неизпълнение на изисквания на Наредбата за продуктови такси; на  жител на Асеновград за изхвърляне на отпадъци на неразрешени за това места; на жител на Хисаря за извършване на дейности по третиране на отпадъци без нужните за това документи; на кмета на община Карлово за ненаправени две поредни месечни отчисления за депонирането на отпадъци; 3 акта на «Мебелор» ООД, Пловдив за неизвършена класификация на отпадъците, формирани от дейността; за неводена отчетност на отпадъците, формирани от дейността и за нарушаване на изискванията за разделно събиране на образуваните производствени и опасни отпадъци.

От РИОСВ София са съставени два акта на „Лакпром“ АД - единия за неизпълнено задължение за водене на отчетност на отпадъците, а другия за неизпълнение на разпоредбата за етикиране/обозначаване на опасни отпадъци, във връзка с изискването на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци (ДВ, бр. 29/1999г.).

За нарушения на екологичното законодателство в сектор отпадъци от РИОСВ Пазарджик са съставени 3 акта – един на «Трансметал» ЕООД, гр. Велинград за предаден отпадък, който не е вписан със съответния код в договора, въз основа на който става предаването, и два акта за констатирано нарушение при предаване на отпадъци от физическо лице, извършвало дейности по третиране на отпадъци без да е регистрирано по Търговския закон, без разрешение по чл.35 от ЗУО и по документи, предоставени от Районна прокуратора - Пазарджик.

По сигнал от Гранично полицейско управление - Русе са съставени актове на две физически лица за липса на документи за трансграничен превоз на отпадъци от автомобилни катализатори. От РИОСВ Русе са съставени и други два акта на физически лица от гр. Завет за извършване на транспорт на отпадъци, без да притежават регистрационен документ в нарушение на Закона за управление на отпадъците.

За неизпълнено предписание да почисти установено нерегламентирано замърсяване със строителни, битови и биоразградими отпадъци от коритото на река Санданска Бистрица, на кмета на община Сандански е съставен акт по Закона за управление на отпадъците от РИОСВ Благоевград.

При проверки е установено, че през месеца са почистени 14 бр. нерегламентирани сметища в териториалния обхват на РИОСВ Шумен, а в населените места от област Враца са закрити и рекултивирани 2 бр. нерегламентирани сметища и са предприети адекватни мерки за предотвратяване на последващи замърсявания на тези територии.

Със свое Решение от 1 август 2013 г. Великопреславски районен  отхвърли жалбата срещу Наказателно постановление на директора на РИОСВ, с което дружеството беше санкционирано с имуществена санкция в размер на 2 000 лв. за това, че не е изпълнило задължително за изпълнение предписание, дадено с констативен протокол, относно спазването на изискванията на Закона за управление на отпадъците, като съдът е намалил наложената санкция от 2000 лв. на 500 лв. Решението подлежи на обжалване пред ВАС.  

На 15 септември 2013 г. изтича срокът на принудителната заповед на директора на РИОСВ Русе за премахване на незаконно складираните 57 бидона с опасни отпадъци от частен имот в местността „Пухлево дере” край град Русе. Нарушението е установено през юли месец, за което на лицето е съставен акт. При неизпълнение на последната административна мярка от страна на виновното лице, РИОСВ-Русе ще предаде случая на прокуратурата. 

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

Общо 55 броя са извършените през месеца проверки от РИОСВ Бургас, свързани с опазването на биоразнообразието и защитените територии, от които рекорден брой - 51 проверки, са по сигнали на граждани. Най-голям е броят на сигналите за бедстващи защитени видове - 23 броя. Броят на проверките за изхвърлени трупове на делфини на морския бряг е осем.  
Извършени са 12 проверки по сигнали за атракции с екзотични животни в курортните центрове, при които на територията на КК Слънчев бряг са отнети три броя незаконно притежавани маймуни от рода Зелена морска котка. Животните са настанени в Зоопарк Айтос. Наложените санкции на физически лица за  излагане на маймуна с цел атракция, без да се притежават документи за произход, са общо в размер на 7 000 лева. Още една санкция в размер на 2 000 лева е наложена на физическо лице за излагане на игуана с цел атракция, без да бъдат притежавани документи за произход и регистрация на екземпляра.

Жител на гр. Кнежа е санкциониран с 1 000 лв. като собственик на папагали от видове от приложение А и В за това, че не е внесъл в РИОСВ Плевен заявление по чл.92, ал.1 от Закона за биологичното разнообразие за регистрацията им по чл.91 от същия закон. 

През месеца инспекцията в Шумен е санкционирала неизрядни билкозаготвители, извършили нарушения на Закона за лечебните растения, за което са издадени 5 наказателни постановления. Наложените глоби са в размер на 800 лева.
Глоба от 100 лева е наложена на жител на Враца от инспекцията в града за това, че съхранява около 200 кг плод шипка, която не е достигнала пълна зрялост, в нарушение на Закона за лечебните растения. За същото нарушение от РИОСВ Плевен са наложени две санкции в размер по 100 лева на отговорници в билкозаготвителни пунктове в гр. Луковит и в с. Бръшляница, а жител на с. Беленци е глобен със 100 лева за това, че изкупува плод къпина в необявен в инспекцията пункт и не води книга за изкупените, реализираните и наличните количества билки. За същото нарушение - че не е водил редовно регистрираната книга - дневник към билкозаготвителния пункт, е съставен акт от РИОСВ Шумен на изкупчик от с.Вардун, общ.Търговище.
Глоба в размер на 100 лева е наложена на жител на гр. Ловеч, който като организатор и отговорник на пункт за събиране и изкупуване на охлюви не е декларирал писмено в срок до 05.07.2013 г. в РИОСВ Плевен всички количества изкупени охлюви, в нарушение на Закона за биологичното разнообразие.
Всестранна кооперация "Единство", с.Дебново /производствена и селскостопанска продукция/ е санкционирана с 200 лева от РИОСВ Плевен за това, че е извършила разораване и частично разораване в поземлени имоти, попадащи в Защитена зона "Велчево". Съгласно Заповедд РД 773/08 г., в границите на защитената зона се забранява: 6.2. залесяването на ливади, пасища и мери както и превръщането им в обработваеми земи и трайни насаждения. Санкцията е наложена по Закона за биологичното разнообразие. 

На ръководството на "Арон" ООД, гр. Шумен е съставен акт от инспекцията, след като е констатирано, че при обработката на поземлен имот, попадащ в Защитена местност “Могилата”, има скъсани и изкоренени растения и е изменен естественият облик на поземления имот, което е в нарушение на заповедта за обявяване на защитената местност.
Директорът на РИОСВ София е съставил акт на физическо лице за извършване на забранени дейности в резервата „Торфено бранище“ към Природен парк Витоша, без да се представят документи, съгласувани от МОСВ по чл. 17, ал. 1, т. 2, 4 и 5 от Закона за защитените територии.

За къпингуване в Защитена местност „Иракли“, в нарушение на режима на защитената местност, е санкционирано физическо лице с глоба в размер на 500 лева. Санкцията е наложена от директора на РИОСВ Бургас по Закона за защитените територии.
През изминалия период експертите от РИОСВ Монтана са изпратили протоколи за разпореждане с два броя щъркели до Спасителния център за диви животни в гр. Стара Загора. От РИОСВ Русе успешно са транспортирани до центъра други 5 птици и един таралеж, намерени в безпомощно състояние, по една птица  с наранявания е изпратена за лечение в Стара Загора от инспекциите в Пазарджик и Враца, а експертите от РИОСВ Шумен, с помощта на граждани, са спасили и пренасочили към центъра за рехабилитация 5 екземпляра от видовете Бял щъркел, Черен щъркел и Осояд.  
V. ОВОС

На физическо лице от гр. Елин Пелин е съставен акт от РИОСВ София във връзка с неизпълнение на задължението да бъде информиран на най-ранен етап компетентният орган по чл. 95 от ЗООС. 

V1. Комплексни разрешителни

Във връзка с неизпълнение на условие в Комплексното разрешително за недопускане на превишение на максимален дебит на отпадъчните газове, изпускани в атмосферата, от РИОСВ София е издадено едно наказателно постановление с наложена имуществена санкция в размер на 10 000 лева на „Костенец ХХИ“ АД. Също за неизпълнение на условия в Комплексно разрешително е съставен акт на „Топлофикация София“ ЕАД - парогенератори 6, 7, 8, 9 (към комин 3 и 2) се експлоатирани с неработеща автоматична система (АС) за СНИ в продължение на 339 ч. за 2012 г., което се явява превищаване на позволената норма с 99 часа. 
През месеца е наложена една нова имуществена санкция в размер на 3 605 лв. на „ПАНХИМ” ООД, гр. Стара Загора, за превишения на индивидуалните емисионни ограничения, за заустваните отпадъчни води, в нарушение на нормите, определени с издаденото Комплексно разрешително. 
VIІ. Химикали

От директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление на стойност 1 000 лева на „Джебел-96“ ООД, гр. Джебел, за неизпълнение на задължението си да документира оценката на безопасността на съхранението на химичните смеси, във връзка с изискванията на чл. 4 от Наредбата за реда и начина на съхранение на опасните вещества и смеси, както и да представи в инспекцията документално потвърждение за извършена предварителна/ същинска регистрация на веществата в състава на използваните смеси.
VIIІ. ПАМ
През периода са наложени 3 принудителни административни мерки:

С две последователни заповеди от директора на РИОСВ Пловдив на управителя на «Скорпио 46» ЕООД, гр. Пловдив, е разпоредено спиране на експлоатацията на Реактор (съд) от Инсталация за производство на натриев хипохлорид и пломбиране на кранове 1, 2 и 3 от същия Реактор с цел преустановяване на производството на натриев хипохлорид в промишлен мащаб. 
Със заповед на директора на РИОСВ Пловдив се спира пускането на пазара на дървени въглища ЕС №240-383-3, произведени от «Карбол» ЕООД, с. Красново, до извършване на регистрация на дървените въглища в Европейската агенция по химикали.

