За месец март от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1616 проверки на 1491 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 831 предписания. Съставени са 100 бр. акта, от които 4 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 65 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 248 800 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 19 бр. санкции. Постъпилите суми по наложени санкции са 630 167 лв.

Акцент в дейността за м. март са предприетите от екоинспекциите административно-наказателни мерки за санкциониране на билкозаготвители по смисъла на чл.31, ал.1 от Закона за лечебните растения (ЗЛР). Съставени са 40 бр. акта на физически и юридически лица, които не са представили информация за изкупените, обработените и реализираните количества билки през предходната 2012-та година. 
І. Въздух
За констатирано разпространение на неприятни миризми на нефтопродукти извън производствената площадка на “Лукойл Нефтохим Бургас” АД, РИОСВ Бургас е наложила на дружеството текуща месечна санкция в размер на 50 000 лв.
РИОСВ Плевен е издала две наказателни постановления на „Пени маркет България” ЕООД, на обща стойност 6 000 лв., за неподдържано досие за 3 бр. климатични инсталации и неизвършена проверка за херметичност на климатичните инсталации.

За непровеждане на собствени периодични измервания (СПИ) на концентрациите на вредни вещества в отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух са съставени актове на „М.О.Русе” ЕАД и ЕТ „Агрогард – Янка Сабанова”, гр. Силистра (РИОСВ Русе) и на Елпром ЕМС АД (РИОСВ Плевен).

РИОСВ Пловдив е съставила акт на „Каменица” АД, пивоварна Пловдив за непредставяне на информация от проведен собствен мониторинг за шум в околната среда и на „Калцит” АД, за това, че дружеството не е уведомило инспекцията за възникнала аварийна ситуация и е допуснато замърсяване на атмосферния въздух.

За изпускане на неорганизирани емисии в атмосферния въздух от площадка за производство на компост РИОСВ Пазарджик е съставила акт на физическо лице по реда на ЗЧАВ. 
ІІ. Води
През м. март за заустване на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), определени в разрешителните, е наложена еднократна санкция на „ВиК“ ЕАД, гр. Бургас за обект “Канализационна система на кв. Меден рудник, гр. Бургас”, в размер на 66 525 лв. 
Наложени са и 10 бр. текущи месечни санкции от РИОСВ Варна, Смолян, Хасково, Шумен и Пловдив, както следва: “ТЕЦ Варна” ЕАД, с. Езерово - 8 876 лв., “В и К” ЕООД, гр. Добрич – 374 лв., „Горубсо-Мадан” АД (рудник „Крушев дол”) – 2 958 лв., ”Лъки Инвест – Джурково” ЕООД (рудник ”Джурково”) – 3 945 лв., ”В и К” ЕООД, гр. Смолян (ПСОВ ”Пампорово”) – 761 лв., „Теклас България“АД, гр.Кърджали - 3 335 лв., „Ес енд Би индастриъл минералс“ АД, гр. Кърджали (находище за бентонитови глини „Пропаст-Доброволец“) - 255 лв., „Каменица“АД (пивоварен завод гр. Хасково) - 160 лв., „СИ-ВИ-ЕС” ЕООД (млекопреработвателно предприятие в гр. Омуртаг) – 6 985 лв. и  „Джамбо ЕС.Б”, с. Костиево, общ. Марица – 121 лв.

За заустване на отпадъчни води, превишаващи разрешените индивидуални емисионни ограничения, РИОСВ Хасково е санкционирала „Горубсо-Кърджали“АД, гр. Кърджали с 1 000 лв. и „Неохим“ АД, гр. Димитровград с 3 000 лв. За същото нарушение РИОСВ Благоевград е наказала „Бест пластик” ООД, с. Капатово, общ. Петрич с 1 200 лв., а РИОСВ Пазарджик е съставила акт на „Свиком”АД, с. Априлци.
За заустване на отпадъчни води без разрешително за ползване на воден обект са наложени имуществени санкции на „Братя Томови” АД гр. Попово - 3 000 лв. (РИОСВ Шумен) и ,,Матев“ ООД - 2 000 лв. (РИОСВ Хасково), а РИОСВ Русе е съставила акт на „Маклер – Комерс” ЕООД, с. Брестовене.
За неподдържане на пречиствателно съоръжение за отпадни води в техническа и експлоатационна изправност са издадени наказателни постановления, всяко по 500 лв., от РИОСВ Смолян - на ”Вентони Козметик” ООД и РИОСВ Хасково – на „Ес енд Би индастриъл минералс“ АД, гр. Кърджали и ЕТ ”Войников-Петьо Войников” (ракиен казан в с. Горски Извор, общ. Димитровград).
За неизпълнение на условие от разрешително, издадено по Закона за водите, РИОСВ Варна е наказала “ОМВ България” ООД с 2 500 лв., а за разлив на нефтопродукти в приток към езерото „Загорка” в гр. Стара Загора, РИОСВ Стара Загора е санкционирала с 1 000 лв. „Клийнър” ООД.

ІІІ. Отпадъци
За неводене на отчетност на отпадъците, с по 2 000 лв., са наказани от РИОСВ София „Делта – С” ЕООД, с. Петърч; „Граммер” АД, с. Трудовец; „Джи и фармасютикълс” ООД, гр. Ботевград; „Денеб” АД, гр. София; „Кристиан-Нейко-90” ЕООД, гр. София; „Автомагистрали” ЕАД; „Грийнпланет” ООД; „Грийн Партнърс” АД; „Гопет” ЕООД, с. Казичене; „Колора” АД, с. Световрачене; „Искра-Силатроник” АД и „Файт Груп”, а от РИОСВ Хасково - „Кемстийл” ЕООД. 
За невнесени отчисления за извършване на дейности по обезвреждане на отпадъци чрез депониране, РИОСВ Пазарджик е наложила имуществена санкция в размер на 30 000 лв. на община Велинград. 
За неизпълнение на предписания, дадени по реда на ЗУО, РИОСВ Благоевград е наказала с по 5 000 лв. „Би и Би България” ООД, с. Абланица, ЕТ „К. Ръхова – Боркати“, гр. Банско, „Агрария” ООД, гр. Благоевград и физическо лице от с. Бело поле с 2 000 лв.
РИОСВ Бургас е глобила с 1 400 лв. физическо лице от с. Завой, област Ямбол, за изкупуване на метални отпадъци без документи за покупко-продажба и е издала две наказателни постановления, всяко по 30 000 лв., на „Ив-Ди Метал“ ЕООД, с Равадиново, общ. Созопол за приемане на медни кабели и проводници без документи за произход и на „Металс Плюс“ ЕООД за приемане на отпадъци от цветни метали без сертификат за произход. 
РИОСВ Варна е санкционирала с по 10 000 лв. “Фарин” ЕАД, гр. Добрич (за неизпълнение на предписание за почистване на замърсени земи със строителни, битови и други отпадъци) и  “Серен България” ЕООД, с. Брестовене  (за нерегламентиран внос на отпадъци). 
От РИОСВ Плевен е издадено НП на стойност 5 000 лв. на търговска верига „Максима България” за неплатени продуктови такси за полиетиленови торбички, а РИОСВ Стара Загора е наказала „Бул Гейт” ЕООД, гр. Сливен със 7 000 лв. за неизпълнение на условия в разрешителното по ЗУО и ЕТ „Робоид-Илия Ангелов”, с. Еленино, общ. Стара Загора с 1 400 лв. за нерагламентирано изгаряне на отпадъци от кабели.
За недостатъчен контрол и допуснато изхвърляне на отпадъци на неразрешени за целта места, РИОСВ Пловдив е глобила с 3 000 лв. кмета на с. Тополово. За същото нарушение са съставени актове на кметовете на Карлово и Калофер (РИОСВ Пловдив), община Върбица (РИОСВ Шумен), „Бригов” ЕООД, „Темпак” ЕООД и „Областно пътно управление”, гр. Русе (РИОСВ Русе). 
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
За осъществяване на търговия с лечебни растения под специален режим на опазване, в нарушение на изискванията на Закона за лечебните растения, РИОСВ София е глобила с по 1 000 лв. две физически лица и едно лице – със 100 лв.  

За непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните количества билки през предходната 2012-та година са съставени общо 40 бр. акта (38 бр. на физически лица и 2 бр. на юридически лица),  като от РИОСВ Монтана са съставени 6 бр., от РИОСВ Шумен - 19 бр. и от РИОСВ Русе – 13 бр. на физически лица и 2 бр. на юридически лица - ЕТ „Камелия Исаева – Т”, с. Г.Враново и „Тангра и Зефир 2009” ЕООД. За същото нарушение са издадени наказателни постановления от РИОСВ Стара Загора на “ЕКО ФЛОРА БГ” ЕООД е наложена санкция от 350 лв. и е глобено физическо лице с 200 лв. Физическо лице от гр. Вълчедръм е глобено от РИОСВ Монтана със 100 лв.
Във връзка с проведено среднозимно преброяване на водолюбиви птици от РИОСВ Плевен е спряна дейността по извършване на сеч в с. Камено, като на собствениците на имотите са дадени предписания за преустановяване на дейността до съгласуването й с инспекцията. Мярката е приложена във връзка с констатирана сеч и разрушени гнезда на птици.
За непредставяне на позволително за събиране на билки по Закона за лечебните растения, РИОСВ Стара Загора е наказала с 250 лв. „Европейски свят” ЕООД, гр. Казанлък и „Хепи фиш” ООД, гр. Нова Загора с 600 лв. за увреждане на местообитание на защитени видове птици в защитена зона „Река Тунджа 1”.

РИОСВ Хасково е глобила с 200 лв физическо лице от гр. Стамболийски за незаконно притежаване на защитен вид - таралеж.

 V. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР) са наложени имуществени санкции на „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД, в размер на 40 000 лв. и на „Неохим” АД - Димитровград – 10 000 лв. За същото нарушение са съставени актове на ТЕЦ Бобов дол ЕАД и „Дружба Стъкларски заводи” АД, гр. Пловдив.
VI. ЗООС
РИОСВ София е наказала с 10 000 лв. „Булфелд” ЕООД, гр. София за това, че не са информирали на най-ранен етап за своето инвестиционно предложение компетентния орган. 
VII. Химикали 
РИОСВ Благоевград е санкционирала с 2 000 лв. „В и ВГД Оранжерии Петрич” ООД, гр. Петрич, за неспазване условията и изискванията за съхранение на химични вещества.
За използване и неизвеждане от експлоатация на оборудване, съдържащо полихлорирани бифенили, РИОСВ Стара Загора е наказала с 1 500 лв. „Ремотекс – Раднево” ЕАД, гр. Раднево.  

VIII. Принудителни административни мерки 
Със Заповед на РИОСВ Бургас са спрени строителните дейности на обект „Бар-грил“ в резерват Ропотамо. 

РИОСВ Велико Търново e спряла производствената дейност по производство на етилов алкохол, чрез пломбиране на части от инсталацията, на „Химпродукт” АД, гр. Горна Оряховица. Принудителната мярка е наложена до издаване на Комплексно разрешително.
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