За месец ноември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1872 проверки на 1749 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 1024 предписания. Съставени са 61 бр. актове, от които 8 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 55 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 148 500 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 14 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 274 688 лв.

Акценти в контролната дейност на РИОСВ през периода са:
· изпълнение на Годишния план за контролната дейност на РИОСВ;
· контрол на условия в издадени разрешителни за заустване на   производствени отпадъчни води;
· изпълнение на изискванията на ЗУО и подзаконовите изисквания-  приоритетно са извършени проверки на обекти, в които се извършва продажба и смяна на гуми, продължават проверките на обекти извършващи събиране на отработени масла и автосервизна дейност.
· проверки на защитени територии и защитени зони.

І. Въздух
За установени превишения на нормите за допустими емисии на вредни вещества в отпадъчни газове, изпускани в атмосферния въздух, са наложени текущи месечни санкции от екоинспекциите Монтана и Хасково, на: 

- „БКС Бъдинстрой” АД, гр. Видин, 146,29 лв., за превишаване нормите за допустими емисии в атмосферния въздух по показател „прах”, установено при извършен контролен мониторинг и измерване на емисиите, изпускани в атмосферния въздух от обект „Асфалтова база” Катюша;

- ”Пътни строежи” АД, Пловдив, 93 лв., за изпускане в атмосферния въздух на въглероден оксид над НДЕ (норми за допустими емисии) и е възобновена санкция от 79 лв. на ,,Пневматика Серта” АД, Кърджали, наложена за изпускане в атмосферния въздух на наднормени емисии на азотни оксиди.
За създаване на условия за неорганизирано изпускане на емисии на прахообразни вещества в атмосферния въздух, поради неприлагане на мерки за ограничаване на твърди прахообразни материали при складирането им, от РИОСВ Благоевград, с 500 лв., е глобен управителя на „Беко-Екпорт-Импорт“ ООД, гр. Белица.
За превишаване  граничните стойности за шум от 70db, през дневен период, от директора на РИОСВ Бургас е издадено наказателно постановление, на стойност 1 500 лв., на „Топаз мел“, гара Церковски.
РИОСВ Враца, съвместно с РЛ – Враца, са извършили планов емисионен контрол на отоплителна централа “Младост” към “Топлофикация- Враца” ЕАД, гр. Враца (Инсталация за комбинирано производство на електрическа и топлинна енергия на гориво природен газ) и на “Метизи” АД, гр. Роман (производство на стоманени телове и въжета). Не са регистрирани наднормени концентрации на изпусканите вредни вещества в атмосферния въздух. 

Във връзка с резултатите от извършените СПИ на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове на асфалтосмесителна инсталация към асфалтова база в с. Паволче, община Враца, РИОСВ Враца ще актуализира действащата текуща санкция на инсталацията.
През отчетния период, от РИОСВ Пловдив, са съставени два акта: на „ВРЗ Карлово” АД -  за неизпълнение на дадени предписания и на „ИПО” ООД, площадка Карлово - за непредставени резултати от проведените собствени периодични измервания на шум. 
От директора на екоинспекцията са издадени и пет наказателни постановления на: „Захарен комбинат Пловдив” АД, Пловдив - за неорганизирано изпускане на амоняк във въздуха, глоба в размер на 1000 лв.;  „Ахира” АД, с. Рогош - за неизвършени (или непредставени) собствени периодични измервания на шума, глоба от 200 лв.; „Гард инвест” ООД, Раковски за това, че за период по-голям от две последователни календарни години не са провеждани собствени периодични измервания на вредностите - имуществена санкция от 1000 лв.; „Хеброс бус” ООД, Пловдив за непредставяне на досие за техническото състояние за някои флуорирани парникови газове (ФПГ) за климатичните инсталации - имуществена санкция от 2000 лв. и „Международен панаир Пловдив” АД, Пловдив за това, че като собственик на 7 климатични инсталации няма заверени проверки за херметичност - имуществена санкция в размер на 2000 лв.

За нарушение на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух от РИОСВ Русе са съставени шест акта на: „Винпром Бяла 2002” ЕООД, гр. Бяла – дружеството не е представило информация за оборудването по Наредбата за ФПГ, „Икомет” ЕООД, гр. Разград – дружеството не е провело СПИ за 2013 г.; физическо лице от гр. Русе – лицето не е изпълнило предписание за провеждане на СПИ; „Даниел Лаков 08” ЕООД, гр. Русе и „Клас – В” ООД, гр. Русе – дружествата не са провели СПИ за 2011 – 2012 г.; „Аполо – 33” ЕООД, гр. Пловдив – дружеството не е представило годишен отчет за ФПГ за 2013 г.
Във връзка с подаден сигнал за наличие на шум от производствена база към „Холсим Кариерни Материали” АД, с. Чепинци е извършена проверка от РИОСВ София и е дадено предписание за извършване на собствено измерване на нивата на шум по границите на производствената площадка и в мястото на въздействие (съгласно утвърдена методика РД-613/2012 г.). 

От РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 500 лв., на „Гюней” ООД, с. Врани кон, община Омуртаг за това, че в качеството си на предприятие, формиращо организирани производствени и/или вентилационни газови потоци, изпускани в атмосферния въздух от обект с неподвижни източници на емисии, не е провело предвидения по Закона за чистотата на атмосферния въздух емисионен контрол. 
ІІ. Води
Експертите на РИОСВ Благоевград са извършили 10 проверки на дружества за контрол на условия в издадени разрешителни за заустване на отпадъчни води във водни обекти. От получените до момента резултати от изпитването на водните проби (с пробовземане от м. октомври т.г.) е установено превишение по показатели „ХПК“  и „БПК“ при „Винарска изба Вила Мелник” ООД, винарска изба в землището на с. Хърсово, община Сандански и по показатели „БПК“ и „екстрахируеми вещества“ при „Дамяница“ АД, винарна с. Дамяница, община Сандански. На дружествата предстои да бъдат съставени АУАН по Закона за водите. АУАН е съставен и на ЕТ “Радко Божинов – РСВ“ с. Първомай, община Петрич - бензиностанция „Сторос“, с. Първомай, за неизпълнение на задължение да извършва собствен мониторинг на отпадъчните води, съгласно условията в издаденото разрешително за заустване и на „Айс еко фрукт“ ООД с. Коларово, община Петрич (хладилна база за плодове и зеленчуци, с. Коларово), за не изграждане на съоръжение за пречистване на отпадъчните води.
От директора на инспекцията са издадени и две наказателни постановления, всяко по 1 000 лв., на СД „Мелниклийски - 3“, гр. Благоевград, за неизпълнение на предписание и на „Стоун - 2002“ ООД, гр. Сандански, за неспазване на индивидуалните емисионни ограничения, определени в Разрешителното за заустване на отпадъчни води.

За неизвършване на собствен мониторинг на отпадъчните води от канализацоионната система на гр. Ахтопол, от РИОСВ Бургас е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция на община Царево, в размер на 500 лв. От екоинспекцията е наложена месечна санкция,  в размер на 65 лв., на „ГБС Инвест“  ЕАД за обект канализация и локална пречиствателна станция за отпадъчни води на „Жилищна група на нос „Хумата“ на „ГБС Инвест“ и „Жилищни сгради за временно обитаване“ на „Алепу Вилидж“ в местностите „Аркутино“ и „Алепу“, землище на гр. Созопол за неспазване на ИЕО, определени в разрешителното за заустване по показатели неразтворени вещества и БПК5, считано от 31.07.2013 г.

След получен сигнал за изтичане на отпадъчни води в р. Янтра, в непосредствена близост до  ЖП моста за гр. Русе, кв. Калтинец, от РИОСВ Велико Търново е извършена проверка, съвместно с началник район „ВиК – Г. Оряховица”, при която е констатирано че сигнала е основателен - незначително количество отпадъчни води преливат през преливника на утаителя в дъждопреливното съоръжение в района на стадиона на кв. Калтинец и постъпват в р. Янтра. Дадено е предписание на „ВиК – Йовковци”, район „ВиК – Г. Оряховица”, което е изпълнено в срок и изтичането на отпадни води в р. Янтра е преустановено.

От РИОСВ Монтана е наложена текуща месечна санкция на „Ломско пиво” АД, гр. Лом, в размер на 309,05 лв., за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели „БПК5”, „ХПК” и „Неразтворени вещества”, установено  при извършен контролен мониторинг и пробонабиране от отпадъчни води, формирани при производството на пиво. За намалено замърсяване на отпадъчните води, формирани от „България флуорит” ЕООД, гр. София, текущата месечна санкция на дружеството е намалена от  881,82 лв. на 119,78 лв., а за преустановено замърсяване  - е прекратена  текущата месечна санкция на „Монбат” АД, гр. София.
За нарушение на индивидуалните емисионни ограничения по показател „неразтворени вещества” от РИОСВ Пазарджик е съставен акт по Закона за водите на „Биовет”АД, гр. Пещера. Наложена е имуществена санкция, от 1 000 лв., на „Еко Ф”, мандра в с. Карабунар, община Септември, за това, че отпадъчните води на обекта са със съдържание, превишаващо ИЕО съгласно разрешителното за заустване.
От РИОСВ Перник е извършен текущ емисионен контрол на 14 обекти, формиращи отпадъчни води, с цел спазване на определените условия в издадените разрешителни за заустване на отпадъчни води (РЗОВ), при които е проведен и емисионен контрол на отпадъчните води. При проверките не са констатирани неизпълнения на поставените условия в РЗОВ. 

От РИОСВ Пловдив е съставен акт на „Еко Уест Къмпани” ЕООД, София за заустване във воден обект без притежаване на разрешително за ползване на воден обект. От директора на инспекцията са издадени и 6 наказателни постановления – на: „Нара Гео” ООД, Калояново за това, че като ползвател на обект не притежава разрешително за ползване на воден обект за заустване - имуществена санкция, в размер на 2000 лв.; „Чичо Чарли” ЕООД, Бенковски за изпускане на отпадъчни води, които превишават индивидуалните емисионни норми – имуществена санкция от 1000 лв.; „Балкантабако” ЕООД, с. Старосел за неизпълнено задължително предписание, регламентирано в Закона за водите - имуществена санкция от 1000 лв.; „Полидей-2” ЕООД, Карлово за неизпълнение на условия от издаденото разрешително за ползване на воден обект за заустване - имуществена санкция от 1000 лв.; „Рила-Милк” ЕООД, с. Продановци за заустване във воден обект без разрешително - имуществена санкция от 2000 лв. и на „Гамакол” ЕООД, Пловдив за неоказване на съдействие и непредоставяне на достъп на контролен орган до обект  при извършване на проверка - имуществена санкция в размер на 2000 лв. За заустване без разрешително за ползване на воден обект на „Бизнеспарк Маноле” ООД е  наложена текуща месечна санкция в размер на 7 290 лв.
От РИОСВ Русе е съставен акт на „Винпром Бяла 2002” ЕООД, гр. Бяла, за това че дружеството не е извършило почистване на локално пречиствателно съоръжение и привеждането му в нормален технически режим. 

За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения в отпадните води от рудник ”Джурково”, изпускани в р. Джурковска, РИОСВ Смолян е наложила текуща месечна имуществена санкция, в размер на 4 159 лв., на  – ”Лъки Инвест – Джурково” ЕООД, обект (рудник).
За констатирано превишение на ИЕО, въведени с Разрешителното за заустване на отпадъчни води, от директора на РИОСВ София е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция от 350 лв. на  „ЕФ БИ ТИ“ АД. 
За замърсяване водите на водоприемника р. Тунджа, като с това са нарушени индивидуалните емисионни ограничения, въведени с Разрешителното за заустване на отпадъчни води, от директора на РИОСВ Стара Загора е наложена имуществена санкция от 1 000 лв. на ОФ„КАОЛИН” АД с. Устрем, община Тополовград. През месеца са наложени и 2 нови санкции, по чл. 69 от ЗООС, на „Арсенал” АД, гр. Казанлък - 60 лв. и на консервна фабрика „ДИОНИ”ООД гр. Стара Загора – 414 лв. за превишение на индивидуалните емисионни ограничения, въведени с разрешителните за заустване на отпадъчни води.
За неизпълнение на условие за монтиране на разходомерно устройство за измерване на количествата отпадъчни води, зауствани в яз.„Студен кладенец”, от директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., на ,,Горубсо – Кърджали“АД. Със същата сума е санкциониран ЕТ ”Роал-Росен Мусов”, ракиен казан в местността Каменец край Хасково, за изхвърляне на отпадъчни води в приемника в нарушение на емисионните норми (ИЕО), а за осъществяване на дейността ,,производство на спиртни напитки“ без необходимото пречиствателно съоръжение, е наложена имуществена санкция от 500 лв.на ,,Ралица 2009” ЕООД, гр. Димитровград. От екоинспекцията са съставени 5 акта, както следва на: винарска изба ,,Шато Коларово“ООД, с. Коларово - заустване на отпадъчни води в приемника (дере) в нарушение на индивидуалните емисионни норми (ИЕО); винарска изба ,,Тера Тангра“ ООД, гр. Харманли - заустване на отпадъчни води в приемника р. Марица в нарушение на ИЕО; винарска изба ,,Малката звезда“ ООД, гр. Харманли - не е изградено пречиствателно съоръжение, в съответствие с изискванията за заустване на формираните отпадъчни води във водния обект; ЕТ “Стефка Бойчева“, ракиен казан, с. Тракиец - осъществява дейността си без приети по установения ред пречиствателни съоръжения и ,,Матев” ООД, Пловдив, стопанство за отглеждане на патици до кв.Черноконево, Димитровград - изпускане на формирани при дейността на птицефермата отпадъчни води в Мангър дере без необходимото разрешително за  заустване.
Наложена е ежемесечна санкция, от 69 лв., на „Галус” АД, София за изпускане на отпадъчни води от ферма за патици, превишаващи ИЕО, определени в комплексното разрешително на дружеството.
От директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на ЕТ “Аморфа – 94 - Пенчо Калчев – Радка Цонева”, гр. Попово, за това, че в качеството си на собственик на кравеферма, находяща се в с. Цар Асен, община Попово, не е предприел мерки за предотвратяване на изтичането на отпадъчни води и течни торови маси по съседни терени (земни площи). Със същата сума е санкциониран „ЮЕС  - Комерс” ООД с. Голямо Градище, община Опака за това, че при експлоатацията на обект „Млекопреработвателно предприятие”, е ползвало повърхностен воден обект – местно дере, поречие р. Русенски Лом, за заустване на отпадъчни води без издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни води за експлоатация на визирания обект.
ІІІ. Отпадъци
От РИОСВ Бургас са извършени 32 броя проверки на обекти, в които се извършва продажба и смяна на гуми. Проверките са за установяване на пуснатите на пазара количества гуми втора употреба за 2013 г.; наличието на вътрешно-фирмени спецификации и месечни справки-декларации за пуснатите на пазара количества гуми; платена продуктова такса за количествата гуми втора употреба, пуснати на пазара; наличие на сключен договор с организация по оползотворяване на излезли от употреба гуми (ИУГ); осигуряване на възможност за приемане на ИУГ от крайните потребители в местата на продажба или смяна на гуми. 

За констатирани несъответствия са дадени предписания, като голяма част от предписанията са изпълнени, но има и такива на които са удължени сроковете.

През месец ноември продължиха проверките на обекти извършващи събиране на отработени масла и автосервизна дейност с цел засилване на контрола на отработените масла и отпадъчните нефтопродукти. Не са констатирани нарушения, които подлежат на санкции по ЗУО.

От РИОСВ Благоевград са съставени 5 акта за нарушение на изискванията на ЗУО, както следва: на ЕТ „Иван Бойчев-РМ“, гр. Благоевград, обект в с. Долно Церово, община Благоевград - за извършване на дейности по разкомплектоване на ИУМПС без изискващите се по ЗУО документи; за неводене на отчетност по отпадъците – на „Евроимпекс Благоевград“ ООД, гр. София, площадка за събиране на ОЧЦМ в землището на с. Поленица, община Сандански и „Картопс“ ООД, с. Мусомища, община Гоце Делчев; за установен незаконен трансграничен превоз на отпадъци – на „ПИМАК“ ООД, гр. Съединение, област Пловдив и на физическо лице - за извършване на дейности с отпадъци без наличие на изискващия се по ЗУО документ.
Актове, за нарушение на ЗУО, са съставени и от РИОСВ Варна на “Крео БГ” ЕООД, гр. Варна за нарушение на условия от издаденото им разрешително и на кмета на община Суворово за изхвърлени отпадъци на неразрешено място, създаване на незаконно сметище и неорганизиране на почистването му.
От директора на РИОСВ Велико Търново са издадени две наказателни постановления, за налагане на имуществени санкции, на „ГРЕМИЕРА”  ЕООД, гр. Велико Търново, предприятие с. Куцина, община Полски Тръмбеш, област Велико Търново, 1 400 лв., за изхвърлени неопасни отпадъци на неразрешени за това места и на „ФИРИН” ООД, гр. Горна Оряховица, 5 000 лв., за това че дружеството не е представило в срок вътрешнофирмена спецификация по Приложение № 12 и месечни справки-декларации за пуснати на пазара опаковки по Приложение №13 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци.

За наличие на значителни количества смесени битови отпадъци, включително отпадъци от пластмасови, найлонови и стъклени опаковки, както и текстилни отпадъци и строителни отпадъци в района на с. Галиче, община Бяла Слатина, РИОСВ Враца е глобила, с 1 400 лв., кмета на с. Галиче.
От експертите на РИОСВ Монтана са извършени  проверки на терени и площи в гр. Вълчедръм във връзка с чистотата на населените места, съгласно изискванията на ЗУО. Констатирано е, че няма замърсени улици и райони с битови и строителни отпадъци, както и новообразувани нерегламентирани сметища. В общината е въведено организирано сметосъбиране и сметоизвозване, като са осигурени съдове за това, и дейностите се извършват от общинска фирма „Чистота”. Извършена е проверка на терени и площи и в с. Лехчево, община Бойчиновци по изпълнение на предписание, дадено в констативен протокол от проверка по подаден сигнал в РИОСВ Монтана за наличие на замърсени с отпадъци площи, за почистване на същите от смесени битови и растителни отпадъци. Констатирано е, че предписанието е изпълнено и терените са почистени.
През отчетния период, от РИОСВ Пазарджик,  са съставени 4 акта за нарушение на изискванията на ЗУО на: физическо лице за неизпълнени предписания за почистване на замърсен с отпадъци терен в м. „Соколски път”, община Пещера; „Мебелтон” ЕООД - неподаване на заявление по чл.35 от ЗУО за извършване на дейности по третиране на отпадъци;  „Арион Трейд” ЕООД, гр. Пазарджик (център за разкомплектоване на автомобили) – за неводена отчетност на отпадъците и на „Фен” ЕООД - за нереализирани налични количества ОЧЦМ и непредприети мерки за почистване на площадката.
От директора на РИОСВ Перник са издадени две наказателни постановления (по съставени актове от МВР), всяко по 30 000 лв., на „Стийл-Трейд 11” ЕООД, гр.Перник и „Унико Метал” ЕООД, гр.Перник, за това че дружествата са приемали отпадъци от черни и цветни метали, с битов характер, без декларация за произход. 

От инспекцията е наложена и имуществената санкция, в размер на 2 000 лв., на ЕТ СААБ ЮЗЕД ПАРТС, за извършване на дейности с излезли от употреба МПС преди издаване на Решение за преценяване на необходимостта от ОВОС. 
За отчетния период, от РИОСВ Пловдив, са съставени 8 акта на: „Домейн Юстина” ЕООД, с. Устина и на „Галванотех” ООД, Пловдив - за неводене на отчетност на отпадъците, формирани от дейността; „Аладин фуудс” ООД, Съединение, „Пирамиди” ЕООД, Пловдив, „Хидробетон” ООД, с. Казичене и на „Фаст Сървиз България” ЕООД, София - за неизвършена класификация на отпадъците, формирани от дейността;  „Хефти Металс” ЕООД, София – за неизпълнение на условия, определени в разрешителното за дейности с отпадъци и на кмета на гр. Първомай за това, че не е предотвратил изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места. От инспекцията са издадени две наказателни постановления, с обща сума 4 000 лв., на „Астрой” ЕООД, гр. Асеновград, за това, че дружеството не е съставило вътрешнофирмена спецификация, съгласно Приложение № 12 и месечна справка-декларация (за м.май 2012 г.), съгласно Приложение № 13 от Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктови такси за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци. С 300 лв. е глобено физическо лице, за това, че изхвърля отпадъци на неразрешени за това места, а с по 500 лв. са глобени две физически лица за това, че изкупуват излезли от употреба МПС, разкомплектоват и разпродават авточасти без регистрация по Търговския закон и притежание на документи по ЗУО.  
От РИОСВ Русе са съставили акт на кмета на община Ветово, за неосъществен контрол върху създаването на нерегламентирани сметища на територията на общината и на „Рейнбоу Тур 2” ООД, гр. Свищов – дружеството няма писмен договор за приемане на отпадъците с първоначалния причинител в нарушение на изискванията на Закона за управление на отпадъците (ЗУО).
От РИОСВ Плевен е съставен акт на физическо лице, извършващо нерегламентирано третиране на отпадъци – обработване на компоненти (платки) от излязло от употреба електрическо и електронно оборудване без наличие на документ по чл.35 от Закона за управление на отпадъците. 
За неводене на отчетност на отпадъците на площадки на „Файт Груп“ ЕООД в гр. София (район Красна поляна, Сердика и бул. „Станке Димитров”),  директорът на РИОСВ София е санкционирал с 6 000 лв. дружеството. 
За неизпълнено задължение за организирането на дейностите по разделно събиране на масово разпространени отпадъци и управлението на дейностите по отпадъците, образувани  на територията на община Ботевград и за неактуализирана общинска програма за управление на отпадъците, с 4 400 лв., е глобен кмета на община Ботевград, а с 1000 лв. е глобено физическо лице, за това че извършва дейност събиране и съхраняване на неопасни отпадъци без издаден регистрационен документ по ЗУО.
Експертите на РИОСВ Стара Загора са извършили проверки по чистотата на пътищата от общинската пътна мрежа в общини Елхово и Болярово и са издали предписания на кметовете за своевременно почистване на локални замърсявания със смесени битови и строителни отпадъци.
Директорът на РИОСВ Хасково е издал наказателно постановление, с което е наложил имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на ЕТ „Релакс– Антон Тенчев”- площадка за разкомплектоване на ИУМПС в гр. Хасково затова, че не притежава заверена отчетна книга и не води отчетност на отпадъците.
От директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 3 000 лв., на „Сибел” ЕООД, гр.Шумен за това, че извършва дейности по събиране, съхраняване и разкомплектоване на излезли от употреба моторни превозни средства, компоненти и материали от тях на площадка, неотговаряща на изискванията на Закона за управление на отпадъците и Наредбата за излезлите от употреба моторни превозни средства. С 2 000 лв. е санкциониран и „ПС Електрик” ООД, гр.Шумен за това, че не е водена отчетност за количеството, естеството и произхода на отпадъците, като не са били нанесени в отчетната книга количествата отпадъци, формирани от дейността на дружеството.
За извършване на търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали, без регистрация по Търговския закон и без разрешително по чл.35 от Закона за управление на отпадъците от РИОСВ Русе, с по 1 400 лв., са глобени две физически лица. От директора на инспекцията е издадено и наказателно постановление, на стойност 2 000 лв., на „Бенса Си Ен” ООД, гр.Русе за това, че на производствена площадка, находяща се в гр.Попово, не е водена отчетност за количеството, естеството и произхода на отпадъците.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
РИОСВ Бургас е глобила, с по 3 000 лв., две физически лица за отглеждане и използване като атракция на маймуна от разред Примати.
За притежаване на екземпляри от вида сенегалски папагал (Poicephalus senegalus), в нарушение на Закона за биологичното разнообразие, РИОСВ Русе е съставила акт на физическо лице. 

За неподадено заявление за регистрация на един брой “леопардов хамелеон” (Furcifer pardalis), включен в приложенията на конвенцията CITES, РИОСВ София е глобила физическо лице с 50 лв.
РИОСВ Шумен е глобила, с 2 000 лв., кмета на с.Величка, община Омуртаг, за неизпълнение на предписания за намаляване на ограждението около вековно дърво и поставяне на информационна табела до него.
Експерти на РИОСВ Смолян са извършили седем проверки относно опазването на защитените видове дива коза и кафява мечка на стопанствата:  ДЛС „Извора”, ДЛС „Кормисош”, ДГС „Смолян”, ДГС „Триград”, ДГС „Хвойна” и ДГС „Борино”. Не са констатирани нарушения на Закона за биологичното разнообразие. Извършени са и шест проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землищата на селата Борово, Триград, Гела и Кожаре. За един от сигналите е установено, че нападението не е от кафява мечка. 

V. Комплексни разрешителни
РИОСВ Пазарджик е санкционирала с 10 000 лв. „Свиком”АД, свинекомплекс с. Априлци, община Пазарджик за неизпълнение на условия от комплексното разрешително. За същото нарушение е съставен акт на „Дуропак Тракия“АД – предприятие за производство на хартия и велпапе в с. Главиница, община Пазарджик. 
Акт за нарушение на условия от комплексното разрешително е съставен и от РИОСВ Перник на ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД.
VI. ЗООС
За реализиране на инвестиционно предложение „Разширение на данъчен склад за горива“, подобект „петролен терминал за светли продукти и биодизел“ преди приключване на процедура по глава шеста от ЗООС, от директора на РИОСВ  Перник е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция от 1 000 лв. на Пауър Тийм Газ ЕООД. 
За неизпълнение на задължението си да информират на най-ранен етап компетентния орган по чл. 95, ал. 1 от ЗООС, РИОСВ София е съставила един акт на "Сароникос" ЕООД и два на акта на физически лица. Акт е съставен и на ЕТ "Дейзи газ - Георги Наков" за неизпълнене на предписания, дадени по реда на ЗООС.  
VII. Химикали
От директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Феникс – ММ” ООД, гр. Търговище за това, че в качеството си на лице, експлоатиращо площадка за производство на дървени въглища, находяща се в с. Илийно, община Омуртаг, не е изпълнило дадените му предписания за  извършване на нотификация в Европейската агенция по химикали, съгласно изискванията на  Регламент /ЕО/1272/2008/CLP и за изграждане на съоръжение за пречистване на отпадъчните газови потоци към действащата инсталация за производство на дървени въглища.
