За месец септември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1698 проверки на 1566 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 626 предписания. Съставени са 79 бр. актове, от които 7 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 44 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 242 300 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 29 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 430 626 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през периода са:
· Проверки за изпълнение на изискванията на Закона за водите за провеждане на собствен мониторинг на отпадъчни води и спазване на индивидуалните емисионни ограничения за заустване на отпадъчни води 
· Постоянен контрол за издадени разрешителни и регистрационни документи по реда на Закона за управление на отпадъците
І. Въздух

Директорът на РИОСВ Перник е наложил еднократна санкция на „Топлофикация Перник“ АД в размер на 40 000 лв. – нарушението се състои в това, че операторът не е предприел необходимите мерки за ограничаване на неорганизираните емисии на прах в атмосферния въздух, като е допуснал изсушаване на повърхността на Сгуроотвал „7-ми септември“.  На дружеството е съставен и акт в качеството му на  оператор на Сгуроотвал „7-ми септември“ за неизпълнение на условие, определено в Комплексното разрешително, като е допуснал изсушаване на цялата повърхност на сгуроотвала. 
Текуща санкция в размер на 64 312 лева на месец е наложена от РИОСВ Хасково на ТЕЦ ,,Марица 3“АД, гр. Димитровград за замърсяване на атмосферния въздух със серен диоксид над нормите за допустими емисии.

За превишение на нормите за допустими емисии на прах, въглероден оксид и общ органичен въглерод е санкционирано от РИОСВ Велико Търново “Пътни строежи-Велико Търново” АД. Размерът на санкцията е 6 067,26 лева на месец. 
С наказателно постановление от директора на РИОСВ Шумен е наложена текуща месечна санкция в размер на 2 213 лева на “Роса” АД, гр. Попово за неспазване на нормите за допустими емисии на вредни вещества в атмосферния въздух по показатели „прах” и „въглероден оксид” при експлоатацията на парова централа към Предприятие за производство на растителни масла. 

Текущи месечни санкции са наложени и от директорите на: РИОСВ Бургас - на „Бургаспътстрой” АД за обект асфалтова база Айтос в размер на 27 лева на месец за превишаване на съответните норми на допустими емисии по прах и въглероден оксид, считано от 14.06.2013 г., и на „Път 2004” ООД за обект асфалтова база Банево в размер на 216 лева за превишаване на съответните норми на допустими емисии по прах, считано от 07.06.2013 г.; РИОСВ Благоевград - на пелетизираща инсталация в гр. Кресна в размер на 170 лева на месец за превишаване на нормите за допустими емисии по показател „прах”. 
От директора на РИОСВ Враца е възобновена текущата санкция на Асфалтова база в с. Паволче, към “Кралтрейс” ООД, гр. Враца, поради възстановяване дейността на асфалтосмесителната инсталация, довела до замърсяване на атмосферния въздух с органични вещества (определени като общ въглерод), въглероден диоксид и серен диоксид над допустимите норми.  Размерът на санкцията е  43,57 лева на месец. 
Друг акт за нарушение на изискванията на Закона за чистота на атмосферния въздух от дейността на асфалтосмесителна инсталация е наложен от РИОСВ Благоевград - на „Благоустройствени строежи“ ООД, гр. Благоевград, за обект асфалтова база в с. Изгрев за това, че дружеството не провежда емисионен контрол - собствени периодични измервания на концентрацията на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух.
За допуснато неорганизирано изпускане на амоняк в атмосферата е съставен акт  на управителя на «Захарен комбинат Пловдив» АД от директора на РИОСВ Пловдив.
В резултат от проверки за нивата на шума, излъчван в околната среда, са съставени общо четири акта -  от РИОСВ Пловдив на директора на фабрика за пелети на «Ахира» АД, с. Рогош за това, че не са извършени и представени собствени периодични измервания на шума, от РИОСВ Бургас – на мелничен комплекс на „Топаз мел” ООД, с. Церковски за превишение на граничните стойности на нивата на шум по границите на обекта през дневен период, от РИОСВ Русе на „М – Газ” ЕООД, гр. Русе, и от РИОСВ Стара Загора - на „Недин”ООД, гр.Сливен за превишения на граничните стойности на нивата на шум в нарушение на Закона за чистотата на атмосферния въздух. 
ІІ. Води
Две наказателни постановления за нарушения на Закона за водите на обща стойност 6 000 лева са издадени от директора на РИОСВ Пазарджик. Наложена е имуществена санкция от 4 000 лева на "Завод за хартия", гр. Белово за заустване на отпадъчни води със съдържание над нормите, поставени в Комплексното разрешително и имуществената санкция от 2 000 лева на ЕТ ”Вас Вес Мик” за заустване на отпадъчни води без разрешително.           
От РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция в размер на 2 500 лева на “Фикосота синтез” ООД, гр. Шумен за това, че при експлоатацията на Предприятие за производство на перилни препарати, миещи смеси и козметика са изхвърлени производствени отпадъчни води в канализационна мрежа без пречиствателна станция. 
От директора на РИОСВ Монтана е издадено наказателно постановление, с което е наложена еднократна санкция в размер на 1 500 лева на Община Кула за обект Канализационна система на гр. Кула, във връзка с изпитване на водна проба от контролен мониторинг, при което е констатирано превишение на емисионните ограничения, заложени в разрешителното за заустване. С други две наказателни постановления са наложени текущи санкции - в размер на 4 639,69 лв. месечно на „Водоснабдяване и канализация” ООД, гр. Монтана за (обект Канализационна система на гр. Лом) за превишение на емисионните ограничения по показател „нефтопродукти” и на „Монбат” АД, гр. София „Производствена база” гр. Монтана, в размер на 117,39 лева - за превишение на емисионните ограничения по показател „цинк”.
Нарастваща еднократна санкция е наложил директорът на РИОСВ Бургас на "АВИСПАЛ" ЕООД за дейността на Предприятие за преработка на месни продукти  и животински мазнини в с. Чубра за период от 7 месеца в размер от 301 лева, с което размерът на общата дължима от дружеството сума става 2 107 лева, считано от 10.04.2013 г. за заустване на отпадъчни води без разрешително. 
Текущи месечни санкции са наложени от същата екоинспекция на Община Малко Търново в размер на 39 лева месечно за неспазване на индивидуалните емисионни ограничения  по показатели БПК5 и  неразтворени вещества от канализационна система на с. Граматиково, считано от 05.03.2013 г., както и за същото нарушение по показатели  общ азот и общ фосфор в размер на 29 лева месечно – на „Комплектстрой” ЕООД за канализационната система на вилно селище „Лилиите”, считано от 26.06.2013 г. 
Също за заустване на отпадъчни води в отклонение от индивидуалните емисионни ограничения е наложена текуща месечна санкция от РИОСВ Благоевград - на „Стоун 2002“ ООД, гр. Сандански за дейността на „ТМСИ Вълково“. Отклонението е по показател «Неразтворени вещества», а санкцията е в размер на 350 лева месечно.
С наказателни постановления от директора на РИОСВ Стара Загора са наложени две санкции за нарушения на Закона за водите – на „Декада” ООД Стара Загора - мандра в с. Елхово, в размер на 500 лева за заустване на отпадъчни води без разрешителен документ, и на ЗП ”Атанас Радев”- розоварна в с. Крън, община Казанлък, в размер на 1 000 лева за заустване на непречистени отпадъчни води в повърхностен водоприемник.
Поради изпускане на отпадъчни води към река Скът, които не отговарят на емисионните ограничения, е наложена текуща санкция в размер на 28,06 лева месечно на “АПЕ - 2001” ООД – с. Галиче, общ. Бяла Слатина. От РИОСВ Враца е съставен и акт на “Краси” ЕООД - гр. Велико Търново,  за дейността на зърнобаза в с. Михайлово, община Хайредин. Дружеството ползва бивш рибарник за заустване на отпадъчни води, формиращи се на площадката на зърнобазата, без издадено разрешително за ползване на воден обект по Закона за водите. 

500 лева е санкцията за "Пластойл" ООД, гр. Плевен /производство на слънчогледово масло и изделия от пластмаса/, наложена от РИОСВ Плевен. Дружеството не е изпълнило задължението си съгласно разрешителното за заустване на отпадъчни води, да представи протокол от проведен собствен мониторинг на отпадъчни води. За неизвършен емисионен контрол през предходните две години "Матев Млекопродукт" ЕООД, гр. Ловеч /производство на мляко и млечни продукти/ е санкционирано със 150 лева. 
За допуснато изпускане на непречистени отпадъчни води от производствената дейност на дружеството в река Църна бара, поречие на река Искър, на управителя на "Боро Таракол" ООД - производство на латекси, грундове, лепила, мазилки и добавки, е съставен акт от РИОСВ София. От същата инспекция са съставени актове на свинекомплекс "ЦЕМА" ЕООД и винзавод ЕТ "Ивена Комерс", които ползват водни обекти без необходимото за това основание и в отклонение от 
предвидените условия в разрешителното. За неизпълнение на задължително предписание за представяне на документи в РИОСВ София и непредставени протоколи от собствени периодични измервания акт е съставен и на "Екомаат" ООД – производство на етерични масла, и "Сиско Сет Електроникс" ЕООД – окомплектоване на електронни модули и компоненти.
За нарушения на Закона за водите на територията на РИОСВ Пловдив са съставени два акта - на «Булборг» АД, гр. Пловдив за пивоварната в с. Труд, общ. «Марица», която работи без разрешително за ползване на воден обект за заустване, и на «Полидей-2» ЕООД, Карлово за млекопреработвателното предприятие в с. Домлян - за заустване във воден обект на отпадъчни води с показатели, превишаващи индивидуалните емисионни ограничения в разрешителното.

От РИОСВ Хасково са съставени три акта - на ТЕЦ ,,Марица 3“ АД, Димитровград за това, че дружеството не поддържа необходимото качество на заустваните води в съответствие с условията на комплексното разрешително, на „Леги” ЕООД, пресевна инсталация в с. Долно Черковище - дружеството не е провело собствен мониторинг на отпадните води съгласно условията от разрешителното за заустване, и на ,,Каменица“ АД, - Пивоварна Хасково, за изпускане поради аварийна ситуация на отпадъчни води, които превишават определените индивидуални емисионни ограничения, в нарушение на условията в разрешителното за заустване.
За същото нарушение - изпускане на отпадъчни води в приемника на река Марица в нарушение на емисионните норми, на ТЕЦ ,,Марица 3“ АД, Димитровград е издадено наказателно постановление от директора на РИОСВ Хасково на стойност 1 000 лева. Други четири санкции, всяка по 500 лева, са наложени на: „Мони мес” ЕООД, Хасково за неподдържане на пречиствателно съоръжение в техническа и експлоатационна изправност;  ЕТ Дон Караджов - ракиен казан с. Горски Извор, и  на собственика на казан за изваряване на алкохол в с. Тракиец за непроведен собствен мониторинг на отпадните води съгласно условията от разрешителното за заустване; на Община с. Стамболово за това, че също не е провела собствен мониторинг на отпадни води от пречиствателната станция Поповец-Зимовина.

За неизпълнение на процедурата за собствен мониторинг на отпадъчни води за канализационната система на град Ахтопол е връчен акт и на Община Царево от директора на РИОСВ Бургас. 
За неспазване на индивидуалните емисионни ограничения, съгласно издадено разрешително за заустване актове са съставени от РИОСВ Благоевград – за бетонов център на „Стоун 2002“ ООД, гр. Сандански и бензиностанция на „Евромар“ ЕООД, с. Струмяни, а съставеният акт за Месопреработвателно и млекопреработвателно предприятие в гр. Кочериново на „Евро мийт енд милк“ ООД, гр. Благоевград е за ползване на воден обект без необходимото за това основание.
Глоба в размер на 100 лева е наложена с наказателно постановление от директора на РИОСВ Русе на собственика на казан за изваряване на ракия в с. Батишница, допуснал заблатяване на терен от отпадни води. За замърсяване на воден обект с отпадъци, генерирани от казан за варене на ракия, е извършена проверка по сигнал от експерти от РИОСВ Монтана. Констатирано е натрупване на отпадък от варене на ракия – джибри, по единия бряг на р. Бучка, преминаваща през с. Студено буче, общ. Монтана, като част от остатъчния материал е попаднал и във водите на реката. Дадени са две предписания – де се преустанови изхвърляне на отпадъци по брега на реката и да се почисти речното легло в замърсения участък.
ІІІ. Отпадъци

За установен незаконен превоз на опасен отпадък (без нотификация и съгласие на компетентните органи) от РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция в размер на 100 000 лв. на управителя на “Панов Груп” ООД. Наказателното постановление е издадено по акт на Митница Варна. 
С наказателно постановление от директора на същата инспекция е санкционирано със 7 000 лева “Вамкар” ООД, гр. Варна за извършване на дейности по съхраняване на излезли от употреба МПС, без дружеството да притежава издадено разрешение за дейности с отпадъци. 
Имуществена санкция със същия размер – 7 000 лева, е наложена и от директора на РИОСВ Благоевград на „Рубин 08“ ООД, гр. Благоевград (инсталация за производство на ел. енергия чрез изгаряне на биомаса) за извършване на дейности с отпадъци без регистрационен документ, издаден по реда на Закона за управление на отпадъците. 
За това, че дружеството съхранява отпадък, за който не притежава регистрационен документ, имуществена санкция има и за „Феникс-Дупница“ ООД, гр. Дупница. Санкцията е в размер на 8 000 лева и е наложена с наказателно постановление от директора на РИОСВ Перник. 
С 10 000 лева е санкционирано «Дани Груп 04» ЕООД, гр. Русе, с наказателно постановление от директора на РИОСВ Русе за това, че дружеството е извършвало дейност без да притежава разрешително. 
За установен незаконен превоз на отпадъци от Република Гърция към Република България от РИОСВ Благоевград са съставени актове на трима инспектори от Главно пътно управление – Петрич.
За транспортиране на отпадъци, без дружествата да притежават регистрационен документ, са съставени актове: от РИОСВ Бургас – на "Елкос Бургас" ЕООД, от РИОСВ Шумен - на „Шумен пътнически автотранспорт” ЕООД при дейности по транспортиране на опасни отпадъци от електрическо и електронно оборудване, от РИОСВ Перник – на „Автометал“ ЕООД и ЕТ "Адис-Иван Темелков", гр. Перник.
Тъй като дружеството не е преустановило дейността с отпадъци от черни и цветни метали след изтичане на лицензия съгласно Закона за управление на отпадъците, директорът на РИОСВ Велико Търново е издал наказателно постановление на „ДАНИ - 2006”  ЕООД, гр. Дряново. Имуществената санкция е в размер на 1 000 лева.
За това, че са извършвали търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали, без да имат издаден по реда на ЗУО разрешителен документ, са съставени актове на двама жители на с. Ясеновец, общ. Разград, от директора на РИОСВ Шумен. Той е съставил акт и на собственик на животновъден обект в с. Васил Левски, общ. Търговище за неизпълнени задължителни предписания: да се почистят замърсени с торова маса участъци; да се изгради площадка за временно съхранение на торова маса; да се предприемат мерки за предотвратяване изтичането на течна торова маса от животновъдния обект по съседни земни площи. 
За извършване на дейности с излезли от употреба гуми, без предоставяне на информация и водене на отчетност по наредбите на ЗУО, е наложена глоба от 500 лева на жител на гр. Стара Загора от инспекцията в града. 
За събиране и съхраняване на излезли от употреба МПС на неразрешено за целта място от директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление на стойност 3 000 лв. на „Шахин 81” ЕООД, с. Бенковски, общ. Кирково, а на ЕТ „Релакс- Антон Тенчев” /площадка за разкомплектоване на излезли от употреба МПС в гр. Хасково/ е съставен акт за това, че не притежава заверена отчетна книга и не води отчетност по отпадъците. Акт е съставен и от РИОСВ Варна – на “Авто Мото Мания” ООД – за извършване на дейности по съхраняване на излезли от употреба МПС, без да притежава издадено разрешение за дейности с отпадъци.
При проверка експерти от РИОСВ Враца констатирали наличие на части втора употреба от разкомплектоването на автомобили, за които няма документи за произход и собственост, в частен имот на площ около 1 декар в гр. Бяла Слатина. На собственика, който не притежава разрешително за дейности по третиране на отпадъци от излезли от употреба МПС, е наложена глоба в размер на 500 лева.
За това, че съхранява хранителни масла и мазнини на площадка без извършена регистрация и издаден регистрационен документ съгласно изискването на ЗУО, на "Ел Ви Пи Ойл" ООД, гр. София, район Младост, е съставен акт от директора на РИОСВ София.
За извършване на дейности по третиране на отпадъци без изискващото се разрешение по ЗУО са съставени актове: от екоинспекцията в Русе на „Хелиос 85” ЕООД, с. Ясеновец, и на жител на с. Ценово; от екоинспекцията в Перник - на „Стилиян-1“ ЕООД и на "Мончо" ЕООД, гр.Перник.
Актове за нарушения  по Закона за управление на отпадъците е издал и директорът на РИОСВ Пловдив: на «Алброн» ООД, Пловдив за неводене на отчетност на формираните от дейността отпадъци; на ЕТ «Фармакон-Адела Маринова», Карлово за смесване на производствени с опасни отпадъци; на „Рива-АГ“ ЕООД, Пловдив за неводене на отчетност за събиране и предварително третиране на отпадъци от пластмаса. 
На  "Интер лимит" ООД, гр. Бургас е издаден акт от директора на екоинспекцията за неизпълнение на предписания за разделно съхраняване на събираните отпадъци и представяне на документация за водената отчетност по Закона за управление на отпадъците. 
За това, че на управляваните от тях територии не е предотвратено изхвърлянето на отпадъци на неразрешени места и е допуснато замърсяване на терени и образуване на незаконни сметища, са съставени актове на кметовете на Община Ценово /от РИОСВ Русе/, на село Гложене, общ. Козлодуй, и на село Галиче, общ. Бяла Слатина /от РИОСВ Враца/ и на Община Калояново /от РИОСВ Пловдив/.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
 За извършване на атракции със зелена игуана без документи за произход и регистрация в нарушение на Закона за биологичното разнообразие на притежателя е наложена глоба в размер на 3 000 лева с наказателно постановление от директора на РИОСВ Бургас. 
Експертите от инспекцията са задържали две маймуни от рода Зелена морска котка, които са настанени в Зоопарк – Айтос. На притежателите им са съставени актове за това, че животните са използвани за атракция в Курортен комплекс Слънчев бряг. 
Инспекцията е реагирала на 8 сигнала за бедстващи защитени видове птици. В спасителния център в гр. Стара Загора са настанени 3 екземпляра. 
От охраната на резерват Ропотамо за констатирани нарушения – навлизане и къмпиране в резервата, са съставени 3 акта по Закона за защитените територии.
На организирана изложба базар за гълъби, декоративни животни и екзотични птици експерти на РИОСВ Шумен са конфискували две птици от вида Бернардова розела – вид, включен в Приложение В към чл.3 от Регламент (ЕО) № 338/97 на Съвета, относно защитата на видовете от дивата фауна и флора чрез регулиране на търговията с тях. Притежателят ги е предлагал за продажба, без да притежава документи, доказващи законния им произход, поради което птиците са отнети в полза на държавата, а на нарушителя е съставен акт за установяване на административно нарушение на нормите на Закона за биологичното разнообразие. Защитените екземпляри са настанени в зоопарка във Варна.
Собственик на имот от гр. Троян е извършил разораване на същия и съседен поземлен имот, които попадат в Защитена зона "Велчево". Издадено е наказателно постановление от РИОСВ Плевен, с което е наложена глоба 100 лева за нарушение на разпоредби на Закона за биологичното разнообразие. В границите на защитената зона се забранява залесяването и превръщането на имота в обработвама земя с трайни насаждения. 
Две глоби в размер на 100 и на 50 лева са наложени от РИОСВ Монтана на организатори на билкозаготвителни пунктове от с. Смоляновци поради това, че двамата са изкупили съответно 2 500  и 1 495 кг плод шипка в свежо състояние, без надлежно издадено позволително, което е в нарушение на Закона за лечебните растения. За същото нарушение на други двама отговорници на билкозаготвителни пунктове в селото са съставени актове.
На отговорник на билкозаготвителен пункт от гр. Луковит е наложена глоба в размер на 250 лева с наказателно постановление от директора на РИОСВ Плевен поради това, че е събрал около един тон плод шипка, който не е напълно узрял, в нарушение на изискванията на Закона за лечебните растения. За същото нарушение - събрани около 580 кг. ненапълно узрял плод шипка, на отговорника на билкозаготвителен пункт в гр.Червен бряг е наложена глоба в размер на 100 лева.
За организиране на билкозаготвителен пункт, за който не е уведомил РИОСВ Стара Загора, жител на  с. Ръжена, общ. Казанлък е глобен със 150 лева.
От експертите от РИОСВ Смолян са извършени дванадесет проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землищата на градовете Смолян и Чепеларе и селата Широка лъка, Турян, Кремене, Буйново, Чуруково, Проглед, Здравец, Глогино и Две тополи. За пет от сигналите е установено, че нападението не е от кафява мечка. 

На кмета на с. Величка, общ. Омуртаг е съставен акт от РИОСВ Шумен за това, че не е изпълнил задължителни предписания, дадени с констативен протокол: да промени настоящото ограждение на вековно дърво Дъб по начин, който да следва короната на дървото и да постави информационна табела.
V. Комплексни разрешителни

От РИОСВ Хасково е съставен акт и е издадено наказателно постановление на стойност 10 000 лв. на ТЕЦ „Марица 3”АД за неизпълнения на условия от комплексно разрешително.
С наказателно постановление на директора на РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкция в размер на 10 000 лева на управителя на "Джи Еф Еф" АД, гр. Никопол /предприятие за производство на хартия/. Дружеството не е изпълнило условие от комплексното разрешително, като е допуснало заустване на смесен поток производствени и битово-фекални отпадъчни води през точка на заустване в река Осъм.
Директорът на РИОСВ Велико Търново е издал две наказателни постановления, с които налага еднократни имуществени санкции  за неспазване на индивидуалните емисионни ограничения в Комплексното разрешително – на „Велпа-91” АД, гр. Стражица в размер на 22 218 лева, и на „Захарни заводи” АД, гр. Горна Оряховица в размер на 2 295 лева. 
За неизпълнение на условие в Комплексното разрешително - превишени са нормативните 120 часа годишно за работа без пречиствателно съоръжение на емисии в атмосферния въздух, е съставен акт на „Брикел” ЕАД, Стара Загора от инспекцията в града.
VIІ. ЗООС

През месеца е наложена еднократна санкция от РИОСВ Стара Загора на “Е. Миролио” ЕАД, гр. Сливен в размер на 1 986 лв. 
За неспазване на условия и мерки, поставени в Решение по ОВОС на директора на РИОСВ Благоевград, имуществена санкция в размер на 8 000 лв. е наложена на „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, общ. Благоевград. 
На „Франко“ ЕООД за цех за преработка за преработка и консервиране на плодове в гр. Айтос, е възобновена текущата месечна санкция в размер на 877 лева, считано от 15.07.2013 г. поради възобновяване на дейността, предизвикала увреждане и замърсяване на околната среда;
За това, че дружеството е реализирало разширение на производствената дейност, без да уведоми РИОСВ и засегнатото население в нарушение на Закона за опазване на околната среда, на ЕТ „Рикота – 4 – Силвия Симеонова”, гр. Разград е съставен акт от директора на инспекцията в Русе.
На кмета на Община Русе е съставен акт за неизпълнение на условие от Комплексното разрешително на Регионалното депо за битови отпадъци в нарушение на Закона за управление на отпадъците. 
Акт на Община Петрич е съставен от РИОСВ Благоевград за неизпълнение на условия в издаденото Комплексно разрешително, свързани със запръстяване, спазване на експлоатационните изисквания и технологията на депониране на отпадъците в Регионално депо за неопасни и инертни отпадъци на община Петрич.  

VIIІ. Химикали

За неправилно съхранение на употребяваните на обекта опасни химични вещества и смеси, в нарушение на Закона за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси, са съставени два акта от директора на РИОСВ Благоевград - на „Рондиа“ ЕООД , гр. Петрич (производство на мебели) и „Евро мийт енд милк“ ЕООД, гр. Благоевград (производство на месни и млечни продукти).
ІХ. ПАМ
През периода са наложени 3 принудителни административни мерки:

Със заповед на директора на РИОСВ Перник е разпоредено да бъде изведен от експлоатация - пломбиран и запечатан, един вертикален резервоар за бензин А 95Н, за несъответствие с изискванията на Наредбата за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения при съхранение, товарене или разтоварване и превоз на бензини. Принудителната мярка е наложена до изграждането на система за регенерация на бензиновите пари, съгласно изискванията на наредбата.
От директора на РИОСВ Варна са издадени 2 заповеди за прилагане на принудителни административни мерки
Във връзка с констатиран незаконен внос на излязъл от употреба моторен кораб, без извършена нотификация и съгласие на засегнатите компетентни органи е приложена принудителна административна мярка, на “Панов Груп” ООД, с която е разпоредено предаване на моторния кораб за екологосъобразно третиране (оползотворяване) съгласно Закона за управление на отпадъците.
Със заповед на директора на РИОСВ Варна е спряна експлоатацията на машина за химическо чистене марка DONINI, собственост на “Багра” ЕООД, гр. Варна, Химическо чистене. Мотивите за издаването на заповедта са, че няма постъпило в РИОСВ Варна заявление за инвестиционното намерение и няма изградена вентилационна инсталация в обекта, с което са нарушени изисквания на Закона за чистотата на атмосферния въздух.
