За месец юни от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2149 проверки на 2032 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 892 предписания. Съставени са 79 бр. акта, от които 8 бр. акта са за констатирани неизпълнения на дадени предписания. Издадени са 86 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 182 280 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 24 бр. санкции. Постъпилите суми по наложени санкции, в т.ч. и за предходни месеци са 304 573 лв.

І. Въздух
За превишение на нормите за допустими емисии, установени при оценка на резултатите от годишния доклад за проведени собствени непрекъснати измервания за азотни оксиди от инсталацията за производство на азотна киселина, РИОСВ Хасково е наложила еднократна санкция на “Неохим”АД, гр.Димитровград на стойност 142 366 лв. 
За констатирано превишаване на нормата за допустима емисия за серен диоксид РИОСВ Бургас е наложила месечна санкция от 7 158 лв. на „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД.

За неспазване на нормата за общи емисии на летливи органични съединения (ЛОС) с 10 000 лв. е санкционирана „Софарма” АД (РИОСВ Плевен), а с 6 000 лв. - “Клас олио” ООД, с. Карапелит (РИОСВ Варна). За употреба на продукти, несъответстващи на изискванията на Наредбата за ограничаване емисиите на ЛОС при употреба на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепатурни продукти РИОСВ Плевен е издала НП, на стойност 5 000 лв., на кооперация ”Обнова”, с. Черни осъм.
За констатирани наднормени нива на шум, излъчван в околната среда, РИОСВ Варна е санкционирала с 4 100 лв. „Петрол” АД, за обект бензиностанция, гр. Варна. За същото нарушение, с по  1 000 лв., са санкционирани „Серена Трейд” ООД (РИОСВ Бургас) и   „Тамара 2009” ООД, с. Опицвет (РИОСВ София).
За непредставен доклад за извършени собствени периодични измервания (СПИ), по фактор „шум”, РИОСВ Бургас е издала НП, на стойност 200 лв., на дружество „Дограма” АД, а за непроведени СПИ за 2011-2012 г., РИОСВ Русе е санкционирала с 200 лв. „Добруджа кит” АД, гр. Исперих. 
За пускане на пазара на бутилки за еднократна употреба, съдържащи газ под налягане, РИОСВ Бургас е глобила физическо лице с 3 000 лв., а за изпускане на неорганизирани емисии на замърсители в атмосферния въздух при производството на компост, РИОСВ Пазарджик е глобила с 500 лв. физическо лице.
ІІ. Води
През м. юни за заустване на отпадъчни води, които не отговарят на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), определени в разрешителните, са наложени санкции от екоинспекциите в Бургас, Монтана и Пазарджик, съответно на: ПСОВ „Обзор-Бяла“ – 3 687 лв., ПСОВ „Бургас“ – 933 лв., „България Флуорит” ЕООД, обект в гр. Чипровци – обогатителна фабрика за преработка и производство на флуорид – 1059 лв. и „Дуропак Тракия Папир”АД, с. Главиница – 1 358 лв.

РИОСВ Пазарджик е издала НП, с което е наложена имуществена санкция от 5 000 лв., на „Свиком” АД за замърсяване на река Елшишка с непречистени отпадъчни води от свинекомплекса в с. Априлци.
Имуществени санкции, от по 2 000 лв., са наложени на ТЕЦ ,,Марица 3"АД, Димитровград за заустване в р.Марица на отпадъчни води, превишаващи ИЕО (РИОСВ Хасково) и на  „Рекорд-90”ООД за нерегламентирано заустване на отпадъчни води  (РИОСВ Стара Загора).

РИОСВ Пловдив е санкционирала с 1 000 лв. „Винпром Пещера” АД, за това, че в качеството си на водоползвател не е изпълнил задължението си да поддържа необходимото качество на водата в съответствие с изискванията на разрешителното за заустване.
РИОСВ Русе е издала наказателни постановления на „ Пътно строителство ” АД, гр. Разград, в размер на 2000 лв., за това че дружеството не притежава разрешителен документ за заустване на отпадни води и на „Дестан” ЕООД, с. Искра, в размер на 500 лв., тъй като дружеството е с неработещи пречиствателни съоръжения.
За непроведен собствен мониторинг на концентрацията на емитираните замърсители в отпадните води РИОСВ Хасково е санкционирала, с по 500 лв., „Тоска“ ООД, месопреработвателно предприятие в гр.Хасково и ,,Ес енд Би индастриъл минералс“ АД, Кърджали. Издадено е наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., и на „Тера Тангра“ООД, винарска изба в гр.Харманли за заустване в р.Марица на отпадъчни води, превишаващи ИЕО, в нарушение на условията в разрешителното за заустване.
РИОСВ Шумен е санкционирала с 1 000 лв. „СИ–ВИ–ЕС” ЕООД, обект „Млекопреработвателно предприятие”, гр. Омуртаг за непочистване на локалното пречиствателно съоръжение за отпадъчни води.
ІІІ. Отпадъци
За извършване на дейности с отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ), без разрешение по Закона за управление на отпадъците (ЗУО), РИОСВ Русе е санкционирала с 35 000 лв.  „Ена Груп” ЕООД. а РИОСВ Смолян е глобила физическо лице с 2 000 лв. За извършване на дейности по съхранение и разкомплектоване на ИУМПС, без  разрешение по ЗУО, РИОСВ Стара Загора е санкционирала с 4 000 лв. „Маргарита”ЕООД, гр. Ямбол.

За извършване на дейности по оползотворяване на неопасни отпадъци, без разрешение по ЗУО, от РИОСВ София са наложени имуществени санкции, всяка по 7 000 лв., на „Евро Импекс” ООД, гр. София и  „Екобултранс” ЕАД, гр. Самоков, а за неводене на отчетност за генерираните отпадъци, със 7 000 лв., е санкциониран „Бекастрой” ЕАД, гр. Самоков и с 2 000 лв. „Вадиас“ ООД, гр. София.
За нерегламентиран внос на отпадъци, РИОСВ Варна е санкционирала с 10 000 лв. “Маркони Н” ЕООД, а РИОСВ Благоевград е глобила физическо лице с 1 000 лв.  
РИОСВ Бургас е издала НП, на стойност 2 000 лв., на „ДМГ Мебел” ЕООД за неводене на отчетност за образуваните и третираните отпадъци на дружеството, а за нерегламентирано  извършване на дейности по изкупуване и препродаване на ОЧЦМ и третиране на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС) са глобени 6 физически лица с общо 9 000 лв.
За непредприети мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места е санкциониран, с 3 000 лв., кмета на с. Певците (РИОСВ Пловдив), РИОСВ Велико Търново е глобила физическо лице с 300 лв., а  за неизпълнено предписание за почистване на сметище в с. Крайници, с 2 000 лв., е глобен кмета на община Дупница (РИОСВ Перник).
За съхранение на разкомплектовани ИУМПС на площадка, която не отговаря на изискванията на ЗУО, РИОСВ Пазарджик е издала НП, на стойност 3 000 лв., на „ Метал трейд експорт ” ЕООД.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
За нарушаване на режима на защитена местност (ЗМ) „Русалка”,  с. Хаджимитрово, община Свищов РИОСВ Велико Търново е санкционирала, с 2 000 лв., “Стойчев-2002” ЕООД, гр. Свищов, а за нарушаване на режима на ЗМ „Пода” РИОСВ Бургас - „Бургаски корабостротелници“ АД с 1 000 лв.  
РИОСВ Враца е глобила 3 физически лица, с общо 320 лв., за изкупуване и съхранение на билки без позволително по Закона за лечебните растения. За същото нарушение РИОСВ Монтана е глобила със 100 лв. едно физическо лице, РИОСВ Стара Загора е издала имуществена санкция, на стойност 500 лв. на „ Рапади Консерв”  ЕООД, с. Катунище, община Котел.
За непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните количества билки през предходната 2012-та г., от екоинспекциите в Монтана, Велико Търново и Шумен са глобени, общо 18 физически лица, като наложените глоби са в размер от 100 до 300 лв.  
За откриване на складове за изкупуване на билки без регистрация от РИОСВ Хасково и РИОСВ Плевен, с по 100 лв., са глобени общо 4 физически лица. 
РИОСВ Стара Загора е издала имуществена санкция, в размер на 200 лв., на „ Водстрой 98” за нарушение на забрана, съгласно Заповед за обявяване на ЗЗ „Адата Тунджа”, а за нарушение на забрана, съгласно Заповед за обявяване на ЗЗ „Яз. Овчарица”, със 100 лв., е глобено физическо лице.
V. Комплексни разрешителни
За констатирано неизпълнение на условие от Комплексно разрешително (КР) РИОСВ София е наложила имуществена санкция от 20 000 лв. на „Костенец ХХИ” АД, гр. Костенец.
VI. Принудителни административни мерки 
През отчетния период са издадени три заповеди за прилагане на принудителни административни мерки от:
· РИОСВ Бургас – във връзка с необходимост от предоставяне на допълнителна информация по проект „Предотвратяване на риска от наводнения, чрез реконструкция на левия бряг на р. Луда Камчия в урбанизирана територия на с. Дъбовица, община Сунгурларе, област Бургас” с възложител община Сунгурларе са преустановени всички подготвителни и строително-монтажни дейности по реализацията на проекта;
·  РИОСВ Варна – с цел недопускане превишаване на нивата на шум, през вечерния и нощния период на денонощието, е спряна експлоатацията на компресор за метан на бензиностанция в гр. Варна, собственост на “Петрол” АД;
·  РИОСВ Велико Търново – до издаване на разрешение по ЗУО е спряна дейността по съхраняване на отпадъци от ИУМПС, извършвана от „Братов Ауто” ЕООД, гр. Габрово.
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