За месец януари и февруари от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2150 проверки на 1778 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 893 предписания. Съставени са 144 бр. акта, от които 25 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 118 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 328 575 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 71 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 336 656 лв.

Акцент в контролната дейност на РИОСВ през периода са:

· проверки във връзка с подадени заявления за издаване на регистрационен документ за третиране на отпадъци и издаване на разрешения  за извършване на  дейности по третиране на отпадъци.

· проверки на общини, относно информация за сключени договори с организациите по оползотворяване на отпадъците от опаковки, обхванатото в системите за разделно събиране население, схема на разположение и брой съдове.

І. Въздух

За нарушение на изискванията на Закона за чистота на атмосферния въздух (ЗЧАВ) и констатирано замърсяване на атмосферния въздух със сажди от дейността на инсталация за индиректно изгаряне на биомаса, осъществявана от „Рубин 08“ ООД, от екоинспекцията в Благоевград е наложена имуществена санкция в размер на 3 000 лв. За констатирани наднормени емисии на азотни оксиди, изпускани в атмосферния въздух от дейността на компресорни станции "Кардам 1" и "Кардам 2", с. Кардам, от РИОСВ Варна са наложени имуществени санкции в общ размер от 1277 лв.

За констатирано изпускане в атмосферния въздух на неорганизирани емисии  (гъст дим с мирис на хлор) от вани за производство на алуминиев оксихлорид в цех за производство на химикали в гр. Горна Оряховица, е санкционирано от РИОСВ Велико Търново дружеството „РОЗАХИМ” АД, гр. Горна Оряховица.  Наложената имуществена санкция е в размер на 2 000 лв. 

За неизвършени собствени периодични измервания на изпусканите емисии на замърсители в атмосферния въздух, на  ЕТ «Десислава Даскалова» - собственик на инсталация за производство на дървени въглища в землището на гр. Ветрен е наложена имуществена санкция от РИОСВ Пазарджик в размер на 1 000 лева. За същото нарушение, от РИОСВ Пловдив са санкционирани «Балканкар Руен» АД, Асеновград с 2000 лв. и «Лаки 131» АД, Пловдив с 500 лв.  На управителя на «Филипополис-РК» ООД, Пловдив е наложена глоба в размер на 100 лв. за неизпълнение на дадено предписание от РИОСВ Пловдив за  представяне на доклад с резултати от проведени собствени периодични измервания. За неизпълнение на предписание за провеждане и организиране СПИ на въглероден оксид.е глобен от РИОСВ Плевен със 100 лв. управителя на “Инжстрой” ЕООД, гр.Плевен. 


Изпълнителния директор на „Булгарконф” АД, гр.Пловдив е глобен от РИОСВ Пловдив за извършена от дружеството промяна в използваното гориво в котелната централа и неуведомяване своевремено на контролния орган. Глобата е в размер на 100 лв.

За констатирано от РИОСВ Русе отклонение на нормата на летливи органични съединения, на „Корабостроителница” АД, гр. Русе е санкционирано с 5 000 лв., а с 1 500 лв. е санкционирано „Октопод-С” ООД, гр. Варна за превишение на нормата за шум от дейността по производство на растителни масла в с. Самуил. 

На  изпълнителния директор на "Автомагистрали Черно море" АД гр. Шумен е съставен акт от екоинспекцията за неефективно функциониране на пречиствателното съоръжение за отпадъчни газове на асфалтосмесителната инсталация, инсталирана в асфалтова база "Шумен".

ІІ. Води

За констатирано от РИОСВ Бургас неспазване на нормите, определени в Наредба №8/25.01.2001 г. за качеството на крайбрежните морски води, по показатели: азот амониев, азот нитратен, азот нитритен и общ фосфор, са наложени еднократни санкции на "Водоснабдяване и канализация" ЕАД (за обект ПСОВ "Равда-Сл. Бряг-Несебър) и на община Несебър, (за обект: пречиствателна станция за отпадъчни води „Равда - Слънчев бряг“ - разширение, реконструкция и модернизация (РРМ)).  "Водоснабдяване и канализация" ЕАД е е санкционирано с 57 328 лв., а община Несебър с 11 094 лв.

През месец януари 2013 г. с решение на Административен съд – Бургас е окончателно потвърдена текуща месечна санкция, наложена от РИОСВ Бургас за обект ПСОВ “Равда – Сл. Бряг” – РРМ - нова част, наложена на община Несебър, в размер на 74 635 лева/месечно. Санкцията е наложена за превишения на нормите по показатели: азот амониев, общ фосфор, БПК5, повърхностно активни вещества, екстрахируеми вещества и желязо в периода от месец август 2011 г. до месец април 2012 г. 

От РИОСВ Стара Загора са санкционирани „В и К” ЕООД Стара Загора с 2 000 лв. за превишение на индивидуалните емисионни ограничения, въведени с Разрешителното за заустване и „В и К Сливен” ООД с 500 лв. за неуведомяване на РИОСВ за извършване на ремонтни дейности на ПСОВ - Сливен, довели до нарушаване режима на станцията.

Еднократна санкция от 3 500 лв. е наложена от РИОСВ Пазарджик на «Пет интернешънъл» ООД, с. Пищигово - цех за производство на пет-бутилки. Санкцията е за констатирано от екоинспекцията превишаване на ИЕО за отпадъчни води по показател ХПК. За същото нарушение, имуществена санкция от 2 000 лева е наложена по Закона за водите на «Завод за хартия Белово» АД, а за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели ХПК и «неразтворени вещества» в отпадъчните води, санкция от 1 000 лв. е наложена на винарска изба «Агрофарм» ООД, с. Лесичово. 

За констатирано от РИОСВ Хасково неспазване на определените в разрешителното за заустване индивидуални емисионни ограничения, на „Каменица“ АД, (пивоварен завод - гр. Хасково), е наложена месечна санкция от 1278 лв., а на „Теклас България“ АД, гр. Кърджали (завод за производство на каучукови изделия) - 2680 лв. 

На „Хибриден център по свиневъдство” АД гр. Шумен е наложена от екоинспекцията имуществена санкция в размер на 3 000 лв. за това, че при експлоатацията на обект „Свинекомплекс”, в местността „Теке дере” край гр. Шумен, е изхвърлило отпадъчните си води във воден обект – р.Теке дере, като е нарушило емисионните норми за замърсяване на втора категория водоприемник.

За замърсяване на водоприемник с отпадъчни води от дейността на млекопреработвателно предприятие в с. Ситово, от РИОСВ Русе е санкциониран с 5000 лв. ЕТ „Интерес-2000”, гр. Шумен. За неработещи пречиствателни съоръжения на млекопреработващо предприятие в с. Ясеновец, ЕТ „Али Ислямов” е санкциониран от екоинспекцията с 1 000 лв. От РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция на "Меандър" ООД, с. Черна Места, общ. Якоруда (мандра) в размер на 1 500 лв. по ЗВ.

За неизпълнение на задължение за опазване на водите и повърхностните водни обекти от замърсяване, от РИОСВ Смолян е санкционирано с 500 лв. по Закона за водите ”Кариери и хидроенергетика” ЕООД, с. Баните.

За неизпълнение на дадено от РИОСВ Плевен предписание за подаване на заявление за издаване на разрешително за заустване на отпадъчни води в БД-Плевен и предоставяне на резултати от изпитване на отпадъчни води от хотелски комплекс на -"Асет мениджмънт България" ООД, е наложена имуществена санкция в размер на 1 000 лв.


ІІІ. Отпадъци

За установени нарушения по ЗУО са съставени 4 бр. акта на: „Стефани Дива Афимити“ ЕООД, с.  Сандански и „Драг Далас“ ЕООД, автосервиз в гр. Сандански – за неизвършена класификация на отпадъците; на „Южен плод -2006“ ЕООД, с. Коларово, община Петрич, за неизпълнение на предписания, за извършване на класификация на отпадъците и представяне на удостоверение от организация по оползотворяване; на "Коленцов - 09" ЕООД, авторемонтна работилница в гр. Гоце Делчев - за изгаряне на отпадъци. 

За неизпълнение на дадени предписания по ЗУО, от РИОСВ Благоевград са санкционирани с по 500 лв. – ЕТ "Живко Коемджиев - Живел" - гр. Петрич и "Моник" АД, гр. Петрич, а с 1000 лв. "Мултитруп" ООД, гр. Петрич.

За неводене на отчетност по ЗУО и неизпълнение на дадени предписания, от РИОСВ Варна е санкционирано «Лидл България енд ко ЕООД», с. Равно поле, (Обекти, Варна и Провадия). Наложените санкции са в размер 9 000 лв.

За неводене на отчетност на отпадъците От РИОСВ София, Благоевград и Хасково са  санкционирани с по 2 000 лв , „МКД – 69“ ЕООД, СБАЛО „Св. Мина“ ЕООД, гр. Благоевград и  «Каменица» АД,  а 2 физически лица от гр. Благоевград и гр. София са глобени по 300 лв. от екоинспекцията в Благоевград. Oт РИОСВ Перник са наложени имуществени санкции на „Екома“ ЕООД, с които дружеството е санкционирано с 5 000 лв. за неизпълнение на условия от разрешение за дейности с отпадъци и неводене на отчетност по отпадъците. 

2 000 лева е санкцията, наложена от РИОСВ Пазарджик на физическо лице от с. Говедаре за нерегламентирано изгаряне на автомобилни гуми и треви пред стопанския двор на селото, а с 1 400 лв е санкционирано от РИОСВ Перник „Феромагнит” АД за нерагламентирано изгаряне на неопасни отпадъци.

От РИОСВ Пазарджик са съставени 6 акта за нарушения на ЗУО – 2 на физически лица, за непредаване на ИУМПС на площадки за съхраняване и/или в центрове за разкомплектоване и за изхвърлени отпадъци на неразрешени места, 2 на общините Пазарджик и Велинград за ненаправени две поредни месечни отчисления по чл.60, ал.2, т.1 от ЗУО и 2 - на община Пазарджик и „Брокс”ООД, за неизпълнени предписания, относно експлоатацията на общинското депо за неопасни отпадъци. 

За оползотворяване и обезвреждане на отпадъци от излязло от употреба електрическо и електронно оборудване (ИУЕЕО) без издадено разрешение по ЗУО, от РИОСВ Перник са санкционирани с по 7 000 лв. „Вторични суровини“ ООД и „Феромагнит” АД а „Транс Метал Груп” ЕООД с 6 000 лв. за извършване на дейности по оползотворяване на отпадъци от ИУМПС без издадено разрешение.

За работа без наличие на документи, изискващи се от Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и не спазване изискванията за правилно съхранение на опасни и неопасни отпадъци получени от дейности по събиране, съхраняване и предварително третиране на ИУМПС, РИОСВ София е санкционирала на ЕТ „БЛЗ – 2000 – Любомир Златков“ с 14 000 лв. За констатирано извършване на дейности по събиране и временно съхраняване на неопасни отпадъци без регистрационен документ, 2 физически лица от гр. София са глобени от екоинспекцията с по 2000 лв. 2 000 лв. e глобата на физическо лице от гр. Самоков за извършване на дейности по събиране и временно съхраняване на опасни и неопасни отпадъци от излезли от употреба моторни превозни средства /ИУМПС/, излезли от употреба гуми /ИУГ/ и отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/ без издадено Разрешение, по реда на ЗУО.

Наказателно постановление срещу „Балканкар Руен” АД, гр.Асеновград е издадено от РИОСВ Пловдив за неизпълнение на предписание да бъдат представени договори с фирми, притежаващи необходимите разрешителни документи за оползотворяване или обезвреждане на отпадъци, с наложена глоба в размер на 2 000 лв. За неспазване на нормативните изисквания за разделно събиране и временно съхранение на формирани при дейността на «СКФ Берингс България» ЕАД, гр. София отпадъци, от РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция в размер на 7 000 лв.

За извършване на дейности с отпадъци без регистрационен документ по ЗУО, от РИОСВ Русе  са санкционирани с по 7 000 лв. „Бюти Тим” ЕООД, гр. Силистра и „Нелас 9” ЕООД, гр. Русе. В размер на 2 000 лв. са издадените наказателни постановления от екоинспекциите в Русе и Смолян на „Мапеи България” ЕООД, гр. София и на физическо лице от с. Долен, общ. Златоград за неизпълнение на дадени предписания за представяне на информация за дължими продуктови такси за пуснатите на пазара опаковани стоки. 

Във връзка със съставен акт на районно полицейско управление - Хасково, от РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е санкционирано с 30 000 лв. „Калипсо 555” ЕООД, площадка в гр. Хасково. Санкцията е за приемане от физически лица на отпадъци от черни и цветни метали (ОЧЦМ), които нямат битов характер – оголени медни кабели. С 500 лв. е глобено от екоинспекцията физическо лице от с. Криво поле, обл. Хасково за транспортиране на ОЧЦМ без регистрационен документ.

Физическо лице от гр. Харманли е глобено от РИОСВ Хасково с 1 400 лв. за събиране и съхраняване на ОЧЦМ , без да притежава разрешение за извършване на дейности с отпадъци, а с 500 лв. е санкционирано физическо лице за събиране и съхраняване на ОЧЦМ без да притежава разрешение за извършване на дейности с отпадъци.

От РИОСВ Шумен са съставени актове на кметовете на с. Каспичан, община Каспичан; с. Веренци, община Омуртаг и община Нови пазар за допуснати замърсявания на територията на населените мяста с отпадъци. За неосъществен контрол по управление на отпадъците, от РИОСВ Русе е глобен кмета на община Исперих с 1 400 лв., а от РИОСВ София с 1 400 лв. кмета на община Божурище за това, че не е организирал управлението на дейностите по отпадъците, образувани на територията на общината.

"Рекс" ООД, гр. Долни Дъбник е санкционирано от РИОСВ Плевен с 5 000 лв. Дружеството, не е изпълнило предписание - да предприеме мерки за предотвратяване и разпиляване на отпадъците чрез редовно уплътняване депонираните отпадъци и увеличаване височината на ограждащите земни настилки.

Наказателно постановление в размер на 2 000 лв. е издадено от РИОСВ Враца, с което е глобено физическо лице от с. Търнак, общ. Бяла Слатина, обл. Враца. Глобата е за неизпълнено предписание на РИОСВ Враца за почистване на  общински терени в селото от излезли от употреба моторни превозни средства.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От РИОСВ Бургас са издадени 7 наказателни постановления, с които са наложени санкции на „Ки То Трейд“ ООД в размер на 56 000 лв. Дружеството е санкционирано за съхраняване на лодки и катамарани на територията на резерват Ропотамо; поставяне на дървен павилион, камери за видеонаблюдение, фризери и хладилни витрини, паркирани МПС и разположени резервоари на територията на резервата. За констатирани нарушения на Закона за защитените територии, от РИОСВ Варна са глобени с по 1 000 лв. 2 физически лица от гр. Варна и с. Ваклино и ЕТ „Борис-Б-Борисов”, с. Българево.

„Тракия Еко Енерджи” ЕООД е санкционирано от РИОСВ Стара Загора с 1 000 лв. за нерегламентирано отстраняване на единични дървета и храсти при реконструкция на горски път, преминаващ през Резерват „Лешница” в землището на  с. Ясеново, общ. Казанлък. И от РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкциш от 1 000 лв. на "Лигнум Холдинг" АД,  гр. Русе. Дружеството е извършило залесяване на поземлени имоти в землищата на гр. Гулянци и с. Гиген, които попадат в Защитена зона "Карабоаз", без да е информирало РИОСВ Плевен на най-ранен етап съгласно разпоредбитена ЗООС. За незаконна сеч на дърва в резерват “Купена”, на две физически лица от гр. Пещера са наложени глоби от 1 000 лв. по ЗЗТ от екоинспекцията в гр. Пазарджик.
За нарушения на Закона за защитените територии, 2 физически лица от с. с. Къртожабене и с Николаево са глобени с по 500 лв. от РИОСВ Плевен. Глобите са за извършване на дейности в нарушение на режима на защитената територия. Физическо лице от с. Галата е глобено от екоинспекцията със 100 лв., за строеж на тухлена постройка в имот попадащ в Защитена зона "Васильовска планина", без да уведоми РИОСВ. 

”Маркони” ООД, к.к. Пампорово, общ. Смолян и ”Боб-Тони” ООД, гр. Асеновград са санкционирани от РИОСВ Смолян съответно с 500 и 1 000 лв. за излагане на публично място на препарирани екземпляри от защитени животински видове, включени в Приложение №3 към Закона за биологичното разнообразие.

За извършване на търговски сделки с нерегистрирани екземпляри по чл. 90 от Закона за биологичното разнообразие, от РИОСВ София са издадени 3 наказателни постановления, с които са санкционирани ЕТ „Сано Петс – Станислав Тодоров“ с. Трудовец, общ. Ботевград - с 500 лв. и „Зоодино“ ЕООД, гр. София със 600 лв.
На отговорниците на билкозаготвителен пункт в с. Крива бара, общ. Брусарци и билкозаготвителен пункт към ПК „Дружба”, гр. Вълчедръм са съставени актове от  РИОСВ Монтана за непредставяне в законово установения срок справка за изкупените и налични количества билки през 2012 г., а на отговорника на пункт в гр. Берковица, към „Плантабул” ООД, гр. Шумен, е наложена глоба от 100 лв.

За обработка и опаковане на билки, на физическо лице от гр. Панагюрище е наложена глоба от 100 лв. по Закона за лечебните растения (ЗЛР). Глобата е за неуведомяване на РИОСВ Пазарджик за организирания билкозаготвителен пункт. 
За първична обработка на билки, за които няма удостоверение, че са култивирани и добити от собствен имот, ЕТ "Иво Иванов", с. Дойренци е санкциониран с 500 лв. от РИОСВ Плевен. На физически лица от с. Ясен и гр. Плевен са наложени глоби по 60 лв. за наличност в билкозаготвителните им  пунктоже на сух лист бръшлян и плод шипка, за които няма позволително, съгласно изискванията на чл.21, ал.5 от ЗЛР.

V. ОВОС

За не уведомяване на компетентните органи и засегнатото население на най-ранен етап за дейността си като намерение и нарушение на разпоредбите на ЗООС, имуществена санкция в размер на 1 000 лв. е наложена от РИОСВ Смолян на ”Стройимпекс - Неделино 98” ООД гр. Неделино. За същото нарушение, с по 1 000 лв. са санкционирани от РИОСВ Варна „Калиакра Инвест” ООД, гр. Варна, „Детски рай 09” ЕООД, „Воден свят 09” ЕООД и „Хепи ланд” ООД.

V1. Комплексни разрешителни

За констатирано неизпълнение на условия от Комплексно разрешително (КР), на „Лукойл Нефтохим България“ АД е наложена имуществена санкция от РИОСВ Бургас  в размер на 50 000 лв. 

Със свое определение от 16 януари 2013 г. Върховният административен съд е оставил без разглеждане  жалбата на  „Родопа Шумен 1884” АД гр. София. С това окончателно е потвърдено издаденото от Директора на РИОСВ наказателно постановление, с което на дружеството е наложена имуществена санкция в размер на 10 000 лв. Санкцията е наложена за неизпълнение на условия от КР при експлоатацията на инсталация: Кланица с производствен капацитет 175 тона трупно месо дневно.
Със свое определение от 02 февруари 2013 г. Шуменски административен съд е оставил без разглеждане  жалбата на  „Родопа Шумен 1884” АД гр.София. С това е потвърдено издаденото от Директора на РИОСВ наказателно постановление, с което на дружеството е наложена имуществена санкция в размер на 20 000 лв. за неизпълнение на условия от КР при експлоатацията на инсталация: Кланица с производствен капацитет 175 тона трупно месо дневно.
VIІ. Химикали

От РИОСВ Плевен е санкциониран ЕТ "Кусигин-Асен Атанасов" с 5 000 за неизпълнение на задължението за нотифициране на Европейската агенция по химикали, съгласно чл.40, парграф 1 и 3 от Регламент (ЕО) №1272/2008 г. CLP относно класифицирането, етикирането и опаковането на вещества и смеси. От РИОСВ Пловдив е съставен акт на «Карбол» ЕООД, с. Красново, общ. Хисаря за неизпълнение на предписание да извърши регистрация на дървени въглища, съгласно изискванията на Регламент 1907/2006 г. REACH

VIIІ. ПАМ
През периода са наложени 5 принудителни административни мерки. 

От РИОСВ Бургас е  спряна реализацията на инвестиционно предложение: “Изграждане на ваканционен комплекс в поземлени имоти, местност “Кладери”, в землището на с.Емона, община Несебър”. Спирането е поради констатирани несъответствия между одобрените параметри в издаденото решение по ОВОС и издадените строителни разрешения за обектите.

От директора на РИОСВ Варна е издадена заповед за прилагане на принудителна административна мярка на “Серен България” ЕООД, с. Брестовене – спиране на дейности с отпадъци и предаването им за екологосъобразно третиране. 

Издадена е Заповед на директора на РИОСВ-Враца за спиране на дейността на: Инсталация за трансестерификация на растителни масла и превръщането им в биодизел; Инсталация за производство на сурово, нерафинирано растително масло; Инсталация за рафиниране на нерафинирано масло, получено от пресов цех и Инсталация за производство на екопелети на площадката на “ЮКУС ОЙЛ” ЕООД,  гр. Бяла Слатина. Във връзка с изпълнението й е поставена пломба на ел. захранващото табло към Инсталация за трансестерификация на растителни масла и превръщането им в биодизел.  За неоказано съдействие и отказан достъп на експерти от РИОСВ-Враца до Инсталация за производство на сурово, нерафинирано растително масло и Инсталация за производство на екопелети, находящи се на площадка на дружеството, на “ЮКУС ОЙЛ” ЕООД е наложена санкция от 2000 лв..

По предложение на Окръжна прокуратура-Перник, със Заповед на директора на РИОСВ-Перник за налагане на принудителни административни мярки /ПАМ/ е извършено пломбиране и запечатване на склад за съхранение на ПРЗ, с.Бегуновци, собственост на ЗКПУ Взаимопомощ.

Със Заповед на директора на РИОСВ Плевен е приложена принудителна административна мярка- спиране чрез пломбиране на експлоатацията на два броя парни котли в Завод за натурални сокове „Куинс“, с. Ковачево, община Ловеч, стопанисвано от „Тимбарк България“ ЕООД. 

