За месец август от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 709 проверки на 1 527 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 686 предписания. Съставени са 75 бр. актове, от които 3 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  74 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 256 400 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 28 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 356 947.77лв.

І. Въздух
От директора на РИОСВ Благоевград са издадени пет наказателни постановления, всяко по 1 000 лв., на: „Захов - МД“ ЕООД, гр. Банско, „Юро дийл“ ЕООД, гр. Гоце Делчев, „Би и Би-България“ ООД, с. Абланица, общ. Хаджидимово, „Химтех - 2003“ ООД, гр. Гоце Делчев и „Робифирпласт“ ЕООД, гр. Благоевград за неизвършена регистрация на инсталации, попадащи в обхвата на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ). Със същата сума е санкционирано „Джи Ти Ай Компютри“ ЕООД, гр. София, за превишение на граничните стойности на дневното ниво на шум в околната среда от експлоатирана от дружеството дробилка за ситно смилане на суровина (чукова мелница) към Цех за производство на пелети от дървесна суровина. От екоинспекцията е наложена и текуща месечна санкция на „Булгартрансгаз“ ЕАД в размер на 881 лв. на 2 бр. изпускащи устройства от Компресорна станция „Петрич“, с. Рупите, общ. Петрич за превишаване на индивидуалните емисионни норми по показател  „въглероден оксид“.
За неизвършени собствени периодични измервания през 2012 г. и 2013 г. на емисии на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух при производствената дейност на обект за преработка (консервиране) на зеленчуци с. Бели мел, общ. Чипровци от директора на РИОСВ Монтана е наложена имуществена санкция, в размер на 500 лв., на „Калиа” ООД, гр. Ловеч. 

От директора на РИОСВ Плевен са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на „Лукойл България” ЕООД, гр. София: бензиностанция в гр. Плевен - 2 000 лв., за това че не се води и поддържа техническо досие на хладилните  и климатичните инсталации в обекта и бензиностанция в гр. Тетевен – 4 000 лв., за това че не са извършени проверки за херметичност след всеки от ремонтите на климатичните инсталации в обекта.
За констатирано превишение на нормите за шум в околната среда от директора на РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление, на стойност 2 000 лв., на „Дружба Стъкларски Заводи“ АД, площадка  Пловдив. От екоинспекцията са съставени и три АУАН за нарушения на ЗЧАВ и е наложена текуща месечна санкция, в размер на 49,97 лв., на  „Аибо-С“ ЕООД Пловдив за изпускане на прахо - газови потоци в атмосферния въздух с концентрации на вредни вещества над нормите за допустими емисии. Съставен е АУАН и на „Артистико Системс“ ООД - „Фабрика за изработка на дограма и врати“ с. Труд  за неоказано съдействие на компетентните органи по чл. 18 от Закона за защита от шума в околната среда за извършване на проверка.
От директора на РИОСВ Русе са издадени шест наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции, на: „Хоби - Кар” ЕООД, гр. Русе, 200 лв. – дружеството не е провело СПИ; „ЦБА Франчайз” ЕООД, Градски хали Русе, 1 000 лв. – дружеството не е изготвило информация за флуорирани парникови газове (ФПГ); „Маклер – Комерс” ЕООД, гр. София, 200 лв. –непредставени СПИ за концентрации на вредни вещества; „Винпром Бяла – 2002” ЕООД, гр. Велико Търново, 2 000 лв. – дружеството не е изготвило информация за ФПГ за 2013 г.; ЕТ „Омега – Джемиле Арифова” – с. Равно, 3 000  лв. –осъществяване на производство на дървени въглища по открит способ и „Делта Текстил-България” ЕООД, гр.Русе, 1 000 лв. – дружеството не е изготвило информация за ФПГ за 2013 г.
От Директора на РИОСВ Варна са наложени три текущи месечни санкции, за превишаване нормите за допустими емисии на азотни оксиди, изпускани в атмосферния въздух, на “Булгартрансгаз” ЕАД, гр. София, Компресорна станция Провадия, Газотурбинен компресорен агрегат № 1 на КС “Провадия” - 1 143 лв.; Газотурбинен компресорен агрегат № 2 на КС “Провадия” - 788 лв. и  Газотурбинен компресорен агрегат № 3 на КС “Провадия” - 1 797лв.
ІІ. Води

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Пловдив, Бургас, Враца и Стара Загора са наложени текущи месечни санкции на: „Галус-2004“ ЕООД – 4 667,54 лв.; „Парадайз Бийч“ АД за обект: канализационна система на хотелски комплекс „Парадайз Бийч“ АД, гр. Свети Влас, общ. Несебър - 633 лв.; „Винекс Славянци“ АД за обект: утаечна система на цех Сунгурларе, гр. Сунгурларе, общ. Сунгурларе - 56 лв.; “Инертстрой Калето” АД, гр. Мездра -143,46 лв. и „Мини Марица Изток”ЕАД гр. Раднево – рудник „Трояново-3”, с. Медникарово - 72 лв.
От директора на РИОСВ Пловдив са съставени две наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: ЕТ „Бонитрекс – Наско Бончев“ – 1 000 лв. за това, че изпуска отпадъчни води с показатели превишаващи индивидуалните емисионни норми, определени в Разрешителното за заустване и „Аладин фуудс“ ООД – 5 000 лв. за това, че зауства отпадъчни води във воден обект без Разрешително. Съставен е АУАН на „Куминяно фрут“ ООД за това, че дружеството зауства отпадъчни води в повърхностни водни обекти като превишава индивидуалните емисионни ограничения. АУАН е съставен и от РИОСВ Перник на „Серена“ ЕООД, с. Слокощица, общ. Кюстендил за заустване на производствени отпадъчни води от Цех за производство на сушени плодове и зеленчуци в повърхностен воден обект, без разрешително по Закона за водите.
От РИОСВ Русе, с по 2 000 лв., са санкционирани: „Оберьостерайхише Биодизел България” ЕООД, гр. Русе, за допуснато заустване на съдържащите се в биологичния реактор на ПСПОВ отпадъчни води без пречистване в канализационната мрежа разположена на територията на бившия КТМ и последващото им отвеждане в р. Дунав и „Олео Протеин” ЕООД, гр.Русе – за заустване на отпадъчни води в нарушение на емисионните норми. Издадена е и имуществена санкция, в размер на 5 000 лв., на „Булмилк-2010” ЕООД, мандра в с. Ветово за това, че изпуска производствени отпадъчни води, без да притежава разрешение за заустване.
За констатирано изпускане на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО в издаденото разрешително за заустване от директора на РИОСВ Пазарджик е наложена санкция от 2 000 лв. по Закона за водите (ЗВ) на „Биовет”АД, гр. Пещера.
За нарушения на изискванията на ЗВ АУАН са съставени на:  общини Камено и Малко Търново (РИОСВ Бургас); „Чемерник“ ООД (РИОСВ София); "Тракия глас България" ЕАД гр.Търговище (РИОСВ Шумен) и „Конекс Тива“ ООД с. Оризово (РИОСВ Стара Загора).
ІІІ. Отпадъци

За извършен незаконен трансграничен превоз на опасни отпадъци от директора на РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция от 50 000 лв. на „Тели Ресайклинг БГ“ ООД, гр. София, а с 2 000 лв. е санкционирано дружество „Бул транс“ ООД, гр. Сливен, за извършен трансграничен превоз на отпадъци без транспорта да е придружен с копие от документ за нотификация.
От директора на РИОСВ Бургас са издадени две наказателни постановления, всяко по 30 000 лв., на община Сунгурларе за незаплащане на такси за месечни отчисления за депа, а за неводене на отчетност за третиране на отпадъци от ИУМПС, НУБА и ОЧЦМ е наложена имуществена санкция от 3000 лв.на Висойл Груп“ ООД .
За извършване на дейности по събиране и съхраняване на ИУМПС без разрешение за дейности по третиране на отпадъци, съгласно изискванията на ЗУО, от директора на РИОСВ Враца е наложена глоба, в размер на 500 лв., на физическо лице. 
За допуснати замърсявания на терени и площи със смесени отпадъци на територията на с. Тополовец от директора на РИОСВ Монтана  е наложена глоба, в размер на 1 400 лв., на кметския наместник на с. Тополовец, община Кула. Със същата сума от директора на РИОСВ Плевен е глобено физическо лице за извършване на дейности с ОЧЦМ без регистрация по Търговския закон и без разрешение за дейности с ОЧЦМ.

 През отчетния период, за констатирани нарушения на ЗУО,  от РИОСВ Пловдив са  съставени 11 АУАН  и са издадени 4 наказателни постановления на обща сума 22 000 лв., както следва: АУАН на: ЕТ „Десислава Калинчева“, гр.Пловдив, „Карат Перфект“ ЕООД, гр.Пловдив и „Авто Рашев“ ЕООД, гр.Пловдив - за неизготвена класификация на отпадъците; „Артистико“ ЕООД, гр.Пловдив - за неизпълнение на дадено предписание; „Артистико“ ЕООД, гр.Пловдив и „Екселеро“ ЕООД, гр.Пловдив - за третиране на отпадъци без документ; „Ем Джей Дериз“ ЕООД, гр.Карлово и на „Артистико“ ЕООД, гр.Пловдив- за неводене на отчетност; „Артистико“ ЕООД, гр.Пловдив- за нарушаване на изискванията за разделно събиране на отпадъците. На фирма „Артистико системс“ ООД, гр.Пловдив са съставени 2 акта – за изхвърляне на отпадъци на неразрешено място и за неосигуряване на достъп до помещения, площадки и документи. 
Издадени са наказателни постановления на „То и Ко Партс“ ЕООД за това, че третира отпадъци без Разрешение – 7 000 лв.; на Лозаро - Винарска кооперация „Винарска изба Брестовица“ за неизпълнено предписание – 5 000 лв.; на „Ел-Старт“ ЕООД, за не извършена класификация на отпадъците, образувани от дейността на дружеството – 5 000 лв. и на „Сери Козметикс“ ЕООД, за не водена отчетност за формираните от дейността отпадъци – 5 000 лв.
За извършване на дейност по разкомплектоване на ИУМПС без необходимото за това разрешително от директора на РИОСВ Стара Загора е наложена имуществена санкция в размер на 3 000 лв. на „ИВОНС 2006” ЕООД, гр. В.Търново. 

От директора на РИОСВ Велико Търново са наложени имуществени санкции, по 2 000 лв. всяка, на “EKO-2011” EООД, гр. Горна Оряховица и „ТОПЛОФИКАЦИЯ- ВТ” АД, гр. Велико Търново за неводене на отчетни книги за отпадъците. За извършване на дейности с ОЧЦМ без регистрация по Търговския закон, с по 1 400 лв., са глобени три физически лица, а за изхвърляне на отпадъци на неразрешени места са наложени глоби от по 300 лв. на две физически лица.
За неправилно съхранение на отпадъци от директора на РИОСВ Русе със 7 000 лв. е санкциониран „Екон – 91” ООД, гр. Русе, а за изхвърляне на отпадъци на неразрешени места на „Стибис” ООД, гр. Русе е наложена имуществена санкция от  3 000 лв.
За констатирани нарушения на изискванията на ЗУО са съставени АУАН на: "Стефани Трейдинг 2012" ЕООД, гр.Кюстендил (РИОСВ Перник); община Разград (РИОСВ Русе);  ”Родопа Трейс” ЕАД (РИОСВ Смолян); „Автотранс снаб“ АД и "Румениге - 2006" ЕООД (РИОСВ София); "Фуудс енд Кетъринг" ООД, гр.Търговище и „Лисец” ЕООД, гр.Омуртаг (РИОСВ Шумен); “Милауто” ООД, гр. Аксаково, “Феникс агро” ООД, гр. Варна и “Корабно машиностроене” ООД, гр. Варна (РИОСВ Варна).
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

За отглеждане на един екземпляр от вида Зелена морска котка от разред Примати, без представени документи за произход, директорът на РИОСВ Плевен е глобил физическо лице с 2 000 лв.

От директора на РИОСВ Враца са наложени глоби на две физически лица: 50 лв. за допуснато замърсяване с торов отпад на площ от 200 кв.м, попадаща в границите на ПП “Врачански Балкан” и 200 лв. за първична обработка и съхранение на 1000 кг. (сухо тегло) стрък ранилист, от които 550 кг. (сухо тегло) събрани съгласно Заповед № 19/24.02.2014 г. на директора на РИОСВ Враца. За останалото количество не са представени документи, доказващи законния му произход и са събрани в нарушение на посочената заповед.
За навлизане с лодка в устието на р. Ропотамо, без разрешение по ЗЗТ, от директора на РИОСВ Бургас са наложени две имуществени санкции, по 2 000 лв. всяка, на  „Венис Марина“ ЕООД и „Венис“ ООД и със по 100 лв. са глобени три физически лица. Наложени са и глоби на физически лица за: притежание и отглеждане на маймуна от разред Примати, сем. Коткоподобни, род Зелени морски котки - 2 000 лв.; за организиране на билкозаготвителен пункт без уведомяване на РИОСВ Бургас и неводене на отчетна книга за изкупените, реализираните и налични  количества билки – 100 лв.; за издаване на разрешение за строеж без съгласуване по ЗЗТ – 500 лв. Сортови семена-Бургас“ ООД и „Сортови семена“ ЕООД са санкционирани с по 200 лв. за разораване на пасище и нарушаване на режима на ЗЗ, а ЕТ "Илидор - Елена Василева" с 500 лв. за излагане на публично място на препарати от защитени видове в заведение в с. Вършило, община Созопол.
От директора на РИОСВ Хасково са наложени глоби, всяка по 100 лв., на три физически лица за организиране на билкозаготвителни пунктове без необходимите позволителни и удостоверения.  Със същата сума директорът на РИОСВ Монтана е глобил физическо лице за изкупуване на градинки и лозов охлюв, без надлежно регистриран за целта пункт.

За непредставена справка за изкупени и реализирани количества билки за 2013 г. от директора на РИОСВ Русе са глобени две физически лица с 300 лв. и 200 лв.
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени четири проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището на селата Турян и с. Забърдо.
V. Комплексни разрешителни

За неизпълнени условия от издадени комплексни разрешителни, с по 10 000 лв., са санкционирани: „Дружба Стъкларски Заводи“ АД (РИОСВ Пловдив); „Ново стъкло" ЕАД, гр. Нови пазар и „Чугунена арматура България" АД, гр.Враца, производствена площадка гр. Попово (РИОСВ Шумен) и „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД (РИОСВ Бургас).

За същото нарушение е съставен АУАН от РИОСВ Перник на „Радомир Метал Индъстрийз“ АД.

VI. ЗООС
За неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗООС, с по 2 000 лв. са санкционирани Лозаро - винарска кооперация „Винарска изба Брестовица“ (РИОСВ Пловдив) и „Обнова-Цанков“ ЕООД, гр. Севлиево (РИОСВ Велико Търново).
За неуведомяване на компетентния орган на най-ранен етап за инвестиционни намерения от РИОСВ Велико Търново е глобено със 150 лв. физическо лице, а екоинспекцията в гр. Русе е съставила акт на физическо лице.

