За месец октомври от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2 053 проверки на 1 844 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 790 предписания. Съставени са 63 бр. актове, от които 7 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 69 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 289 750 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 27 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 292 712.29 лв.

І. Въздух
За констатирани нарушения на нормите за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти с неподвижни източници са наложени санкции на: Пловдив „Дружба Стъкларски заводи“ АД, гр. София - 761.23 лв./мес. (РИОСВ Пловдив)  и „ВМВ Метал“ ЕООД – 1 334 лв./мес. (РИОСВ София).

За неизвършен собствен мониторинг на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух са наложени имуществени санкции от екоинспекциите в Благоевград, Перник и Русе на:  ЕТ „Меил Комерс – Илиян Тодоров“, гр. София – 300 лв., „Лийв Табако А. Михайлидис“ АД, гр. Сандански – 500 лв.; „Винпром Кюстендил“ АД – 200 лв., „СК -13 Пътстрой“ АД – 100 лв.;  „Св. Иван Рилски – Разград” АД, гр. Разград – 200 лв., „Евро старс” ООД, гр. Русе – 200 лв., „Дружба” АД, гр. Разград – 200 лв., „Олео протеин” ЕООД, гр. Русе – 200 лв. и „Металпласт инженеринг” ЕООД, гр. Русе – 200 лв.
За непредставяне на досиета на 6 бр. стационарни климатични инсталации, съдържащи хладилен агент – фреон R-410А, от директора на РИОСВ Благоевград, е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 лв. на „Илакати-Текстил“ ООД, гр. Петрич. 

От РИОСВ Монтана, с 1 000 лв., е глобено физическо лице за това, че не е водило и поддържало досието на работещата хладилна инсталация на обект кравеферма в с. Сливата към „Алексия 2002” ООД, гр. София, както и на други 3 броя неработещи инсталации.
ІІ. Води

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите във Велико Търново, София, Бургас, Варна, Пловдив, Хасково и Шумен са наложени месечни текущи санкции на: „Би Си Си Хандел” ООД, гр. Велико Търново – 6 560,91 лв. и “Хамбергер България” ЕООД, гр. Севлиево - 24,75 лв.; Дънди Прешъс Металс“, Челопеч ЕАД - 1947, 86 лв. и „ВМВ Метал“ЕООД
-   543, 70 лв.; „Винекс Славянци“ АД, с. Славянци, общ.Сунгурларе – 272 лв. и „Ависпал“ ЕООД, гр. София, за обект „Птицекланница Чубра“, с. Чубра, общ. Сунгурларе  - 1005 лв.; “Легалити” АД, ВК “Романа”, с. Топола – 191,62 лв.; „СКФ Берингс България“ ЕАД – 307 лв. и „ВМЗ“ АД, гр. Сопот – 645 лв.; „Каменица“ АД, Хасково (2 санкции) – 3 576 лв. (еднократна) и 714 лв. (текуща) и ЕТ „Дон Караджов- Савчо Караджов”, с.Горски извор – 28 лв.; “ЮЕС Комерс” ООД, с. Голямо градище, общ. Опака -  3 376 лв.
За ползване на воден обект, без необходимото за това основание (Разрешение за ползване на воден обект с цел заустване), с по 2 000 лв., са санкционирани: “Найт Интернешънъл“ ЕООД (РИОСВ Бургас); “Балкан Стар Ритейл” ЕООД (РИОСВ Пловдив) и ”Върба-Батанци” АД, гр. Златоград (РИОСВ Смолян).
За изпускане на отпадъчни води със съдържание, превишаващо ИЕО в издаденото разрешително за заустване, от директорите на РИОСВ Русе, Стара Загора и Пазарджик са наложени имуществени санкции на: „Амилум-България” ЕАД, гр. Разград (2 000 лв.); „Конекс Тива” ООД, с. Оризово (2 000 лв.) и „Тейк Енерджи” ЕООД, с. Гелеменово (1 000 лв.).

За неизпълнение на условие от разрешителното за ползване на воден обект са издадени наказателни постановления на: община Камено – 2 000 лв. (РИОСВ Бургас), „Диони” ООД, гр. Стара Загора – 2 000 лв. (РИОСВ Стара Загора) и „Олео протеин” ЕООД, гр. Русе – 1 000 лв. (РИОСВ Русе).
За непроведен собствен мониторинг от директора на РИОСВ Монтана е наложена имуществена санкция, в размер на 150 лв., на „Мити 01” ЕООД, гр., а за неизпълнено задължение за опазване на водите директорът на РИОСВ Смолян е санкционирал със 700 лв. ”Титан Клинър” ООД, гр. Кърджали.
ІІІ. Отпадъци
За непреведени отчисления за обезвреждане на отпадъци екоинспекциите в Пловдив и Русе са санкционирали, с по 30 000 лв., община Карлово и община Разград.

За извършване на дейности с отпадъци без издадено разрешително са издадени наказателни постановления, всяко по 7 000 лв., на: „Синсинати” ЕООД, гр. Панагюрище (РИОСВ Пазарджик), „Екселеро“ ЕООД и „Суперсплав Трейд“ ООД (РИОСВ Пловдив); ЕТ „Стефани – Траянчо Велков“ (РИОСВ София).  
За неводене на отчетност за отпадъците, с по 2 000 лв., са санкционирани: „Бул Еко 87“ ЕООД, гр. Гоце Делчев (РИОСВ Благоевград); „Ейч 77“ (РИОСВ Бургас); “Корабно машиностроене” АД, гр. Варна (РИОСВ Варна); „КПЗ” АД, с. Царева Ливада, общ. Дряново (РИОСВ Велико Търново); „Ойл Инспекшън“ ЕООД (РИОСВ Перник); ЕТ „Здравко Георгиев” (РИОСВ Пловдив); “Родопа Трейс“ ЕАД (РИОСВ Смолян).
От РИОСВ Благоевград, с по 1 400 лв., са глобени две физически лица за  извършване на дейност с отпадъци от черни и цветни метали без необходимото разрешение.
За неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗУО, от РИОСВ Велико Търново с 5 000 лв. е санкциониран „НИК-МАР ГРУП” ЕООД, гр. Габрово.  
От РИОСВ Враца, с 2 000 лв., е глобен кмета на с. Г. Кремена, общ. Мездра за неизпълнено предписание за почистване на нерегламентирано сметище, находящо се в местност “Попов пчелин”. 
От РИОСВ Плевен, с по 300 лв., са глобени две физически лица за непредаване на ИУМПС на площадки за съхранение или в центрове за разкомплектоване на ИУМПС.
От директора на РИОСВ Пловдив са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Ренесанс-2003“ ЕООД – 3 000 лв. за това, че няма договор, с който да се гарантира събирането и предаването на излезли от употреба гуми за оползотворяване и „Аладин фуудс“ ООД – 7 000 лв. за неизвършена класификация на отпадъците, формирани от дейността на дружеството.
За неизпълнено задължение за водене на отчетна книга за отпадъците от директора на РИОСВ Русе е наложена имуществена санкция, в размер на 5 000 лв., на ЕТ „Л. Атанасов – Аксел”, с. Новград, а за допуснато нерегламентирано изгаряне на отпадъци с 3 000 лв. е санкционирано „Веси” ООД, с. Ново село.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От РИОСВ Бургас са глобени три физически лица - 2 глоби по 100 лв. за нарушения по ЗЗТ и една глоба от 2 000 лв. за незаконно притежание на маймуна.
За съхранение на 2 т. свежо тегло плод конски кестен, които не са придружени с позволително за събиране от РИОСВ Враца е глобено физическо лице със 100 лв. 
За извършеното разораване, свързано с промяна начина на трайно ползване от "пасище мера" в "нива" и неуведомяване на най-ранен етап от РИОСВ Плевен, с по 200 лв. са глобени три физически лица.
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени деветнадесет проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището на с. Турян, с. Забърдо, с. Зорница, с. Широка лъка, с. Брезе, с. Аламовци и с. Дебеляново. За два от случаите е установено, че нападението не е от кафява мечка. 

V. Комплексни разрешителни

За неизпълнение на условия от комплексно разрешително с по 10 000 лв. са санкционирани „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД (РИОСВ Бургас) и ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД (РИОСВ Перник). 
От директора на РИОСВ Шумен 
е наложена имуществена санкция, в размер на 50 000 лв., на Гужер комерс” ЕООД гр.Попово за това, че в с.Зараево, общ.Попово, , на територията на животновъден обект  птицеферма, в качеството си на оператор на действаща инсталация, извършва дейност по интензивно отглеждане на пилета бройлери, с капацитет над 40 000 места, без наличието на издадено и влязло в сила комплексно разрешително.
VI. ЗООС
За замърсяване на почвата с нефтопродукти от директора на РИОСВ Варна е издадено наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., на СИДП ТП ДЛС “Балчик”.  
За неизпълнено предписание от екоинспекциите в Пловдив, Велико Търново и Стара Загора са наложени имуществени санкции на: „Интекс 99“ ЕООД, гр. Раковски – 5 000 лв.,  „БУЛТРАФ” ЕООД, гр. Горна - 2 000 лв. и „Савулен Сокс” ЕООД, гр. Стара Загора – 2 000 лв.
За неуведомяване на най-ранен етап за инвестиционни намерения от директора на РИОСВ Русе е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Лубрика” ООД, гр. Русе и с 1 000 лв. е глобено физическо лице. От екоинспекцията, с 20 000 лв., е санкционирано и „Монтюпе” ЕООД, гр. Русе, за това че дружеството не е уведомило компетентния орган за монтаж на 12 броя вентилатори.

VII. ЗЗВВХВС

От директора на РИОСВ Русе е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на
„Глоуб Индъстрис” ЕООД, гр. Пловдив, за това че дружеството е нарушило изискванията за безопасно съхранение на опасни химични вещества.
VII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са наложени две принудителни административни мерки от директорите на РИОСВ Шумен и РИОСВ Перник на:

· “Лепи – 8” ЕООД, гр.Шумен - да не осъществява дейност по производство на бронзов и черен матов лак, до издаването на Удостоверение за регистрация по реда на чл.30л от Закона за чистота на атмосферния въздух;
· Топлофикация Перник АД – спиране на експлоатацията на ПГ № 4 до влизане в сила на ново комплексно разрешително. 
