За месец юли от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2211 бр. проверки на 2011 бр. обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 977 бр. предписания. Съставени са 82 бр. актове, от които 12 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 71 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 265 450 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 27 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 253 737 лв.

Акцент в контролната дейност за отчетния период е
· извършения контрол по спазване режимите в защитените територии;

· извършения контрол по спазване на поставените условия в издадените разрешителни по ЗООС, ЗВ, ЗУО и ЗЛР.
І. Въздух

За превишаване на нормите за допустими емисии в атмосферния въздух, от РИОСВ Плевен, е наложена текуща санкция в размер на 3 217 лв./месечно на „Велде България“ АД. От РИОСВ Пловдив с 2 150 лв./месечно е санкционирано „Дружба стъкларски заводи“ АД, гр. София, от РИОСВ Хасково със 133 лв./месечно „АБ“ АД, гр. Хасково, а от РИОСВ Стара Загора „Булгартранс газ“ ЕАД: за Компресорна станция „Лозенец“ с 1 831 лв./месечно и за Компресорна станция „Странджа“ със 120 лв./месечно. За същото нарушение, от РИОСВ Русе е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 лв. на „Спарки“ АД, гр. Русе.
От РИОСВ Стара Загора е издадено НП, с което е наложена имуществена санкция в размер на 15 000 лв. на „Перфектюп пакеджинг БГ“ ООД за неуведомяване на инспекцията за превишаване на долната прагова стойност за консумация на разтворители за календарната 2013 г.
За непровеждане на собствени периодични измервания, от РИОСВ Пловдив е санкционирано „Маримпекс“ ООД, гр. Пловдив в размер на 1 000 лв., а от РИОСВ Шумен – „Панайот Волов“ АД, гр. Шумен за неподаване в регламентирания срок заявление за регистрация на инсталация, извършваща дейност с летливи органични съединения.
За установени превишения на вечерните и нощните нива на шум, излъчван в околната среда от производствената площадка на „Завод за произвеждане на опаковъчно стъкло” от РИОСВ Пловдив е съставен акт на „Дружба Стъкларски заводи” АД, площадка Пловдив.
ІІ. Води
За заустване на отпадъчни води без издадено разрешително съгласно изискванията на Закона за водите, от РИОСВ Бургас са санкционирани с по 2 000 лв. „С.В. Пропърти Инвест“ ООД и община Айтос. Община Созопол е санкционирана с 2000 лв. за неизпълнение на условията в издаденото разрешително за заустване на отпадъчни води, а община Несебър е санкционирана с 2000 лв. за неизпълнение на предписания за внасяне на информация за начина за отвеждане и пречистване на отпадъчни води от хотелски комплекс „Сън Палас“ и представяне на документи за канализационни мрежи в гр. Св. Влас. Инспекцията е наложила нарастваща санкция в размер на 50 189 лв. месечно (за период от шест месеца) на „Вики инвест 1“ ЕООД, гр. Пловдив за заустване на отпадъчни води без издадено разрешително за заустване на отпадъчни води и за неспазване на нормите, определени в Наредба № 8 за качеството на крайбрежните морски води по показатели „неразтворени вещества“, ХПК и БПК5. 
За заустване на отпадъчни води без издадено разрешително РИОСВ Русе е санкционирала с 5 000 лв. „Булмилк-2010“ ЕООД, а РИОСВ Шумен с 2 000 лв. „Делфин 22“ ЕООД, с. Гагово. За същото нарушение РИОСВ Смолян е съставила акт на „Върба Батанци“ АД.  

За заустване на отпадъчни води с показатели, превишаващи определените индивидуални емисионни ограничения с издаденото разрешително за заустване, от РИОСВ Смолян е наложена текуща санкция в размер на 1 743 лв./месечно на „Горубсо – Мадан“ АД.  За същото нарушение от РИОСВ Стара Загора е санкционирано с 1 320 лв./месечно „Арсенал“ АД, гр. Казанлък,  от РИОСВ Хасково с 1 245 лв./месечно „Каменица“ АД, гр. Хасково, а от РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 лв. на ЗП Ивайло Стефанов Иванов, гр. Търговище.
От РИОСВ Плевен, с по 2 000 лв., са санкционирани „ВиК“ АД, гр. Ловеч (за неизпълнение задължения по договор с община Априлци относно изпълнение на условия от разрешително за ползване на воден обект) и „Марица олио“ АД, гр. Пазарджик (за заустване на отпадъчни води в р. Дъбнишка без издадено разрешително по реда на Закона за водите). 
За неизвършен собствен мониторинг на отпадъчните води, от РИОСВ Шумен е издадено НП, с което е наложена имуществена санкция на стойност 2 000 лв. на „Камаджиев милк“ ЕООД, гр. Нови пазар, а за заустване на отпадъчни води в градска канализационна мрежа с влошено качество, „Карбсберг Бългрия“ АД, гр. София е санкциониран с 1 000 лв.
ІІІ. Отпадъци

За неводене на отчетни книги за отпадъците, съгласно изискванията на законодателството по управление на отпадъците, от РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкция на „Ранг 2000“ ЕООД в размер на 2 000 лв., от РИОСВ София е санкционирано „Екобултранс“ ООД с 2 500 лв., от РИОСВ Стара Загора – „Трансметал Индъстри“ с 2 000 лв., а от РИОСВ Велико Търново са съставени 2 акта за установяване на административно нарушени (на „Еко-2011“ ЕООД, гр. Горна Оряховица и на „Еднократна употреба“, гр. Велико Търново).
От РИОСВ Пловдив са издадени 6 НП за установени нарушения на Закона за управление на отпадъците (ЗУО), на обща стойност 32 000 лв. „Джиро – Трейд“ ООД, с. Първенец е санкционирано с 10 000 лв. за неизвършена класификация на отпадъците; „Моби Шоп“ ЕООД, гр. Пловдив със 7 000 лв. за това, че стопанисваната от дружеството площадка не отговаря на минималните изисквания за временно съхранение на отпадъци; „Брод – ХЗ“ ООД, с. Труд и „Коприна“ ООД, с. Труд с по 5 000 лв. за неизпълнение на дадени предписания; „КИП 2012“ ЕООД, с. Куклен с 3 000 лв. за неводене отчетност за отпадъците и физическо лице е глобено с 2 000 лв. за неправомерно извършване на дейности по събиране и оползотворяване на отпадъци.
За третиране на неопасни отпадъци без регистрационен документ, от РИОСВ Велико Търново е наложена имуществена санкция в размер на 7 000 лв. на „Алмар 13“ ООД, а от РИОСВ Стара Загора физическо лице е глобено с 500 лв. За извършване на търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали без издадено разрешително по реда на ЗУО, от РИОСВ Шумен е санкционирано физическо лице с 1 400 лв.
За установени нарушения при експлоатацията на депото за неопасни отпадъци,  община Трън е санкционирана със 7 000 лв. от РИОСВ Перник. 
От РИОСВ Враца са глобени две физически лица (с 1 600 лв. и 1 400 лв.), за попълване на декларации, относно произхода на предадените от лицата отпадъци от черни и цветни метали с невярно съдържание, а за невярно водена отчетност за отпадъците, от РИОСВ Пазарджик е наложена имуществена санкция на „Стефани“ ООД, гр. Велинград в размер на 2 000 лв.
За неупражнен контрол, допуснато замърсяване на площи и образуване на нерегламентирани сметища от РИОСВ Монтана са глобени с по 1 400 лв. кмета на община Лом и заместник кмета на община Монтана, а от РИОСВ Шумен  - с 3 000 лв. е глобен кмета на община Нови пазар. РИОСВ Русе е санкционирала кмета на община Борово с 10 000 лв. за това, че не е предотвратил изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места.

За незаконен превоз на отпадъци, от РИОСВ Благоевград е глобено физическо лице от гр. Пловдив с 1 000 лв., като от директора на РИОСВ е издадена заповед за извършване на екологосъобразно третиране на отпадъците от полиетилен, които са били обект на незаконен превоз. За същото нарушение и от РИОСВ Русе е издадено НП за налагане на глоба на физическо лице на стойност от 1 000 лв. 
За неизпълнение на предписание за въвеждане в действие на компютърна информационна система за отчитане и контрол на издадените удостоверения за разкомплектоване на моторни превозни средства от РИОСВ Шумен е санкционирано „Вторични суровини Шумен“ ЕООС, гр. Шумен с 2 000 лв.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

За нарушение на режима на ЗМ „Колокита“ (изграждане на брегоукрепителна стена и метална конструкция, РИОСВ Бургас е санкционирала „Иммофинанс“ ЕАД с 10 000 лв. Извършени са и две проверки по сигнали за атракция с екзотични животни, при което е отнета зелена морска котка и е настанена в зоологическа градина в гр. Айтос. За установеното нарушение - притежаване и отглеждане на маймуна от вида зелена морска котка и излагането и с цел атракция в к.к.“ Слънчев Бряг“ е съставен акт от екоинспекцията на физическо лице. За същото нарушение, е съставен акт и от РИОСВ Плевен на физическо лице от гр. Ловеч. 

След извършена проверка по подаден сигнал, от РИОСВ Плевен са изпратени в Спасителния център в гр. Стара Загора екземпляри от защитени видове - бял щъркел и Чухал. От РИОСВ Благоевград са предприети необходимите действия и мерки с цел лечение и възстановяване за 6 екземпляра защитени видове - бял щъркел (3 бр.), осояд (2 бр.) и керкенез. И от РИОСВ София е изпратен бял щъркел за лечение в Спасителния център в Стара Загора. Жители на с. Божичен, с. Ценово, гр. Бяла, с. Попина, с. Долно Ряхово, с. Сребърна, с. Антимово, гр. Разград са сигнализирали в РИОСВ Русе за намерени щъркели в безпомощно състояние. От РИОСВ Русе са изпратени 11 птици в Спасителния център на „Зелени Балкани” в град Стара Загора. 10 от екземплярите са от вида бял (Ciconia 
ciconia) и един черен щъркел (Ciconia nigra). Само един от белите щъркели не е оцелял. От РИОСВ Варна са предадени на ОП ЦЗПЖ гр. Добрич три щъркела, млад чухал, лястовица, сова и сокол.
При проверка по сигнал от РПУ-Раковски, от РИОСВ Пловдив са намерени 120 сухоземни костенурки в лек автомобил. Костенурките са конфискувани и изпратени в Спасителния център за диви животни в Стара Загора. Спрямо нарушителя е образувано бързо производство от РПУ-Раковски и в края на юли е получено решението на Окръжен съд Пловдив.

За установени нарушения на изискванията на Закона за лечебните растения, от РИОСВ Плевен са глобени 3 физически лица, като две от тях са глобени с по 100 лв. (за организиране на билкозаготвителен пункт, без регистрирани в РИОСВ книги за изкупените, реализираните и наличните количества билки), а едно с 200 лв. (за изкупуване на цвят липа, без позволително за ползване). Със 100 лв. е глобено и физическо лице, като организатор на пункт за събиране и изкупуване на охлюви е за изкупуване на маломерни – под 28 мм в диаметър. 
За непредставена информация за закупените, обработените и реализираните количества билки, от РИОСВ София е глобен едноличен търговец с 300 лв., а от РИОСВ Русе са глобени 3 физически лица с по 100 лв. 2 имуществени санкции за установени нарушения на Закона за лечебните растения е наложила РИОСВ, съответно на ЕТ „Мак - Радка Щилиянова“, с. Чинтулово и „Христина груп“ ООД, с. Гавраилово.
От екоинспекцията в гр. Хасково са съставени 3 акта за установяване на административно нарушение на физически лица за организиране изкупуването на билки без необходимите позволителни.

V. ЗООС
За извършване на дейност в свинеферма в с. Белозем без издадено комплексно разрешително съгласно изискванията на ЗООС, от РИОСВ Пловдив е съставен акт за установяване на административно нарушение на „Стомар инвест“ АД, гр. Пловдив, а от РИОСВ Стара Загора е наложена имуществена санкция в размер на 50 000 лв. на „Континвест“ ООД, гр. София.
За констатирано неизпълнение на условията в издадените комплексни разрешителни, от РИОСВ Пазарджик е съставен акт на „Промишлени системи“ ООД, а от РИОСВ Бургас са издадени две НП на „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД: едното в размер на 10 000 лв., а другото – на 60 000 лв.

За неспазване на условията в издадено решение по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС), от РИОСВ Благоевград е санкционирано с 2 000 лв. „Пирин – Шарлопов Хотелс“ ООД, гр. Сандански, 
За неинформиране за инвестиционно предложение, от РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкция в размер на 3 000 лв. на „ПСТ Плевен“ ЕООД, гр. Плевен,  от РИОСВ Бургас -  на „МВ Ойл“ ЕООД, в размер на 1 000 лв., от РИОСВ Русе – на „Органик ленд корпорейшън“ ЕООД, в размер на 1 000 лв., а от РИОСВ – София – „Джи Ес Билд“ АД, в размер на 1 000 лв.
За неуведомяване на РИОСВ за промяна в обстоятелството, при които са били постановени решения за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, РИОСВ Шумен е издала НП на стойност 1 000 лв. на „Хемус – БГ“ ЕООД, гр. Щумен.
VI. ПАМ
През отчетния период от директора на РИОСВ Варна са издадени 4 заповеди за прилагане на принудителна административна мярка за: 
· преустановяване извършването на дейности по бластиране и боядисване на открито от „Дюк инженеринг“ ЕООД, гр. Варна; 
· преустановяване извършването на дейности с опасни химични вещества и смеси на площадка в с. Житница от „Хим трейд Варна“ ЕООД, гр. Варна; 
· преустановяване пускането на пазара на сместа Супрефос от „Живел агро“ ООД, гр. Добрич;

· преустановяване на дейности по третиране на отпадъци на площадка в гр. Варна от „Моушън груп“ ООД, гр. Варна.

