За месец март от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1843 проверки на 1674 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 968 предписания. Съставени са 110 бр. актове, от които 10 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 47 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 242 300 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 11 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 208 801 лв.
Акцент в контролната дейност на РИОСВ през периода са:
· Постоянен контрол за издадени разрешителни и регистрационни документи по реда на Закона за управление на отпадъците
· Контрол върху площадките за дейности с отпадъци от черни и цветни метали в рамките на съвместната инициатива с МВР, насочена срещу битовата предтъпност
· Планови проверки за изпълнение на задълженията на операторите по Закона за чистотата на атмосферния въздух
І. Въздух

По реда на Закона за чистотата на атмосферния въздух директорът на РИОСВ Благоевград е издал две наказателни постановления, с които е наложил имуществена санкция в размер на 2 000 лева на „Метро Кеш Енд Кери България“ ЕООД, гр. София за непредставени досиета на системи за четири хладилни инсталации и административно наказание глоба в същия размер на жител на с. Коларово, общ. Петрич, за неосигурени през 2012 г. проверки за херметичност/течове на хладилни инсталации, съдържащи флуориран парников газ R 404А.

За допуснато неорганизирано замърсяване на атмосферния въздух в резултат от отваряне на два тунела за компостиране и при транспортирането на компоста до площадка за съхранение, от екоинспекцията във Варна е издадено наказателно постановление на директора на “Екоинвест асетс” АД, гр. Варна. Санкцията е в размер на 500 лв.
За изпускане на вредни вещества в атмосферния въздух над утвърдените норми за допустими емисии е издадено наказателно постановление от директора на РИОСВ Пловдив срещу „Интекс 99” ЕООД, с което е наложено наказание текуща месечна санкция в размер на 194.40 лева на месец.

От същата инспекция е съставен акт на едноличен търговец за това, че за период по-голям от две последователни календарни години не са провеждани собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферата.
За същото нарушение - дружеството не е провело собствени периодични изследвания за 2012-2013 г. в нарушение на Закона за чистотата на атмосферния въздух, на „Руболт” АД, гр. Русе е съставен акт от РИОСВ Русе.
За неизвършени през 2012 г. и 2013 г. собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижните източници – аспирации към печатарски машини, съгласно изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ) от РИОСВ Бургас са съставени актове на две печатни бази - „Информапринт” ООД  и „Дограма” АД. Актове са съставени и на: „Бургаспътстрой” АД, асфалтобаза гр. Айтос - за неизпълнение на дадено предписание „Да се извършат собствени периодични измервания (СПИ) на показателите за шум за 2013 г.”  съгласно Закона за защита от шума в околната среда; на „Руен лес” ЕООД /производство на дървени въглища по закрит способ в стопански двор на с. Вресово, общ. Руен/ за неизпълнение на предписание за представяне на математическо моделиране за очакваните емисии на замърсяващи вещества в приземния слой, съгласно Закона за чистотата на атмосферния въздух.
От общо 21 акта, съставени през месец март от РИОСВ Шумен, 6 са за допуснати нарушения по Закона за чистотата на атмосферния въздух. Съставените актове са: на „Елпром Елин” АД, гр. Кубрат – дружеството не е представило доклад от проведени собствени периодични изследвания за 2012-2013 г.; на “Билла България” ЕООД - дружеството не е извършило проверки за течове през 2013 г. на 4 броя топлинни помпи, функциониращи в обекта, които съдържат над 3 и над 30 кг флуорирани парникови газове /ФПГ/; на "Морела" ООД, гр. Търговище, "Шел България" ЕАД, гр. София и "Евро - Инженеринг" ООД, гр. Шумен  - дружествата не са представили в РИОСВ Шумен годишен отчет за продуктите и съоръженията, които съдържат флуорирани парникови газове и вещества, нарушаващи озоновия слой; за същото нарушение акт е съставен и на едноличен търговец от гр. Търговище.
Пет акта за нарушения на Закона за чистотата на атмосферния въздух са съставени от РИОСВ Благоевград на дружества, които не са извършили регистрация на експлоатираните от тях инсталации, чиято дейност попада в Приложение №1 към Наредбата за норми за допустими емисии на летливи органични съединения (ЛОС), изпускани в околната среда: на „Захов - МД“ ЕООД, гр. Банско и на „Юро Дийл“ ЕООД, гр. Гоце Делчев /за нанасяне на покрития върху дървени повърхности/; на „Би и Би България“ ООД, с. Абланица, общ. Хаджидимово /за производство на обувки/; на „Химтех - 2003“ ООД, гр. Гоце Делчев /за производство на технически каучукови изделия/; на „Робифирпласт“ ЕООД, гр. Кочериново /за флексопечат/. 
Във връзка с постъпил в РИОСВ Плевен сигнал от гражданин на с. Биволаре, обл. Плевен, за замърсяване на въздуха от комина на кафе-ресторант и изгаряне на отпадъци е извършена проверка на горивния източник (отоплителна печка) и не е констатирано изгаряне на отпадъци (поради малката мощност на източника емисиите не подлежат на контрол за спазване на НДЕ). За предотвратяване на административно нарушение, на стопанисващия заведението е дадено предписание с постоянен срок, да не допуска изгаряне на отпадъци в обекта.
Във връзка с постъпили сигнали в РИОСВ София за наднормени нива на шум от експертите на инспекцията са извършени проверки на "Лито Балкан" АД, гр. София и на "Локална отоплителна централа" към "Софиягаз" ЕАД. Не са констатирани превишения на граничните стойности на нормите за шум в околна среда от дейността на дружествата.
ІІ. Води
Директорът на РИОСВ Благоевград е издал заповед за възобновяване на текуща месечна санкция, наложена с наказателно постановление през месец декември 2013 г. на «Агромах» ЕООД с. Бело поле за заустване на отпадъчни води от обект „ТМСИ“ – с. Бело поле, в нарушение на индивидуалните емисионни ограничения по показател Неразтворени вещества. Санкцията е в размер на 5 917 лева на месец, считано от 14.10.2013 г. 

С наказателни постановления от директора на РИОСВ Благоевград са наложени и две еднократни имуществени санкции, всяка в размер на 2 000 лева, за нарушение на Закона за водите – ползване на воден обект в отклонение на условията в издадено Разрешително за заустване на отпадъчни води: на ПСК "Спартак", с. Склаве, общ. Санданскии и на „Щампа експрес“ ООД, гр. Сандански.
За заустване на отпадъчни води от дейността на „Птицекланница Чубра” без издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване от РИОСВ Бургас е съставен акт на "Ависпал" ЕООД – предприятие за преработка на месни продукти и животински протеини в с.Чубра, общ. Сунгурларе.
На Община Малко Търново са наложени две текущи месечни санкции за неспазване на индивидуалните емисионни ограничения по показатели: неразтворени вещества, ХПК и БПК5. Общината е санкционирана за обект канализационна система на с. Бръшлян, общ. Малко Търново с фиксиран размер 1 123 лева на месец, считано от 08.01.2014 г., и за обект канализационна система на с. Граматиково, общ. Малко Търново с фиксиран размер 227 лв., считано от 12.02.2014 г. Санкциите са наложени от директора на РИОСВ Бургас.

По подаден сигнал в РИОСВ Монтана за замърсяване на река Чипровска Огоста в района на с. Мартиново и с. Железна, общ. Чипровци  и промяна цвета на водата в сив плътен цвят „от дейността на мините в района” е извършена проверка съвместно с представители на БДУВДР – Плевен и РЛ – Монтана. При проверката е констатирано, че на яз. Мартиново се извършват ремонтни работи, по издадено разрешително от БДУВДР – Плевен, като през нощта регламентирано се изпуска вода, а през деня се работи в тунела на основния изпускател. В момента на проверката водите на р. Чипровска Огоста, вливащи се в яз. Мартиново и водите на р. Чипровска Огоста са чисти. Взета е водна проба за анализ от РЛ – Монтана. Резултатите по изследваните показатели са с характерни стойности. 

Със Заповед на директора на РИОСВ Монтана са намалени текущите месечни санкции на „България флуорит” ЕООД, гр. София, за обект преработка и обогатяване на флуоритова суровина в гр. Чипровци, от 1073.88 лв. на 1003.33 лв., считано от 18.02.2014 г., за превишение на емисионни ограничения в разрешително за заустване на отпадъчни води по показатели „сулфатни йони”, „манган” и „арсен” 

и на „Кнауф България” ЕООД, гр. София за обект завод за производство на гипсфазерни плоскости в гр. Видин от 1247.56 лв. на 1179.49 лв., считано от 25.02.2014 г., за превишение на емисионни ограничения в разрешително за заустване на отпадъчни води по показатели „неразтворени вещества”, „ХПК”, „БПК”и „сулфати”.

Във връзка с получен в РИОСВ Перник сигнал за изхвърлен чувал с вещество с неизвестен произход с мастиленосин цвят в р. Глогошка в с. Жиленци, община Кюстендил е извършена проверка от експерти на инспекцията съвместно с представители на ОУПБЗН-Кюстендил и кмета на с. Жиленци, община Кюстендил. Намереният чувал е предаден за съхранение в склад за пестициди в с. Драговищица, общ. Кюстендил. Извършено е измерване на водни проби от р. Глогошка от представители на ИАОС. Измерени са следните показатели: РН, електропроводимост и разтворен кислород. Резултатите от анализа показват, качеството на водата е с непроменени характеристики.
За заустване на отпадъчни води, превишаващи индивидуалните емисионни ограничения, от директора на РИОСВ Пловдив са издадени три наказателни постановления: на «Куминяно фрут» ООД, с. Катуница с наложена имуществена санкция в размер на 2000 лв.; на «Агрия» АД Пловдив с наложена имуществена санкция в размер на 1000 лв. и на «Галус 2004» ЕООД, с. Христо Милево с наложена имуществена санкция в размер на 2000 лв.

От РИОСВ Русе са съставени актове на „Екогалваник” ЕООД, гр. Русе – дружеството е допуснало изпускане на замърсени води в нарушение на емисионните норми в нарушение на Закона за водите, и на „Амилум – България” ЕАД, гр. Разград – дружеството изхвърля отпадъчни води в канализационната мрежа в нарушение на емисионните норми.  

По разпореждане на Районна прокуратура–Русе експерти от РИОСВ Русе са извършили допълнителна проверка с представител на Окръжна дирекция на МВР за установяване на лицето, изхвърлило негодни за употреба препарати за растителна защита в контейнер за битови отпадъци в с. Нисово в края на миналата година, когато изтичането на течните препарати е причинило локално замърсяване на река Бели Лом.
За неподдържане в техническа изправност на канализационни мрежи и пречиствателни съоръжения директорът на РИОСВ София е наложил имуществена санкция от 2 000 лева на ЕТ "Спас Стефанов - Белите камъни”.

Санкция в размер на 2 000 лева следва да бъде заплатена от „Пластформ – Димитров“ ООД за заустване на отпадъчни води от производството без Разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти. Наказателното постановление е издадено от директора на РИОСВ София.
От РИОСВ Стара Загора е съставен АУАН на ОФ „Каолин”АД, с. Устрем, община Тополовград за превишение на индивидуалните емисионни ограничения и е наложена текуща месечна санкция на „Палфингер Продукционстехник България” ЕООД, с. Тенево, в размер на 1 469 лв., за превишение на индивидуалните емисионни ограничения въведени по показатели нефтопродукти, неразтворени вещества, БПК 5, ХПК и хром (общ).
За това, че дружеството не поддържа в изправност пречиствателното си съоръжение и не е осигурило нормалната му експлоатация, на "Теклас-България"АД, гр. Кърджали /завод за каучукови изделия/ е наложена имуществена санкция в размер на 500 лева с наказателно пастановление, издадено от директора на РИОСВ Хасково. От инспекцията е съставен и АУАН на ЕТ “Еми-99-Ангелина Вълчева“, ракиен казан в с. Петелово, община Черноочене за неизпълнение на дадено предписание за подаване на заявление за издаване на разрешително за заустване.
За това, че е зауствало отпадъчни води от дейността на млекопреработвателно предприятие в местно дере без необходимото за целта основание – разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено съгласно Закона за водите,  на “Хадад” ООД с. Макариополско, общ.Търговище, е наложена имуществена санкция в размер на 3 000 лв. Санкцията е наложена с наказателно постановление от директора на РИОСВ Шумен.
При извършена проверка от РИОСВ Шумен на свинекомплекс в село Р. Димитриево е прекратено  замърсяването с инфилтрат на местно дере - приток на р. Камчия, както и замърсяването на р. Поройна с отпадъчни води от свинекомплекс. Проверката е установила, че формираните производствени отпадъчни води от дейността се заустват незаконно, чрез подземен канал, в р. Поройна, поречие р. Камчия, което е причинило видимо силно замърсяване на водния обект. Дружеството “Свиневъдна компания” ООД няма издадено Разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект за свинекомплекса. Взети са проби от отпадъчни води на свинекомплекса и от повърхностни води на р. Поройна. Предстои налагане на имуществена санкция на дружеството за извършеното нарушение.
Имуществена санкция в размер на 2 000 лв. е наложена на “Тракия Глас България” ЕАД гр. Търговище за това, че на територията на Предприятие за производство на на домакинско стъкло и стъклени изделия е изхвърлило отпадъчни води, формирани от дейността му, в канализационната система на гр.Търговище в нарушение на емисионните норми и изисквания по Комплексно разрешително.
ІІІ. Отпадъци

Продължава съвместната инициатива на МВР и МОСВ, насочена срещу битовата престъпност, и в частност контролът върху площадките за дейности с отпадъци от черни и цветни метали /ОЧЦМ/ като възможни канали за предаване на крадени вещи. 
На “Алтметал” ЕООД гр. Попово е наложена имуществена санкция в размер на 30 000 лв. от РИОСВ Шумен за това, че на площадка за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали в гр. Попово са приети от физическо лице отпадъци от черни метали, които нямат битов характер и са част от железопътната инфраструктура, без наличие на сертификат за произход. 
За извършване на дейности с отпадъци от черни и цветни метали без регистрация по Търговския закон и без Разрешение за дейности по третиране на отпадъци, изисквано по реда на ЗУО, от директора на РИОСВ Благоевград е наложено административно наказание „глоба“ в общ размер на 2 800 лв. на жител на с. Микрево, общ. Струмяни.

Проверка на РИОСВ Русе на „Нелас 1” ЕООД, гр. Русе е установила, че дружеството извършва дейности с отпадъци от черни и цветни метали без разрешителен документ в нарушение на Закона за управление на отпадъците. За нарушението е съставен акт.
От РИОСВ Плевен са извършени проверки на 17 площадки, извършващи дейности с отпадъци от черни и цветни метали. Констатирано е, че едно физическо лице извършва дейности с ОЧЦМ без наличие на документ по чл.35 от Закона за управление на отпадъците, за което е съставен акт.
Експерти от РИОСВ Пловдив са извършили проверка в Пункт за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали и излезли от употреба МПС на "ДСВ Метал Комерсиал" ЕООД, Пловдив. Дадено е предписание да се изготви собствена оценка за възможните случаи на непосредствена заплаха за екологични щети и на случаи на причинени такива, включително и превантивните и оздравителните мерки и минималният размер за тяхното изпълнение, като писмено се уведоми РИОСВ – Пловдив.

За нарушение по Закона за управление на отпадъците - констатирано изхвърляне на опасни отпадъци в контейнери за битови, на "Юни Клийн" ЕООД, София е постановена имуществена санкция в размер на 10 000 лева от директора на РИОСВ София. 
За извършване на дейности по третиране на отпадъци без изискващото се разрешение по ЗУО от директора на РИОСВ Перник е издадено наказателно постановление срещу „Стилиян-1“ ЕООД, гр. Перник. Наложената имуществена санкция е в размер на 7 000 лв. Още две имуществени санкции в размер всяка по 7 000 лева са постановени от директора на екоинспекцията в Перник - на „Автометал“ ЕООД, гр. Перник и на ЕТ "АДИС - Иван Темелков", гр. Перник – за това, че извършват транспортиране на отпадъци без Регистрационен документ.
За аналогично нарушение – третиране на отпадъци без разрешение или регистрационен документ, срещу „Тике-МР” ООД, Пловдив е издадено наказателно постановление от директора на РИОСВ Пловдив с наложено наказание имуществена санкция в размер на 7000 лв.
 За неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗУО за извършване на класификация на отпадъците, от директора на РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лева  на „Билдинг Компани“ ЕООД, с. Дебрен, общ. Гърмен. 
Директорът на РИОСВ Благоевград е издал още две наказателни постановления, с които налага имуществени санкции от по 5 000 лева на „Метро Кеш Енд Кери България“ ЕООД, гр. София, за неизвършване на класификация на отпадъците, образувани през 2013 г. от дейността на експлоатиран от дружеството обект в гр. Банско, и на „Тингер“ ООД, гр. Гоце Делчев за същото нарушение от дейността на експлоатиран от дружеството обект в гр. Гоце Делчев.
Срещу „Валд-95” ЕООД, Пловдив е постановена имуществена санкция в размер на 2000 лв. за това, че не се води отчетност на образуваните от дейността на дружеството отпадъци. 
През месеца продължават постоянните проверки за чистотата на населените места и пътищата. От РИОСВ Плевен са дадени предписания до областните пътни управления на Плевен и Ловеч за почистването на пътната мрежа на контролираните от тях територии. 
Срещу кмета на община Калояново е издадено наказателно постановление от директора на РИОСВ Пловдив за това, че не е предприел мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места. Наложеното наказание глоба в размер на 3000 лв. 
Наказателно постановление е издадено и от РИОСВ Враца срещу кмета на с. Алтимир, общ. Бяла Слатина за това, че не е упражнил контрол относно дейностите свързани със събиране, съхраняване и третиране на битовите отпадъци на територията на селото. Размерът на глобата е 1 400 лв.
На кмета на гр. Плиска е съставен акт след проверка от РИОСВ Шумен за това, че не е осигурил контрол по управление на отпадъците и е допуснал образуване на нерегламентирани сметища на територията на града.

От експерти от РИОСВ Монтана е извършена проверка на общинско депо за неопасни отпадъци в местността „Раковица”, землището на гр. Берковица. Установено е, че на депото е извършено депониране на смесени биоразградими, строителни и битови отпадъци, въпреки че то е с преустановена експлоатация от юли 2009 г. Достъпът до депото не е ограничен. С това кметът на общината не е изпълнил задълженията си съгласно ЗУО, като не е предотвратил изхвърляне на отпадъци на неразрешени за целта места. Предстои съставяне на акт за установяване на административно нарушение. 
За нарушения при дейности с отпадъци са издадени наказателни постановления от директора на РИОСВ Шумен, с които: на “Ставропуло” ЕООД гр. Шумен е наложена имуществена санкция в размер на 1 400 лв. за нерегламентирано изгаряне на отпадъци от пластмаса, хартиени, растителни и текстилни отпадъци; на “Храткомс” ЕООД гр.Шумен е наложена имуществена санкция в размер на 1 000 лв. за това, че не води отчетна книга по отпадъците – не вписва информация за количеството, естеството и произхода на отпадък от опаковки от дървесни материали; на жител на гр. Нови пазар е наложена глоба в размер на 2 000 лв. за това, че не е изпълнил предписание на контролен орган да ремонтира покривната конструкция на склад за съхранение на негодни за употреба препарати за растителна защита, с цел отстраняване на течовете в него; на  жител на с. Вълнари, общ. Никола Козлево, е наложена глоба също в размер на 2 000 лв. за това, че не е изпълнил задължителни предписания, дадени с констативен протокол, за предаване на нерегламентирано събраните отпадъци и почистване на земните площи от тях.
Само на територията, контролирана от РИОСВ Шумен, са съставени актове: на “Билла България” ЕООД - дружеството не е водило отчетна книга за образувани и предадени отпадъци; на управителя на "Полимикс" ООД, гр. Шумен - не е организирал воденето на отчетност за дейности с отпадъци в заверени в РИОСВ Шумен отчетни книги; на двама жители на гр. Шумен – единият неконтролирано е събирал и управлявал отпадъци от излязло от употреба електрическо и елестронно оборудване, от черни и цветни метали и излезли от употреба МПС без разрешителен документ, а другият изгарял кабели и извличал благородни метали от излязло от употреба ЕЕО; на длъжностно лице на “МБАЛ” АД Шумен за допуснато смесване на опасни и неопасни отпадъци; на “Андреевавто” ЕООД гр. Шумен – дружеството е осъществило изгаряне на отпадъци, образувани в следствие на ремонтна дейност на сграда - бивш склад за съхранение на пестициди. 
С Решение от март 2014 г. Шуменски районен съд отхвърли жалбата на “Шумен- пътнически автотранспорт» ООД гр. Шумен срещу наказателно постановление на директора на РИОСВ, с което на дружеството бе наложена имуществена санкция в размер на 7 000 лв. за това, че е извършило превоз на отпадъци без наличен регистрационен документ, издаден съгласно Закона за управление на отпадъците. 
През март от РИОСВ Пловдив са съставени 6 акта. Три от тях – на „Тракия Енерджи 2000” АД, Пловдив, на  „Амек тойс” ООД, Пловдив и на  „Ел-Старт” ЕООД,  Пловдив са за това, че не е извършена класификация на отпадъците, образувани от дейността на дружествата. Два акта – на  „Брод-ХР” ООД, с. Труд, общ. „Марица” и на „Коприна” ООД, с. Труд, общ. „Марица” са за това, че дружествата не са изпълнили дадено задължително предписание да се представят в РИОСВ Пловдив договор с организация по оползотворяване, месечни справки декларации, вътрешно-фирмена спецификация, платежен документ, месечни отчети. Един акт е съставен на едноличен търговец от Пловдив за това, че не води отчетност за формираните от дейността отпадъци.

За установено нерегламентирано изхвърляне на неопасни отпадъци от производството на спирт от меласа - шлемпа на „Захарни заводи” АД, гр. Горна Оряховица, от директора на РИОСВ Велико Търново е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Стоянови транс” ЕООД, гр. Долна Оряховица. От директора на инспекцията, с 8 000 лв., е санкциониран “Химпродукт” АД, гр. Горна Оряховица за нарушение на чл. 35, ал. 1 от ЗУО -  извършване на дейност по третиране на отпадъци без разрешение по ЗУО и е съставен АУАН на “Фиерхаутен България” ООД, с. Враниловци, община Габрово за съхраняване на отпадъци без необходимия документ по ЗУО.
Два акта за извършване на дейности по събиране, съхранение и  сортиране на отпадъци без разрешителен документ са съставени и от директора на РИОСВ Стара Загора – на физическо лице и на „Ивонс-2006” ЕООД, гр. Велико Търново. 

Контролна проверка за изпълнение на дадени предписания е извършена от експерти на РИОСВ Русе на „Рейнбой-тур 2” ООД. На собствениците на оранжерията са съставени вече два акта за установяване на административни нарушения за нерегламентирано третиране на отпадъци по сигнали на граждани, живеещи в района на Гара-Бяла. При проверката е установено, че замърсените терени са почистени, но са установени варели с неясно съдържание, за които на фирмата е изискана допълнителна информация. Съставен е и акт на дружеството, което е продало производствените отпадъци на собственика на оранжерията. Работата по случая продължава. 
При извършена проверка на СД “ Тостор – Орловски, Орловска”, гр. Враца е установено, че не се води отчетна книга и няма такава заверена от директора на РИОСВ Враца. Наложена е имуществена санкция в размер на 2 000 лв.        

С 500 лева е глобен гражданин от Враца за това, че в частен имот събира и съхранява авточасти втора употреба и отпадъци от разкомплектоване на излезли от употреба МПС, без да притежава разрешително за тези дейности съгласно изискванията на ЗУО.

За нерегламентирано събиране и съхраняване на излезли от употреба МПС са съставени два акта и от директора на РИОСВ Бургас -  на физ. лице от с. Снягово, община Руен и на "Бора гараж - 89" ЕООД, гр. Пловдив. 


За нарушение на  Закона за управление на отпадъците e съставен акт от директора на РИОСВ Пазарджик на физическо лице от гр. Септември за неизпълнено предписание да представи документ, доказващ платена продуктова такса за внос на 75 употребявани автомобилни гуми. 
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
От РИОСВ Бургас са съставени три акта на физически лица за нарушения на режима на резерват „Ропотамо” - за установено навлизане и акостиране на три броя катамарани на територията на резервата без договор за възлагане и извършване на дейност „разходка с лодка”.
Директорът на РИОСВ Плевен е издал наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 300 лева на "Бългериън Юнифайд Продъкшън Организейшън" ООД – дружеството е използвало изкуствен дим, създаван чрез две ръчни димни машини, в пещера "Проходна", част от защитена територия - природна забележителност, като същата дейност не е съгласувана с РИОСВ Плевен по реда на Закона за защитените територии.
За използването на неселективни уреди, средства и методи, посочени в Приложение 5 на Закона за биологичното разнообразие, на територията на ДЛС „Витошко–Студена“ - поставяне на примамка в местообитание на кафява мечка, в  нарушение на чл.44, ал.2 от Закона за биологичното разнообразие РИОСВ Перник е съставила АУАН на „Югозападно държавно предприятие“ ДП Благоевград.
С наказателно постановление от директора на РИОСВ София са наложени глоби на граждани от столицата – в размер на 200 лева за продажба на лечебни растения  включени в списъка на лечебните растения и поставени под специален режим на опазване и ползване и в размер от 100 лева за неспазване на срока за регистрация на придобити екземпляри.

От РИОСВ Перник е съставен акт на жители на с. Чепино и с. Копаница във връзка с констатирано нарушение на фестивала на маскарадните игри Сурва 2014 г., а именно излагане пред публика и жури на сурвакарски ликове, за които са използвани пера и криле от Обикновен мишелов – защитен вид, включен в Приложение № 3 на Закона за биологичното разнообразие.
Само на територията, контролирана от РИОСВ Русе, са съставени 15 акта на билкозаготвители за това, че не са представили справка за изкупени и реализирани количества билки за 2013 г. в нарушение на Закона за лечебните растения. Актовете са връчени на физически лица от градовете Глоджево и Ветово и от селата Ново село, Острово, Сеново, Тодорово, Самуил, Брестовене, Голеш, Алеково, Калипетрово, Зарица и Сеслав. За подобно нарушение от РИОСВ Шумен са съставени 5 акта на физически лица билкозаготвители по смисъла на Закона за биологичното разнообразие - не са представили отчет за добитите от тях количества  лечебни растения през 2013 г. 
От директора на РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление, с което е наложена глоба, в размер на 150 лв., на физическо лице , за това, че екоинспекцията не е уведомена за организиране на пункт и склад за билки.
Експерти от РИОСВ Смолян са извършили проверка по сигнал за нападение на мечка на селскостопанско имущество в землището на село Кремене. Установено е, че нападението не е от кафява мечка, а от вълк. 
От директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на община Свиленград, гр. Свиленград за неспазване на условия по решение ОС.
V. ЗООС
Най-голямата имуществена санкция, наложена в резултат на контролната дейност през месеца - в размер на 100 000 лв., е със заповед от директора на РИОСВ Перник на Топлофикация Перник АД за допуснати неорганизирани прахови емисии от Сгуроотвал „7-ми септември”, с което е нарушено условие от Комплексното разрешително. Нарушението е по чл. 125, ал. 1, т. 2 от Закона за опазване на околната среда /ЗООС/.

На Община Царево е съставен акт за неизпълнение на условия, мерки и ограничения, поставени в становище на РИОСВ Бургас, с което е съгласувано изграждане на депото за складиране. Нарушението е по чл. 166, ал. 3 от ЗООС.

За неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗООС, е наложена имуществена санкция в размер на 2 000 лева на „Билдинг Компани“ ЕООД, с. Дебрен, общ. Гърмен. Наказателното постановление е издадено от директора на РИОСВ Благоевград. За същото нарушение от директора на РИОСВ София, с 2 000 лв., е санкциониран  „Сиско Сет Електроникс“ ЕООД, а за неуведомяване на компетентния орган за инвестиционно намерение с 500 лв. е глобено физическо лице.

За неизпълнение на задължение на възложителя на най-ранен етап на своето инвестиционно намерение да уведоми компетентния орган, директорът на РИОСВ Велико Търново е издал наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Идеал Стандарт- Видима” АД , гр. Севлиево и е съставен АУАН на „Химпродукт“ АД, гр. Горна Оряховица.
При проверка в животновъдно стопанство в местността “Край село” в с. Лиляче, извършена от експерти на РИОСВ Враца, е установено, че няма изградена бетонирана площадка за съхранение на торовия отпад. Отпадът се депонира на съседен терен общинска собственост. Вследствие на падналите дъждове е допуснато изтичане на замърсени води и торова течност към съседния стадион, което е довело до образуване на заблатен участък и замърсяване на почвата. Нарушен чл. 40 от ЗООС, за което на земеделския производител е съставен акт.
VI. Химикали

По заповед на директора на РИОСВ Перник  е извършена комплексна проверка на „А.М. ШУУС“ ЕООД, гр. Дупница. Основна дейност на дружеството е производство на саи и готови обувки на ишлеме. Във връзка с направените констатации на дружеството  са дадени 3 предписания по фактор химикали. 

VІІ. ПАМ
През периода са наложени 3 принудителни административни мерки:

Директорът на РИОСВ Велико Търново е издал една заповед за принудително спиране на дейности по третиране на отпадъци от черни и цветни метали на площадка в гр. Златарица, собственост на „Столеком 55“ ЕООД, гр. Златарица до привеждане на дейността в съответствие с нормативните изисквания.

Със заповед на директора на РИОСВ Пловдив е наложена принудителна административна мярка на «Гард инвест» ООД, гр. Раковски – пломбиране на котел №2 тип «Бруна» от първо котелно и разпломбиране на котел №1 тип «Бруна» на четвърто котелно в обект «Оранжериен комплекс», Раковски. Целта е ограничаване на капацитета на горивната инсталация, съгласно Приложение 4 на ЗООС.  
Със заповед на директора на РИОСВ Враца, издадена на основание на Закона за опазване на околната среда, е прекратена дейността на “Трейс - София” АД по дълбочинно изземване и транспортиране на скално-земни маси  от  поземлен имот на територията на гр. Враца, ж.к. “Хранително-вкусова зона”. Целта е да се предотврати нарушаване на почвените функции. Заповедта изисква също да се предприемат действия по възстановяване на нарушения терен (запълване на изкопите). 

