За месец ноември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 647 проверки на 1 447 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 658 предписания. Съставени са 72 бр. актове, от които 6 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 49 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 167 671 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 23 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 172 293.69 лв.

І. Въздух
За констатирани нарушения на нормите за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти с неподвижни източници са наложени санкции на: „Пътни строежи 2001“ АД,  гр. Бургас, за обект: асфалтова база,  местността „Пода“  - 283 лв. (РИОСВ Бургас); „Топлофикация-Габрово” ЕАД, гр. Габрово – 6 930,94 лв. и „Кроношпан България” ЕООД, гр. Бургас – 2 000 лв. (РИОСВ Велико Търново); "Булгартрансгаз" ЕАД, гр. София, обект КС Провадия – 1 334 лв. (РИОСВ Варна);  ТЕЦ София – Изток Топлофикация – София ЕАД – 498 лв. (РИОСВ София).

От РИОСВ Пловдив са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Аибо-С“ ЕООД, за това, че не е извършено уведомяване на РИОСВ при промяна на оператора в производствена дейност на площадка за производство на дървени въглища - 200 лв.; „Ем Джей Дериз“ ЕООД, гр. София, за това, че операторът не е извършил предвиденото в ЗЧАВ уведомление за извършена промяна в използваните съоръжения - 500 лв.
ІІ. Води

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Хасково, Благоевград, Монтана и Смолян са наложени санкции на: „Каменица“ АД, Хасково - две еднократни в размер на 1387 и 473 лв. и една текуща в размер на 1389 лв.;  „Тексан Медикал“ ЕООД, гр. Сандански - 86 лв. и община Сандански за обект ПСОВ - Вълково - 286 лв.; „България Флуорит” ЕООД, гр. София ,обект за добив и обогатяване на флуоритова суровина в гр. Чипровци - 770,39 лв.; ”Лъки Инвест Джурково” ЕООД, рудник „Джурково“ - 2 307 лв.
От РИОСВ Бургас са наложени имуществени санкции на: община Царево за ПСОВ в с. Варвара и гр. Ахтопол за неизпълнение на условия на разрешителни за заустване по 2 000 лв. всяка и на "Ависпал" ЕООД за заустване на  отпадъчни води без разрешително - 2 000 лв.
От РИОСВ Пазарджик е наложена санкция от 5 000 лв. по Закона за водите на „Еко Медет” ЕООД, площадка с. Елшица, за нерегламентирано заустване (без разрешително) на дренажни води в р. Луда Яна.

За неизпълнение на условие от разрешително за ползване на воден обект Черно море за заустване на отпадъчни води в повърхностни води от РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция на "В и К" ЕООД, гр. Добрич - ПСОВ Балчик, в размер на 2 000 лв.
От РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 1 000 лв., на „Мони МГ“ ООД за  заустване на отпадъчни води във воден обект, като не са спазени индивидуалните емисионни ограничения.
За неподдържане на необходимото качество на водата, в съответствие  с нормативните изисквания и условията в разрешителното, от на РИОСВ София е издадено наказателно постановление, в размер на 200 лв., на „ЕФ БИ ТИ“ АД.

От РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Тракия глас България” ЕАД, гр. Търговище за това, че на територията на Предприятие за производство на стъкло и стъклени изделия, гр. Търговище, дружеството е изхвърлило отпадъчни води в канализационната система на гр. Търговище, като са нарушени емисионните норми и изисквания. 
ІІІ. Отпадъци
За извършване на дейност с отпадъци от черни и цветни метали без необходимото разрешение от РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция в размер на 30 000 лв. на „СЕРЖ 2013“ ЕООД, гр. Петрич и с по 1 400 лв. са глобени три физически лица.
От РИОСВ Велико Търново е издадено наказателно постановление, в размер на 2 000 лв., на „Континвест” ООД, гр. София за неводена отчетност на отпадъците. 

На „Кападокия фрукт” ООД, с. Ветрен дол, от РИОСВ Пазарджик, е наложена имуществена санкция от 1 400 лв. по ЗУО за нерегламентирано изгаряне на отпадъци, а с 3 000 лв. е глобен кмета на община Пещера за непредприети действия за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани места.
От РИОСВ Плевен, с 300 лв. е глобено физическо лице, за нерегламентирано съхранение на излезли от употреба МПС. 

От РИОСВ Русе са издадени наказателни постановления на: община Бяла - 10 000 лв. за допусната неправилна експлоатация на депото; „Дани груп 04” ЕООД, гр. Русе - 2 000 лв. за невярна отчетност на отпадъците; „Вторични метали Русе” ЕООД, гр. Русе - 10 000 лв. за това, че дружеството не е водило отчетна книга за отпадъците и „Маклер – Комерс” ЕООД, с. Брестовене - 1 500 лв.  за допуснато нерегламентирано изгаряне на неопасни отпадъци.
От РИОСВ София са наложени имуществени санкции на: „АВТОТИМ“ ЕОOД – 30 000 лв. за извършване на  дейности по съхраняване на отпадъци от черни и цветни метали без разрешение по ЗУО; „Нике 3“ ООД – 9 000 лв. за неуведомяване на компетентния орган за промяна в обстоятелствата в издаденото му разрешение и неводене на отчетност на отпадъците; „СМФ – Монтаж на инсталации и уредби“ АД – 7 000 лв. за извършване на дейности по сушене и пелетизиране на неопасни дървесни отпадъци без разрешение по ЗУО и „БИО ОЙЛ БЪЛГАРИЯ“ ООД – 2 000 лв. за неводене на отчетност на отпадъците.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От РИОСВ Бургас, с по 100 лв., са глобени пет физически лица за: продажба в интернет на диво канарче – защитен вид по ЗБР; навлизане в река Ропотамо и улов на риба в резерват "Ропотамо".

За неспазване на принудителна административна мярка, дадена по реда ЗБР от РИОСВ Велико Търново е глобено физическо лице с 800 лв. 
От РИОСВ Варна,  за нарушение на изискванията на ЗЗТ, са наложени имуществени санкции, на „Обединение брегове” ДЗЗД – 1 000 лв.; „Енерон” ЕООД - 100 лв. и с 50 лв. е глобено физическо лице.
През отчетния период, експерти на РИОСВ Пазарджик съвместно с РУ на МВР - Пещера и на специалните полицейски сили (жандармерия) от гр. Пловдив, са  провели акция за ограничаване на незаконната сеч в резерват „Купена”. На място са унищожени 8 самара, конфискувани са 2 моторни резачки и са съставени 3 АУАН по ЗЗТ на физически лица от гр. Пещера.
От РИОСВ Плевен са глобени две физически лица за: нарушаване на режима в в защитена територия - пещера "Проходна" – 500 лв. и извършена сеч в имот, попадащ в ЗЗ – 200 лв.

През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени шест проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в с. Сивино, с. Брезе,  с. Дебеляново, с. Стърница и  с. Турян. За един от случаите е установено, че няма категорични доказателства нападението да е извършено от кафява мечка. 

V. Комплексни разрешителни

За неизпълнение на условия от комплексно разрешително от РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление за 10 000 лв. на „Марица – 3“ АД, Димитровград.
VI. ЗООС
За неизпълнение на предписания, дадени по реда на ЗООС, са санкционирани: "В и К" ЕООД, гр. Добрич - ПСОВ Албена – 5 000 лв. (РИОСВ Варна); „Балканско ехо” ЕООД, с. Кръвеник, община Севлиево – 2 000 лв. (РИОСВ Велико Търново) и „Евроледър“ ЕАД – 2 000 лв. (РИОСВ София).  
От РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция, в размер на 10 000 лв., на „Еуроспед“ ЕООД, за това, че не са предприети всички необходими мерки за предотвратяване на големи аварии.
От РИОСВ Велико Търново е издадено наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., на „Експал България“ АД, гр. Габрово за това че възложителят на инвестиционно предложение не е информирал в най-ранния етап за своето инвестиционно намерение компетентния орган.
Със същата сума, от РИОСВ София, е санкциониран „Дънди Прешъс Металс Челопеч“ ЕАД за това, че не е уведомена инспекцията за допуснато замърсяване на околната среда.
За неподаване в РИОСВ Шумен на уведомление за инвестиционно предложение по реда на ЗООС екоинспекцията е глобила физическо лице със 100 лв.
VII. ЗЗВВХВС

От РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Никас“ ООД за неизвършена оценка за безопасното съхранение на опасните химични вещества и смеси. 
VII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
От РИОСВ Бургас е издадена Заповед за налагане на ПАМ „Спиране на ремонтни дейности в границите на резерват Ропотамо“ на Фондация „Св. Св. Кирил и Методий”.
