За месец юни от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2 191 проверки на 2 022 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 794 предписания. Съставени са 89 бр. актове, от които 7 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  81 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 374 260 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 17 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 553 170.92 лв.

Акцент в контролната дейност за отчетния период е извършения контрол по изпълнение на условията в издадените комплексни разрешителни. За констатирани неизпълнения са наложени имуществени санкции на обща стойност 90 000 лв.

І. Въздух
За изпускане на вредни вещества в атмосферния въздух  над утвърдените норми за допустими емисии от директорите на РИОСВ Пловдив, Бургас, Враца и Стара Загора са наложени текущи месечни санкции на: „Дружба Стъкларски заводи” АД, гр. Пловдив – 1 142.12 лв.; "Бургаспътстрой" АД за обекти: асфалтосмесител, гр. Средец – 173 лв.; асфалтосмесител, гр. Айтос – 85 лв.; асфалтосмесител ДС – 156, гр. Средец – 96 лв.; асфалтосмесител АМАН, Айтос – 27 лв.; „Кралтрейс” ООД – гр. Враца, асфалтова база, с. Паволче, общ. Враца- 47,44 лв.; „Инертстрой Калето” АД, гр. Мездра - 23.22 лв.; „Робертет България” ЕООД, с.Долно Сахране , общ.Павел баня - 185 лв.

За непроведени собствени периодични измервания (СПИ) за период по-голям от две последователни календарни години от директора на РИОСВ Пловдив са издадени наказателни постановления на: „Интекс-99” ЕООД – 2 000 лв. и „МБАЛ д-р Киро Попов-Карлово“ ЕООД - 1 000 лв. 
За непроведени СПИ на шум от директора на РИОСВ Русе са санкционирани, с по 200 лв., „Жити” АД, гр. Русе, „Свинекомплекс Николов” АД, с. Николово, „Ел Джи 15” ЕООД, гр. София и „Керос България” ЕАД, гр. Русе – 500 лв., а за непредставени доклади от проведени СПИ за 2012/2013 г., с което са нарушени изискванията на ЗЧАВ, с по 200 лв., са санкционирани „Ауто Стев” ООД, гр. Разград и „Авалон индъстри” АД, гр. Русе.
За непредставена информация за периода от 01.01.2013 г. до 31.12.2013 г. за веществата, които нарушават озоновия слой и/или за флуорирани парникови газове, както и за продуктите и съоръженията, които съдържат, зависят или са изработени от тези вещества от директора на РИОСВ Шумен са издадени две наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции, от по 1 000 лв., на „Морела” ООД, гр. Търговище и „Шел България” ЕАД, гр. София.
ІІ. Води
От директора на РИОСВ Бургас са издадени наказателни постановления (НП), по 2 000 лв. всяко, на:  „Агровин“ ООД (3 бр. НП) за неизпълнение на условия в разрешително за заустване и „СИС Индустрийз“ ООД за неактулизиран план за собствен мониторинг и е наложена санкция, в размер на 61 лв. на "Андела" АД, гр. Бургас, считано от 02.06.2014 г.
От директора на РИОСВ Перник е наложена текуща месечна санкция на ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД за нарушение на ИЕО по показател рН, установено при проведен емисионен контрол на отпадъчни води на обекта, в размер на 1 017 лв., считано от 13.03.2014 г., до преустановяване на замърсяването.

За констатирано отклонение от ИЕО по БПК5 директорът на РИОСВ Плевен е санкционирал с 2 000 лв. "ОЛИВА" АД, гр.Кнежа и "Плевен Мес" ООД, гр.Плевен с 500 лв. за неизвършен собствен мониторинг на качеството на отпадъчните води за първото шестмесечие на 2013 г., съгласно условията заложени в издаденото разрешително за заустване.
За непредставени протоколи от извършен собствен мониторинг за 2013 г. РИОСВ Монтана е глобила със 150 лв. физическо лице.
За ползване на воден обект, без необходимото за това основание (Разрешение за ползване на воден обект с цел заустване) от директора на РИОСВ Смолян е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция от 2 000 лв. на ”Родопея Белев” ЕООД, гр. Смолян.

За превишение на индивидуалните емисионни ограничения по показател неразтворени вещества от директора на РИОСВ Стара Загора е издадено наказателно постановление, в размер на 1000 лв., на „В и К“ ООД, гр. Сливен,  а на „Репродуктор по свиневъдство“ АД, с. Калчево е наложена текуща месечна санкция в размер на 378 лв. за превишение на индивидуалните емисионни ограничения по показатели неразтворени вещества, ХПК, БПК 5, общ азот и общ фосфор.
От директора на РИОСВ Хасково са издадени две наказателни постановления, всяко на стойност 1 000 лв., на ТЕЦ „Марица 3“АД - Димитровград, поради това че дружеството е изхвърлило отпадъчни води в приемника р. Марица в нарушение на ИЕО и на ЕТ ,,Роал-Росен Мусов“ (ракиен казан) за изпускане на отпадъчни води в р.,,Бели кладенец“ в нарушение на ИЕО. На „Каменица“ АД - Хасково са наложени текуща санкция в размер на 181 лв. и еднократна санкция за 1 065 лв., поради заустване на отпадъчни води с концентрации, превишаващи ИЕО, определени в КР. 
От директора на РИОСВ Шумен е  наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лв. на „Свиневъдна компания” ООД, с. Радко Димитриево за това, че не са изградени пречиствателни съоръжения за отпадъчни води в съответствие с изискванията за заустване във воден обект.
За допуснато нарушение на индивидуалните емисионни ограничения от директора на РИОСВ София са издадени наказателни постановления на:„Дънди Прешъс Металс Челопеч“ АД (две НП, всяко по 2000 лв.) и на „Мина Бели брег“ АД - 500 лв. 
ІІІ. Отпадъци

От директора на РИОСВ Благоевград са издадени 5 наказателни постановления, на обща стойност 127 000 лв., на: „Ели Стрейдинг 2013“ ЕООД, гр. Бургас – 60 000 лв., за извършен незаконен трансграничен превоз на опасни и неопасни отпадъци; община Благоевград и община Рила – по 30 000 лв. за непредставяне на обезпечение (месечни отчисления), които са за покриване на бъдещи разходи за закриване и следексплоатационна грижа за площадката на депото; ЕТ „Георги Станимиров - Валдес“, гр. Перник – 2 000 лв. за извършен трансграничен превоз на отпадъци без транспорта да е придружен с копие от документ за нотификация и община Рила – 5 000 лв. за неизпълнение на предписание, дадено по реда на Закона за управление на отпадъците.
От директора на РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция, в размер на 5 000 лв., на
“Бляк си рисайклинг” ООД, гр. Варна за извършване на дейности по третиране на отпадъци без издадено разрешително.
От директора на РИОСВ Велико Търново са издадени наказателни постановления на: „МАК” АД, гр. Габрово – 2 000 лв. за неводене на отчетни книги за отпадъците, съгласно Приложение № 1 от Наредба № 2 от 22.01.2013 г. и „Бен-инвест” ООД, с. Костенковци, общ. Габрово – 1 500 лв. за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци и с 2 000 лв. е глобено физическо лице от гр. Севлиево.
С по 500 лв. от директора на РИОСВ Враца са глобени три физически лица за събиране и съхранение на ИУМПС без разрешение за дейности по третиране на отпадъци, съгласно изискванията на ЗУО. Издадени са и два броя НП (по съставени два броя АУАН на РУП - Козлодуй), с които са наложени глоби от 1 400 лв. и 1 600 лв. на две физически лица за това, че предават ОЧЦМ с битов характер с попълнени неверни сведения в декларация Образец № 1 към чл. 39, ал. 4 от ЗУО.
От директора на РИОСВ Монтана са издадени две наказателни постановления, с които са наложени глоби на две физически лица – 2 000 лв. за неизпълнено предписание за почистване на площадка и предаване на отпадъци от ИУМПС и 1 400 лв. за извършени нерегламентирани дейности по изкупуване и съхранение на ОЧЦМ без разрешение, изискващо се по чл. 35, ал. 1, т. 1 от ЗУО.
От директора на РИОСВ Пазарджик е издадено наказателно постановление, на стойност 40 000 лв.,  на „Синсинати” ЕООД, гр. Панагюрище за това, че фирмата извършва изгаряне и неконтролирано управление на отпадъци с опасни и неопасни свойства, вкл. отпадъци от черни и цветни метали и ИУЕЕО, без да притежава необходимото разрешение за извършване на тези дейности.
За извършване на нерегламентирано третиране - разкомлектоване на излезли от употреба МПС -18 бр. на нерегламентирана площадка без наличието на документ по чл. 35 от ЗУО от директора на РИОСВ Плевен е глобено физическо лице с 2 000 лв.

От директора на РИОСВ Пловдив са издадени осем наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Хеброс бус” ООД, 10 000 лв., за това, че се смесват производствени с опасни отпадъци и битови с опасни отпадъци, като установеното смесване на отпадъци не съставлява част от технологичния процес по оползотворяване и/или обезвреждане на отпадъци; ЕТ „Тит комерс – Султанка Такева”, 2 000 лв., за това, че не води отчетност за формираните от дейността отпадъци; „Тракия Енерджи 2000” АД, 5 000 лв.,  за това, че не е извършена класификация на отпадъците формирани от дейността на дружеството; „СКФ Берингс България“ ЕАД, Сопот, 2 000 лв.,  за това че не води отчетност за формирането на производствени и опасни отпадъци,  съгласно изискванията на Наредба № 3 за класификация на отпадъците; „МБАЛ д-р Киро Попов - Карлово“ ЕООД, „Лидер-96“ ООД и ЕТ „Зико - Величка Тотина“ – по 2 000 лв., за това, че нямат заверени от директора на РИОСВ Пловдив отчетни книги, съгласно изискванията на Наредба № 2 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри. Екоинспекцията е глобила с 500 лв. кмета на с. Ягодово, за това, че не е контролирал предотвратяването на изхвърляне на отпадъци на неразрешени за това места и/или създаването на незаконни сметища на територията на населеното място. 
От директора на РИОСВ Русе е издадено наказателно постановление, с което е наложена глоба в размер на 10 000 лв. на кмета на община Две могили, за това че не е предотвратил изхвърлянето на отпадъци и не е организирал почистването им.
От директора на РИОСВ Шумен са издадени шест наказателни постановления на: “Андрей Кирилов” ЕООД, гр.Шумен – 1 000 лв. за това, че не е осигурено видеонаблюдение на площадка за дейности с ОЧЦМ; „Билла България ООД, гр. София – 2 000 лв. не е водена отчетна книга за отпадъци; „Експрес груп 11” ЕООД- 5 000 лв. за това, че не е класифицирало отпадъците, образувани от дейността;  „Ка-метал-2013” ЕООД, гр. Попово – 7 000 лв. за извършване на дейности с негодни за употреба батерии и акумулатори без надлежно издадено разрешение по чл.35 от ЗУО; “МБАЛ – Търговище” АД АД,  гр. Търговище - 1 000 лв. за това, че е при проверка на място е установено, че медицински отпадъци се изхвърлят в контейнери за ТБО и община Шумен – 1 000 лв. за това, че в качеството си на оператор не е осъществила поддръжката и следексплоатационните грижи за площадката на старо, частично рекултивирано сметище за ТБО в гр. Шумен, кв. “Дивдядово”.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От екоинспекцията в гр. Монтана са наложени глоби, на обща стойност 600 лв., на 4 физически лица за: събиране на цвят липа без издадено позволително (две глоби по 100 лв. всяка);  за неправомерно разораване на земеделска земя с начин на трайно ползване  - пасище, попадаща в границите на ЗЗ „Берковица” от екологичната мрежа „Натура 2000” (300 лв.) и за неводене на книга за изкупените, реализираните и наличните количества билки и за техния произход (100 лв.).
С по 200 лв. от РИОСВ Плевен са глобени три физически лица за непредставена обобщена информация за изкупените, реализираните и наличните през 2013 г. количества билки, а със 100 лв. е глобено физическо лице за изкореняване на 7 броя върби в имот попадащ в ЗЗ"Деветашко плато“, с което е нарушена Заповед на МОСВ, съгласно която в границите на ЗЗ се забранява премахването на характеристики на ландшафта, при ползването на земеделските земи като такива.
За невнесено заявление за регистрация на придобити екземпляри, което е нарушение на Закона за биологичното разнообразие, от директора на РИОСВ Пловдив с 300 лв. е санкциониран „Зоо - ЕМ“ ЕООД. От екоинспекцията са глобени и две физически лиза с по 200 лв. за отглеждане на защитен животински вид и за неподадено уведомление за организиране на билкозаготвителен пункт или склад съгласно изискванията на Закона за лечебните растения.

От директора на РИОСВ Шумен са наложени глоби, в размер на 150 лв., на три физически лица за това, че в качеството си на билкозаготвители, не са изпълнили задължението си до 20.01.2014 г. да представят в РИОСВ Шумен обобщена информация за изкупените, обработени, реализирани и налични количества билки в организираните си билкозаготвителни пунктове през 2013 г.
От директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление на „Терна” АД, клон България на стойност 2 000 лв., поради започната реализация на ИП без проведена процедура по оценка за съвместимост и съгласуване с компетентния орган - РИОСВ Хасково.
От директора на РИОСВ София, с 500 лв., е санкциониран „Зоо груп – Стефанов“ ООД за това, че извършва търговска дейност с екземпляри от вида "червенобуза костенурка" и с 3 000 лв. е глобено физическо лице за притежание на 1 брой мантиест павиан и 5 броя обикновени мармозетки.

През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени пет проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището на селата Дряновец, Брезе, Върбово и Планинско.

V. Комплексни разрешителни

За неизпълнени условия от комплексно разрешително са наложени имуществени санкции на община Созопол - 50 000 лв. (РИОСВ Бургас) и с по 10 000 лв. са санкционирани: “Яйца и птици Зора” АД, с. Дончево, площадка № 2 и „Метал” АД, гр. Варна (РИОСВ Варна); ТЕЦ ”Марица-3” АД – Димитровград (РИОСВ Хасково) и „Брамас – 96” АД,  гр. Шумен (РИОСВ Шумен).

За същото нарушение са съставени АУАН от РИОСВ Пазарджик на „Свиком”АД, свинекомплекс в с. Априлци и РИОСВ Пловдив на община Карлово за Регионалното депо за неопасни отпадъци и на „Дружба Стъкларски заводи“ АД, площадка Пловдив.

VI. ЗООС
От РИОСВ Шумен е глобено физическо лице със 100 лв. за това,  че е реализирано инвестиционно предложение „Отглеждане на трайни насаждения с орехи”, преди финализиране на процедурата по реда на Глава шеста от ЗООС.
От директора на РИОСВ София е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция от 1 000 лв. на „Рила Проект“ ЕООД за това, че не е информирало в най-ранен етап за своето инвестиционно намерение РИОСВ  София. За същото нарушение е глобено и физическо лице с 500 лв. 
VIII. ПАМ
През отчетния период от директора на РИОСВ Пловдив е издадена Заповед за прилагане на принудителна административна мярка на „ЕВН Топлофикация Пловдив“ ЕАД – площадка ОЦ „Пловдив Юг“ – пломбиране на водогрейни и парни котли с цел ограничаване на капацитета на инсталацията.
