За месец април от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 718 проверки на 1 554 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 759 предписания. Съставени са 80 бр. актове, от които 4 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  91 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 232 370 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 28 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 296 560.16 лв.

Акцент в контролната дейност за отчетния период е извършения контролен мониторинг по компонент „въздух“ и „води“. За констатирани превишения на утвърдените норми за допустими емисии (НДЕ) и индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО), определени в разрешителните за заустване са наложени 28 бр. санкции, на обща стойност над 77 хил.лв.
І. Въздух
За изпускане на вредни вещества в атмосферния въздух  над утвърдените норми за допустими емисии от директорите на РИОСВ Пловдив, Благоевград, Враца, Стара Загора, Хасково и Перник са наложени санкции, както следва на:

КЦМ АД, гр. Пловдив - еднократна месечна санкция, в размер на 52 944 лв., за неспазване на емисионните норми по показател „серен диоксид“; Инсталация за изгаряне на биомаса (слънчогледови люспи), експлоатирана от „Рубин 08“ ООД, гр. Благоевград - 656 лв./месечно, за превишаване на емисионните норми за „въглероден оксид“ и „прах”; ”Пътстройинженеринг” АД, гр. Враца, асфалтова база, с. Чирен - 110.73 лв./месечно, за превишаване на емисионните норми за „прах”; „Брикел” ЕАД, гр. Гълъбово - 111 лв. за превишение на НДЕ за прах и въглероден оксид, въз основа на оценка на годишния доклад от СНИ; „Ей и Ес-3С Марица изток 1” ЕООД, гр. Гълъбово - 744 лв. за превишение на НДЕ за азотни оксиди, въз основа на оценка на годишния доклад от СНИ; Пътстройинженеринг ” АД, гр.Кърджали - 104 лв./месечно, за изпускане на отпадъчни газове със съдържание на прах и въглероден оксид над НДЕ; ОП Чистота, общ. Кюстендил, обект асфалтова база, с. Николичевци - 96 лв./месечно, за наднормени стойности на прах, арсен и бензо-пирен и ТЕЦ Бобов дол ЕАД - 904 лв./месечно, за превишаване на емисионните норми за „прах”.
За нарушение на изискванията на ЗЧАВ от директора на РИОСВ Пловдив са издадени три наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: "Катрин и Ко" ЕООД, гр. Раковски, обект в с. Стряма -  500 лв., за неизпълнение на дадено предписание; "Херос" ООД, гр. Пловдив – 2 000 лв.  за непровеждане на собствени периодични измервания на вредностите, изпускани в атмосферния въздух за период, по-голям от две последователни календарни години; "КАЛЦИТ" АД, гр. Асеновград – 3 000 лв. за неорганизирано емитиране на прах. 
За неизпратена информация за пуснатите на пазара продукти,  попадащи в обхвата на Приложение № 1 от Наредбата за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти, РИОС Враца е глобила с 500 лв. физическо лице от  с. Борован.  
От директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 4 000 лв., на “Промишлено и хибридно животновъдство Брадърс Комерс” ЕАД, гр. Шумен, за неизвършване на проверки за течове на 4 броя стационарни хладилни и климатични инсталации и със 100 лв. е глобено физическо лице за това, че не е осигурил функционирането на пречиствателно оборудване към аспирационна система.  
От директора на РИОСВ Варна е издадено наказателно постановление, в размер на 5 000 лв., на 
“Клас олио” АД, с. Карапелит за неспазване на нормата за общи емисии на летливи органични съединения (ЛОС) и са съставени АУАН за неизвършена в срок регистрация за  дейности от обхвата на Приложение 1 на Наредба № 7/2003 г. за норми за допустими емисии на ЛОС, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации на: “Арт дизайн 2001” ООД, гр. Варна, “Чайка” АД, гр. Варна и “Бряст” АД, гр. Добрич. 
За непровеждане на СПИ, в нарушение на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух, от РИОСВ Русе са съставени АУАН на  „Ауто Стев” ООД, гр. Разград и „Авалон индъстри” АД, гр. Русе. От инспекцията са съставени АУАН и на „Керос България” ЕАД, гр. Русе, „Жити” АД, гр. Русе и „Свинекомплекс Николово” АД, с. Николово за това, че не са извършили и представили СПИ на шум за 2013 г.
От директора на РИОСВ Бургас е издадено наказателно постановление, в размер на 1 000 лв., на  „Информапринт“ ООД за неподаване на заявление за регистрация на инсталация, изпускаща ЛОС и с по 100 лв., за неизвършване на СПИ за 2012-2013 г., са санкционирани „Информапринт“ ООД, „Спартак“ АД, „Дарс ауто“ ЕООД и „Дограма“ АД. Дружеството „Спартак“ АД е санкционирано, с 200 лв., и по ЗЗШОС за непредставен доклад за резултати от СПИ за показател шум за 2013 г.

От директора на РИОСВ София е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция от 10 000 лв., на "Сензор - Найт Индрастриъл“ за превишаване на годишната нормата за неорганизирани емисии на ЛОС.
За неизвършени собствени периодични измервания на емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни точкови източници от РИОСВ Перник са съставени АУАН на „Винпром - Кюстендил“ АД и СК - 13 Пътстрой АД, гр. Перник.
ІІ. Води
След извършен контролен мониторинг на отпадни води и констатирани превишения на ИЕО, определени в разрешителните за заустване, от директорите на РИОСВ Благоевград, Враца, Пловдив, Стара Загора, Шумен, Смолян и Монтана са наложени санкции на: „Бест пластик“ ООД, с Капатово, общ. Петрич - 2 957 лв./месечно; „Дамяница“ АД, с. Дамяница, общ. Сандански - 82 лв./месечно; „Агромах“ АД, с. Бело поле, общ. Благоевград - 98 лв./месечно; “АПЕ-2001” – мелница в с. Галиче - 22,02 лв./месечно; "Икай" ООД, с. Житница за обект "Млекопреработвателно предприятие" - 2 236, 37 лв./месечно; "Тер-М" ЕООД Пловдив, площадка "Птицекланица" в Първомай - 3 892 лв./месечно; „Е. Миролио” ЕАД,  дивизия „Лана”, гр. Сливен - 132 лв. (еднократна); „Винекс Преслав” АД - Предприятие за производство на вина и високоалкохолни напитки, гр. Велики Преслав – 9 632 лв./месечно; ЕТ ”Ник 60-Недялко Колаксъзов”, обект „цех за рибопреработка в с.Хвойна - 164 лв./месечно; ”Горубсо-Мадан” АД, обект ХХ „Рудозем-2“– 1 359 лв./месечно; ”Горубсо-Мадан” АД, рудник „Крушев дол“ – 1 329 лв./месечно и „Магура” АД, гр. София - 69,80 лв./месечно.
От директора на РИОСВ Благоевград са издадени две наказателни постановления, всяко по 500 лв., на "АЙС ЕКО ФРУКТ" ООД, с. Коларово, общ. Петрич, за извършено заустване на отпадъчни води в канализационната мрежа на с. Колорово, без изградено пречиствателно съоръжение и на ЕТ „Радко Божинов - РСВ “, с. Първомай, общ. Петрич, за неизвършен собствен мониторинг, през първо шестмесечие на 2013 г., на заустваните отпадъчни води.
С 1 000 лв. РИОСВ Враца е санкционирала “Екопроект” ООД, обект Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Враца и Мездра, за отвеждане на смесен поток отпадъчни води в канализационната система на гр. Враца, неотговарящи на индивидуалните емисионни ограничения. 
За неизпълнени условия от разрешително за заустване на отпадъчни води директорът на РИОСВ Плевен е наложил имуществена санкция, от 2 000 лв., на "Огнеупорни глини" АД, гр. Плевен.
За ползване на воден обект без разрешително от директора на РИОСВ Пловдив са издадени две наказателни постановления, всяко в размер на 2 000 лв., на "Еко Уест къмпани" ЕООД, гр. София и на "Мост строй плант" ООД, гр. Пловдив.

От директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция от 2 000 лв., на ,,Микс-ПН“ ЕООД - Раковски, ферма за патици, с. Върбица за изпускане на отпадъчни води от дейността на птицефермата в дере, приток на р. Каяклийка без необходимото разрешително за заустване, а за неподдържане на ПСОВ - с. Ново Соколино в режим на правилна експлоатация ,,В и К“ ООД, гр. Кърджали е санкциониран с 500 лв.

От директора на РИОСВ Шумен са издадени наказателни постановления на:  “Месни продукти” ЕООД, с. Здравец, общ. Търговище - 3 000 лв. за това, че не е изпълнило предписание да прекрати заустването на отпадъчни води, формирани от производствената площадка и „Плиска ойл” ЕООД, гр. Шумен - 1 000 лв. за това, че при експлоатацията на Предприятие за производство на растително масло, гр. Велики Преслав, са заустени производствени отпадъчни води в канализационната мрежа на гр. Велики Преслав в нарушение на емисионните норми и изисквания по показатели “активна реакция (рН)” и “ХПК (бихроматна)”.  
През отчетния период са съставени АУАН за нарушение на изискванията на Закона за водите на „Биовет”АД, гр. Пещера (РИОСВ Пазарджик), „С. В. Пропърти инвест” ООД, с. Кошарица, общ. Несебър, Община Созопол и „Агровин“ ООД, гр. Сунгурларе за обект Винарна „Шато Сунгурларе“ (РИОСВ Бургас).
От директора на РИОСВ Бургас са издадени 6 наказателни постановления, всяко по 2 000 лв., на: община Поморие - заустване на отпадъчни води (ОВ) от канализационната система на гр. Ахелой в река Ахелой без разрешително; ЕТ „Пено Киров“ – пункт за производство на алкохол в с. Горица, общ. Поморие - заустване на ОВ във водосборно дере без разрешително; община Царево - заустване на ОВ в Черно море от колектор в района на пристанище Царево и община Камено - неизпълнение на предписание за осигуряване на безопасен достъп до канализационния колектор на гр. Камено; непредставяне на предприети мерки за въвеждане на ПСОВ в част от канализационната система на с. Кръстина и неизпълнение на условие от разрешително за ползване на воден обект.  
За изпускане на непречистени производствени води директорът на РИОСВ София е санкционирал с 4 000 лв. "Мина Чукурово" АД и с 1 000 лв. "Пътприбор" ООД, а за превишение на ИЕО по показател „неразтворени вещества“ е наложена имуществена санкция от 500 лв. на "Мина Бели Брег" АД. 
ІІІ. Отпадъци

От директора на РИОСВ Благоевград са издадени 7 наказателни постановления, на обща стойност 28 000 лв., на: "ПИМК" ООД, с. Марково, общ. Родопи, област Пловдив за извършен трансграничен превоз на отпадъци без документ за нотификация - 10 000 лв.; "Картопс" ООД, с. Мусомища, общ. Гоце Делчев за не водене на отчетност на отпадъците – 2 000 лв.; физическо лице за извършен незаконен трансграничен превоз на опасен отпадък – 3 000 лв.; ЕТ "Иван Бойчев - Р.М.", гр. Благоевград, за извършване на дейност по третиране на отпадъци от ИУМПС без да притежава издадено Разрешение по реда на ЗУО – 7 000 лв.; физическо лице за извършване на дейност с отпадъци без издаден документ по реда на ЗУО – 2 000 лв.; "Евроимпекс Благоевград" ООД, гр. София, за не водене на отчетност на отпадъците – 2 000 лв. и "К и К -2011" ООД, гр. Благоевград, за извършен трансграничен превоз на отпадъци без документ за нотификация – 2 000 лв.
От РИОСВ Враца са глобени две физически лица за: неупражнен контрол относно дейности, свързани със събиране, съхраняване, транспортиране и третиране на битови отпадъци на територията на гр. Бяла Слатина и допуснато депониране на нови количества битови отпадъци в спряното от експлоатация депо  в местност “Любомир” – гр. Бяла Слатина – глоба от 1 400 лв. и за събиране и съхраняване на ИУМПС без разрешение за дейности по третиране на отпадъци – глоба от 500 лв.
От директора на  РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкция от 1 400 лв. на "Нет-Метал" ООД, гр.Кнежа за нерегламентирано изгаряне на отпадъци и с 3 000 лв. е глобено физическо лице за извършване на дейности с ОЧЦМ на площадка в гр.Койнаре без разрешение, издадено по реда на ЗУО.

От директора на РИОСВ Пловдив са издадени пет наказателни постановления (НП), на обща стойност 22 000 лв., като четири от тях са за неизвършена класификация на отпадъците на: "Тети и син" ЕООД, гр. Пловдив и "Амек тойс" ООД Пловдив,  по 5 000 лв., "Ванко-М" ЕООД – 2 000 лв. и "ДН-Моторс" ЕООД – 8 000 лв. и едно НП за неводена отчетност за отпадъците на "Домейн Юстина" ЕООД, гр. Пловдив – 2 000 лв. 

От директора на РИОСВ Шумен е издадено наказателно постановление, на стойност 2 000 лв., на „Маяк - КМ” АД, гр. Нови пазар за неизпълнено предписание за предаване на отпадъци на фирма, притежаваща документ по ЗУО и са глобени три физически лица за: събиране на отпадъци от ИУЕЕО, ОЧЦМ и ИУМПС без необходимото разрешително – 3 000 лв.; предаване на отпадъци от черни метали, които нямат битов характер и са част от железния път (железопътната инфраструктура) на площадка за търговска дейност с отпадъци от черни и цветни метали в гр. Попово – 1 400 лв. и събиране на отпадъци от електрическо и електронно оборудване (цифрови електромери) без документ по ЗУО – 500 лв.
За извършване на дейности с отпадъци без издаден документ по ЗУО, директорът на РИОСВ Варна е издал две наказателни постановления, всяко по 7 000 лв., на “Ел зет метал” ЕООД, гр. София и “Еко Клийн Технолоджи” ЕООД, гр. Варна. “Еко Клийн Технолоджи” ЕООД, гр. Варна е санкциониран с 2 000 лв. и за водене на невярна отчетност за отпадъците. 
За допуснато изхвърляне на отпадъци на депо с преустановена експлоатация РИОСВ Монтана е глобила, с 3 000 лв., кмета на община Берковица. 

От директора на РИОСВ Велико Търново е наложена имуществена санкция, в размер на 7 000 лв., на „Фиерхаутен България” ООД, с. Враниловци, общ. Габрово, за съхранение на отпадъчни мазнини, без документ издаден по реда на чл. 35 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). 
От директора на РИОСВ Пазарджик са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Виес Ауто“ ООД, площадка гр. Септември – 7 000 лв. за извършване на дейност без издадено разрешително; ЕТ “Ай Джи Ен-Ангел Ночев“, гр. Пазарджик - 3 000 лв., за съхраняване на отпадъци от ОЧЦМ на площадка без действаща лицензия и е глобено физическо лице от гр. Септември, с 3 000 лв., за неизпълнено предписание относно заплащане на продуктова такса. 
От директора на РИОСВ Бургас са санкционирани „Металс Бургас“ ЕООД за непредоставена информация за дейности с отпадъци (ИУМПС, НУБА, ИУЕЕО и ОЧЦМ) - 2 000 лв. и „Рома ТВ“ за непредставяне за заверка на отчетна книга за образувани производствени и/или опасни отпадъци - 5 000 лв.
От директора на РИОСВ Перник са наложени имуществени санкции на "Акос" ООД, гр.Дупница - извършване на дейности по третиране на отпадъци без изискващото се разрешение по ЗУО - 7 000 лв. и „Маг“ ООД, гр. Бобов дол - неподаден Годишен отчет по отпадъци - 2 000 лв.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

За непредставена обобщена информация за изкупените, реализираните и налични количества билки през 2013 г. от РИОСВ Шумен са издадени 9 НП, на обща стойност 1 000 лв., с които са наложени глоби на 9 бр. физически лица- билкозаготвители. 

За същото нарушение от РИОСВ Плевен са наложени глоби, на обща стойност 1 270 лв., на 8 физически лица. Екоинспекцията е глобила и физическо лице от гр. Ловеч, с 2 000 лв., за това че не е изпълнил условие от горско стопанска програма, съгласувана с Решение на директора на РИОСВ Плевен. 

През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени шест проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището на град Чепеларе (4 бр.) и селата Забърдо и Кожаре. За един от случаите е установено, че нападението не е от кафява мечка. 
V. Комплексни разрешителни

За неизпълнено условие от комплексно разрешително (експлоатация на  Енергиен котел ЕК 1 едновременно с Енергиен котел ЕК 2 към ТЕЦ „Бобов дол“ в периода от 15.10.2013 г. до 30.10.2013 г.) от директора на РИОСВ Перник е издадено наказателно постановление, на стойност 40 000 лв., на ТЕЦ „Бобов дол“ ЕАД.

VI. ЗООС
От РИОСВ Враца, с по 100 лв., са глобени две физически лица – за неуведомяване най- ранен етап относно реализиране на инвестиционно предложение и за допуснато замърсяване на почвата.
За неуведомяване на най-ранен етап за инвестиционно намерение от директора на РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на "Капитол груп" ЕООД, гр.София, а с 6 000 лв. е глобено физическо лице от с. Ставерци, за това че не са предприети всички необходими мерки за предотвратяването на вредни изменения, застрашаващи почвата.
От директора на РИОСВ Шумен е издадено наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., на “Надаревско пиле” ЕООД, с. Надарево, общ. Търговище за това, че в качеството си на възложител на инвестиционно предложение не е информирал в най-ранния етап на своето инвестиционно намерение компетентните органи и засегнатото население.
VII.Закон за защита от вредното въздействие на химични вещества и смеси

От директора на РИОСВ Пазарджик е наложена имуществена санкция от 1 000 лв. на „Силвър Нова-1“ ЕООД, гр. Пазарджик за допуснато складиране и съхраняване опасни вещества на открито.
VIII. ПАМ
През отчетния период са издадени три заповеди за прилагане на принудителни административни мерки от:
· РИОСВ Бургас – две заповеди, на “Венис“ ООД и „Венис Марина“ ЕООД, за  спиране на дейности по извършване на туристическа услуга по река Ропотамо в  резерват Ропотамо;
· РИОСВ Благоевград – във връзка с установен незаконен трансграничен превоз на опасни отпадъци от Р. Гърция към Р. България е издадена заповед, на физическо лице, за предприемане на действия за екологосъобразно третиране на отпадъците.
