За месец май от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 933 проверки на 1 746 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 879 предписания. Съставени са 56 бр. актове, от които 3 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 71 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 360 350 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 27 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 240 378.17 лв.

Акцент в контролната дейност за месеца са извършените проверки на лица, чиято дейност е свързана с пускане на пазара на продукти след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци – опаковки. За установени нарушения на Закона за управление на отпадъците, са наложени имуществени санкции на обща стойност над 230 хил. лв.
І. Въздух

За замърсяване на атмосферния въздух с азотни оксиди, отделяни от инсталацията за производство на 43% -на азотна киселина въз основа на представен годишен доклад за извършени СНИ (собствени непрекъснати измервания) през 2013 г., директорът на РИОСВ Хасково е наложил еднократна санкция на дружеството, на стойност 84 850 лв. С 2 000 лв. е санкционирана ТЕЦ „Марица 3”АД, гр. Димитровград за експлоатация на сгуроотвалите без необходимото оросяване и причинено замърсяване на въздуха с неорганизирани емисии от прах. 
От директора на РИОСВ Варна са издадени три наказателни постановления, всяко по 1 000 лв., на “Арт дизайн 2001” ООД, гр. Варна, “Чайка” АД, гр. Варна и “Бряст” АД, гр. Добрич за неизвършена в срок регистрация за дейности от обхвата на Приложение 1 на Наредба № 7/2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения (ЛОС), изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации. 
За неизпратена в срок информация от СД “Региана Цолов Симеонов” за пуснатите на пазара (употребените) продукти, попадащи в обхвата на Приложение № 1 на Наредба № 7/2003 г. от директора на РИОСВ Враца, с 500 лв., е глобено физическо лице от гр. Козлодуй. 
От директора на РИОСВ Плевен е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 11 000 лв., на “Софарма” АД, с. Врабево, за превишена норма за общи емисии (НОЕ) на летливи съединения при дейността "производство на фармацевтични продукти". "Милк комерсиал" ООД, гр.София е санкционирано с 1 000 лв. от РИОСВ Плевен за непредставен в нормативно определения срок годишен отчет за климатична инсталация, съдържаща фреон в количество 3,7 кг.

За непредставен доклад от проведени СПИ за 2012-2013 г. директорът на РИОСВ Русе е санкционирал, с по 200 лв., „Алемит” ООД, гр. Бяла, „Руболт” АД, гр. Русе и „Елпром Елин” АД, гр. Кубрат. За същото нарушение от директора на РИОСВ Пловдив е съставен акт на МБАЛ „Киро Попов”, гр. Карлово.
От директора на РИОСВ Шумен са наложени имуществени санкции на: „Билла България” ООД - 4 000 лв. за неизвършен контрол на агрегати, съдържащи флуорирани парникови газове (ФПГ) и ЕТ "Ринк-Румяна Методиева-Калин Кирилов", гр. Търговище - 1 000 лв. за непредставен отчет за 2013 г. за продуктите и съоръженията, които съдържат ФПГ и ВНОС.
ІІ. Води

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителното за ползване на воден обект, от директора на РИОСВ Пловдив са наложени две текущи месечни санкции в общ размер 38 280,41 лв. Санкционирани са „Бизнеспарк Маноле” ООД, гр. Пловдив с 22 462,84 лв./месечно и „Полидей-2” ООД, гр. Карлово с 15 817,57 лв./месечно. 
Текущи месечни санкции са наложени и от екоинспекциите Смолян, Стара Загора, Хасково, Шумен, Монтана и Благоевград на: р-к „Димов дол”, гр. Рудозем, собственост на „Рудметал”АД – 122 лв.; „Панхим“ ООД – 1 945 лв.; „Диони“ ООД – 804 лв. (еднократна санкция); „Неохим“ АД, гр. Димитровград – 5 986 лв.; „Галус“ АД, с. Войводово – 44 лв.; „Хан Омуртаг“ АД – 191 лв.; „Екселанс“ ООД, с. Осмар – 36 лв.; „България флуорит” ЕООД, гр. София, за обект преработка и обогатяване на флуоритова суровина в гр. Чипровци – 729.94 лв.; „Рок – 2005“ ООД,  гр. Сандански - 210 лв., считано от 04.03.2014 г.; „Експрес мод“ ЕООД, гр. Петрич – 188 лв., считано от 19.03.2014 г.; „Стоун – 2002“ ООД, гр. Сандански – 88 лв., считано от 17.03.2014 г. и „Диманков“ ЕООД, с. Струмяни, общ. Струмяни – 147 лв., за периода от 03.04. – 12.05.2014 г.
За нарушение на индивидуалните емисионни ограничения, определени в издадено Разрешително за заустване на отпадъчни води, от директора на РИОСВ Благоевград са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Монолитстрой – Чорбаджийски, Байкушев“ ООД, гр. Благоевград – 1 000 лв., „Винарска изба – вила Мелник“ ООД, с. Левуново, общ. Сандански – 1 000 лв. и „Дамяница“ АД, с. Дамяница, общ. Сандански – 2 000 лв. С 2000 лв. е санкциониран "Стройрайон 2006" ООД, гр. Благоевград, за ползване на воден обект в отклонение от предвидените условия в издаденото от БДЗБР – Благоевград Разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти. За неизвършен собствен мониторинг на заустваните отпадъчни води през първо шестмесечие на 2013 г., с 500 лв. е санкционирано от екоинспекцията  „Монца“ ООД, гр. Благоевград. 

За допуснато отвеждане на торова течност и замърсени води, от животновъдно стопанство, в района на “Железния мост” землището на гр. Враца посредством тръба в р. Лева (Въртешница), РИОСВ Враца е глобила физическо лице с 500 лв. 
От директора на РИОСВ Перник са издадени наказателни постановления на: ПСОВ „ЛЕКО КО“, гр. Радомир - 2 000 лв., за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект без необходимото за това основание и „Галко“ АД, гр. Радомир - 4 000 лв. за нарушение на индивидуалните емисионни ограничения /ИЕО/ на заустваните отпадъчни води в канализационната мрежа на гр. Радомир.
От директора на РИОСВ Плевен са съставени 3 бр. АУАН, по Закона за водите, на: “Олива” АД, гр.Кнежа, “Огнеупорни глини” АД, гр.Плевен и “Плевен мес” ООД, гр. Плевен. Наложени са имуществени санкции на: "Матев-млекопродукт" ЕООД, гр. Ловеч – 2 000 лв. за неизпълнение на условие от издаденото разрешително за заустване на отпадъчни води - не е извършена реконструкция на съществуващо съоръжение и не са изградени нови пречиствателни съоръжения. За изхвърляне на отпадъчни води в нарушение на индивидуалните емисионни ограничения, определени в Разрешителното за заустване на "Огнеупорни глини" АД, гр. Плевен е санкционирано с 5000 лв. 
От директора на РИОСВ Русе са издадени две наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции, на „Екогалваник” ЕООД, гр. Русе - 3 000 лв. за допуснато изпускане на замърсени води и на „Амилум – България” ЕАД, гр. Разград - 1 000 лв. за изхвърляне на отпадъчни води в канализационната мрежа. 

С 5 000 лв. директорът на РИОСВ Стара Загора е санкционирал Обогатителна фабрика „Каолин” АД, с. Устрем, общ. Тополовград, за превишение на ИЕО по показател „неразтворени вещества“.
За осъществяване на производствена дейност без приети по установения ред пречиствателни съоръжения от директора на РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление, на стойност 1 000 лв., на „Ве Ка Ес България“ ЕООД, гр. Кърджали, а за изхвърляне на непречистени отпадъчни води в нарушение на емисионните норми е съставен акт на ЕТ „Росен Мусов”- Хасково.

За допуснато незаконно заустване на отпадъчни води от млекопреработвателно предприятие в с. Макариополско във воден обект – дере, приток на язовир Фисек, от директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция на „Хадат” ООД, в размер на 6 000 лв. За същото нарушение е съставен акт от РИОСВ Смолян на „Родопея Белев“ ЕООД, гр. Смолян.
От директора на РИОСВ Бургас е издадено наказателно постановление, на стойност 2 000 лв., на „Ависпал“ ЕООД, птицекланица с. Чубра за заустване на отпадъчни води без издадено разрешително.  
От директора на РИОСВ София са издадени две наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: Мина Станянци АД - 2 000 лв. за това, че не поддържа необходимото качество на водата в съответствие  с нормативните изисквания и условията в разрешителните и „Кенди“ ООД - 5 000 лв. поради неизградено пречиствателно съоръжение, през което да преминават производствените отпадъчни води на дружеството.

ІІІ. Отпадъци

За извършен незаконен трансграничен превоз на опасни отпадъци, директорът на РИОСВ Благоевград е наложил имуществена санкция, в размер на 50 000 лв., на „К Авто 2013“ ЕООД, гр. Враца, а за неизпълнение на предписание за внасяне на отчисления по реда на чл. 60 и чл. 64 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО) е наложена имуществена санкция в размер на 5 000 лв. на община Благоевград.

От директора на РИОСВ Пловдив са издадени 10 наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции, на обща стойност 89 000 лв., на: община „Родопи”- 50 000 лв. за това, че експлоатира депото без наличие на определен размер на отчисленията за един тон депониран отпадък в съответствие с изискванията на ЗУО; „Легия“ АД – 5 000 лв. – за непредставени работни листове за класифициране на генерираните от дейността на дружеството отпадъци; „Гард Инвест“ ООД (две НП) - 5 000 лв. за непредставена вътрешнофирмена спецификация за 2013 г., съгласно изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктовата такса за продукти, след употребата, на които се образуват масово разпространени отпадъци и 2 000 лв. за неизвършена класификация на отпадъците; ОП „Чистота”, Пловдив – 5 000 лв. за това, че не притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците; „Надин Транс“ ООД  - 6 000 лв. - не води отчетност на отпадъците, формирани от дейността; „Бибтекс-А“ ЕООД - 5 000 лв. за това, че не е изпълнило задължително предписание за представяне в РИОСВ Пловдив на документи – утвърдени работни листове и отчетни книги; Елана – Харт“ ООД - 2 000 лв. за това, че за образуваните производствени и опасни отпадъци не води отчетност, съгласно изискванията на Наредба  № 2 за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичните регистри; „Фаст сървисиз България“ ЕООД - 7 000 лв. за това, че не е представило работни листове за класифициране на отпадъците, съгласно изискванията на Наредба № 3 за класифицирането на отпадъците по видове и свойства и Балкан груп 2010“ ЕООД - 2 000 лв. за това, че не е представило месечна справка – декларация, съгласно изискванията на Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се разпространяват масово разпространени отпадъци.
От екоинспекцията са съставени и АУАН по ЗУО на: „Балкан груп 2010“ ЕООД, „СКФ Берингс България“ ЕАД, „МБАЛ д-р Киро Попов-Карлово“ ЕООД, кмета на с. Ягодово, ЕТ „Зико - Величка Тотина“, „Лидер-96“ ООД и „Суперсплав Трейд“ ООД.

АУАН по ЗУО са съставени и на кмета на община Две Могили и кмета на община Борово (РИОСВ Русе) и ЕТ Анести Анестиев-В, гр. Перник (РИОСВ Перник).
От директора на РИОСВ Русе са наложени две имуществени санкции, всяка по 30 000 лв., на „Рейнбоу – тур 2” ООД, гр. Свищов- дружеството нерегламентирано е изгаряло отпадъци и „Нелас 1” ЕООД, гр. Русе. - дружеството извършва дейности с ОЧЦМ без наличие на разрешителен документ. С 1 500 лв. е глобено от екоинспекцията физическо лице от с. Пиргово за извършване на дейности с отпадъци без необходимото разрешително. 
За неводена отчетност на генерираните отпадъци от дейността на "Майкромет" ООД, гр. Белене, директора на РИОСВ Плевен е наложил имуществена санкция на дружеството в размер на 2 000 лв.


За неизпълнение на задължително предписание по чл.120 от ЗУО и извършване на дейност по третиране на отпадъци без необходимия регистрационен документ от директора на РИОСВ Смолян е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 12 000 лв., на ”Еко Хидро – 90” ООД, а за неводене на отчетна книга, с 2 000 лв., е санкциониран ЕТ ”Али Дервиш”, с. Барутин, общ. Доспат.
От директора на РИОСВ Шумен са издадени наказателни постановления на: кмета на община Велики Преслав – 3 000 лв. за допуснато образуване на нерегламентирани локални сметища; "Маяк - КМ" АД, гр. Нови Пазар – 1 000 лв. за изхвърляне на отпадъци на нерегламентирани места и с 1 400 лв. е глобено физическо лице за незаконна дейност с отпадъци от черни и цветни метали.
За допуснато смесване на депонирани земни маси с отпадъци на терен за депониране на земни маси, в нарушение на условията, поставени в решение на РИОСВ Бургас с 2 000 лв. е санкционирана община Царево. На кмета на Община Камено е съставен акт от екоинспекцията за непредприети дейности по закриване и последващо рекултивиране на депото - няма изготвен проект за рекултивация;
За неводене на отчетност на генерираните отпадъци директорът на РИОСВ София е санкционирал с 2 000 лв. „Металенерджи“ ООД.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От експерти на РИОСВ Враца е извършена контролна проверка на защитена зона BG0000593 „Билерниците” за опазване на природните местообитания и дивата флора и фауна и на ЗМ „Тепето” за опазване находището на червен божур. Не са констатирани нарушения в режимите, определени със заповедта за обявяване на ЗТ, както и нарушения в границите на ЗЗ.

През отчетния период експерти от РИОСВ Монтана са извършили проверки за състоянието на вековни дървета в селата Септемврийци, с. Игнатово, общ. Вълчедръм, гр. Вълчедръм, с. Камена Рикса, общ. Г. Дамяново, с. Видлица, общ. Г. Дамяново. При проверките не са установени нарушения. От екоинспекцията, със 100 лв., е глобено физическо лице за извършване на дейност по събиране и изкупуване на градински и лозов охлюв в нерегламентирано организиран пункт. 
От експерти на РИОСВ Перник са извършени 10 извънредни проверки във връзка с организирани пунктове за охлюви в гр. Перник, гр. Брезник, гр. Радомир, гр. Земен, гр. Дупница и гр. Кюстендил.  Установено е, че пунктовете отговарят на изискванията на Заповед № РД-361/2004 г. на министъра на околната среда и водите  и са  регистрирани в РИОСВ Перник. Извършена е и една извънредна проверка по сигнал за незаконно изкупуване на охлюви на територията на гр. Радомир. Предприети са мерки за привеждане на пункта в съответствие с изискванията на нормативната уредба.
За неизпълнено условие от Решение на директора на РИОСВ Плевен за съгласуване на горско стопанска програма, от екоинспекцията са глобени две физически лица с 1 000 лв. и 500 лв., а за непредставена информация за изкупените и реализираните през 2013 г. количества билки, с 200 лв.,  е глобено физическо лице от гр. Плевен. 
За непредставена справка за изкупени и реализирани количества билки за 2013 г. от РИОСВ Русе са наложени глоби, на обща стойност 800 лв., на шест физически лица  и с по 300 лв. са санкционирани ЕТ „Алое – Фрукт – Юксел Лейлек”, гр. Ветово, ЕТ „Басри Чалък – ПЕРНА”, гр. Глоджево и ЕТ „Остър меч – Ружди Юсеин”, с. Сеслав. Три броя защитени  видове птици, от които 2 щъркела и един обикновен мишелов са изпратени от екоинспекцията в Спасителен център в град Стара Загора.
От РИОСВ Шумен, с 1 400 лв., е глобено физическо лице от с. Вардун за това, че добива билки в нарушение на Заповед на МОСВ и не е уведомил РИОСВ Шумен за организирания от него билкозаготвителен пункт.
За непредставена обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните през предходната година билки и техния произход по позволително, както и за складовите наличности РИОСВ Велико Търново са издали 5 НП, на обща стойност 900 лв., както следва – глоби на три физически лица, всяка по 100 лв., и две имуществени санкции по 300 лв. на ВПК “Негованка-92, с.Михалци, община Павликени и ЕТ ”Ичев- Иван Ичев”, гр.Севлиево.
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени шест проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището селата Чепинци, Стоманово, Грохотно, Солища, Дряновец и Могилица. За един от случаите е установено, че нападението не е от кафява мечка.

За установено изкупуване на лечебни растения в нерегистриран пункт -  в дърводелски цех, в първомайското село Градина, е съставен акт от РИОСВ Пловдив. При проверка по сигнал в частен дом в Пловдив, от екоинспекцията е констатирано отглеждане на уловени диви пойни птици от защитен вид. Съставен е акт, предстои издаване на НП.

През месец май, от РИОСВ Пловдив е извършено разпореждане със защитен вид – горска ушата сова. Птицата е с наранявания по крилото и е изпратена в Центъра за лечение и рехабилитация на диви животни в Стара Загора.
В РИОСВ Пазарджик са постъпили 3 сигнала за защитени видове в безпомощно състояние (млади екземпляри на сова и мишелов). На основание чл. 39 от ЗБР, биологията на видовете и състоянието им са предприети следните действия – совите са оставени на място, а мишеловите са изпратени за доотглеждане в спасителен център.
Извършената проверка на зоологическата градина в гр. Пазарджик е установила изпълнение на предписание на РИОСВ за изграждане на нова клетка за усурийския тигър. Животното е преместено в клетка, отговаряща на изискванията на Наредбата. 

Акт за нарушение на Закона за лечебните растения (търговия с билки под специален режим) е съставен от РИОСВ Пазарджик на отговорник на билкозаготвителен пункт в с. Дорково.

V. Комплексни разрешителни

За неизпълнено условие от комплексно разрешително имуществена санкция от 10 000 лв. е наложена на „Стомана Индъстри“ АД, гр. Перник - допуснати неорганизирани прахови емисии от корпуса на електростоманодобивния цех (РИОСВ Перник). От РИОСВ Стара Загора с 10 000 лв. е санкционирано „Панхим” ООД, гр. Стара Загора (инсталация за производство на суспензионен полиметилметакрилат). 
За неизпълнение на поставени условия в издадените КР са съставени актове на “Яйца и птици Зора” АД, с. Дончево, площадка № 2 (РИОСВ Варна), „Топлофикация Перник“ АД (РИОСВ Перник) и ТЕЦ „Марица 3”АД - оператор на депата за неопасни отпадъци – сгуроотвали „Горен бюк” и „Галдушки ливади” (РИОСВ Хасково).
VI. ЗООС

За нерегламентирано изхвърляне на течен отпадъчен продукт от млекосъбирателен пункт РИОСВ Враца е глобила със 100 лв. физическо лице.
Акт по ЗООС е съставен от РИОСВ Пазарджик на „Биовет“ АД, гр. Пещера – оператор с издадено комплексно разрешително, за неизпълнено предписание, дадено по време на годишната комплексна проверка на дружеството.
За неуведомяване на най-ранен етап за инвестиционно намерение от директора на РИОСВ София е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Сароникос“ ЕООД и с 500 лв. е глобено физическо лице. 

За същото нарушение, от РИОСВ Русе е съставен акт на „Органик ленд корпорейшън” ЕООД, гр. Силистра - дружеството е изградило производствена линия за нерафинирано олио без да е провело необходимите процедури по реда на глава шеста от Закона за опазване на околната среда.
За започната реализация на Инвестиционно предложение без проведена процедура по оценка за съвместимост и съгласуване с компетентния орган - РИОСВ Хасково, е  съставен акт от екоинспекцията на „Терна”АД  клон България.

VII. ПАМ
През отчетния период са издадени две заповеди за прилагане на принудителни административни мерки от:

· РИОСВ Бургас – пломбиране на 5 бр. резервоари на площадката на Инсталация за обработка на нефтоводни смеси, собственост на "МВ ойл" ЕООД, гр. Бургас, с цел спиране на всякакъв вид дейност с тях;

· РИОСВ Русе – пломбиране на вентилационни отвори тип „жалузи”, разположени по трите фасади на производствено хале № 1 на завода за производство на алуминиеви автомобилни детайли и части собственост на „Монтюпе” ЕООД, с цел предотвратяване на отварянето им и разпространението на неорганизирани емисии в атмосферния въздух.
