За месец януари и февруари от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1942 проверки на 1678 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 963 предписания. Съставени са 122 бр. актове, от които 15 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 124 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 491 300 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 34 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 463 430.69 лв.

І. Въздух
За наднормено замърсяване на атмосферния въздух от екоинспекциите Благоевград, Варна, Велико Търново, Пловдив и Смолян са наложени текущи месечни санкции, както следва на: „Техноууд“ ЕАД (изпускащо устройство от сушилня към инсталация за производство на пелети), за превишаване на нормите за допустими емисии по показател  „прах” – 351 лв.; “Булгартрансгаз” ЕАД, гр. София - компресорна станция Провадия, за превишаване нормите за допустими емисии на азотни оксиди - 1 777 лв.; “Далкия - Варна” ЕАД,  за превишаване нормите за допустими емисии на азотни оксиди и въглероден оксид - 376 лв.; „Топлофикация-Габрово” ЕАД – за превишаване на нормите за допустими емисии на серен диоксид, прах и въглероден оксид - 6 930,94 лв. ; „Кроношпан България“ ЕООД, гр. Бургас – цех за ПДЧ в гр. Велико Търново, за изпускане в атмосферата на вещества, които предизвикват неприятни миризми - 2 000 лв.; „Джи Ен Си“ ООД, Пловдив - 149.74 лв. и ”Белотекс-95” АД, гр. Златоград, обект (котел„Факел-10“) -  144 лв. 

Със Заповед на директора на РИОСВ Варна са наложени две еднократни санкции, на обща стойност 40 491 лв., на “Девен” АД, гр. Девня за превишаване нормите за допустими емисии на прах и серен диоксид, изпускани в атмосферния въздух по утвърден годишен доклад от СНИ за 2013 г.
Във връзка с постъпили сигнали за остра задушлива миризма в различни райони на гр. Свищов експерти на РИОСВ Велико Търново са извършили проверка на "Свилоза" АД и "Свилоза ЯРН" ЕООД, гр. Свищов, които при производствената си дейност генерират газове с неприятни миризми. Не са установени нарушения в технологичните режими на работа и не са констатирани аварийни или други ситуации, които биха довели до отделянето на такива газове в атмосферния въздух.

От директора на РИОСВ Пловдив са издадени две наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: “Глориент Инвестмънт БГ” ЕООД – 2 000 лв. – за непредставени досиета за техническото състояние на климатичните инсталации и на „ИПО” ООД – 500 лв. – за непредставени доклади за извършени собствени периодични измервания на шума и със 100 лв. е глобен управителя на „Булгар лук” ООД, за неизпълнение на задължителни предписания по Закона за чистотата на атмосферния въздух. 
За непровеждане на емисионен контрол – собствени периодични измервания на концентрацията на вредните вещества изпускани в атмосферния въздух, от директора на РИОСВ Русе са издадени 5 бр. НП, всяко по 200 лв., на: Икомет” ЕООД, гр. Разград, „Евро Дом” ЕООД, гр. Русе, „Даниел Лаков 08” ЕООД, гр. Русе, „Клас – В” ООД, гр. Русе и физическо лице от гр. Русе и с по 1 000 лв. са санкционирани „Аполо-33” ЕООД, гр. Пловдив - дружеството няма работещи пречиствателни съоръжения; „Винпром Бяла 2002” ЕООД, гр. Бяла - дружеството не е представило информация за оборудването по Наредбата за ФПГ; „Ейч Уай Си” ЕООД, гр. Главиница и ЕТ „Омега – Джемиле Арифова”, с. Равно -  за производство на дървени въглища, по открит способ, в нарушение на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух.
По повод получена жалба за разнасяне на жълто-сив до черен дим с остра задушлива миризма от горивен процес с предположение, че се горят пластмаси, гуми и др. експерти на РИОСВ Монтана, съвместно с жалбоподателя, извършиха  проверка на  „Полимона” ООД – производство на печатни издания. Установено е изпускане на прозрачен дим от комин на нивото на покрива на сградата, отвеждащ димните газове от водогреен котел на твърдо гориво, с мощност 25 кW, за отопляване през зимните месеци. Не е констатирано изгаряне на гуми, пластмаси и др.
За замърсяване на атмосферния въздух с въглероден оксид над НДЕ (норми за допустими емисии) от двата действащи котела на паровата централа на “Ултрамекс” ЕООД, гр. Харманли (фабрика за производство на олио) от директора на РИОСВ Хасково са наложени две месечни санкции за 57 лв. и 98 лв. 
При проверка, във връзка с изпълнение на издадена от директора на РИОСВ Шумен Заповед за спиране на дейност за производство на дървени въглища, с. Илийно, общ. Омуртаг чрез пломбиране на инсталацията намираща се на площадка, собственост на "Феникс - ММ" ООД, гр. Търговище е установено, че същата е демонтирана.  

ІІ. Води
От директора на РИОСВ Благоевград са издадени НП, с които са наложени имуществени санкции, на "Евромар" ЕООД, с. Струмяни, за нарушение на индивидуалните емисионни ограничения – 1 000 лв. и на „Агромах“ ЕООД, с. Бело поле, общ. Благоевград, за заустване на отпадъчни води в отклонение на условията в издадено разрешително за заустване на отпадъчни води – 5 000 лв.
За заустване на пречистени отпадъчни води от ПСОВ без разрешително за заустване и неспазване на нормите, определени в Наредба № 8/2001 г. за качеството на крайбрежните морски води по показатели: азот амониев, азот нитритен, БПК5, анионактивни детергенти и общ фосфор, от директора ва РИОСВ Бургас е наложена нарастваща еднократна санкция, в размер 25 095 лв. месечно, за период от шест месеца или обща сума 150 570 лв., на „Вики инвест 1“ ЕООД, гр. Пловдив за обект: пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) „Елените“,  считано от 29.11.2013 г. Наложена е санкция и на Община Сунгурларе за обект: ПСОВ на с. Манолич, общ. Сунгурларе, с фиксиран размер 344 лв., за неспазване на ИЕО по показатели: азот амониев, азот нитритен, азот нитратен, общ фосфор, екстрахируеми вещества, анионактивни детергенти, неразтворени вещества, ХПК и БПК5, считано от 12.11.2013 г. 
За заустване на отпадъчни води, без разрешително по Закона за водите, директорът на РИОСВ Бургас е санкционирал община Царево с 4 000 лв.(за канализационна система с. Варвара и с. Синеморец). За същото нарушение, с по 2 000 лв., са санкционирани и община Созопол и ЕТ „Дида-Тодор Вълчев“ .
За превишения на индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителните за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, от директорите на РИОСВ Велико Търново, Варна и Враца са наложени санкции на: Би Си Си Хандел” ООД, гр. Велико Търново - текуща месечна санкция, в размер на 218,81 лв., по показатели неразтворени вещества, БПК и ХПК5; “Ловно рибарско дружество”, гр. Варна – еднократна санкция от 98,75 лв. по показатели ХПК и азот нитритен и “Хемус - М” АД, гр. Мездра -  текуща санкция от 94,43 лв. по показател “неразтворени вещества”. 
Във връзка с постъпили сигнали за замърсяване на повърхностни водни обекти са извършени проверки от:

РИОСВ Велико Търново - сигнал за изтичане на замърсени води в р. Янтра над ж.п. моста за гр. Русе. Извършена е проверка на „ВиК Йовковци“ ООД, гр. В. Търново, район Горна Оряховица, при която е констатирано постъпване на замърсени синьо-зелени отпадъчни води в р. Янтра. От извършения оглед на място е установено, че на колектора има ревизионна шахта с отклонение към р. Янтра. По време на проверката от страна на „ВиК Йовковци“ ООД е извършено запушване на отклонението, с което е прекратено замърсяването на реката.

РИОСВ Враца - сигнал за замърсяване на река Лева между кв. Бистрец, гр. Враца  и "Железния мост" на главен път Е 79-Враца – Монтана. При оглед на коритото на река Лева в местност “Свинарниците”, землище кв. Бистрец, гр. Враца е установено, че се работи по добив на наносни отложения в реката от техника на фирма “Галактика 03” ЕООД, гр. Враца. Фирмата има издадено то БДУВДР-Плевен и действащо разрешително за ползване на повърхностен воден обект с цел добиване на наносни отложения от река Лева. Вследствие на работата по изземването на наностните отложения реката се замътнява в участъка от м. “Свинарниците” до “Железния мост”.

Сигнал за наличие на умряла риба в река Малък Искър в района на с. Средни рът, общ. Роман. При извършения оглед на реката от гр. Роман до с. Средни рът  е констатирано, че водите на река Малък Искър в района са видимо бистри без следи от замърсяване. Установено е наличие на единични дребни екземпляри умряла риба. Не е открит източник на замърсяване и в района, на територията контролирана от РИОСВ Враца няма производствени предприятия или други потенциални замърсители на водни обекти. Резултатите от лабораторните анализи на взетите водни проби от реката не показват наличие на замърсяване.

РИОСВ Монтана – сигнал от жители на с. Железна за замърсяване на р. Чипровска Огоста. Извършена е проверка на язовир „Мартиново”, стопанисван от „Еко Енергия Чипровци” ООД, съвместно с Регионална лаборатория – Монтана. Констатирано е извършване на ремонтни работи, съгласно издаденото от БДУВДР- Плевен разрешително за ползване на воден обект, като водите на реката вливащи се в язовира са отбити с байпас. Взети са три водни проби от повърхностни води в дере преди язовира и от река Огоста преди и след язовира. Резултатите от анализите по показатели „неразтворени вещества”, „сулфати”, „манган” и „арсен” са характерни за повърхностните води, съгласно Наредба № Н-4/2012 г.
От директора на РИОСВ Пазарджик са наложени две имуществени санкции, всяка по 1 000 лв., на консервна фабрика в гр. Пазарджик и на „Биовет”АД, гр. Пещера за констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения по показатели ХПК, общ азот, общ фосфор и „неразтворени вещества” в отпадъчните води на обектите.
За неподдържане на ПСОВ в експлоатация и техническа изправност директорът на РИОСВ Русе е санкционирал с  2 000 лв. дружество „Октопод С” ООД, гр. Варна. 

За превишаване на индивидуалните емисионни ограничения в отпадните води от рудник ”Димов дол”, изпускани в р. Елховска, от директора на РИОСВ Смолян е наложена текуща месечна санкция, в размер на 2 170 лв., на ”Рудметал” АД, а за заустване на  отпадъчни води във воден обект – р. Белиизворска, в нарушение на емисионните норми и изисквания, с 1 000 лв., е санкциониран ЕТ ”Алада – Мохамед Банашък”,  с. Бял извор, община Ардино.  
От директора на РИОСВ Шумен са издадени три НП, с които са наложени имуществени санкции на “Хибриден център по свиневъдство” АД, гр. Шумен - 2 000 лв., за това, че дружеството е зауствало отпадъчни води в р. Теке дере, поречие р. Камчия, без необходимото за целта основание, на “Ново стъкло” ЕАД гр. Нови пазар - 1 000 лв. за това, че от Предприятие за производство на стъклени изделия, са заустени отпадъчни води в канализационната система на гр. Нови пазар, като са нарушени емисионните норми и на "Тракия глас България" ЕАД гр. Търговище - 1 000 лв. за това, че дружеството е изхвърлило отпадъчни води в канализационната система на гр. Търговище в нарушение на емисионните норми. 

От директора на екоинспекцията са наложени и две текущи месечни санкции и една еднократна санкция, съответно на: „ЕнерСис” АД гр. Търговище - 3 350 лв./мес. за замърсяване на околната среда над допустимото и неспазване на ИЕО на вредни вещества в заустваните отпадъчни води при експлоатацията на Предприятие за производство на индустриални батерии и акумулатори, гр. Търговище; на „Камаджиев милк” ЕООД, гр. Нови пазар – 851 лв./мес. за замърсяване на околната среда над допустимото и неспазване на ИЕО на вредни вещества в заустваните отпадъчни води при експлоатацията на Млекопреработвателно предприятие, с. Крива река, общ. Никола Козлево и „Винекс Преслав” АД, гр. Велики Преслав – 82 лв. (еднократна санкция) за замърсяване на околната среда за определен период от време над допустимото и неспазване на ИЕО на вредни вещества в заустваните отпадъчни води при експлоатацията на Предприятие за производство на вина и високоалкохолни напитки, гр. Велики Преслав. 
От директора на РИОСВ Хасково са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Катаржина Естейт“ ЕООД, гр. София  (винарска изба с. Мезек) - 1000 лв. за изпускане на замърсени отпадни води;  ЕТ “Стефка Бойчева, с. Тракиец (ракиен казан) – 500 лв. за осъществяване на дейност  без приети по установения ред пречиствателни съоръжения; ВИ,,Малката звезда“ ООД, гр. Харманли - 500 лв., за неизградено пречиствателно съоръжение; ,,Матев“ ООД, Пловдив, стопанство за отглеждане на патици, кв. Черноконево, Димитровград -  2000 лв. за изпускане в Мангър дере на формирани при дейността на птицефермата отпадъчни води без необходимото разрешително за заустване на отпадъчни води.
За нарушено условие от Разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект, формирани от дейността на обект: „Животновъдна ферма „Чемерник“, от директора на РИОСВ София е наложена имуществена санкция от 200 лв. на „Чемерник“ ООД. За констатирано изпускане на непречистени отпадъчни води, на «Сердика-94» ООД е наложена имуществена санкция от 1000 лв. С по 2000 лв са санкционирани «Екопласт-2002»АД и ЕТ «Спас Стефанов- Белите камъни» съответно за изпускане на непречистени отпадъчни води и за заустване на отпадъчни води, без издадено разрешително от БДУВ.
ІІІ. Отпадъци
От директора на РИОСВ Благоевград са издадени три наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: Община Сандански, за не изпълнение на предписание дадено по реда на ЗУО – 6 000 лв.; физическо лице от гр. Петрич, за извършен незаконен трансграничен превоз на неопасни отпадъци – 1 000 лв. и „Юро Дийл“ ЕООД, гр. Гоце Делчев, за не водене на отчетност на отпадъците – 2 000 лв.
За извършване на дейност с ОЧЦМ без разрешително, директорът на РИОСВ Бургас е санкционирал, с 30 000 лв., „Нита“ ЕООД, и с по 7 000 лв. „Марсиани“ ООД  и „Фри“ ЕООД за извършване на дейности с ИУМПС без разрешително и община Несебър за неспазване на технологията за депониране на отпадъци, а за неводене на отчетност на отпадъците на „Интерлимит“ ООД е наложена имуществена санкция е в размер на 2 000 лв. 
През отчетния период, с по 10 000 лв., са глобени кметовете на община Ветово и община Ценово за неосъществен контрол върху създаването на нерегламентирани сметища в територията на общината (РИОСВ Русе) и кмета на община Суворово – с 3 000 лв., за неизпълнено предписание за почистване на замърсени земи с отпадъци (РИОСВ Варна).
От директора на РИОСВ Велико Търново е наложена имуществена санкция от 1 400 лв. на „Стоянови транс” ЕООД, гр. Долна Оряховица за нереглементирано изхвърляне на неопасни отпадъци от производството на спирт от меласа (шлемпа) на „Захарни заводи” АД, гр. Горна Оряховица и е съставен АУАН на „КУПРО-94” ООД, гр. Горна Оряховица за нерегламентирано третиране на неопасни отпадъци.
За нарушение на изискванията на ЗУО от РИОСВ Враца са съставени 3 бр. АУАН и е издадено едно НП, на стойност 1 000 лв., на ЕТ “Христо Христов – Цвети 2008”, с. Борован за това, че записите от видео наблюдението на площадката не се съхраняват в продължение на една година.

От директора на РИОСВ Перник са издадени 11 бр. НП, с които са наложени имуществени санкции, на обща стойност 86 000 лв., както следва:

С по 30 000 лв. са санкционирани „Стийл Трейд 11“ ЕООД, гр. Перник (извършва приемане на отпадъци от физически лица, които не са битови и представляват елементи от ЖП-подвижен състав) и „АЛКОСТИЙЛ” ЕООД, гр. Перник (приема ОЧЦМ с битов характер без декларация за произход); със 7 000 лв. – ЕТ "Николай Павлов-Ники", гр. Дупница (приема отпадъци от нелицензирано лице); с 4 000 лв. -"Метал Груп" ЕООД, гр. Перник (предоставена невярна информация за отпадъците); с 3 000 лв. - "Брист-ХМ" АД, гр. Брезник (неподаден Годишен отчет за отпадъци); с по 2 000 лв., за неподадени годишни отчети за отпадъци - "Рила Мел" ЕООД, гр. Дупница, "Сами-М" ЕООД, гр. Перник, ЕТ „Бойчо Видинов – Елбокада“, с. Стефаново, община Радомир, ЕТ "Божидар Христов - Дарис", гр. Кюстендил, "Сигмамет" ЕООД, гр. Перник и "Метал Груп" ЕООД, гр. Перник (извършва неконтролирано третиране (изгаряне) на отпадъци).
За установено нерегламентирано изгаряне на отпадъчни електрически кабели, собственост на "Костов Мега Металс" ЕООД директорът на РИОСВ Плевен е санкционирал дружеството с 3 000 лв., а за неводена отчетна книга за генерираните отпадъци от РИОСВ Смолян е съставен АУАН на ЕТ ”Али Дервиш”, с. Барутин, община Доспат.
От директора на РИОСВ Пловдив са издадени 11 бр. НП, с които са наложени имуществени санкции, на обща стойност 72 400 лв., както следва на: община Карлово – 30 000 лв. за не направени две поредни месечни отчисления по чл.64, ал. 1 от ЗУО;  „Либхер – Хаусгерете Марица“ ЕООД – 7 000 лв., за това, че извършва дейност по третиране на отпадъци без необходимия регистрационен документ; „Хефти Металс” ЕООД – 7 000 лв., за не изпълнени условия, определени в издадено разрешително за дейности с отпадъци; „Мебелор” ООД, гр. Пловдив – 3 000 лв. за това, че са нарушени изискванията за разделно събиране на производствени и опасни отпадъци; „Аладин фуудс” ООД, гр. Съединение, „Булгарплюм” АД, „Мебелор” ООД, гр. Пловдив и „Фреш ауто” ООД – с по 5 000 лв., за неизвършена класификация на отпадъците, генерирани от дейността на дружествата; „Сторекс 2000” ООД и „Мебелор” ООД, гр. Пловдив – с по 2 000 лв., за неводена отчетност на образуваните отпадъци и „Гарена 5” ООД – 1 400 лв., за нерегламентирано изгаряне на неопасни отпадъци.
От директора на РИОСВ Русе, с по 10 000 лв., са санкционирани „Рой БС” ООД, гр. Русе за осъществен внос на текстилни отпадъци без предварителна нотификация и „Рейнбоу Тур 2” ООД, гр. Свищов за това, че дружеството няма писмен договор за приемане на отпадъци. Издадено е и НП, на стойност 1 500 лв., на „Дани Груп 04” ЕООД, гр. Русе за нерегламентирано изгаряне на отпадъци.
За неизпълнени предписания за почистване на замърсени с отпадъци терени,  неподадено заявление за издаване на документ за оползотворяване на отпадъци,  извършване на дейности с отпадъци без разрешително, неплатена продуктова такса и нерегламентирано изхвърляне на отпадъци от нефтопродукти от РИОСВ Пазарджик са наложени глоби на 7 физически лица на обща стойност 12 400 лв. От директора на РИОСВ Пазрджик са наложени и имуществени санкции, от по 3 000 лв., на: „Балкант” ЕООД - за съхраняване на отпадъци от ОЧЦМ и други метални опаковки на площадка без действаща лицензия и „Фен” ЕООД - за нереализирани количества отпадъци от ОЧЦМ, след прекратяване на дейността. С 2 000 лв. е санкциониран „Арион Трейд” ЕООД, гр. Пазарджик за липса на отчетност – недокументиране на приети ИУМПС за разкомплектоване и на количествата отпадъци в отчетните книги.
За неводене на отчетност на отпадъците и неизпълнение на разпоредбата за етикетиране/ обозначаване на опасни отпадъци, «Лакпром» АД е санкционирано от РИОСВ София общо с 5 000 лв.  
От директора на РИОСВ Шумен са издадени НП, с които са наложени имуществени санкции на: “Теси” ООД, гр. Шумен – 7 000 лв. за нарушени изисквания за разделно събиране на производствени и опасни отпадъци; ЕТ "Агроелит - Митов-Божидар Митов", гр. Търговище – 7 000 лв. за това, че не е организирано безопасно съхранение на опасни отпадъци – залежали и негодни за употреба пестициди; СД “Кавлак 22 – Русев, Иванов и СИЕ”, гр. Шумен - 1 400 лв. за нерегламентирано изгаряне на отпадъци на площадка за авточасти в гр. Шумен;  “Агрострой” ЕООД, гр. Нови пазар – 6 000 лв. за нерегламентирано изхвърляне на неопасен отпадък на неразрешено за това място, неводене на отчетност за отпадъците и неизпълнение на предписания за почистване на нерегламентирано изхвърлени отпадъци от частен поземлен имот.
От директора на РИОСВ Хасково са издадени 3 НП, всяко по 7 000 лв., на „Неохим” АД- Димитровград за неизпълнение в срок на мерките по прилагане на плана за привеждане на депата на дружеството в съответствие с изискванията на нормативната уредба и с 1 400 лв. е глобено физическо лице от гр. Димитровград за извършване на дейности с отпадъци без разрешително.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
От директора на РИОСВ Бургас са издадени НП, с които са наложени имуществени санкции на: „Ринг 3“ ООД – 10 000 лв. за нарушаване режима на ПЗ „Пясъчни дюни между к-г Градина и к-г Златна рибка“; „Стаматов 7“ ЕООД – 200 лв. за непредставяне на позволително за ползване на билки. С по 3 000 лв. са глобени две физически лица за отглеждане, притежаване и използване за атракция на коткоподобна маймуна. 
Експерти от РИОСВ Монтана са извършили съвместни проверки с представители на БДЗП, в община Вълчедръм, по проект LIVE+, за опазване популацията на малката белочела гъска в местата за зимуване и престой по време на европейския миграционен път. Обходени са терени в границите на ЗЗ „Златия” по директивата за опазване на дивите птици и не са установени нарушения. 
За незаконна сеч в границите на резерват „Купена” от РИОСВ Пазарджик са глобени, с по 500 лв., три физически лица от гр. Пещера, а за изкупване на билки в пункт без регистрация, глоба от 100 лв. е наложена на физическо лице от с. Поибрене. 

За извършени нарушения по време на фестивала на маскарадните игри „Сурва-Перник“ 2014 г. от РИОСВ Перник са изпратени покани за съставяне на АУАН, на лицата използвали защитени животни за направата на сурвакарски ликове.
От РИОСВ Плевен са наложени глоби на 3 физически лица, на обща стойност 1 300 лв., за: излагане на публично място в Ловно-рибарски магазин, находящ се в гр. Ловеч, на препариран екземпляр от вида Европейска дива котка (100 лв.); изкупуване на билки без позволително (200 лв.) и изграждане на временен декор в пещера "Проходна" (1 000 лв.).
Експерти на РИОСВ Пловдив са извършили проверки на ЗЗ „Трилистник” и ЗЗ „Марица-Първомай” – не са констатирани нарушения на режимите, определени в заповедите за обявяване на защитените зони.
През месеците януари и февруари от експерти на РИОСВ Смолян са извършени три проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището на селата Забърдо, Кошница и Могилица. За два от случаите е установено, че нападението е от кафява мечка. Извършени са и три проверки на защитени територии – поддържан резерват „Момчиловски дол”, защитените местности „Хубча” и „Рожен”. При проверките не са констатирани нарушения на Закона за защитените територии и на заповедите за обявяването им. 
Физическо лице от с. Самуилово, община Сливен е глобено от РИОСВ Стара Загора, със 100 лв., за неправомерно изсичане на дървета в обявявената защитена зона „Адата - Тунджа”. Със същата сума, от РИОСВ Хасково, са глобени две физически лица за неподаване в срок на информация за количествата закупени, съхранявани и реализирани билки.

От директора на РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Арон" ООД, гр. Шумен за това, че дружеството е ползвало обект в защитена територия, в нарушение с режима на дейностите, установени по реда на заповедта за обявяване на защитената територия.
Съставен е акт на община Свиленград за нарушение на условия от Решение на директора на РИОСВ Хасково за ИП „Почистване на р. Канаклийка от храстова и дървесна растителност в границите на с. Пъстрогор, община Свиленград”.
V. Комплексни разрешителни
През отчетния период, за неспазване на условия от КР, са наложени имуществени санкции от: РИОСВ Пловдив – 20 000 лв. на „Монди Стамболийски” ЕАД и 10 000 лв. на ЕТ „Ангелов – Иван Ангелов”, гр. Пещера, площадка в с. Цалапица; РИОСВ Стара Загора – 15 000 лв. на „ТЕЦ Марица изток 2” ЕАД с. Ковачево, общ. Раднево; РИОСВ Хасково – 15 000 лв. на „Неохим” АД, гр. Димитровград, РИОСВ Благоевград – 10 000 лв. на община Петрич и РИОСВ София – 20 000 лв. на „Чистота Искър” АД и 10 000 лв. на „Топлофикация София“ ЕАД.
VI. ЗООС
За неспазване на условие от издадено от министъра на околната среда и водите Решение по ОВОС от директора на РИОСВ Благоевград са санкционирани, с по 2 000 лв., Агенция „Пътна инфраструктура“, гр. София и „Кам и Кам“ ООД, гр. София.
За неизпълнение на дадено предписание за отстраняване на авария на заустващия колектор на ПСОВ Албена РИОСВ Варна е глобила, с 2 000 лв., кмета на община Балчик. Със същата сума РИОСВ Плевен е санкционирала "ВЕКО" ЕООД, гр. Троян за не спазване на условия от Решение за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС, издадено от директора на РИОСВ Плевен.
От директора на РИОСВ Пловдив са издадени 4 НП, всяко по 2 000 лв., за неизпълнени предписания, дадени по реда на ЗООС на: ЕТ „Хрид-Даря Михайлова”, „Мегаклима – Атанас Бакалов” ЕТ, гр. Асеновград и „Мострстрой Пловдив Плант” ЕООД. За същото нарушение са глобени две физически лица съответно с 200 лв. и 500 лв., а с 2 000 лв. е санкционирано „Прибор П61” ООД за отказан достъп до площадка на дружеството. 

За допуснато замърсяване и вредно изменение на почвата РИОСВ Русе е санкционирала, с 1 000 лв., „Пихиндъстри” АД, гр. Русе, а РИОСВ Пловдив е глобила физическо лице със 100 лв.

За непочистване на замърсени участъци с торова маса, неизграждане на площадка за временно съхранение на торова маса и непредприемане на действия за предотвратяване изтичането на течна торова маса от животновъден обект РИОСВ Шумен е глобила, с 2 000 лв., физическо лице от с. Васил Левски, общ.Търговище. 
VII. Химикали
За неправилно съхранение на опасни химични вещества и смеси, от директора на РИОСВ Благоевград са наложени две имуществени санкции, всяка в размер на 1 000 лв., на „Рондиа“ ЕООД, гр. Петрич и „Пирин Голф Холидейз Клуб“ АД, гр. Разлог.

VIII. Закон за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ)
За неизпълнение на предписание, дадено по реда на ЗОПОЕЩ, за прехвърляне на наличното количество дихлоретан от инсталацията за производство на дихлоретан в надежден съд за съхранение, директорът на РИОСВ Варна е санкционирал с 5 000 лв. “Полимери инвест” АД, гр. Девня.
IX. ПАМ
През отчетния период са издадени две заповеди за прилагане на принудителни административни мерки от:
· директора на РИОСВ Шумен за инсталация за производство на дървени въглища по ретортен начин, с. Врани кон, общ. Омуртаг, обл. Търговище, собственост на „Гюней" ООД, с. Врани кон, до провеждане на собствени периодични измервания (СПИ) на концентрациите на вредни вещества в отпадъчните газове, формирани от точковия източник на инсталацията. В изпълнение на Заповедта, е извършено пломбиране на инсталацията;
· директора на РИОСВ Благоевград за екологосъобразно третиране на отпадъци (скрап) от трансграничен превоз

