За месец септември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 905 проверки на 1 693 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 715 предписания. Съставени са 75 бр. актове, от които 9 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  30 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 67 050 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 17 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 236 352.86 лв.

І. Въздух
За констатирани нарушения на нормите за допустими емисии, установени съгласно Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти с неподвижни източници са наложени санкции на: „Тракия билд“ ЕООД- гр. Пловдив, асфалтова база - 421 лв. (РИОСВ Хасково); ”Геоминерал” АД, обект мелница № 3 - площадка с. Михалково – 122 лв. и ”Родопа Трейс” ЕАД, обект Асфалтова база - с. Настан -  79 лв. (РИОСВ Смолян).
От директора на РИОСВ Перник е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 4 000 лв., на ЕТ „Георги Малинов“, за непредставяне на досие на хладилна инсталация.
За неизвършена в срок регистрация на дейности от обхвата на Приложение 1 на Наредба № 7/2003 г. за норми за допустими емисии на ЛОС, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации, от директора на РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция на “Металагро” АД, гр. Добрич в размер на 1000 лв.
От екоинспекцията в гр. Плевен е глобено физическо лице, с 200 лв., за непроведени собствени периодични измервания.
От директора на РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на ЕТ „Нюсаид - Славчо Стоилов” за това, че за период по-голям от две последователни календарни години не са провеждани собствени периодични измервания.

За констатирани нарушения на изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух са съставени актове на: „Олео протеин” ЕООД, гр. Русе, Металпласт инженеринг” ЕООД, гр. Русе, „Евро старс” ООД, гр.Русе и „Дружба” АД, гр.Разград (РИОСВ Русе); СК-13 Пътстрой АД, обект Трошачно-сортировъчна инсталация, с.Студена, община Перник (РИОСВ Перник); „Пелет индъстри груп“ ООД, и „Карат-перфект“ ЕООД (РИОСВ Пловдив). 

През отчетния период Шуменския районен съд е потвърдил издаденото от директора на РИОСВ Шумен наказателно постановление на “Промишлено и хибридно животновъдство Брадърс комерс” ЕАД, гр. Шумен, обект  Предприятие за производство и преработка на месо и производство на месни продукти, с което на дружеството бе наложена имуществена санкция в размер на 4 000 лв. за това, че в периода от 01 януари до 30 юни 2013 г. не е извършило проверки за течове на 4  броя стационарни хладилни и климатични инсталации, съдържащи над 30 кг флуорирани парникови газове и вещества, които нарушават озоновия слой. 
ІІ. Води

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите във Варна, Хасково, Монтана и Велико Търново са наложени санкции на: “Солвей соди” АД, гр. Девня -  52 044,60 лв.; „Теклас България“АД, гр. Кърджали – 3 917 лв. и „Ес енд Би Индъстриал “ АД, гр.Кърджали - 421 лв.; „Кнауф България” ЕООД, гр. София, обект завод за гипсфазерни плоскости в гр. Видин - 1 303,71 лв. и „СОМАТ- клон Видин” АД, гр. Видин - 288,95 лв.; „Стефанов-Иван Стефанов-04“ ЕООД, гр. Горна Оряховица, обект с. Церова кория (две санкции) – 200 лв., еднократна, за периода 01.07.2014 г. – 12.08.2014 г. и 192 лв. текуща, считано от 28.08.2014 г. 
От директора на РИОСВ Благоевград е издадено наказателно постановление, на стойност 3 000 лв., на „Пирин Ораново“ ЕООД, гр. Перник за непритежаване на разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води и с 1 000 лв. е глобено физическо лице за допуснато нарушение на индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешително за заустване на отпадъчни води в р. Радоновец.
За нарушение на ИЕО при заустване на отпадъчни води са наложени имуществени санкции на: „Колхида Сливен”АД, гр. Сливен – 3 000 лв. (РИОСВ Стара Загора) и  „ИТД“ ЕООД - 1 000 лв.(РИОСВ Пловдив).   
От директора на РИОСВ Плевен е наложена имуществена санкция на "Данов Груп" ЕООД, гр.Тетевен, в размер на 500 лв., за непредставен доклад за изпълнение на условията в издаденото на дружеството разрешително за заустване.

За констатирани нарушения на изискванията на Закона за водите са съставени актове на: Агромах“ ЕООД, с. Бело поле и „Екоинженеринг –РМ“ ЕООД, гр. София (РИОСВ Благоевград); „Мити 01” ЕООД, гр.София, обект  Месопреработвателно предприятие в гр. Лом  (РИОСВ Монтана); „Амилум-България” ЕАД, гр. Разград (РИОСВ Русе); "Си Ви Ес" ООД, гр. Велико Търново, обект млекопреработвателно предприятие, гр. Омутаг  (РИОСВ Шумен); ”Титан Клинър” ООД (РИОСВ Смолян); „Пако“АД, гр. Пазарджик, „БДЖ“ ЕООД-ППП-Пловдив, локомотивно депо, гр. Септември и „Елмет“ЕООД, гр. Панагюрище (РИОСВ Пазарджик); „Авиус 2003“ ЕООД и „Мотокар сервиз – Терзиеви и Узунов“ ООД (РИОСВ Пловдив); „Опицвет – Милк“ АД (РИОСВ София); “В и К” ЕООД, гр. Добрич (РИОСВ Варна).
ІІІ. Отпадъци
От директора на РИОСВ Плевен са наложени имуществени санкции на: ЕТ "Огнян Петков", гр.Никопол – 5 000 лв. за непредставени данъчни декларации и/или отчети за приходите и разходите за 2011,2012 и 2013 г.; "Феникс Инверс" ООД, гр.София -2 000 лв. за неводена отчетност на отпадъците съгласно изискванията на ЗУО и с 2 000 лв. е глобено физическо лице за нерегламентирано изгаряне на отпадъци-излезли от употреба гуми, седалки и изолации на кабели от излезли от употреба моторни превозни средства.
За неводене на отчетни книги за отпадъците съгласно Приложение № 1 от Наредба № 2 от 22.01.2013 г. и във връзка с чл. 7. т. 1 от Наредба № 2 от 22.01.2013 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и за реда за водене на публични регистри от директора на РИОСВ Велико Търново е издадено наказателно постановление, на стойност 2 000 лв., на “Еднократна употреба”, гр. Велико Търново.
За замърсяване на почва с нефтопродукти на площадка под парова инсталация към Национален детски екологичен комплекс, с. Ковачевци, община Ковачевци от директора на РИОСВ Перник е наложена еднократна санкция в размер на 1 285 лв. 

От РИОСВ Враца е глобено физическо лице с 1 400 лв., за това че предава ОЧЦМ с битов характер, с неверни сведения в декларацията.

За констатирани нарушения на ЗУО са съставени актове на: шест физически лица за извършване на дейности с ОЧЦМ без наличие на разрешение за дейности с отпадъци (РИОСВ Благоевград); "Сами-М" ЕООД, гр. Перник - за неизпълнено предписание за заплащане на продуктова такса за опаковки (РИОСВ Перник); „Вторични метали Русе” ЕООД, гр. Русе – дружеството не е водило отчетна книга за дадени отпадъци и ЕТ „Л. Атанасов – Аксел”, с. Новград – не води отчетна книга за отпадъците (РИОСВ Русе); физическо лице - за нерегламентирано третиране на отпадъци в землището на с. Симеоновец, община Септември (РИОСВ Пазарджик); 

«ПИ ДЖИ ЕС КАРС 2011» ЕООД - не е извършена класификация на отпадъците, формирани от дейността на дружеството,  «Бяла Река ВЕЦ» ООД - не е извършена класификация на отпадъците, формирани от дейността на дружеството и физическо лице - извършва дейност по третиране на отпадъци без необходимия регистрационен документ (РИОСВ Пловдив); „Континвест” ООД - не води отчетност на отпадъците (РИОСВ Велико Търново).

За извършване на дейности по третиране на ИУМПС без разрешение за дейности с отпадъци от РИОСВ Варна са съставени АУАН на: “Пито - кар” ЕООД, гр. Варна ,

“Моушън груп” ООД, гр. Варна , 
“Ауто макс” ООД, гр. Варна и “Крис ауто” ЕООД, гр. Варна.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие

От директора на РИОСВ Перник е наложена имуществена санкция, на стойност 1 000 лв., на  ЮЗДП ДП Благоевград за използването на неселективни уреди, средства и методи, посочени в Приложение 5 на Закона за биологичното разнообразие на територията на ПП „Витоша“ /използване на мъртви кучета като примамка в местообитание на мечка/.
За изкупуване на плод шипка без наличие на разрешително от РИОСВ Монтана е глобено физическо лице със 100 лв.

От РИОСВ Плевен са глобени две физически лица за построена ограда, попадаща в ЗЗ "Студенец" – 50 лв. и неправомерно събран плод шипка – 200 лв. 

За изкупуване на билки без необходимия документ РИОСВ Стара Загора е глобила физическо лице със 100 лв.
От РИОСВ Благоевград е съставен акт на физическо лице за нерегистрирано диво животно (сърна), в определения за това срок, а от РИОСВ Шумен е съставен акт на физическо лице за притежание и предложение за продажба в интернет сайт за онлайн търговия птица от защитен вид - ястреб.
За нарушение на Заповед № РД-81/12.02.2008г. на министъра на околната среда и водите РИОСВ Варна е глобила физическо лице със 100 лв. 

През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени четиринадесет проверки по сигнали за нападения на мечки на селскостопанско имущество в землището на с. Турян, с. Забърдо, с. Широка лъка, с. Буйново, с. Буката, с. Борово, с. Полковник Серафимово, гр. Девин, гр. Лъки. За два от случаите е установено, че нападението не е от кафява мечка.
V. Комплексни разрешителни

За неизпълнено условие от комплексно разрешително (експлоатира енергиен котел 1 съвместно с енергиен котел 2) е съставен АУАН на ТЕЦ Бобов дол ЕАД (РИОСВ Перник).

От РИОСВ  Шумен е съставен акт на "Гужер Комерс" ЕООД, гр.Попово за това, че в с. Зараево, общ. Попово, на територията на животновъден обект птицеферма, извършва дейност по интензивно отглеждане на пилета бройлери без издадено и влязло в сила комплексно разрешително.
VI. ЗООС
От директора на РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, на стойност 10 000 лв., на „Интекс-99” ЕООД, за това, че не е изпълнено дадено задължително предписание.

Имуществени санкции са наложени и на: „Кати Комерс” ООД, гр. Стара Загора – 2 000 лв. за неизпълнено предписание (РИОСВ Стара Загора) и „Топ Принт – София“ ЕООД – 1 000 лв. за неоказване  на съдействие на органите, осъществяващи контрол по изпълнението на техните функции (РИОСВ София).

За констатирани нарушения на ЗООС са съставени АУАН на: „Лубрика” ООД, гр. Русе, „Монтюпе” ЕООД, гр. Русе и „ДМВ” ЕООД, гр. Русе (РИОСВ Русе); физическо лице (РИОСВ Шумен); „Енерго-про мрежи” АД, гр. Варна, “В и К” ЕООД, гр. Добрич и „Плам 91” ООД, гр. Силистра (РИОСВ Варна).
VII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
От директора на РИОСВ Шумен е издадена Заповед за налагане на принудителна административна мярка на „Гужер Комерс“ ЕООД, гр.Попово, обект птицеферма в с. Зараево, община Попово - да не се допуска зареждане на халетата в птицефермата, с повече от 40 000 бр. пилета, до издаване и влизане в сила на комплексно разрешително.
