За месец април от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 909 проверки на 1 713 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 688 предписания. Съставени са 119 бр. актове, от които 21 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  80 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 348 490 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 15 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 208 244.42 лв.

І. Въздух
За непроведени собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите в атмосферния въздух от неподвижен източник, от РИОСВ Плевен, са издадени наказателни постановления на:  "Българска захар 2002" ЕАД - 100 лв. и "Балкан Паркет" ООД, с.Българене - 500 лв.
За допуснато запрашаване с прахови частици, при работа на две трошачно-смесителни инсталации на обект асфалтова база с. Владимирово към „Пътинженеринг – М” АД, гр. Монтана от РИОСВ Монтана, с 500 лв., е глобено физическо лице. 
За констатирани наднормени шумови нива от РИОСВ Перник са наложени имуществени санкции на: Стомана Индъстри АД, гр.Перник – 3 000 лв. и  „Томовстрой“ ЕООД – 1 000 лв. 
За неизвършване на СПИ на шум за 2013 г. и 2014 г. от РИОСВ Бургас е наложена имуществена санкция, в размер на 200 лв., на „Анимал кеър“ ООД.  
За непредставен отчет, за периода 01.01.2014 г. - 31.12.2014 г., в съответствие с изискванията на Наредбата за установяване на мерки по прилагане на Регламент /ЕО/ № 1005/2009 относно вещества, които нарушават озоновия слой от РИОСВ Шумен са наложени имуществени санкции, всяка по 1 000 лв., на “Астро Трейд” ООД, гр. Търговище и ЕТ “Недялко Неделчев”, гр. Велики Преслав.
За констатирано неспазване на нормите за допустими емисии на вредни вещества, изпускани във въздуха, от РИОСВ Шумен, е наложена текуща месечна санкция в размер на 353 лв., на Крис - ойл - 97 ЕООД, гр.Каспичан (предприятие за производство на олио), а от РИОСВ Хасково е възобновена санкция, в размер на 104 лв., наложена на „Пътстройинженеринг“ АД, гр. Кърджали за наднормено съдържание на прах и въглероден оксид в отпадъчните газове. 
ІІ. Води
За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Благоевград, Бургас, Варна, Враца, Монтана, Пловдив, Шумен и Хасково са наложени санкции на: „Бест пластик“ ООД, с. Капатово за обект „Цех за рециклиране на пластмаса“ - 6 546 лв./мес.; община Средец за обект канализационна система на гр. Средец - 212 лв./мес.; „ПДНГ“ АД, гр. София, петролно находище Тюленово - 196 лв./мес.; “Хемус - М” АД, гр. Мездра - 34,21 лв./мес.; „Еко Милк - Видин” ЕАД, с. Кошава - 834,84 лв./мес.; ЕТ „Бонитрекс - Наско Бончев“ - 160,60 лв./мес.; „Хан Омуртаг” АД, гр.Шумен - 78 лв./мес. и  „Каменица“АД, гр. Хасково – 2 666 лв.
От РИОСВ Благоевград са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на: „Винарска изба-Вила Мелник“ ООД, с. Левуново, общ. Сандански – 1 500 лв. за допуснато изхвърляне на отпадъчни води в нарушение на ИЕО и „Монолитстрой - Чорбаджийски, Байкушев“ ООД, с. Покровник, общ. Благоевград – 500 лв. за  неизвършване на собствен мониторинг през първото полугодие на 2014 г.
За допуснато заустване на отпадъчни води от млекопреработвателно предприятие, в нарушение на изискванията на Закона за водите, от РИОСВ Бургас е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Сарай“ ЕООД.  
От РИОСВ Пловдив е издадено наказателно постановление, в размер на 1 000 лв., на ЕТ „Лозана-901-Боно Попов”, за това, че зауства отпадъчни води във воден обект като превишава индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителното за ползване на воден обект.
За неподдържане на пречиствателните съоръжения в техническа и експлоатационна изправност от РИОСВ Смолян, с 500 лв., е санкциониран „Дюлгер“ ООД, гр. Смолян.

За осъществяване на дейност без приети по установения ред пречиствателни съоръжения от РИОСВ Хасково са издадени наказателни постановления, с които са наложени имуществени санкции на ,,Евромес 2012” ЕООД, гр.Кърджали - 1 500 лв. и ВИ„Малката звезда“ООД, гр. Харманли - 1 000 лв. 
ІІІ. Отпадъци
За констатирано замърсяване с отпадъци на речни легла и прилежащите им територии от екоинспекциите в Благоевград, Бургас и Варна, с по 3 000 лв., са глобени кметовете на общини: Гърмен, Петрич, Сунгурларе, Айтос и Белослав.
За същото нарушение, с 5 000 лв., е глобен кметът на община Мездра (РИОСВ Враца) и с 2 000 лв. - кметския наместник на с. Подгоре, общ. Макреш (РИОСВ Монтана).
От РИОСВ Благоевград са наложени имуществени санкции, от по 5 000 лв., на „Ома - Орцехим“ ООД, гр. Якоруда и „Еко Хитинг 2012“ ООД, гр. Гоце Делчев за неизпълнение на предписание, дадено по реда на Закона за управление на отпадъците (ЗУО), за извършване на класификация на образуваните отпадъци от дейността на дружествата.

За неводене на отчетност на генерираните отпадъци, с по 2 000 лв., са санкционирани: „Ивколект“ ООД, гр. Сандански и „Модело“ ЕООД, с. Копривлен (РИОСВ Благоевград); „Стоян Строй“ ООД и „ Диманс“ ЕООД (РИОСВ Бургас); „Евротранс-метал” ООД, гр. Балчик (РИОСВ Варна); "ДЛВ" ЕООД, гр.Перник и "Мини открит въгледобив" ЕАД, гр.Перник (РИОСВ Перник); "Феникс Комерсметал" ЕООД, гр.София (РИОСВ Плевен); ЕТ „Никодима – Димитър Чапкънов” (РИОСВ Пловдив) и „Ровотел Стийл”ООД – София (РИОСВ Хасково).
От РИОСВ Варна са наложени две имуществени санкции, всяка по 7 000 лв., на „Евротранс-метал” ООД, гр. Балчик за извършване на дейности с отпадъци без разрешение или регистрационен документ и за неизпълнение на условия в разрешително, издадено по реда на ЗУО.
За съхраняване на отпадъци, без издаден документ по реда на ЗУО, РИОСВ Перник е издала наказателно постановление, в размер на 7 000 лв., на „Унико Метал“ ЕООД, гр. Перник. Със същата сума екоинспекцията е санкционирала и "Ел-Инс" ЕООД, гр.Перник за неизпълнени условия, определени в разрешението по чл.35, ал.1, т.1 от ЗУО.
За нерегламентирано събиране и съхраняване на отпадъци от РИОСВ Плевен, с по 1 400 лв., са глобени две физически лица. Със същата сума, за неконтролирано управление на отпадъците, от РИОСВ София, е наложена имуществена санкция на „Евро Импекс” ЕООД.
От РИОСВ Стара Загора са издадени наказателни постановления на: „Ауто Бул Транс” ООД, гр. Сливен – 7 000 лв. за съхраняване и разкомплектоване на ИУМПС  без разрешение, „Екоберг” ЕООД, гр. София – 7 000 лв. за неподновена банкова гаранция в законоустановения срок, „Дистарциклинг” ЕООД, гр. Сливен – 3 000 лв. за извършване на дейности на площадка, която не е включена в разрешителното и с 500 лв. е глобено физическо лице за транспортиране на ОЧЦМ без регистрационен документ по ЗУО.
ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
От РИОСВ Плевен са глобени 3 физически лица (една глоба от 800 лв. и две по 500 лв.) за това, че като възложители на План-извлечение, за който има издадено Решение за преценяване на вероятната степен на отрицателно въздействие, не са изпълнили условие от решението. За същото нарушение е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на "Тони-1970" ЕООД, с. Градежница. Екоинспекцията е глобила, със 100 лв., физическо лице за излагане на публично място на препариран екземпляр от вида Синявица.

От РИОСВ София са глобени, с по 100 лв., две физически лица за притежание и предлагане за продажба на защитен животински вид. Същата глоба е наложена от РИОСВ Русе, на физическо лице, за непредставена справка за изкупени, реализирани и налични количества билки през 2014 г.
За нарушение на разпоредби от Закона за защитените територии от РИОСВ Варна, с по 20 лв., са глобени две физически лица.

От РИОСВ Шумен
е наложена имуществена санкция, в размер на 300 лв., на „Саманта” ЕООД, гр. Шумен за непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработени, реализирани и налични количества билки през 2014 г. и са наложени глоби, в размер на общо 500 лв., на 4 физически лица за нарушение на разпоредби от Закона за лечебните растения.
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени две проверки по сигнал за нападение на мечка на селскостопанско имущество и домашни животни в землището на с. Върбово, община Смолян. При проверките е установено, че и двете щети са нанесени от кафява мечка.
V. Комплексни разрешителни (КР)
За неизпълнение на условия от КР от екоинспекциите в Перник, Бургас, Благоевград и Стара Загора са наложени имуществени санкции на: ТЕЦ Бобов дол ЕАД, с. Големо село – 3 бр. имуществени санкции на обща стойност 112 000 лв.; „Топлофикация Бургас“ ЕАД – 30 000 лв.; община Гоце Делчев – 10 000 лв.; „Брикел” ЕАД, гр. Гълъбово – 35 000 лв. и „Загорка” АД – 10 000 лв. 
VI. Закон за опазване на околната среда (ЗООС)
За неизпълнени предписания, дадени по реда на ЗООС, са наложени санкции на: „Бумар“ АД, гр. Сандански – 2 000 лв. (РИОСВ Благоевград); кмета на община Видин – 3 000 лв. и кмета на община Макреш - 2 500 лв. (РИОСВ Монтана); „Булгарплюм” АД – 5 000 лв. (РИОСВ Пловдив); „Мис-2000” ЕООД – 2 000 лв. и „Булдекор” ЕООД – 5 000 лв. (РИОСВ София); „Аскент” ЕООД, гр. Стара Загора – 3 500 лв. (РИОСВ Стара Загора)

За неизпълнение на условие в решение, издадено по реда на ЗООС, от екоинспекциите в Благоевград и Варна са наложени имуществени санкции, от по 5 000 лв., на „Агромах“ ЕООД, с. Бело Поле, общ. Благоевград  и „Проучване и добив на нефт и газ” АД.  
За отказан достъп, на длъжностни лица, за извършване на проверка от РИОСВ Перник е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Топлофикация Перник“ АД. За същото нарушение от РИОСВ Враца е глобено, със 150 лв., физическо лице.

VII. Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (ЗЗВВХВС)
За неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗЗВВХВС, от РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Аймар 44” ООД, гр. Дългопол.
VIII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са издадени Заповеди за прилагане на ПАМ от РИОСВ Бургас, София и Варна, както следва на:
·  „Лукойл Нефтохим Бургас” АД - спиране на производствената дейност на Инсталация „Газова сяра 4”, поради неизпълнение на условие от КР;
· община Малко Търново - спиране на експлоатацията на депа за неопасни отпадъци Малко Търново, с. Граматиково и с. Звездец;

· община Поморие - спиране на експлоатацията на депо за неопасни отпадъци Каменар;

· спиране на строителство, поради неприключила процедура по реда на Глава шеста от ЗООС и чл. 31 от ЗБР, в ПП "Сранджа" и къмпинг "Юг" (пясъчни дюни), землище на с. Лозенец;
· „Евроледър” ЕАД, гр. Етрополе, Софийска област - спиране производствената дейност на 10 бр. барабани в цех „Първична обработка”;
· община Каварна – спиране дейностите по обезвреждане на отпадъци и експлоатацията на общинско депо за неопасни отпадъци, гр. Каварна.

