За месец юни от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 2 449 проверки на 2 216 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 932 предписания. Съставени са 93 бр. актове, от които 10 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  104 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 271 630 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 12 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 176 666.74 лв.

І. Въздух
За неизвършени собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, от екоинспекциите в Бургас и Русе, с по 200 лв., са санкционирани:  „Булавто“ АД, гр. Варна, „Виктория Туристик“ ЕАД, гр. Пловдив и „Метал” ЕООД, гр. Лозница. За същото нарушение от РИОСВ Хасково е наложена имуществена санкция, в размер от 100 лв., на „Пътстройинженеринг“ АД, с. Груево, общ. Момчилград и от РИОСВ Шумен – 300 лв. на „Лавена“ АД, гр. Шумен.

За непредставена, в срок до 31.03.2015 г., информация за пуснатите на пазара продукти за 2014 г., попадащи в обхвата на Приложение № 1 от Наредба за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения (ЛОС) при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти от РИОСВ Враца, с по 500 лв., са глобени две физически лица.
За извършване на дейности с ЛОС без извършена регистрация от РИОСВ Варна е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на “Теди” ЕООД, гр. Добрич.
За организирано изпускане на газови емисии в атмосферния въздух с измерени концентрации, превишаващи нормите за допустими емисии, от РИОСВ Пловдив е наложена текуща месечна санкция,  в размер на 54,37 лв., на ЕТ „Ненко Трифонов“, гр. Карлово. През отчетния период, от РИОСВ Монтана, е възобновена текуща месечна санкция, наложена на „БКС – Бъдинстрой” АД, гр. Видин, в размер на 146, 29 лв., за замърсяване над допустимите норми, по показател „прах” в отпадъчните газове от газоход на асфалтосмесител на база „Катюша” . 
ІІ. Води
За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Бургас, Перник, Смолян и Велико Търново са наложени санкции, по чл. 69 от ЗООС, на: община Руен за обект: канализационна система на с. Люляково -  6 279 лв., община Созопол за обект: канализационна система с. Равна гора - 105 лв. и Алмар Сийфуд" АД – 548 лв.; SOS Детски селища – Дрен – 98 лв. и „Мини открит въгледобив“ ЕАД - 176 лв.; Стройвъзход“ ООД, гр. Неделино -  59 лв.; „Захарни заводи“ АД, гр. Горна Оряховица - 70,32 лв. (еднократна).

За изхвърляне на отпадъчни води в нарушение на индивидуалните емисионни ограничения, определени в разрешителното за заустване, от РИОСВ Благоевград са наложени две имуществени санкции, всяка по 1 000 лв., на „Юлен“ АД, гр. Банско, а за заустване на отпадъчни води във воден обект, без необходимото за това основание, е наложена имуществена санкция в размер на 2 200 лв. на  „Евро мийт енд милк“ ЕООД, гр. Благоевград.
От РИОСВ Варна са издадени наказателни постановления на
„Евроманган“ ЕАД, с. Църква – 500 лв. за неизпълнено условие от разрешително за заустване на отпадъчни води в повърхностни води и на „ОМВ България“ ООД, гр. София – 3 000 лв. за превишаване на индивидуалните емисионни ограничения, регламентирани в разрешителното за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект.
За заустване на отпадъчни води, превишаващи ИЕО, са наложени имуществени санкции, от по 1 000 лв., на: Екопроект“ ООД, гр. Враца - Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Враца и Мездра (РИОСВ Враца), „Хрис”ООД – цех за разфасовка на пилета, гр. Пазарджик (РИОСВ Пазарджик) и „Сет Пи Си Би Технолоджи” ООД, гр. Русе (РИОСВ Русе). 
От РИОСВ Плевен са наложени имуществени санкции на: „Ленокс Фроузън Фууд“ ООД -
2 000 лв. за заустване на смесен поток битови и отпадъчни води без необходимото за това основание и „ДАД“ ООД, гр.Троян - 500 лв.
за неизвършен собствен мониторинг на качеството на отпадъчните води за второто шестмесечие на 2014 г.
От РИОСВ Русе е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция, в размер на 5 000 лв., на
„Аполо 33” ЕООД, гр. Пловдив за това, че дружеството изхвърля отпадъчни води като нарушава нормите за заустване в канализациите.

На „Рудметал“ АД, гр. Рудозем и „Горубсо Мадан“ АД, гр. Мадан от РИОСВ Смолян са наложени имуществени санкции, от по 500 лв., за неизпълнение на задължение за опазване на водите и повърхностните водни обекти от замърсяване и увреждане.

От РИОСВ Шумен са издадени две наказателни постановления, всяко по 2 000 лв., на „Чугунена арматура България“ АД, гр.Враца за заустване на битово-фекални отпадъчни води без разрешително за ползване на воден обект и на "БКС Търговище" ЕООД, гр.Търговище за превишение на ИЕО на вредни вещества в отпадъчните води, формирани при дейността на Регионално депо за неопасни ТБО, гр.Търговище.
ІІІ. Отпадъци
За констатирано замърсяване с отпадъци на речни легла и прилежащите им територии и непредприети действия за почистването им от екоинспекциите в Благоевград, Бургас, Пловдив, Смолян, Шумен и София, с по 3 000 лв., са глобени кметовете на общини: Гоце Делчев, Кочериново, Бяла, Камено, Котел, Руен, Хисаря (3 НП), Карлово, Първомай (3 НП), Ардино, Опака и Своге. За същото нарушени са глобени и кметовете на: община Пирдоп – 7 000 лв. (РИОСВ София), с. Арчар, общ. Димово – 2 000 лв. (РИОСВ Монтана), а с по 1 400 лв. са глобени кметовете на: с. Калековец (РИОСВ Пловдив), с. Славяново, община Харманли, с. Корен, община Хасково и с. Лозен, община Любимец (РИОСВ Хасково).
От РИОСВ Благоевград са глобени, с по 1 000 лв., две физически лица за извършен незаконен трансграничен превоз на неопасни отпадъци през ГКПП – Кулата и с 2 000 лв. е глобено физическо лице за нерегламентирано изгаряне на отпадъци от медни кабели.
 

От РИОСВ Велико Търново е наложена имуществена санкция на „Захарни заводи“ АД, гр. Горна Оряховица – 7 000 лв. за нерегламентирано изхвърляне на неопасен отпадък (шлемпа). Със същата сума, РИОСВ Перник, е санкционирала  „Аксема-Б“ ЕООД, гр.Перник за извършване на дейност по съхраняване на неопасни отпадъци без регистрационен документ.

За неводене на отчетност за образуваните отпадъци са издадени наказателни постановления, всяко по 2 000 лв., на: „ЕМКО“ ЕООД гр. Габрово (РИОСВ Велико Търново),  „Еко-Титан” ЕООД, гр. Видин  (РИОСВ Монтана), „Памексвим”ООД, с. Памидово (РИОСВ Пазарджик).
От РИОСВ София е наложена имуществена санкция, в размер на 1 400 лв., на „Ес Джи Груп” ЕООД за неконтролирано управление на отпадъците на дружеството. Със същата сума, от РИОСВ Смолян, е глобен кметът на с. Змеица, община Доспат за това, че не е извършил необходимите действия в случаите, когато причинителите на отпадъци са неизвестни.
От РИОСВ Плевен са глобени четири физически лица (една глоба от 500 лв. и три по 300 лв.)
за съхранение на ИУМПС и непредаването им на регламентирана   площадка за съхраняване или в център за разкомплектоване на ИУМПС.  
За извършване на дейности без документ по чл.35 от ЗУО, от РИОСВ Стара Загора, с по 500 лв., са глобени две физически лица.
ІV. Защитени територии, лечебни растения и биологично разнообразие
За нарушаване на забрана за отсичане на единични и групи дървета при ползването на земеделски земи от РИОСВ Стара Загора е наложена имуществена санкция, в размер на 5 000 лв., на „Стил Комерс“ АД, гр.Нова Загора. Със същата сума РИОСВ Русе е санкционирала „Бритера” ООД, гр. Русе за това, че дружеството е нарушило забрана за премахване на характеристики на ландшафта. 
За пренасяне през граница на препариран африкански лъв без необходимите документи  по CITES от РИОСВ Хасково е глобено физическо лице с 2 000 лв. Със същата сума от РИОСВ Плевен е глобено физическо лице за това, че като възложител на План-извлечение, за който има издадено Решение за преценяване на вероятната степен на отрицателно въздействие, не е изпълнил условие от решението.

За извършване на дейност в защитена територия, ПЗ ”Пещера Магура”, без съгласуване с РИОСВ – Монтана, инспекцията е глобила с 1 000 лв. кмета на община Белоградчик.
От РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., по Закона за биологичното разнообразие на „Увекс“ ЕООД, гр. Сандански, за неуведомяване, на най-ранен етап,  на компетентния орган за инвестиционно предложение.
От РИОСВ Бургас, с по 100 лв., са глобени пет физически лица за нерегламентирано  навлизане в резерват Ропотамо.
За организиране на нерегламентиран пункт за изкупуване на охлюви, от екоинспекциите в Монтана и Плевен, с по 100 лв., са глобени четири физически лица. 

За непредставена обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните през предходната година билки и техния произход по позволително от РИОСВ Велико Търново, със 100 лв., е глобено физическо лице. За същото нарушение от РИОСВ Русе са наложени имуществени санкции, от по 300 лв., на  „Каладан Аракис” ООД, гр. Силистра и ЕТ „Глухарче – Здравко Лоховски”, с. Триград.
От РИОСВ Монтана и Плевен, с по 100 лв., са глобени две физически лица за нерегламентирано обособен пункт за изкупуване на лечебни растения – цвят бъз.
За извършване на спортен любителски риболов в ЗМ Дуранкулашко езеро,  в забранен период, РИОСВ Варна е глобила, с 30 лв., физическо лице. 
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени четири проверки по сигнали за нападение на мечка на селскостопанско имущество и домашни животни в землището на с. Дряновец, с. Орехово,  с. Студенец, община Чепеларе и с. Брезе, община Девин. При проверките е установено, че щетите са нанесени от кафява мечка.
V. Комплексни разрешителни (КР)
За неизпълнение на условия от КР от екоинспекциите в Монтана, Перник и Шумен са наложени имуществени санкции, всяка по 10 000 лв., на: „Видахим” АД, гр. Видин – оператор на сгуроотвал за неопасни отпадъци, „Топлофикация Перник“ АД и “Ново стъкло” ЕАД, гр. Нови пазар. За същото нарушение от РИОСВ Стара Загора е издадено наказателно постановление, на стойност 20 000 лв., на „Брикел“ ЕАД, а за извършване на дейност без издадено КР от РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция, в размер на 50 000 лв., на „Стомар Инвест“ АД, гр. Пловдив - свинеферма в с. Белозем.
VI. Закон за опазване на околната среда (ЗООС)
За неизпълнени предписания, дадени по реда на ЗООС, от РИОСВ Велико Търново и Шумен са наложени имуществени санкции на: „Континвест“ ООД, гр. София -складова база за химикали в гр. Горна Оряховица – 20 000 лв. и “Агрострой“ ЕООД  гр.Нови пазар – 2 000 лв. За същото нарушени от РИОСВ Монтана, с 2 000 лв., е глобен кмета на община Димово.
За неуведомяване, на най ранен етап, на компетентния орган за инвестиционно предложение са наложени имуществени санкции на: „Керос - България” ЕАД, гр.Русе – 1 000 лв. (РИОСВ Русе), „Аква форм” ООД – 1 000 лв. и община Годеч – 500 лв. (РИОСВ София)
От РИОСВ София са издадени наказателни постановления на: „Евроенерджи МБ” ООД
- 3 000 лв. за непредставена информация по реда на чл. 93, ал. 6 от ЗООС и „Балкам груп” ЕООД – 1 000 лв., за неоказано съдействие на контролните органи. 
За непредставени в срок договори за събрано електрическо и електронно оборудване РИОСВ Пазарджик е глобила, с 200 лв., физическо лице.
За причинено вредно въздействие (замърсяване) на почвата РИОСВ Враца е глобила, със 100 лв., физическо лице.
VII. Закон за защита от вредното въздействие на химическите вещества и смеси
От РИОСВ Варна и Хасково са наложени имуществени санкции, от по 1 000 лв., на  “Дийон 07“ ЕООД, гр. Провадия - за неправилно съхранение на несъвместими категории опасни химични вещества и на ВиК“ ООД Кърджали - за неизпълнено в срок предписание.
VIII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са издадени Заповеди за прилагане на ПАМ от РИОСВ Благоевград и Враца на:
· На две физически лица във връзка с установен от служители на ГПУ – Петрич незаконен превоз на неопасни отпадъци от Р. Гърция към Р. България и
· “Яйца и птици” АД, гр. Мизия, поради неправомерно експлоатиране на инсталацията над капацитета, определен в точка 6.6а от Приложение № 4 на ЗООС.
