За месец май от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 939 проверки на 1 816 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 765 предписания. Съставени са 88 бр. актове, от които 4 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  60 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 170 330 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 23 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 179 930.87 лв.

І. Въздух
За нарушение на нормите на допустими емисии на азотни оксиди, от РИОСВ София, е наложена еднократна санкция на „Топлофикация София” ЕАД в размер на  347 884, 94 лв.
За неспазване, през 2014 г., на нормата за общи емисии на летливи органични съединения са санкционирани: „Софарма“ АД, обект с. Врабево – 12 000 лв. (РИОСВ Плевен) и „Клас олио” ООД, с. Карапелит – 7 000 лв. (РИОСВ Варна).

От РИОСВ Благоевград е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на „Нелко България“ ЕООД, гр. Гоце Делчев, за непредставени досиета на инсталации, съдържащи фреон R – 22. 
За неизпратена информация за пуснатите на пазара продукти, попадащи в обхвата на Приложение № 1 от Наредбата за ограничаване на емисиите на летливи органични съединения при употребата на органични разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти от РИОСВ Враца е глобено физическо лице с 500 лв. 
От РИОСВ Велико Търново е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на ЕТ “Кина Цанева“, гр. Плачковци, работилница за дърводелски услуги, за допуснато превишение на показателите за шум в околната среда и е наложена текуща санкция  на „Брама“ ЕООД, гр. Габрово за превишения на нормите на СО (въглероден оксид) в размер на 26,82 лв. 
За непредставен доклад от СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от експлоатацията на котелната централа на “Лайтхаус Голф енд Спа хотел“ АД, гр. Варна от РИОСВ Варна е издадено наказателно постановление, с което е наложена имуществена санкция в размер на 1 000 лв.

ІІ. Води
За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Стара Загора, Смолян, Хасково и Велико Търново са наложени санкции, по чл. 69 от ЗООС, на: ТЕЦ „Марица Изток-2“ЕАД – 1 195 лв. и „Е. Миролио“ЕАД, гр. Сливен – 1 807 лв.; ЕТ ”Екатерина Дафовска“ – 209 лв. и ”Скорпион-21“ ООД – 74 лв.; ,,Теклас-България“АД, Кърджали - 452 лв. и „Галус“ АД, с.Войводово - 115 лв.; „Чех – Йосиф Новосад“ ООД - 169,51 лв.
За непритежаване на Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, с по 2 000 лв., са санкционирани „Екомикс“ ООД, с. Житница (РИОСВ Пловдив) и „Тедди Ком” ООД, с. Оряховица (РИОСВ Стара Загора).

За заустване на отпадъчни води във воден обект, в нарушение на емисионните норми, от РИОСВ Смолян е наложена имуществена санкция, в размер на 2 500 лв., на „Върба-Батанци“ АД, гр. Златоград.
С по 500 лв. са санкционирани: “Атоменергостройпрогрес – С” ЕООД – за неизвършен, през 2014 г., собствен мониторинг на качеството на заустваните отпадъчни води и физическо лице - за замърсяване на водите, в дъждовно-отводнителен канал, от животновъдна дейност (РИОСВ Враца) и „Софийска вода” АД – за неподдържане на необходимото качество на водата (РИОСВ София).

ІІІ. Отпадъци
За констатирано замърсяване с отпадъци на речни легла и прилежащите им територии и непредприети действия за почистването им от екоинспекциите в Шумен и Пазарджик, с по 3 000 лв., са глобени кметовете на общини: Шумен, Върбица, Хитрино и Пазарджик. За същото нарушение са глобени и кметовете на: община Белоградчик – 2 500 лв. и с. Боровица , общ. Белоградчик – 2 000 лв. (РИОСВ Монтана); община Стамболово – 2 000 лв. (РИОСВ Хасково) и с по 1 400 лв. са глобени кметове/кметски наместници на: с. Звъничево, Огняново и Черногорово (РИОСВ Пазарджик); с. Каменец и Градежница (РИОСВ Плевен); с. Брестовене и с. Бистра, община Алфатар (РИОСВ Русе) и с. Студена, община Свиленград (РИОСВ Хасково).  
От РИОСВ Благоевград са издадени 5 наказателни постановления, на обща стойност 19 000 лв., на: ЕТ „Хрис-Буж-Христо Бужев“, гр. Петрич, за извършване на дейности по третиране на ИУМПС, без разрешение за дейности с отпадъци – 7 000 лв.; за неизвършена класификация на отпадъците, образувани от дейността на дружествата, с по 5 000 лв. са санкционирани „Грос Мебел“ ЕООД, гр. Тръстеник, „Еуроенерджи“ ООД, с. Катунци, общ. Сандански и „Нелко България“ ЕООД, гр. Гоце Делчев и за неводена отчетност на отпадъците, за извършвани дейности по събиране и транспортиране на отпадъци, е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на община Хаджидимово.
От РИОСВ Пловдив са наложени имуществени санкции на: „Новомес-НМ“ ООД, с. Ново село – 5 000 лв. за това, че за формираните от дейността отпадъци дружеството не притежава утвърдени от директора на РИОСВ Пловдив работни листове и  „Агриндо“ ЕООД, гр. Раковски – 7 000 лв. за това, че извършва дейност по третиране на отпадъци без да притежава необходимия за това документ.
От РИОСВ Шумен са наложени имуществени санкции на: “Ник-2007” ООД, гр. Шумен – 3 000 лв. за съхранение на излезли от употреба моторни превозни средства (ИУМПС), компоненти и материали от тях на площадка, неотговаряща на изискванията на ЗУО и “Тракия  глас България “ ЕАД  гр.Търговище - 2 000 лв. за това, че дружеството не е изпълнило  задължителни предписания, за осигуряване на контейнери за съхранение на опасни отпадъци.
С по 2 000 лв. са санкционирани „Металпласт 2012” ЕООД за водене на невярна отчетност на отпадъците (РИОСВ София) и „Бултранспорт Груп“ ЕООД, с. Припек за нерегламентирано изхвърляне на строителни отпадъци (РИОСВ Варна). От РИОСВ Варна е наложена глоба на физическо лице, в размер на 1 500 лв., за предаване на отпадъци в нарушение на изискванията на ЗУО.
За транспортиране на отпадъци от черни и цветни метали, без регистрационен документ РИОСВ Смолян е глобила физическо лице с 1 400 лв., а РИОСВ Плевен е глобила физическо лице с 600 лв. за съхранение на ИУМПС без издадено разрешение по реда на ЗУО.
ІV. Защитени територии, лечебни растения и биологично разнообразие
За притежание на „Ивичест смок“, включен в Приложение № 3 към чл. 37 от Закона за биологичното разнообразие (ЗБР) от РИОСВ Благоевград, с 500 лв., е глобено физическо лице. 

За нарушаване режима на резерват Ропотамо от РИОСВ Бургас, със 100 лв., е глобено физическо лице. Със същата сума от РИОСВ Враца е глобено физическо лице за незаконна търговия с охлюви и от РИОСВ Перник - за добив на торф в ЗМ „Чокльово блато“. 
От РИОСВ Плевен са глобени 3 физически лица (една глоба от 700 лв. и две по 500 лв.) за това, че като възложители на План-извлечение, за който има издадено Решение за преценяване на вероятната степен на отрицателно въздействие, не са изпълнили условие от решението.
За непредставена справка за изкупени и реализирани количества билки за 2014 г. от екоинспекциите в Русе и Велико Търново, с по 100 лв., са глобени две физически лица. За същото нарушение РИОСВ Велико Търново е наложила имуществена санкция, в размер на 300 лв., на „Нейчъръл Чойс“ ЕООД, гр. Елена.
За нарушаване на режими от Плана за управление на ЗМ „Дуранкулашко езеро” от РИОСВ Варна е глобено, с 30 лв., физическо лице. 

През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени четири проверки по сигнали за нападение на мечка на селскостопанско имущество и домашни животни в землището на с. Върбово, с. Мугла, община Смолян и гр. Чепеларе, с. Павелско, община Чепеларе. При проверките е установено, че щетите са нанесени от кафява мечка.
V. Комплексни разрешителни (КР)
За неизпълнение на условия от КР от екоинспекциите в Бургас и Перник са наложени имуществени санкции на „Лукойл Нефтохим Бургас“ АД –20 000 лв. и Стомана Индъстри АД, гр.Перник – 12 000 лв.
VI. Закон за опазване на околната среда (ЗООС)
От РИОСВ София са издадени две НП, с които са наложени имуществени санкции на  „София Мед” АД – 20 000 лв. за започнало осъществяване на инвестиционно предложение без да е приключила процедурата по ОВОС и „Централна кооперативна банка” АД – 2 000 лв. за неизпълнение на дадени указания.

За неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗООС, от РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция на „Аполо-6 Експорт Импорт“ ЕООД, гр. Пловдив, в размер на 2 000 лв.

За неинформиране в най-ранния етап на компетентния орган за инвестиционно намерение от РИОСВ Велико Търново е издадено наказателно постановление на „Захарни заводи“ АД, гр. Горна Оряховица, в размер на 1 000 лв.
За запалване на нива (стърнище) от РИОСВ Варна с 500 лв. е глобено физическо лице. 
VII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са издадени Заповеди за прилагане на ПАМ от РИОСВ София и Варна на:

· “Евроенерджи МБ“ ООД
- да не се извършват строителни и монтажни дейности на МВЕЦ „Пребойница“,
· „Медведев - СС” ЕООД, с. Карапелит –преустановяване извършването на дейности с отпадъци от черни и цветни метали на площадка в гр. Добрич. 
