За месец август от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 879 проверки на 1 626 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 635 предписания. Съставени са 69 бр. актове, от които 7 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  72 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 166 400 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 22 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 226 201.07 лв.

І. Въздух
За неизвършени собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух, от екоинспекциите в Благоевград, Велико Търново, Монтана и Русе са наложени санкции на: „Пеллегуд“ ЕООД, с. Крупник, общ. Симитли и „Ново-Тех“ ЕООД, гр. Петрич – по 300 лв. всяка и „Еко – Хиинг 2012“ ЕООД, гр. Гоце Делчев – 100 лв.; „Болярка ВТ“ АД, гр.Велико Търново, “Химпродукт“ АД, гр. Горна Оряховица и асфалтова база с. Ерден, към „Трейс – София“ ЕАД – по 100 лв. всяка и „Б-Контакт” ООД, гр.Бяла – 200 лв.
За организирано изпускане на газови емисии в атмосферния въздух с измерени концентрации, превишаващи нормите за допустими емисии, от РИОСВ Враца и РИОСВ Бургас са  наложени текущи месечни санкции на: “Вархим” ЕООД, гр. Мездра, за обект “Хидратен цех”, гара Черепиш - 657, 26 лв. и "Бургас Пътстрой" АД, за обект асфалтова база гр. Средец - 506 лв.
От РИОСВ Бургас е наложена имуществена санкция, в размер на 500 лв., на „Кроношпан България“ ЕООД за неуведомяване за настъпила аварийна ситуация – пожар на производствената площадка.

От РИОСВ Русе, с по 1 000 лв., са санкционирани „Авалон индъстри” АД, гр. Русе и „Арда – Русе” ООД, гр. Русе за допуснати превишения на граничните стойности на нивата на шум от дейността на дружествата.  
За непредставен отчет, за 2014 г., за веществата, които нарушават озоновия слой  и/или за флуорирани парникови газове, както и за продуктите и съоръженията, които съдържат, зависят или са изработени от тези вещества от РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „Бенса Си Ен“ ЕООД, гр. Русе - МПП- гр. Попово. 
ІІ. Води
За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Бургас, Монтана, Варна, Пловдив, Хасково и Шумен са наложени санкции, по реда на чл. 69 от ЗООС, на: община Несебър, за обект: канализационна система "Обзор - Бяла" - 394 лв./мес., „България флуорит” ЕООД, гр. София - обект за добив и обогатяване на флуоритова суровина - 615,91 лв./мес.; “Легалити” АД, Ваканционен клуб “Вила Романа”, с. Топола - 324, 44 лв./мес.; „Балкантабако“ ЕООД, с. Старосел – 210.50 лв./мес., „Ринг-П“ ЕООД, гр. Пловдив – 196 лв. (еднократна); „Неохим“АД, гр. Димитровград – 2 056 лв./мес., „Каменица“АД, гр. Хасково - 346 лв. (еднократна) и „ЮЕС Комерс” ООД, с. Голямо Градище, общ.Опака - 271 лв./мес.
От РИОСВ Бургас са наложени имуществени санкции на: община Камено - 4 000 лв. за неспазване на условия в разрешително за ползване на воден обект и община Царево – 4 000 лв. за неспазване на условия в разрешително за канализация на с. Варвара и 6 000 лв. за заустване без разрешително от канализационна система на с. Синеморец. 
За допуснато заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект без необходимото разрешително от РИОСВ Варна са издадени наказателни постановления на ЕТ „Димитър Катранджиев“, с. Крапец – 3 000 лв. и „Смарт инвест 2010“ ЕООД, гр. Балчик – 2 000 лв. От екоинспекцията е наложена имуществена санкция, в размер на 3 000лв., и на “В и К” ЕООД, гр. Добрич за неизпълнение на условие в разрешителното за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект.
От РИОСВ Плевен са наложени 4 имуществени санкции, всяка по 500 лв., на община Луковит за непроведен собствен мониторинг на отпадъчни води за 2014 г.

От РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на "Балкан милк - 2011" ЕООД, гр. Варна – млекопреработвателно предприятие, гр.Нови пазар за това, че дружеството не е поддържало пречиствателното съоръжение за отпадъчни води в техническа и експлоатационна изправност. 
ІІІ. Отпадъци
За неводене на отчетност за образуваните отпадъци са издадени наказателни постановления, всяко по 2 000 лв., на: „Дизар мегаметал“ ООД, гр. Петрич (РИОСВ Благоевград); „Реал-Николови“ ЕООД, гр. Габрово, медицински център за специализирана извънболнична помощ-Апогей-д-р Ангелов, с-ие“ СД, гр. Габрово, “Фацио“ ЕООД, гр. Габрово, “Дани-2006“ ЕООД, гр. Дряново (РИОСВ Велико Търново); „Феникс Инверс" ООД, гр.Ловеч (РИОСВ Плевен).
За непредприети мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места от екоинспекциите в Русе, Стара Загора и Шумен са глобени кметовете на: община Исперих – 5 000 лв., община Ямбол и община Нови Пазар – с по 2 000 лв.

От РИОСВ Велико Търново, с по 300 лв., са глобени две физически лица за нерегламентирано изхвърляне на отпадъци. За същото нарушение от екоинспекцията е наложена имуществена санкция, в размер на 1 400 лв., на “Мегапорт“ ООД.
За неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗУО, от РИОСВ Плевен е издадено наказателно постановление, на стойност 5 000 лв., на "Полихим-СС" ЕООД. Екоинспекцията е глобила с 2 000 лв. физическо лице за нерегламентирано изгаряне на неопасни отпадъци - електрически кабели и проводници.
От РИОСВ Хасково са издадени две наказателни постановления, всяко по 7 000 лв., на „Автоцентър Октай" ЕООД - Крумовград и "БАХО 87" ЕООД - Кърджали за третиране на отпадъци от ИУМПС без разрешително.
С по 500 лв. са глобени две физически лица за: разкомплектоване на ИУМПС без разрешение (РИОСВ Стара Загора) и извършване на дейности по събиране и транспортиране на отпадъци от черни и цветни метали без регистрационен документ (РИОСВ Хасково).
ІV. Защитени територии, лечебни растения и биологично разнообразие
От РИОСВ Бургас е наложена имуществена санкция, в размер на 10 000 лв., на „Ринг 3“ ООД по ЗЗТ за нарушаване режима на ЗТ – ПЗ „Пясъчни дюни между къмпингите Златна рибка и Градина“. От екоинспекцията, с по 500 лв., са глобени 5 физически лица за навлизане в резерват Ропотамо по р. Ропотамо и едно физическо лице – със 100 лв. за разполагане на палатка в резерват Ропотамо.
С по 100 лв. са глобени физически лица за: непредставена обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните през предходната година билки и техния произход по позволително, както и за складовите наличности (РИОСВ Велико Търново); разрушаване на гнездо на екземпляри от вида Бял щъркел (РИОСВ Плевен).
От РИОСВ Пловдив е наложена глоба на физическо лице в размер на 100 лв. и обезщетение в размер на 200 лв. за отглеждане на шипобедрена костенурка – защитен животински вид по смисъла на Закона за биологичното разнообразие.
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени осем проверки по сигнали за нападение на кафява мечка над селскостопанско имущество и домашни животни в землището на село Сивино, общ. Смолян (1бр.),  с. Брезе, община Девин (4 бр.), гр. Девин (1 бр.), с. Борино (1 бр.) и с. Стояново, общ. Ардино (1 бр.). При проверките е установено, че щетите са нанесени от кафява мечка.
V. Комплексни разрешителни (КР)
За неизпълнение на условия от КР от екоинспекциите в Стара Загора и Плевен са наложени имуществени санкции на: „Брикел“ ЕАД, гр.Гълъбово – 35 000 лв., „Палфингер ПБ“ ЕООД, с. Тенево, общ. Тунджа – 10 000 лв. и община Троян -10 000 лв.

VI. Закон за опазване на околната среда (ЗООС)
За неизпълнение на предписания, дадени по реда на ЗООС, са наложени имуществени санкции на: „Агрошанс Комерс“ ЕООД – 5 000 лв. (РИОСВ Бургас), „Аполо – 6 Експерт Импорт” ЕООД – 4 000 лв. (РИОСВ Пловдив) и „Аскент“ ЕООД – 4 000 лв. (РИОСВ стара Загора).
От РИОСВ Бургас са наложени две имуществени санкции, всяка по 1 000 лв., на „Стоник Груп“ ООД и „Агрошанс Комерс“ ЕООД за извършване на дейност без процедирано ИП по реда на Глава шеста от ЗООС. 
За неуведомяване, на най-ранен етап, за инвестиционно намерение са издадени наказателни постановления, по 1 000 лв. всяко, на: „Жижо 82“ ООД, гр. Варна (РИОСВ Варна), „Вардмекс” ООД, с. Вардим (РИОСВ Русе) и „Мебелисимо” ЕООД (РИОСВ София). За същото нарушение от РИОСВ Велико Търново, с 50 лв., е глобено физическо лице.
VIII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са издадени Заповеди за прилагане на ПАМ от РИОСВ Варна и Велико Търново на:
- Община Провадия (Общинско депо за неопасни отпадъци) – спиране на експлоатацията и дейностите по обезвреждане чрез депониране на битови и строителни отпадъци на Общинско депо за неопасни отпадъци, гр. Провадия до изграждане на регионално депо за общините от регион Провадия;
- „Екоинвест 13“ ООД, гр. Златарица - спиране на дейността по производство на дървени въглища до привеждане на обекта в съответствие със законодателството по компонент „въздух“ и фактор „химикали“.
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