За месец март от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 871 проверки на 1 758 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 792 предписания. Съставени са 114 бр. актове, от които 6 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са  89 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 219 300 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 32 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 243 775.83 лв.

І. Въздух
За непроведени собствени периодични измервания (СПИ) от РИОСВ Русе са наложени имуществени санкции, от по 200 лв., на:  „Скални материали” АД, гр. Русе, „Селур Фарма” ЕООД, гр. София, „МБАЛ Исперих” ЕООД, гр. Исперих, „Ковашко-пресов завод” АД, гр. Русе, „БГ Стийл” АД, гр. Русе, „МБАЛ Кубрат” ЕООД, гр.Кубрат, „Мелги” ЕООД, гр.София и „Робусти” ЕООД, гр. Бяла
От РИОСВ Перник са издадени две наказателни постановления за налагане на имуществени санкции на: СК 13 Пътстрой АД – 1 000 лв. - за допуснато неорганизирано изпускане на емисии на прахообразни вещества при работата на ТСИ и на СигмаМет ЕООД, гр. Перник – 200 лв. - дружеството не е извършило СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух. 
От РИОСВ Хасково е наложена еднократна санкция от 240 лв. на КПТУ „Ксанекс”- с. Жълти бряг, общ. Стамболово за замърсяване на атмосферния въздух с въглероден оксид.
За допуснато нерегламентирано замърсяване на атмосферния въздух, РИОСВ Варна е глобила с 500 лв. физическо лице и е наложена имуществена санкция, в размер на 200 лв., на  „Гала Тур” ООД за непредставен доклад от СПИ на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от експлоатацията на котелната централа. Екоинспекцията е наложила и текущи месечни санкции на “Булгартрансгаз” ЕАД, гр. София, КС Кардам 2, с. Кардам - 847 лв/мес. за превишаване нормите за допустими емисии на азотни оксиди, изпускани в атмосферния въздух от експлоатацията на газотурбинен компресорен агрегат ГТКА № 1 и 768 лв/мес. за превишаване нормите за допустими емисии на азотни оксиди, изпускани в атмосферния въздух от експлоатацията на газотурбинен компресорен агрегат ГТКА № 6. 
РИОСВ Благоевград е глобила с 500 лв. физическо лице, за това че не е приложило необходимите мерки за ограничаване на емисиите от прахообразни вещества при складиране на твърди прахообразни материали на площадка в гр. Разлог. 
ІІ. Води
За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Бургас, Пазарджик, Монтана, Пловдив, Стара Загора, Шумен и Хасково са наложени санкции на: “Винекс Славянци” АД - с. Славянци, общ. Сунгурларе за обект: утаечна система на цех - 315 лв., Мина Черно море - Бургас” ЕАД, гр. Поморие за обект: „ Рудник Черно море – 2” - 90 лв.; „Биовет“АД, гр. Пещера – 586 лв./мес.; Компас” ЕООД, предприятие за производство на месни и месно-зеленчукови консерви с. Комарево – 90.16 лв./мес., „Екомилк” ЕАД, млекопреработвателно предприятие в с. Кошава – 714.68 лв./мес., „Мити 01” ЕООД, месопреработвателно предприятие гр. Лом – 71.61 лв./мес.; „СКФ Берингс България“ ЕАД – 586 лв./мес., „Деликатес 2“ ООД – 232 лв./мес.; рудник „Трояново-3“, с. Медникарово на „Мини Марица Изток”ЕАД гр. Раднево -3161 лв./мес., „Мини Марица Изток“ ЕАД гр. Раднево – рудник „Трояново 3“, с. Медникарово – 11 805 лв., „Арсенал“ АД, гр. Казанлък, Завод № 4 гр. Мъглиж – 377 лв./мес., „Арсенал“ АД, гр. Казанлък, площадка гр. Казанлък – 7 747 лв./мес.;  „ЕнерСис” АД, гр.Търговище - 276 лв./мес., ДП “Кабюк”, гр.Шумен - 888 лв./мес.; 
„Каменица“АД, гр. Хасково – 7 198 лв.
За заустване на отпадъчни води без разрешително от РИОСВ Пазарджик е наложена санкция от 5 000 лв. по Закона за водите на „Еко Медет” ЕООД – еднолично търговско дружество за преструктуриране на рудодобива и закриване на неефективни производствени мощности в гр. Панагюрище.
От РИОСВ Пловдив са наложени имуществени санкции на „Винпром Пещера” АД и „Агри-М” ООД (по 1 000 лв.) и „Куминяно фрут” ООД (5 000 лв.) , за това, че дружествата не поддържат законоустановеното качество на заустваната във воден обект отпадъчна вода, формирана от дейността им. На „КЦМ“ АД е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., за това, че не поддържа в техническа и експлоатационна изправност ползваното пречиствателно съоръжение за отпадни води.
За неподдържане на ПСОВ в техническа и експлоатационна изправност са санкционирани, с по 500 лв., „Винпром Бяла – 2002” ЕООД (РИОСВ Русе) и ВИ „Катаржина Естейт” ЕООД, Свиленград (РИОСВ Хасково). 
За допуснато нарушение на Закона за водите (ЗВ) от РИОСВ Русе е издадено наказателно постановление, на стойност 2 000 лв., на „Амилум-България” ЕАД, гр. Разград.

РИОСВ Шумен е наложила имуществена санкция, от 5 000 лв., на "Месни продукти" ООД, с. Здравец, общ. Търговище за заустване на отпадъчни води без издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води при експлоатация на съществуващата кланица и транжорна.
ІІІ. Отпадъци
От РИОСВ Благоевград са наложени имуществени санкции на: „Ем Ди 09“ ЕООД, гр. Якоруда – 32 000 лв., за извършване на дейност с ОЧЦМ без да притежава разрешение по Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и за неводене на отчетност. С 3 000 лв. е глобен кмета на община Хаджидимово, за това, че не е предотвратил изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места и създаването на незаконни сметища на места, попадащи в териториалния обхват на община Хаджидимово. 
За неводена отчетност на отпадъците по реда на Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри РИОСВ Велико Търново е санкционирала, с по 2 000 лв., “Лескомерс Индъстри“ ООД, с. Тумбалово, общ. Севлиево и „Нацов карс“ ЕООД, гр. Долна Оряховица, общ. Горна Оряховица. 
От РИОСВ Враца е издадено наказателно постановление, в размер на 2 000 лв., на СД “Тостор - Орловски, Орловска”, гр. Враца, за това че в отчетната книга за оползотворяване и/или обезвреждане на отпадъци не са извършвани записи и с 500 лв. е глобено физическо лице за това, че извършва разкомплектоване на ИУМПС без разрешително за дейности по третиране на ИУМПС, съгласно изискванията на ЗУО.
За нерегламентирано изгаряне на отпадъци от МПС, от РИОСВ Пазарджик е наложена имуществена санкция от 1 400 лв.на ЕТ „Иван  Тончев- Аквамарин ИТ“ – сушилня за дървен материал в с. Бяга, община Брацигово.
За непредставяне на документ за платена продуктова такса за опаковки в РИОСВ Перник е издадено наказателно постановление, от министъра на околната среда и водите, на "Сами -М" ЕООД, гр. Перник в размер на 5 000 лв.
За нерегламентирано изгаряне на отпадъци, с по 1 400 лв., са санкционирани „Инвест Билд Трейд“ ЕООД (РИОСВ Смолян) и ЕТ “Недялко Филчев”, гр. Шумен (РИОСВ Шумен).

За неводене на отчетност, съгласно изискванията на ЗУО от РИОСВ Хасково е издадено наказателно постановление от 2 000 лв. на „Илйос- 73” ЕООД, гр. Димитровград.
За нарушение на изискванията на ЗУО от РИОСВ Варна са наложени имуществени санкции на: „Дени специал” ЕООД – 2 000 лв., „Тузари 82” ООД – 1 600 лв., „Свобода” АД – 6 000 лв., „К 2” ООД – 1 500 лв. 

За нерегламентирано третиране на отпадъци, от РИОСВ Варна и РИОСВ София, с по 2 000 лв., са глобени две физически лица.

ІV. Защитени територии и биологично разнообразие
За непредставяне на справка за изкупени, реализирани и налични количества билки през 2014 г. от екоинспекциите в Русе, Велико Търново и Шумен, с по 100 лв., са глобени общо 14 физически лица.
РИОСВ Пазарджик е глобила, с по 1 000 лв., три физически лица за незаконна сеч в резерват „Купена“.

За неизпълнено условие от Решение за преценяване на вероятната степен на отрицателно въздействие за План-извлечение съгласно ЛУП от РИОСВ Плевен са глобени 4 физически лица (3 физически лица с по 500 лв. и едно – 700 лв.)
За нарушение на режими от Плана за управление на резерват „Камчия” от РИОСВ Варна са наложени глоби, от по 100 лв., на 10 физически лица. 

За умишлено разкопаване на терен в част от имот, попадащ в защитена зона, от РИОСВ София, с по 500 лв., са глобени две физически лица.

През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян е извършена една проверка по сигнал за нападение на мечка на селскостопанско имущество в с. Полковник Серафимово, община Смолян. От проверката е установено, че нападението не е от кафява мечка. Извършена е една проверка по сигнал за присъствие на мечка в регулацията на с. Забърдо, общ. Чепеларе без нанесени материални щети.
V. Комплексни разрешителни (КР)
За неизпълнение на условия от КР от екоинспекциите в Перник, Пазарджик и Пловдив са наложени имуществени санкции на: ТЕЦ Бобов дол ЕАД, с. Големо село – 30 000 лв., „Панагюрска медна компания“ ООД – 10 000 лв. и Община Карлово – 10 000 лв.

VI. Закон за опазване на околната среда (ЗООС)
За неспазване на условия, в разрешително издадено по реда на ЗООС, РИОСВ Велико Търново е санкционирала, с 20 000 лв., ”Експал България“ АД, гр. Габрово. Екоинспекцията е наложила и имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на „АГВ КЪМЪНИ“ ЕООД, гр. Велико Търново за това, че като възложител на инвестиционно предложение не е информирал в най-ранния етап за своето инвестиционно намерение компетентния орган.
За неизпълнени предписания, дадени по реда на ЗООС, са наложени санкции, от по 2 000 лв., на „Билдинг Компани" ЕООД, с. Дебрен (РИОСВ Благоевград), кмета на община Пещера (РИОСВ Пазарджик) и „Новомес НМ” ООД (РИОСВ Пловдив).
От РИОСВ Стара Загора е издадено наказателно постановление на „Брикел” ЕАД, гр. Гълъбово, в размер на 20 000 лв., за констатирано нарушение на екологичното законодателство.

За изграден и пуснат в експлоатация обект, предмет на инвестиционно предложение, преди приключване на процедура по издаване на Решение за преценка за необходимостта от ОВОС от РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция, в размер на 1 000 лв., на  „Артистико“ ЕООД, гр. Пловдив.

От РИОСВ Плевен, със 100 лв., е глобено физическо лице за това, че не са предприети мерки за предотвратяване на вредни изменения, застрашаващи почвата, изразяващи се във физическа деградация - последици от изгаряне на стърнища и растителни остатъци.
VII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са издадени Заповеди за прилагане на ПАМ от РИОСВ Плевен и Стара Загора, както следва на:
· Парова централа в „Предприятие за производство и преработка на гъби“, гр. Плевен – спиране от експлоатация и пломбиране на парен котел Kombi TB 500;

· “Инсталация за преработка на гумен гранулат“, с. Хрищени, общ. Стара Загора, експлоатирана от „АГ  ЕКО” ООД - спиране от експлоатация и пломбиране с цел преустановяване на административно нарушение за извършване на дейност по третиране на отпадъци без разрешение
