За месец септември от експертите на 16-те регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ) са извършени 1 976 проверки на 1 852 обекта. За отстраняване на констатирани нарушения са дадени 723 предписания. Съставени са 75 бр. актове, от които 15 са за констатирано неизпълнение на дадени предписания. Издадени са 85 бр. наказателни постановления (НП) на обща стойност 268 110 лв. За констатирано увреждане или замърсяване на околната среда над допустимите норми и/или при неспазване на емисионните норми и ограничения са наложени 18 бр. санкции. 

Постъпилите суми по наложени санкции са 125 474.05 лв.

І. Въздух
Във връзка с констатирано неспазване на нормите за допустими емисии по показатели серен диоксид, азотни оксиди, хлороводород и прах от извършени СНИ за 2014 г. РИОСВ Бургас е наложила еднократна санкция на "Лукойл Нефтохим Бургас" АД, на обща стойност 259 240 лв.  

За неетикетирани хладилни инсталации и непредставени годишни отчети за използваните в производствения процес озоноразрушаващи вещества от РИОСВ Пазарджик е наложена имуществена санкция, от 4 000 лв., на „М.К.Д“ ЕООД- винарна в с. Черногорово. 

От РИОСВ Пловдив са наложили имуществени санкции, всяка по 1 000 лв., на:  „Атаро Клима“ ЕООД, гр. Пловдив, за това, че в качеството си на оператор на инсталация експлоатира същата без да я регистрира по реда на Закона за чистотата на атмосферния въздух и „Агробилдинвест“ ЕООД, гр. Пловдив, за непроведен емисионен контрол при пускането на обекта в редовна експлоатация.
За неизпълнение на условия по издадено от РИОСВ Хасково становище за инвестиционно намерение от инспекцията е издадено наказателно постановление на „Корект” ЕООД, с.Д. Главанак, на стойност 2 000 лв. 
За неизвършени собствени периодични измервания на концентрациите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от РИОСВ Велико Търново е издадено наказателно постановление, в размер на 100 лв., на „Момина крепост“ АД, гр. Велико Търново.
За превишаване на нормата за допустими емисии по показател „прах” от РИОСВ Благоевград са наложени текущи месечни санкции на „Съни- тера 2007“ АД (пелетизираща инсталация, в землище на с. Крупник, общ. Симитли) - 648 лв. и „Мултитруп“ ООД, гр. Петрич (цех за производство на пелети, с. Кърналово, общ. Петрич) – 50 лв. 
ІІ. Води
От РИОСВ Пловдив са издадени наказателни постановления, всяко по 1 000 лв., на „Млечни продукти“ ООД, гр. Пловдив за непредставен доклад за изпълнение на условията в издаденото разрешително за заустване и „Вазовски машиностроителни заводи“ АД, гр. Сопот за изтичане на непречистени производствени води, които посредством дъждовната канализация заустват в р. Манастирска. 
За заустване на отпадъчни във водни обекти без разрешително за заустване, с по 2 000 лв., са санкционирани: „Пашов Яр“ ЕООД, гр. Джебел, млекопреработвателно предприятие и „Мусан Д“ ЕООД, с.Вълкович, месопреработвателно предприятие (РИОСВ Хасково); „Херон Трейд“ ООД, с. Оризово (РИОСВ Стара Загора) и „ВиК“ – Велинград (РИОСВ Пазарджик).
За констатирани нарушения на Закона за водите, с по 1 000 лв., са санкционирани: 

„Катаржина Естейт” ЕООД, гр.Свиленград, винарска изба - за превишение на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в разрешителното за заустване и ,,Горубсо– Кърджали“АД, гр.Кърджали - за неуведомяване на компетентния орган за допуснато аварийно замърсяване на р.Арда (РИОСВ Хасково); „Лактоком” ЕООД, гр. София (РИОСВ Русе); "Брамас - 96" АД, гр. Шумен – за превишение на ИЕО на отпадъчни води, заустени в канализационната система на гр. Шумен (РИОСВ Шумен); „Републикаконсерв“ АД, гр.Свищов – за неизвършен собствен мониторинг за първото полугодие на 2015 г. (РИОСВ Велико Търново) и от РИОСВ Враца е глобено физическо лице за нарушена цялост на пломба, поставена на савака на байпасния канал на ПСОВ – Враца.
От РИОСВ Шумен е наложена имуществена санкция, в размер на 2 000 лв., на "Хадат" ООД, с. Макариополско (млекопреработвателно предприятие) за това, че не е осигурена непрекъснато нормалната експлоатация на резервоара за отпадъчни води. Със същата сума, от РИОСВ Пазарджик, е санкционирана Панагюрска медна компания за заустване на отпадъчни води в р. Луда Яна.

За констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения (ИЕО) в потоци отпадъчни води, зауствани в повърхностни водни обекти от екоинспекциите в Хасково, Пловдив и Враца са наложени санкции, по реда на чл. 69 от ЗООС, на: Имерис Минералс България”АД, гр.Кърджали (фабрика за бентонит и зеолит) – 200 лв.; „Ринг-П“ ЕООД, гр. Пловдив – 188 лв.; “Млечен рай-2” ООД, гр. София (цех за млекопреработка в кв. Бистрец, гр. Враца) - 31,45 лв. и “АПЕ – 2001” ООД, с. Галиче, общ. Бяла Слатина - 17,76 лв.
ІІІ. Отпадъци
За непредприети мерки за предотвратяване изхвърлянето на отпадъци на неразрешени за това места от РИОСВ Благоевград са наложени глоби, всяка по 3 000 лв., на кметовете на общини Разлог, Кресна, Сандански и Струмяни. За същото нарушение, с по 1 400 лв., са глобени кмета на с. Широко поле, общ. Кърджали (РИОСВ Хасково) и кметския наместник на с. Извор, обл. Пловдив (РИОСВ Пловдив).

От РИОСВ Бургас е издадено наказателно, на стойност 7 000 лв., на  „Метал Респект1“ ЕООД за предаване на ОЦЧМ на лице без договор и разрешително по реда на ЗУО. Със същата сума РИОСВ Варна е санкционирала „Булярд Корабостроителна индустрия” АД за констатирано смесване на неопасни с опасни отпадъци на площадка отредена за съхраняване на отработена шлака от бластиране.
От РИОСВ Плевен са издадени наказателни постановления на: "Батерия" АД, гр. Никопол – 5 000 лв. за неизпълнено предписание, дадено по реда на ЗУО и "Полихим-СС" ЕООД, гр.София -
3 000 лв. за предоставяне на невярна информация и отчетност за отпадъците.

За неводене на отчетност за образуваните отпадъци са издадени наказателни постановления, всяко по 2 000 лв., на: „Нитекс-96“ АД, гр. Доспат и „Ели-2003“ ЕООД, гр. Неделино (РИОСВ Смолян) и "Трансмат Андреев" ЕООД, гр.Шумен (РИОСВ Шумен).
За нерегламентирано изгаряне на неопасни отпадъци са наложени имуществени санкции на: „Траян” ООД, с. Зафирово – 4 000 лв. (РИОСВ Русе) и „Хели 2001“ ЕООД, с. Ракево, общ. Криводол – 1 400 лв. (РИОСВ Враца).
За нерегламентирано събиране на отпадъци от излезли от употреба моторни превозни средства от РИОСВ Шумен е издадено наказателно постановление, в размер на 1 000 лв., на "АДР - Ауто" ЕООД, гр.Шумен. 
През отчетния период, от директора на РИОСВ Монтана, са издадени 5 заповеди преустановяване на експлоатацията на общински депа за неопасни отпадъци, намиращи се на територията на общини Кула, Чупрене, Димово, Белоградчик и Ружинци. 
ІV. Защитени територии, лечебни растения и биологично разнообразие
От РИОСВ Бургас са наложени имуществени санкции на: „Ринг ІІІ“ ООД – 10 000 лв., за къмпингуване в разрез на забраната на защитена територия; Зона Х“ ЕООД – 3 000 лв., за дейност в ПП „Странджа“ без съгласуване от РИОСВ-Бургас, имуществена санкция в размер на 3 000 лв. и ЕТ“Албина –Албина Отмар“ – 5 000 лв. за нарушение на режима на защитена територия. От екоинспекцията са глобени 2 физически лица (с 3 000 лв. и 2 000 лв.) за притежаване на маймуна, в нарушение на ЗЗЖ,  и за притежание на папагал без документи – 2 000 лв.
За неизпълнено условие в Решение за преценяване на вероятната степен на отрицателно въздействие, за предвиденото ползване от подотдели, от РИОСВ Плевен са санкционирали, с 2 000 лв., ТП ДГС Ловеч.

От РИОСВ Монтана е глобено физическо лице, със 100 лв., за нарушение на Закона за биологичното разнообразие (ЗБР) - опит за пренасяне през граница на един жив екземпляр от вида шипоопашата костенурка (Testudo hermanii), защитен вид, включен в приложение № 3 на ЗБР. Със същата сума от РИОСВ Стара Загора е глобено физическо лице за притежаване на защитен вид сухоземни костенурки.
От РИОСВ Пловдив са глобени три физически лица за: притежание на 2 бр. диво канарче – глоба в размер на 100 лв. и обезщетение в размер на 80 лв.; за предлагане за продажба на 1 бр. щиглец и 1 бр. чинка – глоба в размер на 100 лв. и обезщетение в размер на 80 лв. и отглеждане на 6 броя шипобедрени костенурки –глоба в размер на 100 лв. и обезщетение в размер на 200 лв.
За непредставяне на обобщена информация за изкупените, обработените и реализираните през предходната година билки и техния произход по позволително, както и за складовите наличности РИОСВ Велико Търново е глобила, със 100 лв., физическо лице.

От РИОСВ Враца са глобени две физически лица за: първична обработка и съхранение на лечебен ранилист – стрък, без участие в разпределянето на билки под специален режим през 2015 г. – 200 лв. и изкупуване и първична обработка на плод шипка, която не е достигнала пълна зрялост – 50 лв.
През отчетния период от експертите на РИОСВ Смолян са извършени осем проверки по сигнали за нападение на кафява мечка над селскостопанско имущество и домашни животни в землището на село Мугла, общ. Смолян (1бр.),  с. Брезе, община Девин (1 бр.), с. Жребово, общ. Девин (1бр.), с. Беден, общ. Девин (2 бр.), с. Гьоврен, общ. Девин(1бр.), с. Глогино, общ. Баните (1бр.) и с. Лъкавица, общ. Лъки (1 бр.). При проверките в с. Жребово и с. Лъкавица, въз основа на намерените следи, комисията не е потвърдила, че щетите са нанесени от кафява мечка. 
V. Комплексни разрешителни (КР)
За неизпълнение на условия от КР от екоинспекциите в Перник и Русе са наложени имуществени санкции на: ТЕЦ "Бобов дол" ЕАД – 10 000 лв., "РМИ" АД, гр. Радомир – 21 000 лв. и „Монтюпе” ЕООД, гр. Русе – 35 000 лв.

От РИОСВ Русе е наложена имуществена санкция, в размер на 50 000 лв., на „Пиилнекс” ЕООД, с. Дянково за осъществяване на дейност без издадено КР.

VI. Закон за опазване на околната среда (ЗООС)
За неизпълнение на предписания, дадени по реда на ЗООС, са наложени имуществени санкции на: „Пристан” ЕООД – 5 000 лв., ЕТ „Борис-Б-Анелия Иванова“ – 3 000 лв. и ЕТ „Рабор-Борис Илиев” – 2 000 лв. (РИОСВ Варна); „Скорпио-46“ ЕООД, гр. Пловдив – 2 000 лв. (РИОСВ Пловдив). За същото нарушение РИОСВ Монтана е глобила физическо лице с 5 000 лв.

За непредприемане на всички необходими мерки за предотвратяването на големи аварии с опасни химични вещества и ограничаване на последствията от тях за живота и здравето на хората и за околната среда, в нарушение на ЗООС, от РИОСВ Пловдив е наложена имуществена санкция, в размер на 10 000 лв., на „Скорпио-46“ ЕООД, гр. Пловдив.
За нарушение на изискванията на Глава шеста от ЗООС от РИОСВ Варна са наложени имуществени санкции на „Пристан” ЕООД – 5 000 лв., „Клас олио” ЕООД – 2 000 лв. и община Балчик – 1 000 лв. За същото нарушение РИОСВ Русе е глобила физическо лице с 1 000 лв.
VII. Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси 
От РИОСВ Благоевград и РИОСВ Хасково са наложени имуществени санкции, всяка по 1 000 лв., на: „Юро Дийл“ ЕООД, гр. Гоце Делчев за неизпълнение на предписание и „Славей-Г“ ЕООД, гр. Харманли за непредставени в срок копия от информационните листове за безопасност.
VIII. Принудителни административни мерки (ПАМ)
През отчетния период са издадени Заповеди за прилагане на ПАМ от РИОСВ Русе и РИОСВ Враца на: 

- „Монтюпе” ЕООД, Русе – ограничаване на дейността на завода за производство на алуминиеви автомобилни детайли и части чрез принудително извеждане от експлоатация на инсталацията за каруселно леене на алуминий; 
- „Свежест” ООД, гр. Враца - поставяне на пломби на водопроводен кран, захранващ ваната за производство на натриев хипохлорит и на изпускателен кран, отвеждащ произведеният разтвор на натриев хипохлорит.
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