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      МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И  ВОДИТЕ
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PROTECTING EUROPE’S
WILDERNESS



ДИРЕКЦИЯ НАЦИОНАЛЕН ПАРК ЦЕНТРАЛЕН БАЛКАН
ЕВРОПЕЙСКАТА ДИПЛОМА ЗА ЗАЩИТЕНИ ТЕРИТОРИИ
Европейската диплома за защитени територии e престижна международна награда, връчвана от 1965 г. Тя се присъжда от Комитета на министрите на Съвета на Европа. С Дипломата се удостояват защитени територии със специална европейска значимост за опазването на биологичното, геоложкото и ландшафтно разнообразие. Тя е отличие, което оценява не само качествата на природното наследство, но и ефективността на защитата и системата на управление. Ефектът от отличието е „поставянето” на защитената територия под патронажа на Съвета на Европа за 5 години. Удостоени с това отличие към момента са 70 защитени територии, разположени в 26 европейски страни. 
    Национален парк „Централен Балкан” е първата българска защитена територия, получила високата награда. Удостояването на български парк с Европейска диплома за защитени територии е не само признание за качеството на природата и на управлението на националния парк. 

     Това е признание за качествата на българското природно наследство - диви природни територии с Европейско значение,  уникални по своето биологично многообразие, съхранени през вековете с присъщата им естественост и първичност, в хармонично единение с бита, поминъка и духовните традиции на местните хора. За мотивацията и нагласите сред обществото - да го опазват, популяризират и да го развиват. За последователна държавна политика - чрез опазването на своите защитени територии и прилагането на най-добрите съвременни практики за тяхното управление, България да дава своя достоен принос за съхраняване на природното наследство и културните ценности на Европейския континент.
Решението за удостояване на Национален парк Централен Балкан с Европейската диплома за защитени територии е взето на 21 октомври 2009 г. с резолюция на Комитета на министрите към Съвета на Европа. 

На 22 май, от 11.00 часа, в Актовата зала на Национална Априловска гимназия – Габрово, се e състояла тържествена церемония за официално връчване на Европейска диплома за защитена територия на Дирекция „Национален парк Централен Балкан”. 

От името на Генералния секретар на Съвета на Европа, Дипломата беше връчена от г-н Майкъл Ушер - председател на Групата специалисти по защитени територии от Генералната Дирекция за култура и културно и природно наследство на Съвета на Европа.  


В проявата участваха: г-жа Евдокия Манева – заместник министър на Министерството на околната среда и водите, г-жа Франсоаз Боер от Секретариата на Конвенцията за опазване на дивата европейска флора и фауна и природните местообитания (т.н. Бернска конвенция) към Съвета на Европа, г-жа Райна Хардалова -  координатор за България в Бернската конвенция и началник отдел „Биологично разнообразие” в Дирекция ”Национална служба за защита на природата”- МОСВ, депутати, ръководители на областната и общинска власт в Габрово, на организации – партньори на парковата дирекция, паркови служители, граждани.  
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