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ДЕН НА РЕКА ДУНАВ - 29 ЮНИ 2015 г.
Бъди активен!
29 юни е Денят на река Дунав – датата, на която през 1994 г. е подписана Конвенцията за опазване на река Дунав. С различни инициативи се отбелязва жизненоважната роля на реката и притоците й. Мисията на този международен празник е да привлече вниманието към значението и опазването им. Мотото на кампанията през 2015 г. е „Бъди активен“. 
Връзката на живеещите в Дунавския басейн с тяхната река ще бъде показана чрез различни форуми, кръгли маси, семинари и работни срещи, образователни или творчески надпревари и пр. Чрез разнообразието от прояви се показва активността за опазването на околната среда и река Дунав. 
DANUBE ART MASTER

И тази година всички ученици от 6 до 16-годишна възраст могат да се включат в традиционния международен конкурс „Danube Art Master” на тема „Най-големият Дунавски маскарад“. Този път участниците трябва да използват за творбите си речни материали. Състезанието е част от международното честване и се провежда на два етапа – национален и международен. Подробна информация за „Danube Art Master” можете да намерите на адрес www.danubeday.org. 
ИНФОРМАЦИЯ ЗА РЕКА ДУНАВ
Дунав е втората по големина река в Европа и заедно с притоците си са една от най-важните речни системи на Стария континент. Дунавският басейн има важна роля в политическото, социално-икономическoто и културно развитие на Централна и Източна Европа. Басейнът на реката има площ от 817 000 км ², които се разпростират в 19 европейски страни. От извора си в Германия до румънско-украинската делта реката протича през Германия, Австрия, Чехия, Словакия, Унгария, Словения, Хърватия, Босна и Херцеговина, Сърбия, Черна гора, Румъния, България, Молдова и Украйна, свързвайки 81 милиона души по протежението на своите 2845 км. 
Дунав и притоците му са източник на живот – енергия, храна, вода, транспорт, място за отдих. Дунавските влажни зони регулират замърсяването и пречистват водите. Те имат важно значение за европейската дива природа. Басейнът се отличава с голямо разнообразие от екосистеми и е местообитание за много животински и растителни видове.
Подробна информация за отбелязването на 29 юни на европейско ниво, можете да намерите в страницата на Международната комисия за опазване на река Дунав, посветена на Деня на Дунав www.danubeday.org. Национален координатор на Деня на река Дунав за България е Михаела Илиева, експерт в Басейнова дирекция „Дунавски район“, тел. +35964 885 100; +359886 330 34; e-mail: m.ilieva@bddr.org. 
