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СВЕТЛАНА ЖЕКОВА – МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

	ОТНОСНО
	проект на Национален план за управление на отпадъците за периода 2014-2020 г


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР – ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,

На основание на чл. 31, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация представяме на Вашето внимание проект на Национален план за управление на отпадъците за периода 2014-2020 г. (НПУО 2014-2020).
Проектът на Национален план за управление на отпадъците 2014-2020г. е разработен в съответствие с чл. 28 от Рамковата директива за отпадъците и чл. 49 от Закона за управление на отпадъците (ЗУО). Разработването на проекта на НПУО се подпомага в рамките на проект, финансиран от Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.“.

НПУО 2014-2020  подлежи на задължителна екологична оценка по реда на глава шеста от Закона за опазване на околната среда.

При разработването на НПУО са взети предвид, освен законовите изисквания, и редица европейски и национални програмни и методически документи.
НПУО 2014-2020 съответства на документа на Европейската комисия, Главна Дирекция „Регионална и градска политика“ ”Guidance on Ex Ante Conditionalities” (предварителни условия за финансиране от фондовете на европейския съюз за периода 2014-2020 г.).

НПУО 2014-2020 включва и първата за България “Национална програма за предотвратяване образуването на отпадъци за периода 2014-2020 г.”. Тя е разработена в съответствие с изискванията на чл. 50 от ЗУО. Програмата съответства и на изискванията на „Ръководство за разработване на програми за предотвратяване на образуването на отпадъци” на Европейска комисия, ГД „Околна среда”.
НПУО 2014-2020 г. съдържа следните части:

•
Основни изводи от анализа на състоянието на управлението на отпадъците;

•
SWOT анализ (анализ на силните и слабите страни, възможностите и заплахите);

•
Цели и подцели;

•
План за действие с Програми с мерки за постигане на целите:

-  Национална Програма за предотвратяване на образуването на отпадъци;

- Програма за достигане на целите за подготовка за повторна употреба и за рециклиране на  битовите отпадъци от хартия, метали, пластмаса и стъкло;

- Програма за достигане на целите за биоразградимите отпадъци,в т.ч. за биоотпадъците;

- Програма за достигане на целите за рециклиране и оползотворяване за строителни отпадъци и отпадъци от разрушаване на сгради;

- Програма за достигане на целите за рециклиране и оползотворяване на масово разпространените отпадъци;

- Програма за подобряване на йерархията на управление на другите потоци отпадъци и намаляване на риска за околната среда от депата за битови отпадъци;

- Програма за подобряване капацитета на институциите за управление на отпадъците;

- Програма за подобряване качеството на информацията, подпомагаща вземането на информирани управленски решения;

- Програма за подобряване информираността и участието на населението и бизнеса относно дейностите по управление на отпадъците;

•
Координация с други планове и програми;

•
Система за контрол на изпълнението, оценка на резултатите, отчети и актуализация на НПУО;

•
Приложения, в които са представени подробни анализи за състоянието на управлението на отпадъците към момента.

Основните изводи за състоянието на управлението на отпадъците са формулирани на базата на следните групи подробни анализи за:

•
състоянието и прогноза за вида, количествата и източниците на отпадъците, образувани на територията на страната, както и за отпадъците, които е вероятно да бъдат обект на трансграничен превоз от или до националната територия.

•
за инфраструктурата в сектор "Отпадъци" и др.
Анализите са изготвени на базата на последни актуални данни. В процеса на изготвянето на анализите са проведени проучвания и консултации със заинтересованите страни във връзка с разработването на НПУО 2014-2020 г. и Програмата за предотвратяване образуването на отпадъци, в т.ч.: 

•
Проведено е анкетно проучване на всички общини в България;

•
Проведено е анкетно проучване с ръководители на фирми, изпълняващи дейности по сметосъбиране и сметоизвозване и ръководители на инсталации за оползотворяване и обезвреждане на отпадъци в страната. 

•
Проведени са 5 фокус групи (по 1 група за отпадъци от хартия, стъкло, пластмаси, метали и др.материали), включващи представители на организации по оползотворяване на масово разпространени отпадъци и оператори на инсталации за рециклиране на отпадъци.

Изготвеният SWOT анализ e основа за формулирането на стратегическите цели при управлението на отпадъците в Република България, в т.ч. генерална стратегическа цел на страната в сферата на управление на отпадъците и четири стратегически цели, гарантиращи постигането на генералната стратегическа цел, както следва: 

•
Цел 1: Намаляване на вредното въздействие на отпадъците чрез предотвратяване образуването им и насърчаване на повторното им използване.

•
Цел 2: Увеличаване на количествата на рециклираните и оползотворени отпадъци, чрез създаване на условия за изграждане на мрежа от съоръжения за третиране на цялото количество генерирани отпадъци, което да намали риска за населението и околната среда.

•
Цел 3: Управление на отпадъците, което гарантира чиста и безопасна околна среда.

•
Цел 4: Превръщане на обществеността в ключов фактор при прилагане йерархията по управление на отпадъците.

Направени са прогнозни финансови разчети за необходимите инвестиции за постигане целите на НПУО, като е взето предвид предварителното индикативно разпределение на средствата по Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.“ в сектор „Отпадъци“. Общият размер на инвестициите в периода до 2020г. се оценява на стойност над 1,31 млрд. лв., в т.ч.
1. Изграждане на съоръжения за компостиране и анаеробно разграждане на биоразградими отпадъци. 

2. Изграждане на други съоръжения за оползотворяване на битовите отпадъци, с цел намаляване и предотвратяване на емисиите на парникови газове.

3. Изграждане на депа, претоварни станции и съпътстваща инфраструктура към тях, за депониране на остатъчните битови отпадъци в региони, които все още не са изградили или не са в процес на изграждане на такива съоръжения.

4. Рекултивация на депа за битови отпадъци с прекратена експлоатация, където е целесъобразно и с оползотворяване на натрупаните отпадъци в съответствие с националната и европейската политика за ефективно използване на ресурсите.

5. Закупуване на съдове за разделно събиране и за транспортиране на биоотпадъците.

Изпълнението на програмите с мерки от НПУО ще осигури достигане на националните цели за управление на отпадъците, произтичащи от европейското законодателство и ЗУО.

Проектът на Национален план за управление на отпадъците за периода 2014-2020 г е съгласуван в съответствие с чл. 32, ал. 1 и ал. 5 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация. От министерствата са получени … становища, от които … със забележки, които са отразени в текста на НПУО. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР – ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,

Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 8, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация, предлагам проекта на Решение за приемане на Национален план за управление на отпадъците за периода 2014-2020 г. да бъде разгледан и приет на заседание на Министерския съвет. 
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