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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ




ДО 

                                                                                                                                    ПРОЕКТ!
МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ 

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Д О К Л А Д
от

СТАНИСЛАВ АНАСТАСОВ - МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Относно:
Проект на Постановление на Министерския съвет за приемане на Наредба за реда и начина за организиране на националните инвентаризации на емисиите на вредни вещества и парникови газове в атмосферата
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР – ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,
На основание чл. 31, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерски съвет и на неговата администрация, внасям за разглеждане проект на Постановление на Министерския съвет за приемане на Наредба за реда и начина за организиране на националните инвентаризации на емисиите на вредни вещества и парникови газове в атмосферата.
Проектът на горепосочената наредба е изготвен във връзка с разпоредбата в § 16 от Преходни и заключителни разпоредби на Закона за ограничаване изменението на климата (обн., ДВ бр.22 от 11.03.2014 г., в сила от 11.03.2014 г.) за приемане на наредбите по чл. 5, т.4 от ЗОИК в срок до шест месеца от влизане в сила закона.

В проекта на новата наредба, са направени предложения за нови текстове и изменение на сега действащите такива, свързани с:

1. актуализиране наименованието на някои компетентни органи и включване на нови;

2. въвеждане на изискване за осигуряване на капацитет и информация за извършване на докладванията по чл.3, т. 2, а), б) и чл.10, ал.1 на Решение №529/2013/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 21 май 2013 г. относно правила за отчитане на емисиите и поглъщанията на парникови газове, дължащи се на дейности във връзка със земеползването, промените в земеползването и горското стопанство, и относно информация за действията, свързани с тези дейности (OB, L 165/80 от 18 юни 2013 г.);

3. въвеждане на изискване, за гарантиране достъпа на компетентните органи за изготвяне на инвентаризацията, (съгласно чл.5, т.2.б. на Регламент №525/2013г. на европейския парламент и съвета) до натуралните показатели/данните, събирани чрез системата за докладване на флуорирани парникови газове/;

4.
въвеждане на изисквания за преразглеждане на инвентаризациите, т.е. преизчисляване на емисиите на вредни вещества и  парникови газове;

5. прецизиране на текстовете за подаваните към ИАОС натурални показатели /данни от различни институции, за изчисляване на емисиите на ПГ и добавени нови/;

6. промяна на ръководството, по което се изготвя инвентаризацията на парникови газове.
Предложението за приемане на Наредба за реда и начина за организиране на националните инвентаризации на емисиите на вредни вещества и парникови газове в атмосферата, няма да доведе до пряко и/или косвено въздействие върху държавния бюджет.
На основание чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове, проектът на нормативен акт е оповестен на интернет страницата на МОСВ и на портала за обществени консултации за период най-малко 14 дни.
Проектът на Постановление на Министерския съвет за приемане на Наредба за реда и начина за организиране на националните инвентаризации на емисиите на вредни вещества и парникови газове в атмосферата, е съгласуван с министерствата в съответствие с чл. 32, ал. 1 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация. Направените бележки и предложения са отразени, съгласно приложената справка.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР – ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 8, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация, предлагам Министерският съвет да приеме така предложения проект на Постановление на Министерския съвет за приемане на Наредба за реда и начина за организиране на националните инвентаризации на емисиите на вредни вещества и парникови газове в атмосферата.
С уважение,
СТАНИСЛАВ АНАСТАСОВ
МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
