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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ




ДО

Г-ЖА СВЕТЛАНА ЖЕКОВА
МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

ДОКЛАД
от

Стефан Стефанов – директор на дирекция „Управление на отпадъците и опазване на почвите”
	ОТНОСНО:
	Проект на Наредба за изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъците на територията на лечебните и здравните заведения



УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЖЕКОВА, 


На основание чл. 56 от Инструкцията за организацията на деловодната дейност и документооборота на Централно управление на Министерството на околната среда и водите, представям на Вашето внимание проект на Наредба за изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъците на територията на лечебните и здравните заведения (наредбата).
Проектът на наредба е разработен на основание чл. 43, ал. 3 от Закона за управление на отпадъците от междуведомствена работна група с участието на експерти от Министерство на здравеопазването (МЗ), Министерство на околната среда и водите, Национален център по заразни и паразитни болести и Столична регионална здравна инспекция. 

Проектът е разгледан на заседание на Ръководството на Министерството на здравеопазването на 19.12.2013 г. и е обявен на интернет страницата на МЗ за обществено обсъждане по реда на чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове. Подписан е от министъра на здравеопазването.
С проекта на наредбата не се транспонира европейско законодателство. Следва да се отбележи, че това е първият нормативен акт по отношение на управлението на отпадъци от лечебни и здравни заведения. Като основа за разработването му е използвано Указание №1/21.04.2003г. за разделно събиране, съхраняване и обезвреждане на отпадъците от лечебните заведения, публикувано в служебен бюлетин №7/07.2003г. на МЗ. При разработването на текстовете от наредбата са взети предвид добри световни практики при управлението на отпадъците от лечебните и здравните заведения, както и изискванията на Закона за управление на отпадъците.

С проекта на наредбата се регламентират задълженията на всички лечебни и здравни заведения по отношение на изискванията за разделно събиране на мястото на образуване на отпадъците, образувани в резултат на дейността им, задълженията на операторите на инсталации за обеззаразяване и обезвреждане на отпадъци на територията на лечебни и здравни заведения, както и задълженията на лицата, извършващи транспортиране на такива отпадъци.

Важен момент в проекта на наредбата е определянето на отпадъците, образувани от лечебни и здравни заведения като опасни и неопасни,  детайлното описание на понятията биомедицински, биологични медицински отпадъци, лабораторни отпадъци, отпадъци замърсени с кръв и биологични продукти и т.н., както и въвеждането на изисквания към съдовете, в които следва да се събират разделно тези отпадъци още на мястото на образуването им.

Въвеждат се и изисквания по отношение на площадките за предварително съхраняване на опасни отпадъци на територията на лечебните и здравните заведения, маршрутите за движение на тези отпадъците, както и изискванията към транспортните средства, с които се извършва техния превоз.

С проекта на наредбата се регламентират и съоръженията, в които могат да се третират опасните отпадъци, образувани от лечебни и здравни заведение, както и това кои отпадъци подлежат на задължително изгаряне в инсинератор. Въведено е и изискване за контрол на степента на обеззаразяване на съоръженията за третиране на опасни отпадъци.

С проекта на наредбата е регламентиран и редът и начинът за третиране  на биомедицинските отпадъци, които се образуват в резултат на извършени манипулации при оказване на спешна медицинска помощ и лечение на тежко и хронично болни извън територията на лечебните заведения.

Важен момент в проекта на наредбата е и разделянето на контролните функции на Регионалните здравни инспекции и РИОСВ, тъй като към настоящия момент, често срещана практика е двете ведомства да проверяват едни и същи неща, което е ненужна административна тежест.
СЪГЛАСУВАНЕ С ДИРЕКЦИИТЕ НА МОСВ, ПУДООС, ИАОС и РИОСВ

Проектът е представен за вътрешно съгласуване във всички дирекции от МОСВ, ПУДООС, ИАОС и регионалните инспекции по околна среда и води.
От вътрешното съгласуване в системата на МОСВ са получени 27 становища, от които 16 са за съгласуване без забележки и 11 със забележки.Част от бележките са приети, а за неприетите бележки са посочени мотивитe в таблицата за отразяването им.
Моля на основание на гореизложеното да включите настоящия проект на Наредба за изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъците на територията на лечебните и здравните заведения за разглеждане от Колегиум на МОСВ.
Приложения:

1. Проект на Наредба за изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъците на територията на лечебните и здравните заведения;
2. Копия на становищата, получени при вътрешно съгласуване на проект на Наредба за изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъците на територията на лечебните и здравните заведения;

3. Справка за отразяване на становищата, получени при вътрешно съгласуване на проект на Наредба за изискванията към дейностите по събиране и третиране на отпадъците на територията на лечебните и здравните заведения
4. Електронен носител.

С уважение,

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ “УООП” 

СТ. СТЕФАНОВ
София 1000, бул. “Мария Луиза” 22
Тел: 940 6000, Факс: (+3592) 940 63 20
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