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Министерство на околната среда и водите
ДО

Г-ЖА ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА
МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Д О К Л А Д

от
Боряна Каменова  - директор на дирекция „Политика по изменение на климата“

Относно: Разглеждане от Колегиум на МОСВ на Проект на Наредба за определяне на реда и начина за разходване на приходите от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейности чрез търг.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ВАСИЛЕВА,

На основание чл. 56, ал. 2 от приетия през март 2014 г. Закон за ограничаване изменението на климата (ЗОИК), приходите от продажбата на квоти за емисии от авационни дейности чрез търг могат да се разходват чрез Националния доверителен екофонд (НДЕФ) по ред, определен с наредба на министъра на околната среда и водите.
Настоящият проект на Наредба цели да регламентира реда и начина за разходване чрез НДЕФ на приходите от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейности чрез търг, които постъпват по бюджета на Предприятието за управление на дейности по опазване на околната среда (ПУДООС).
Националният Доверителен ЕкоФонд е юридическо лице,  създадено по силата на суапово споразумение “Дълг срещу околна среда” между Правителството на Конфедерация Швейцария и Правителството на Република България.
Съгласно чл. 66, ал.1 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС), целта на Фонда е управление на средства, предоставени по силата на суапови сделки за замяна на “Дълг срещу околна среда” и “Дълг срещу природа”, от международна търговия с предписани емисионни единици (ПЕЕ) на парникови газове, от продажба на квоти за емисии на парникови газове за авиационни дейности, както и на средства, предоставени на база на други видове споразумения с международни, чуждестранни или български източници на финансиране, предназначени за опазване на околната среда в Република България.
С предложения проект на Наредба се определят изискванията за разходването на средствата от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейност за изпълнение на горепосочените дейности. 

 За тази цел се предвижда приемане на оперативно ръководство от страна на Управителния съвет на НДЕФ, в което да бъдат разписани всички условия и предпоставки за разпределяне на средствата от Европейската схема за търговия с емисии. Същевременно с предложената Наредба на НДЕФ се възлагат и контролни функции по отношение на  правилното разходване на средствата  чрез предоставената възможност на Изпълнителното бюро за проверки на изпълнението в т.ч. по отношение спазването на нормативно определените процедури за доставка на стоки и услуги при реализацията на проектите за изпълнение на дейности по чл. 56, ал. 1, т. 1-4 и т. 6 от ЗОИК. Правилното разпределяне на средствата ще подлежи на одит и от независим, международно признат одитор.
В проекта на Наредба се разписва и процентното разпределение при разходването на приходите от продажбата чрез търг на квоти за емисии от авиационни дейности, които постъпват от бюджета на МОСВ по сметка на ПУДООС, като за част от тях се предвижда да се превеждат по сметка на НДЕФ за целево финансиране на съответните проекти по чл. 56, ал. 1, т. 1-4 и т. 6 от ЗОИК.
Съгласно чл. 56 ал. 1 от ЗОИК тези средства могат да се използват за финансиране на определени, изрично изброени по вид дейности по ограничаване изменението на климата, а именно: дейности, водещи до намаляване на емисиите на парникови газове, адаптиране към въздействието от изменението на климата, финансиране на научни изследвания и разработване на начини за адаптиране, образователни и информационни кампании, свързани с изменението на климата.   Целевото предназначение на тези средства е предвидено, както от горе цитираните разпоредби на ЗОИК, така  и от чл. 3г на Директива 2008/101/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 19 ноември 2008 година за изменение на Директива 2003/87/ЕО с цел включване на авиационните дейности в схемата за търговия с квоти за емисии на парникови газове в рамките на Общността.
Правилното изразходване на средствата е предмет на ежегодно докладване до Европейската комисия, като на основание чл. 17 от Регламент № 552/2013 относно механизъм за мониторинг и докладване, България е задължена да докладва, дали въпросните приходи са изразходвани за допустими дейности.
Във връзка с предстоящото изготвяне на Националната стратегия за адаптация /НСА/, за което към момента не е  осигурено финансиране, наличните приходи от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейности могат да се изразходват за дейности по изготвяне на тази стратегия. За 2014 г. приходите от търговете на квоти за авиационни дейности възлизат на 236 880 Евро или 463 297 лева. Очакваните постъпления от тези търгове за 2015 г. са в размер до 1,5 млн лева.
Проектът на Наредба за определяне на реда и начина за разходване на приходите от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейности чрез търг, е предоставен за обществен достъп на сайта на МОСВ, както и за съгласуване на всички дирекции на МОСВ, ПУДООС и  ИАОС. 
В съответствие с чл. 56, ал. 1 от Инструкцията за деловодната дейност и документооборота на Централно управление на МОСВ, приложено към настоящия доклад, Ви представям:
1. Окончателен вариант на проект на Наредба за определяне на реда и начина за разходване на приходите от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейности, в който са отразени съответните предложения от вътрешното съгласуване;
2. Копие на получените становища;

3. Справка за отразяване на забележките и предложенията, получени в хода на вътрешното съгласуване;
Във връзка с гореизложеното, моля за Вашето разпореждане Наредба за определяне на реда и начина за разходване на приходите от продажбата на квоти за емисии от авиационни дейности чрез търг, да бъде включен в дневния ред на заседание на Колегиум.
Приложение: Съгласно текста
БОРЯНА КАМЕНОВА
Директор на дирекция „ПИК“
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