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МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Дирекция „Управление на водите“

ДО

Г-ЖА ивелина василева

министър на околната среда и

водите 

Докладна записка

oт Асен Личев, Директор на Дирекция „Управление на водите“
Относно: Проект на наредба за изменение на Наредба № 2 от 8 юни 2011 г. за издаване на разрешителни за заустване на отпадъчните води във водни обекти и определяне на индивидуалните емисионни ограничения на точковите източници на замърсяване (издадена от министъра на околната среда и водите, обн., ДВ, бр. 47 от 21.06.2011 г., в сила от 21.06.2011 г.)
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО василева, 

С писмо с вх. № № 08-00-1008/04.03.2015 г. от кметовете на общини Марица, Раковски, Калояново, Първомай и Родопи, област Пловдив, Министерството на околната среда и водите е сигнализирано за невъзможността за заустване на дъждовни и пречистени отпадъчни води, които ще се формират при нови инвестиционни предложения, поради разпоредбите в чл. 6, ал. 1, т. 3 от Наредба № 2 за издаване на разрешителни за заустване на отпадъчните води във водни обекти и определяне на индивидуалните емисионни ограничения на точковите източници на замърсяване (Наредба № 2), които забраняват нови зауствания в напоително-отводнителни системи. Предвид обстоятелството, че отводнително-напоителните системи са единственият възможен водоприемник за много части от област Пловдив е поставен въпроса за преглед и възможни изменения в нормативната уредба.
Въз основа на одобрен доклад до Министъра на околната среда и водите с № 08-00-1008/20.03.2015 г. с анализ на нормативната уредба и предложение за изменение на Наредба № 2, Дирекция „Управление на водите“ изготви първоначален вариант на проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 2. Проектът на Наредба беше изпратен за вътрешноведомствено съгласуване, като получените бележки бяха взети предвид в настоящия проект на Наредба за изменение на Наредба № 2.
С проекта на Наредба се премахва забраната за нови зауствания в отводнителни системи, тъй като те отвеждат оттока в повърхностен воден обект и при наличие на съгласието на собственика, че съоръжението може да проведе заустваното водно количество, в рамките на разрешителния режим компетентният орган по чл. 52 от Закона за водите има възможност да постави такива условия към пречистените отпадъчни води, че да бъдат постигнати целите за опазване на водното тяло съгласно плана за управление на речния басейн. В проекта на Наредба не са предвидени изменения по отношение на забраните за заустване на отпадъчни води в напоителни системи с цел гарантиране на опазването на земеделските земи от замърсяване.
В проекта на Наредба се отстранява и неточност в чл. 3, т. 3 от Наредба № 2, като се предвижда да не се счита за заустване на отпадъчни води, т.е. да не подлежи на разрешителен режим, изтичането на води от съоръжения на напоителни и отводнителни системи, без значение от вида на изтичащите води, тъй като в случаите на заустване на отпадъчни води в отводнителни системи, същото подлежи на разрешителен режим в точката на заустване в отводнителната система.
Проектът на Наредба не променя текстове, които транспонират европейско законодателство, поради което не е разглеждан в Работна група 20. 

Проектът на Наредба е изпратен за вътрешно съгласуване до Дирекциите в МОСВ и до ИАОС, като предложените бележки са взети предвид в проекта на Наредба съгласно приложената таблица за отразяване на становищата от вътрешно съгласуване.
Проектът на наредба не предвижда финансови ангажименти на държавата, поради което не е приложена финансова обосновка. 

В заключение, Ви представяме окончателен вариант на проект на Наредба за изменение на Наредба № 2 от 8 юни 2011 г. за издаване на разрешителни за заустване на отпадъчните води във водни обекти и определяне на индивидуалните емисионни ограничения на точковите източници на замърсяване (издадена от министъра на околната среда и водите, обн., ДВ, бр. 47 от 21.06.2011 г., в сила от 21.06.2011 г.), като предлагаме същата да бъде внесена за разглеждане в колегиум на МОСВ.
Приложение:
1.
Проект на Наредба за изменение Наредба № 2;

2.
Становища от вътрешното съгласуване по проекта на Наредба;

3.
Справка за отразяване на становищата от вътрешно съгласуване на проекта на Наредба.
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