МОТИВИ
към проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда
С настоящия законопроект се прави предложение за изменение и допълнение на Закона за опазване на околната среда във връзка с:
· Транспониране на Директива 2012/18/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 04 юли 2012 година относно контрола на опасностите от големи аварии, които включват опасни вещества, за изменение и последваща отмяна на Директива 96/82/ЕО на Съвета (Севезо III);
· Изпълнение на приоритет 15.4 от Програмата на Правителството за стабилно развитие на Република България, 2014-2018 г. В тази връзка, с направените промени в глава шеста и в новата глава седма, раздел I от ЗООС се предвижда съвместяване на процедурите за контрол на големи аварии с процедурите по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС), а с промяната на административния режим и прехвърлянето на процедурата по одобряване на доклади за безопасност в Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС), се осигурява координиране и с процедурите по издаване и преразглеждане на комплексни разрешителни (КР).

· Осигуряване на ефективен контрол върху разполагането и експлоатацията на нови предприятия/съоръжения с нисък или висок рисков потенциал или планирани изменения/разширения в тях и поддържане на безопасни разстояния до жилищни райони, обществени сгради и площи, зони за отдих и където е възможно, големи транспортни пътища и райони с особена природозащитна чувствителност.

· Оптимизиране и съгласуване на приложимите административни режими в глава шеста и седма на ЗООС за изграждане и експлоатация на предприятия/съоръжения с нисък и висок рисков потенциал за големи аварии с цел намаляване на административната тежест и ускоряване на инвестиционния процес, при запазване на високо ниво на защита на околната среда и човешкото здраве.

· Регламентиране сроковете на валидност на административните актове по екологична оценка, които се постановяват от компетентния орган по околна среда за постигане на равнопоставеност на всички административни актове, издавани по реда на глава шеста от Закона за опазване на околната среда.

· Потвърждаване на пълно съответствие с разпоредбата на чл. 3, параграф 3 на Директива 2001/42/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 27 юни 2001 година относно оценката на последиците на някои планове и програми върху околната среда.

· Оптимизиране на понятието за „обекти с обществено предназначение“ в обхвата на т. 10, буква „б“ от Приложение № 2 на ЗООС.

· Прецизиране на текстове в Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ) с цел  постигане на пълно съответствие на националните разпоредби с Директива 2004/35/ЕО относно екологичната отговорност по отношение на предотвратяването и отстраняването на екологични щети.

Направените изменения и допълнения в Закона за опазване на околната среда се основават на следните мотиви:

· Осигуряване на необходимата информация за опасните вещества, идентифицираните рискове и разработените от оператора мерки за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях чрез съвместяване и координиране на процедурите за контрол на големи аварии с процедурите по ОВОС и КР.

· Оптимизиране на административната процедура чрез замяна на съществуващия разрешителен режим към министъра на околната среда и водите за изграждане и експлоатация на нови и експлоатация на съществуващи предприятия/съоръжения с висок рисков потенциал, с процедура по одобряване на доклади за безопасност и техни актуализации за предприятия/съоръжения с висок рисков потенциал в Изпълнителната агенция по околна среда, в съответствие с изискванията на директивата и при запазване на високо ниво на защита за околната среда и човешкото здраве от дейността на такива предприятия/съоръжения.

· Намаляване на сроковете за произнасяне по внесените заявления за одобряване на доклади за безопасност и свързаното с това намаляване на инвестиционните разходи,
· Въвеждане на по-систематичен подход за планиране и провеждане на контролната дейност за ефективно прилагане на правилата за безопасност.

· Осигуряване на по-широк достъп до информация за обществеността относно предприятията и наличните опасни вещества на тяхната територия, чрез въвеждане на нови разпоредби в наредбата по чл. 103, ал. 9.

· Разработване и внедряване на електронна информационна система с база-данни на предприятията с нисък и висок рисков потенциал.

· Определяне на компетенциите на министъра на околната среда и водите при вземане на решения по преценка за необходимостта от извършване на ОВОС за инвестиционни предложения, които попадат на територия, контролирана от две или повече РИОСВ.

· Регламентиране срока на валидност на административните актове по екологична оценка, които се постановяват от компетентния орган по околна среда за постигане на равнопоставеност на всички административни актове, издавани по реда на глава шеста от Закона за опазване на околната среда.
· Постигане на пълно съответствие на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети с разпоредбите на Директива 2004/35/ЕО в изпълнение на препоръките на Европейската комисия (с писмо № 4236/12/ENVI).
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