ПРОЕКТ

МОТИВИ
към проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за биологичното разнообразие

1. Причини, които налагат приемането на законопроекта:
В процеса на действие на Закона за биологичното разнообразие (ЗБР) законодателството на Европейския съюз беше променено няколко пъти в областта на биологичното разнообразие. В резултат на това ЗБР в отделни негови части не е актуален. Очертаха се и много слабости и неточности в закона, които породиха необходимостта от неговото изменение и допълнение, с оглед подобряване възможностите за ефективното му прилагане. В общи линии в периодa на действие на закона бяха внасяни единствено спешни изменения и такива свързани с мрежата от защитени зони НАТУРА 2000. 
В резултат се натрупаха множество проблеми, които е наложително да бъдат отстранени.
.
2. Цели на законопроекта:
Основната цел на настоящия законопроект е да бъде усъвършенствана нормативната уредба чрез прецизиране на отделни разпоредби, облекчаване на административни процедури и хармонизиране на ЗБР с новите промени в регламентите на Европейския съюз, свързани с търговията на застрашени видове.
Проектът на ЗИД на ЗБР е насочен към:
· Отстраняване на пропуски в разписаната процедура по обявяване и промени в защитените зони;

· Въвеждане на разпоредба за разработване и приемане на Национална приоритетната рамка за действие за Натура 2000;

· Уточняване на срока на действие на плановете за управление на защитените зони;

· Въвеждане на обратно действие на срока на валидност на решенията по чл. 31, ал. 23 от закона и уточняване валидността на решенията по § 14, ал. 3 от ПР на ЗИД на ЗБР в съответствие с валидността на решенията/становищата по Глава шеста от ЗООС.

· Прецизиране на терминологията по отношение на защитените видове, обект на защитените зони от мрежата НАТУРА 2000;

· Прецизиране на процедурите относно разпореждането с бедстващи екземпляри от защитените видове по Приложения 3 към ЗБР;

· Допълване на разпоредбите за зоологическите градини по отношение на лицензирането и контрола; 

· Въвеждане в националното законодателство на процедури, които ще спомогнат за прилагане на новите разпоредбите на Регламент № 865/2006 на Комисията от 4 Май 2006 г., установяващ подробни правила за прилагане на Регламент № 338/97 от 9 декември 1996 г. за защита на видовете от дивата флора и фауна чрез регулиране на търговията с тях, както и на съществуващи разпоредби от същия регламент, които до този момент не са намерили отражение в националното законодателство. 

· Уточняване на вида документация, изискваща се при доказване на законния произход на екземплярите от диви видове, предмет на търговия;

· Ограничаване на изискванията за регистриране на екземпляри от диви видове животни, които са представители на някои често срещани и отдавна отглеждани на затворено видове; 

· Премахване на изискванията за предоставяне на документи, свързани с регистрацията на фирмите;

· Въвеждане на разпоредби, спомагащи за успешното приключване на административните процедури по отношение на нарушители, които са граждани на други държави;  

· Прецизиране и допълване на функциите на министъра на околната среда и водите; 

· Доразработване на задълженията за предоставените на достъп и контрол върху ползвателите на генетични ресурси от промишлени микроорганизми и определяне на компетентните органи по ангажиране на административна отговорност за нарушителите;

· Промяна на изискванията по обявяването и стопанисване на вековните и забележителни дървета;

· Прецизиране на списъка с видове по Приложенията към ЗБР във връзка с най-новите проучвания за наличието им във природата на България и актуализиране на техните научни и български наименования.

3. Основните очаквани резултати от прилагането на проекта на ЗИД на ЗБР са:
· хармонизиране на закона със законодателството на Европейския съюз;

· облекчаване на бизнеса и администрацията по отношение прилагането на регистрационните режими;
· подобряване на възможностите и координацията на контролните органи; 

· изясняване на административните процедури във връзка с вътрешната и външната търговия със застрашени видове.  
