ИНСТРУКЦИИ ЗА ПОПЪЛВАНЕ НА ДОКУМЕНТА ПО ПРИЛОЖЕНИЕ VII 
ОТ РЕГЛАМЕНТ (ЕО) № 1013/2006
Съгласно изискванията на чл. 18, превозите на отпадъци, които са предмет на общите информационни изисквания, се съпровождат от документ по приложение VII от Регламент (ЕО) №1013/2006.
Преди началото на превоза, лицето, което урежда превоза, следва изчерпателно и точно да попълни следната информация в документа по Приложение VII:
Поле 1: Лице, което урежда превоза

Във всяка една от посочените позиции в поле 1 следва да се впишат точни данни за лицето, което урежда превоза.
„Лицето, което урежда превоза“ следва да е под юрисдикцията на страната по изпращане и да отговаря на едно от следните изисквания: 

1.) първоначалният производител, или 


2.) лицензираният нов производител, който извършва операции преди превоза, или 

3.) лицензиран събирач или
4.) регистриран търговец, който е упълномощен писмено от първоначалния производител, новия производител или лицензирания събирач или
5.) регистриран брокер който е оторизиран писмено от първоначалния производител, новия производител или лицензирания събирач,

Пълномощното по т. 4 и т. 5 следва да е нотариално заверено.  

„Лице под юрисдикцията на Република България“ означава лице, което в качеството си на едно от лицата по т. 1 до 5 отговаря на всички изисквания на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане.
Поле 2: Вносител/ получател

Във всяка една от посочените позиции в поле 2 следва да се впишат точни данни за получателя на отпадъците. Държавата, посочена в адреса на получателя следва да е същата, като държавата, посочена в адреса на съоръжението за оползотворяване в Поле 7.

Поле 3: Действително количество 

Следва да се посочи актуалното тегло на транспортираните отпадъци (в тонове).

Поле 4: Действителна дата на превоза

Следва да се впише датата, на която превозът ще стартира.
Полета от 5 (а) до 5 (в): І, ІІ, ІІІ превозвач 
В момента на придобиване на собственост върху пратката, превозвачът или негов представител трябва да попълни информация за транспортното средство, датата на трансфера и да се подпише. Ако превозвачът е повече от един, всеки отделен попълва съответно поле 5 (а), 5 (б), 5 (в).
Поле 6 Генератор на отпадъците

Когато лицето, което урежда превоза, не е първоначалният производител, събирач или нов производител на отпадъците, в поле 6 следва да се впише цялата искана информация за първоначалния производител/нов производител или събирач.

Поле 7 Съоръжение за оползотворяване/ лаборатория

Следва да се впишат всички данни за съоръжението за оползотворяване/ лабораторията, в случай, че представляват различно от получателя лице.   Държавата, посочена в адреса на съоръжението за оползотворяване следва да е същата, като държавата, посочена в адреса на получателя в Поле 2.
Поле 8 Операция по оползотворяване

Следва да се посочи съответната дейност по оползотворяване, обозначена с R-код (приложение №2 към §1, т. 13 от допълнителните разпоредби на Закона за управление  на отпадъци). В случай, че предстоящата операция по третиране на отпадъците е дейност по обезвреждане (D-код) и отпадъците не са предназначени за лабораторен анализ, то превозът подлежи на процедура на предварителна писмена нотификация и съгласие. Документът по приложение VII не може да бъде използван.
Поле 9 Обичайно описание на отпадъците

Следва да се посочи името или имената, под които отпадъците, обект на превоз са обичайно познати или да се впише  търговското наименование. 

Поле 10 Идентификация на отпадъците
Следва да се попълни кодът, който идентифицира отпадъка по Анекс III или кодовете по Анекс IIIA или Анекс IIIБ на Регламент 1013/2006, както и кодът по Списъка с отпадъци на ЕС (Наредба № 2 от 23.07.2014 г. за класификация на отпадъците). 
i. Попълва се съответният код от кодовете по приложение IX от Базелската конвенция (Част I от Приложение III към Регламент (ЕО) №1013/2006, съответно Списък Б от Част 1 на Приложение V от Регламент (ЕО) №1013/2006);
ii. Кодовете по ОИСР се използват за идентифициране на отпадъци, упоменати в Част II от Приложение III към Регламент (ЕО) №1013/2006, т. е. отпадъци, които не са идентифицирани със съответен код от приложение IX от Базелската конвенция или подлежат на различен режим на контрол съгласно Регламент (ЕО) №1013/2006 в сравнение с Базелската конвенция; 
iii. При превоз на смеси от отпадъци, упоменати в приложение IIIА към Регламент (ЕО) №1013/2006, следва последователно да се посочат съответните кодове, така като са указани в приложение IIIА;
iv. При превоз на смеси от отпадъци, упоменати в приложение IIIБ към Регламент (ЕО) №1013/2006, следва да се посочи съответният BEU код от приложение IIIБ;
v.
Посочва се кодът на отпадъка по Европейския каталог на отпадъците - ЕКО (съотв. Наредба № 2 от 23.07.2014 г. за класификация на отпадъците). 
v. Национален код, идентифициращ отпадъка, в случай че съществува в страната по изпращане/местоназначение и е различен от ЕКО кода.
Поле 11 Заинтересовани държави

Следва да се впишат страните по изпращане, по местоназначение, както и транзитните странни. (Страните може да са обозначени посредством съкращенията от стандарт ISO 3166).
Поле 12 Декларация на лицето, което урежда превоза


Следва да се впишат имената на лицето, което урежда превоза, датата, на която превозът е стартирал и да е положен актуален подпис.


С подписа си в поле 12, лицето, което урежда превоза, декларира, че е налице сключен писмен договор с получателя на отпадъците за тяхното оползотворяване. Допустимо е, писменият договор да касае конкретен превоз (съответно конкретен документ по приложение VII) или да обхваща повече от един превози. Във всички случаи, договорът следва да съдържа съотносима с документа по приложение VII информация.


Поле 13

Получателят на отпадъците следва да впише датата, на която е получил отпадъка, количеството на получения отпадък и да положи подпис.

Поле 14 

Съоръжението за оползотворяване на отпадъците следва да впише датата, на която е получило отпадъка, да посочи полученото количеството и да положи подпис.
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