
ОТЧЕТ 
за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции 

през месец август 2016 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на басейновите дирекции:
През м.август 2016 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 806 броя проверки, от които 550 бр. проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите. Направени са 256 броя извънредни проверки за: осигуряване на проводимостта на речните легла и на 500 м. след язовирните стени; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); проверки за нерегламентирани дейности във водните обекти; проверени са и обекти без издадени разрешителни и водовземни съоръжения, вкл. състоянието на санитарно-охранителните им зони; извършени са пробонабирания на водни проби за анализ на качествата на повърхностни и минерални води; направени са и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки; извършени са и съвместни проверки с РИОСВ, вкл. и по комплексни разрешителни; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), осъществено е обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители / кметове на общини.
През периода са извършени и проверки по 87 бр. жалби и сигнали, от които 13 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол са дадени 272 бр. предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 58 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН), като 4 бр. АУАН са за констатирани неизпълнения на дадени предписания при предходни проверки. 

От директорите на БД са издадени 27 бр. наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 45 900 лв. 
За установени неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, през м. август от БД са наложени глоби/ имуществени санкции на титулярите на разрешителни на: "Карина 91" ЕООД – 2000 лв., ЗК "Земя 92" - 1000 лв., "Фиван" ООД – 1000 лв., "Стройкоинвест" АД - 650 лв., "Флор ММ" ООД – 300 лв., Елица Мариан Шербан – 300 лв., "СБР-Варна" АД – 300 лв.,  "Рая 2008 Руска Стефанова" ЕООД - 300 лв., "Кооперация "Изток Шабла" - 300 лв., ЕТ "Велимар - Велико Василев" - 150 лв., ЕТ "Аркон Константин Петров" - 150 лв., Кристиян Тодоров Дизанов – 150 лв., ПСК „Спартак” - 1000 лв., „Юнион Хидро” ООД - 2000 лв., „Аверс” ООД – 2000 лв.
За установени нарушения на ЗВ, като водовземане от подземни води без разрешително, ползване на воден обект за заустване на отпадъчни в повърхностни води без разрешително и за неосигуряване на проводимостта на речните легла, през м. август от БД са наложени глоби/ имуществени санкции на: „Велконт” ЕООД – 1 000 лв., „Стремон” ООД –  150 лв., „Ненко Трифонов Фуудс” ООД  - 2000 лв., „Сарай авто-плюс” ЕООД – 2150 лв., „Напоителни системи” ЕАД – 1000лв., Община Брезник - 2000 лв., „Вайком” ООД - 2000 лв.,  „Груп Татарикос”  ЕООД - 2000 лв. и „Катстрой - 13” ЕООД - 2000 лв.
Общо събраните през м. август суми от БД по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 25 550 лв.
От такси за осъществено право на използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, са събрани суми в размер на 2 291 375 лв. и трансферирани в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. август от БД са издадени 9 бр. актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 85 463 лв. 
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 87 261 лв.                                       
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейновите дирекции:

1. Засилен контрол  по издадени разрешителни:
Извършени са 550 бр. проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни по ЗВ, което представлява около 68% от общия брой  извършени проверки от басейновите дирекции през месец август 2016 г. 
Във връзка със изпълнение на т.1.6. от Плана за подобряване на ефективността и постигане на по-добро качество на контролната дейност на БД и заповед № РД-435/29.07.2016г. на министъра на околната среда и водите за извършване на съвместни проверки от БД и РИОСВ на всички действащи ВЕЦ, са предприети масирани проверки от контролните органи на МОСВ (БД и РИОСВ) за спазване на екологичното законодателство от страна на ВЕЦ. Проверките ще продължат и през месец септември. През м. август са извършени  проверки на 125 броя ВЕЦ за изпълнение на условията в издадените разрешителни и поддържане на минимално допустимия отток в реките: р. Искър, р. Вит, р. Янтра, р. Осъм, р. Огоста,  р. Бърза, р. Покълска, р. Лева река, р. Бели вит, р. Черни вит, р. Косица, р.Росица, р. Дунав, р. Лом, р. Манастирска, р. Краставичка, р. Старица, р. Равна река, р. Бела вода, р. Бързия, р.Крива река, р.Стара река, р.Ели Дере, р. Лазова, р. Тъжа, р. Енинска, р. Габровица, р. Новоселска, р. Отовица, р. Мала река,р. Джерман, р. Соволянска Бистрица, р. Драговищица, р. Стране, р.Манастирска, р. Скокова, р. Станкова река, р. Вотръчка, р. Бачевска, р. Градевска, р. Черна Места, р. Бяла Места, р. Бяла, р. Янкулица, р. Язо, р. Бела река, р. Белишка, р. Златарица, р. Палатик, р. Петровска, р. Пиринска Бистрица, р. Габренско дере, р. Иваник, р. Струмешница, р. Костена, р. Мусомишка, р. Лешничка, р. Ретиже, р. Тремошница, р. Санданска Бистрица, р. Ощавска, р. Брезишка, р. Кашинска, р. Влахинска, р. Сушицка, р. Мътница, р. Селска, р. Славова, р. Благоевградска Бистрица.
При осъществените проверки са установени нарушения на оттока в реките, извършване на дейности по реконструкция на водохващания без необходимото разрешително, неизправни разходомерни устройства, липса на дневник за отчет на разходомерните устройства и в тази връзка са стартирани процедури за издаване на актове за установяване на административно нарушение на: МВЕЦ „Китка“, МВЕЦ „Царевец“, МВЕЦ „Калето“, МВЕЦ „Милина“, МВУЦ „Чупрене 1“, МВЕЦ „Румянцево“, МВЕЦ „Соколна“, МВЕЦ „Фалковец“, МВЕЦ „Градево“, МВЕЦ „Петрово“, МВЕЦ „Ходжово“, МВЕЦ „Мътница“, ВЕЦ „Самораново“ и ВЕЦ „Лъки“.

Съставени са АУАН за неосигуряване на минимално допустимия отток в реките на МВЕЦ „Гашня“, МВЕЦ „Чуреково“ и МВЕЦ „Чаир дере“.

2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са 69 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена на следните водни обекти: яз.Косовец, яз. Пчелина, яз. Студена, яз. Дяково, р. Лазарец, р. Струма, р. Светля, р. Глазне, р. Черна Места, р. Рилска и р. Хаджийска.
При осъществените проверки за проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 9% от общия брой проверки, са направени предписания за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност от речните легла и др. на областни управители/кметове на общини на територията на област Перник, община Якоруда, община Несебър и община Аксаково.
3. Контрол за изпълнение на дадени предписания: 

Осъществен е последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените проверки на проводимостта на речните легла  на територията на община Поморие, община Ветрино, община Провадия, община Аксаково, община Царево и др. Констатирано е, че за всички предписания са предприети действия по изпълнение за подобряване на проводимостта на речните легла, като по-голяма част от предписанията са изпълнени. При случаите, за които продължават дейностите на терен, сроковете на предписанията са удължени, съобразно сложността на обекта.
4. Други проверки:
През месец август 2016г. около 22 % от проверките на басейновите дирекции са извършени във връзка с:
· Проверки във връзка с дейности, извършвани в речните легла – 19 бр.;

· Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземните води и съоръженията за измерване на водите – 245 бр.;

· Проверки за количества и качества на водите – 34 бр.;

· Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 94 бр.;

· Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 15 бр.;
· Проверки по изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 2 бр.;
· Проверки по сигнали и жалби – 87 бр.;
· Проверки във връзка с използване на минерални води – 29 бр.;

· Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение № 1 от ЗВ – 49 бр.; 

· Извършен контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 12 бр.
Извършени са проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение № 1 от ЗВ: яз.Александър Стамболийски; яз.Бели Искър; яз.Бели Лом; яз.Горни Дъбник; яз.Искър;  яз.Йовковци; яз.Кокаляне; яз.Кула; яз.Огоста; яз.Панчерево; яз.Рабиша; яз.Сопот;  яз.Среченска бара; яз.Христо Смирненски; яз.Ястребино; яз.Георги Трайков; яз.Камчия; яз.Ясна поляна; яз.Ахелой; яз.Порой; яз.Мандра; яз.Тича; яз.Съединение; яз.Дяково; яз.Пчелина и яз.Студена.

През месеца са осъществени общо 87 проверки по сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като информацията за част от тях е: 
· При подаден сигнал, относно умряла риба в района на заведение Какао бийч - к.к. Слънчев бряг, БДЧР е извършила съвместна проверка с представители на РИОСВ  и Регионална лаборатория - Бургас на участък от р. Хаджийска, к.к. Слънчев бряг, общ. Несебър. След лабораторно изследване на водни проби е установено ниско съдържание на кислород и повишено съдържание на нитратни йони, което е причина за измиране на рибата в реката. 
· Във връзка с получени в БДЧР четири сигнала за умряла риба във Варненско и Белославско езеро, при съвместна проверка на експерти от БДЧР, ИАРА и Регионална лаборатория - Варна, са взети проби от брега за физикохимичен анализ на водите. При анализите се е установило влошено състояние, съгласно класификационната система за оценка на екологичното състояние, регламентирана с Наредба № H-4/2012 г. за характеризиране на повърхностните води по следните показатели: БПК5, ортофосфати като фосфор, общ фосфор, амониев азот и разтворен кислород. Ниското съдържание на кислород на повърхността и в придънните слоеве и високата температура, свидетелстват за процеси на еутрофикация, съпроводена с цъфтеж на фитопланктон. Високото съдържание на амониев азот, при определени условия, също оказва токсично въздействие върху рибите. Явлението се наблюдава в края на летния период. Този процес, е най-вероятната причина за измирането на рибата в акваторията на Белославско езеро. В резултатите от провеждания мониторинг през периода 2010-2015г. ежегодно се отчита високо съдържание на общ фосфор през месец август.
· При подаден сигнал за умряла риба в река Караагач в землище на гр. Китен  е извършена проверка съвместно с представител на РИОСВ и представители на жалбоподателя. Извършен е оглед на участък от река Караагач - ръкав Писменово. В близост до участъка, посочен в сигнала се намира ПСОВ "Китен - Приморско" и Претоварна станция за неопасни отпадъци. Взета е проба от специалист на Регионална лаборатория - Бургас. От направените физикохимични анализи за качеството на водата, е констатирано влошено състояние съгласно класификационната система за оценка на екологичното състояние на повърхностните води. Причина за измирането на рибата в реката е ниското съдържание на кислород и наличието на големи количества на амониев азот в реката, който при определени условия е с токсично въздействие върху рибите. След анализ на проба взета на изхода на ПСОВ Китен - Приморско е установено трикратно превишаване на нормата за превишаване на азот. От БДЧР са предприети действия за налагане на санкция на оператора. 
· При получени 5 сигнала за наличие на фекалии в морето в района на Какао Бийч и дискотека Бедрум к.к. Слънчев бряг, БДЧР е извършила съвместна проверка с експерти от РИОСВ - Бургас, Регионална лаборатория - Бургас към ИАОС и РЗИ – Бургас на р. Хаджийска  в района на „Какао Бийч“ - к.к. „Слънчев бряг“.  Взети са проби от устието на реката преди вливане в Черно море и от морските води за физикохимичен и микробиологичен анализ. Резултатите от микробиологичния анализ на пробите, взети от Регионалната здравна инспекция, категорично показват, че няма органично замърсяване на морската вода с битово-фекален характер и е спазена нормата за добро качество на водите за къпане. 
· Относно подадена жалба за извършване на нерагламентирани дейности в речното легло на река Злинска с начало 180м над мост на главен път Е-79 и край жп мост, при извършената проверка  е констатирано нарушение на законодателството и е съставен АУАН по реда на чл.200, ал.1, т.2 от Закона за водите.
· Относно подадена жалба за течеща жълта вода в коритото на река Струма над моста за с. Покровник, общ. Благоевград, БДЗБР е извършила съвместна проверка с РИОСВ-Благоевград и ИАОС - ГД „Лабораторно - аналитична дейност”. При проверката са взети водни проби за анализ от отпадни води на дружество заустващо в района (чакат се резултатите от анализа) и е установено, че водите на реката не са оцветени.
· При проверка от БДЗБР за подаден сигнал относно разрушена дига на река Струма, вследствие на което е залят имот в землището на гр. Кочериново е установено, че защитната дига е компрометирана и имота е заблатен и обрасъл с блатна растителност. В тази връзка в БДЗБР е представен проект за възстановяване на разрушена лява дига и берма на р. Струма от км 4+050 до км 4+230, с възложител „Напоителни системи” ЕАД, гр. София.
· При извършена проверка от БДЗБР е констатирано нерегламентирано водовземане от Дюкер №4 на язовир Дяково. БДЗБР е уведомила с писмо Управителя на „ВиК Дупница” ЕООД, гр. Дупница и Изпълнителния директор на „НС” ЕАД, гр. София, с което са им дадени указания за реда на провеждане на процедури за издаване на разрешително за водовземане/водоползване съгласно Закона за водите.
· При извършена проверка от БДЗБР, е констатирана нарушена проводимост на участък от река Лазарец, дадено е предписание на Кмета на община Якоруда за предприемане на действия за почистване на речното легло.
· Относно жалба за системно наводняване на имоти в с. Друган, общ. Радомир след проверка на БДЗБР са дадени предписания по реда на Закона за водите на областен управител на област Перник.
· Във връзка с подадена жалба, относно разкопаване пред дигата на десния бряг на р. Струма в участък на разстояние 500м след ПС „Гирчевци”, в посока по течението на реката, след проверка на експерти от БДЗБР е установено, че са извършвани изкопни дейности и материала е натрупан на отвал. При проверката не е установен нарушителя.
· Във връзка с подаден сигнал в БДИБР за замърсяване на река Черна, при проверката е установено, че се изземва инертен материал с товарна техника и багер от фирма „ИСА 2000“ ЕООД. Баластрата е товарена, извозвана и депонирана от „ИСА 2000“ ЕООД на площадката на Асфалтова база, тяхна собственост, намираща се в с.Фатово, общ. Смолян, обл. Смолян. Дейността се осъществява в нарушение на разпоредбите на Закона за водите и в тази връзка е образувано административно–наказателно производство.
· Във връзка с подаден сигнал в БДИБР за незаконноизграден сондаж, при проверката е констатирано, че има изграден тръбен кладенец в имот намиращ се на ул. "Никола Вапцаров" № 4 гр. Велинград. Изградения тръбен кладенец не е регистриран в регистъра по чл. 118г, ал3, т.5 от Закона за водите. БДИБР е направила  предписание на собственика на имота за ликвидация на тръбния кладенец.
· Във връзка с отразен от медиите сигнал за аварирал канален тръбопровод от канализационната мрежа на  общ. Самоков, при което замърсени непречистени води постъпват в р. Искър, е извършена проверка от БДДР. При проверката се констатира следното: затлачен е отвеждащия колектор, чрез който отпадъчните води на гр.Самоков се отвеждат за пречистване в ПСОВ; в момента на аварията - ревизионната шахта (Р 14) от трасето на каналния колектор прелива и част от преливните непречистени отпадъчни води се оттичат в съществуващ канал под коритото на  р. Искър; ВиК операторът е предприел действия по отстраняването на аварията. От БДДР са дадени следните предписания на „ВиК“ ЕООД: до отстраняване на аварията на колектора за отвеждане на отпадъчни води в ПСОВ-Самоков - да се следи от „ВиК“ ЕООД за аварийно замърсяване на повърхностните води на р.Искър, чрез вземане на водни проби за химичен анализ в съответствие с действащия Авариен план и в случай на установено замърсяване - да бъде уведомена БДДР за характера на замърсяването и извърши необходимото оповестяване в съответствие с аварийния план; лабораторните протоколи от извършения химичен анализ да се бъдат представени в БДДР и РИОСВ – София.
· Във връзка с подаден сигнал от граждани за изрязани клони, дървета и храсти в дере успоредно на ул. 113 в махала Ромча, с. Вл. Тричков, общ. Своге, е извършена проверка от експерти на БДДР и са установени отрязани дървета и клони, както по бреговете на дерето, така и в дерето. По данни от местни жители, изрязаната дървесина е следствие от дейността на служители на ЧЕЗ за осигуряване на просека около трасето на разпределителна мрежа на ЧЕЗ. Направено е предписание на кмета на община Своге за предприемане на мерки по премахването на отсечените дървета от сервитута на дерето.
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
Проверките, свързани с изпълнението на условията в издадените разрешителни по реда на ЗВ представляват 68% от всички проверки през месеца, което недвусмислено говори за значимостта им и определя като основна цел спазването и ненарушаването на поставените условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ.

Нарушения на законовите разпоредби, свързани с отклонения от условията на издадени разрешителни, ползване на водни обекти и изграждане на водовземни съоръжения без основание, непочистване на речните легла са констатирани при 7% от извършените проверки.

Около 32% от осъществените 806 броя проверки през месеца не са свързани с планиран контрол за спазване условията в разрешителните, а са инициирани във връзка с осигуряване на проводимостта на речните легла и участъка до 500 м след язовирните стени,  спазване на режимните графици на комплексните язовири, проверки по подадени сигнали и жалби от граждани или  участия в съвместни проверки с други компетентни институции.


При 34% от направените проверки през месеца са дадени съответни предписания за: осигуряване проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, плащане на такси, спазване на условията в издадените разрешителни, почистване на пояс първи на СОЗ и др.
През месец август 2016 г. Басейновите дирекции са извършили общо 806 бр. проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени 58 бр. актове за установяване на административно нарушение. 
От директорите на БД са издадени 27 бр. наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 45 900 лв. 

Издадените наказателни постановления са за:

· Неизпълнено предписание за осигуряване на проводимост на речното легло до 500 м. след язовирната стена за яз. "Канджик дере1", както и непредставен актуален авариен план за обекта – - на ЗК "Земя 92" на стойност 1000 лв. 

· Неосигурен от титуляря на разрешителното достъп до обекта на контролните органи за проверка –  на "Фиван" ООД на стойност 1000 лв.

· Непредставен химичен анализ за 2015г. и липса на отчет за ползвани водни количества по месеци за 2015г. - на "Стройкоинвест" АД на обща стойност 650 лв. 
· Непредставени в срок декларация по чл.194 б от ЗВ и доклад за 2015г. от титуляри на разрешителни - на  обща стойност 1 800 лв.

· Неуведомяване на басейнова дирекция за смяна на разходомерно устройство - на ЕТ "Аркон Константин Петров" в размер на 150 лв.

· Установени неизпълнения на предписанията от контролните органи, за водовземане от подземни води без разрешително по Закона за водите, за ползване на водни обеми без разрешително, за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни в повърхностни води без разрешително, както и за неосигуряване на проводимост на леглата на реките: на „Велконт” ЕООД – 1 000 лева, на „Стремон” ООД –  150 лева, на „Ненко Трифонов Фуудс” ООД - 2000лв., на „Сарай авто-плюс” ЕООД - в общ размер на 2150 лв., на „Напоителни системи” ЕАД - в общ размер на 1000лв., на „Вайком” ООД, Благоевград в размер на 2000 лв., на „Груп Татарикос” ЕООД, гр. Благоевград в размер на 2000 лв., на „Катстрой - 13” ЕООД, с. Катрище в размер на 2000 лв., на "Карина 91" ЕООД на стойност 2 000 лв., на Община Брезник в размер на 2000 лв.
· Неизпълнение на дадено предписание - на ПСК „Спартак” , с. Склаве в размер на 1000 лв.
· Неизпълнение на условие в разрешително за водовземане - на „Юнион Хидро” ООД, гр. София в размер на 2000 лв., на „Аверс” ООД, гр. Благоевград в размер на 2000лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, от БД са издадени 9 бр. актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 85 463 лв.  

Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 87 261 лв.
Съставени са пет броя АУПДВ на „ВиК – С” ЕООД гр. Стрелча, във връзка с дължими такси за водовземане и за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти, на обща стойност 64 211,40 лв. 
Съставени са АУПДВ на „ВиК - Варна“ ООД, във връзка с дължими такси за заустване на обект – ПСОВ „Провадия“ за 2014 г., който е в размер на 1 689,48 лв. и на обект - ПСОВ „Дългопол“ за 2014 г., който е в размер на 239,79 лв. 
Съставен е АУПДВ на „ВиК - Шумен“ ООД,  във връзка с дължими такси за заустване на обект – ПСОВ „Велики Преслав“ за периода 2013 - 2014 г., който е в общ размер на 17 822,48 лв. 
IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от басейновите дирекции контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
Извършвания от БД превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, спомага за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици, засягащи гражданите, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност. 
При извършен последващ  контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че при всички от случаите се извършват дейности във връзка с подобряване на проводимостта на речните легла, като по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При някои от случаите сроковете на предписанията са удължени, поради сложността на обекта и необходимостта за довършване на предприетите действия. 
При осъществените 125 проверки на ВЕЦ са установени 17 бр. нарушения и са предприети действия за издаване на актове за установяване на административно нарушение за обектите: МВЕЦ „Китка“, МВЕЦ „Царевец“, МВЕЦ „Калето“, МВЕЦ „Милина“, МВУЦ „Чупрене 1“, МВЕЦ „Румянцево“, МВЕЦ „Соколна“, МВЕЦ „Фалковец“, МВЕЦ „Градево“, МВЕЦ „Петрово“, МВЕЦ „Ходжово“, МВЕЦ „Мътница“, ВЕЦ „Самораново“, ВЕЦ „Лъки“ МВЕЦ „Гашня“, МВЕЦ „Чуреково“ и МВЕЦ „Чаир дере“. Констатирани са нарушения на оттока в реките и неосигуряване на минимален отток, извършване на дейности без необходимото разрешително, неизправни разходомерни устройства, липса на дневник за отчет на разходомерните устройства и др.
Във връзка с получените сигнали за наличие на голямо количество мъртва риба във Варненско езеро, Белославско езеро и река Караагач и в резултат от извършени съвместни проверки на БДЧР с компетентните органи, е наложена временна забрана за риболов в посочените места.
При проверка за изпълнение на режимните графици за ползваните водни количества от яз.Александър Стамболийски; яз.Бели Искър; яз.Бели Лом; яз.Горни Дъбник; яз.Искър;  яз.Йовковци; яз.Кокаляне; яз.Кула; яз.Огоста; яз.Панчерево; яз.Рабиша; яз.Сопот;  яз.Среченска бара; яз.Христо Смирненски; яз.Ястребино; яз.Георги Трайков; яз.Камчия; яз.Ясна поляна; яз.Ахелой; яз.Порой; яз.Мандра; яз.Тича; яз.Съединение; яз.Дяково; яз.Пчелина и яз.Студена е установено, че водоползвателите спазват разрешените месечни водни обеми за съответната цел. 
Операторите на язовирните стени спазват предписаните в месечните графици контролни обеми, с цел защита от вредното въздействие на водите, като при  обилни валежи във водосборите на язовирите са предприети съответни дейности по понижаване на водните нива в язовирите, за достигане на предписания контролен обем.                             
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