
ОТЧЕТ 
за осъществената контролна дейност от Басейновите дирекции 

през месец септември 2016 г.
I. Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност и резултати от извършената контролна дейност на басейновите дирекции:
През м.септември 2016 г. Басейновите дирекции (БД) са извършили общо 797 броя проверки, от които 497 бр. проверки са за изпълнение на условията в издадените разрешителни по реда на Закона за водите. Направени са 300 броя извънредни проверки за: осигуряване на проводимостта на речните легла и на 500 м. след язовирните стени; изпълнение на режимните графици за използване на водите на комплексните язовири по Приложение № 1 от Закона за водите (ЗВ); проверки за нерегламентирани дейности във водните обекти; проверени са и обекти без издадени разрешителни и водовземни съоръжения, вкл. състоянието на санитарно-охранителните им зони; извършени са пробонабирания на водни проби за анализ на качествата на повърхностни и минерални води; направени са и повторни проверки за изпълнение на предписания, дадени на предходни проверки; извършени са и съвместни проверки с РИОСВ, вкл. и по комплексни разрешителни; участия в държавни приемателни комисии (ДПК), осъществено е обследване на потенциално опасни водни обекти в рамките на междуведомствени комисии, назначени със заповеди на областни управители / кметове на общини.
През периода са извършени и проверки по 55 бр. жалби и сигнали, от които 13 бр. са по сигнали, подадени на „Зелен телефон“.
В рамките на осъществения контрол са дадени 410 бр. предписания за отстраняване на допуснати пропуски, несъответствия или констатирани нарушения.
За констатирани административни нарушения на ЗВ са съставени 48 бр. актове за установяване на административни нарушения (АУАН), като 2 бр. АУАН са за констатирани неизпълнения на дадени предписания при предходни проверки. 

От директорите на БД са издадени 45 бр. наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 69 800 лв. 
За установени неизпълнения на поставени условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ, през м. септември от БД са наложени глоби/ имуществени санкции на титулярите на разрешителни на: "Свети Георги Резорт енд спа" АД – 2000 лв., Ибрям Мустафа Ахмед - 2000лв., Община Несебър – 1 500лв., "Напоителни системи" ЕАД - 1 500лв., Община Камено – 1 000лв., Община Айтос  – 1000лв., ЕТ "Васил Григоров – 500лв.,  "ВиК" Сливен" ООД - 500лв., "Свободна безмитна зона Бургас" - 450лв., "Мекоа" ООД - 450лв., "Хепи ленд парк мениджмънт" КДА - 300лв., Живка Николова Тодорова – 300лв., "Мадлен-ИГ-Илия Ганушев" ЕТ – 300лв., Дирекция Природен парк "Странджа" – 300лв., СН "Белгун" – 2 бр. НП по 300лв., "Лагуна 2007" ЕООД – 300лв., Община Приморско  –  300 лв., СД "Инженерингова модулна къща-Бойчев и сие" – 300лв., ЕТ"Яхонт-С-Станчо Станков" – 200 лв., СД "Км Интер Бургас" – 200лв., "Си ай пи" ООД – 150лв., ЗП Пантелей Панделиев – 150лв, Милена Иванова Сивкова – 150лв., "Ренг" ООД – 150лв., "Русеви" ООД – 150лв., "ВиК" Сливен" ООД – 150лв.,  "Харика-2007" ООД – 150лв., "Струма метал" АД - 2000 лв., Община Кресна – 3 000лв., "ВиК Кресна" ЕООД – 6 000лв., "Диманков" ЕООД – 500лв.
            За установени нарушения на ЗВ, като водовземане от подземни води без разрешително, ползване на воден обект за заустване на отпадъчни в повърхностни води без разрешително и за неосигуряване на проводимостта на речните легла, през м. септември от БД са наложени глоби/ имуществени санкции на "Напоителни системи" ЕАД - 1 500лв., Община Несебър -  1 500 лв., Община Камено - 1 000лв., Община Айтос - 1 000лв., ЕТ "Васил Григоров" - 500лв., ЕТ"Яхонт-С-Станчо Станков" - 200лв., „ГБС - инфраструктурно строителство” АД - 2000 лв., „Вила Рай” ЕООД -  2000 лв., ЕТ „Давид Кафадаров - Русия” - 2 000 лв.
Общо събраните през м. септември суми от БД по наложени глоби/имуществени санкции са в размер на 28 750 лв.
От такси за осъществено право на използване на водите, предоставено с разрешително по реда на Закона за водите, са събрани суми в размер на 1 087 967 лв. и трансферирани в полза на Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС). 
С цел събиране на незаплатени вземания, през м. септември от БД са издадени 5 бр. актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на обща стойност 92 135 лв. 
Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 194 359 лв.                                       
II. Акценти от извършената месечна контролна и административно наказателна дейност на басейновите дирекции:

1. Засилен контрол  по издадени разрешителни:
Извършени са 497 бр. проверки за изпълнение на условията в издадените разрешителни по ЗВ, което представлява около 63% от общия брой  извършени проверки от басейновите дирекции през месец септември 2016 г. 
Във връзка със изпълнение на т.1.6. от Плана за подобряване на ефективността и постигане на по-добро качество на контролната дейност на БД и заповед № РД-435/29.07.2016г. на министъра на околната среда и водите за извършване на съвместни проверки от БД и РИОСВ на всички действащи ВЕЦ, са предприети масирани проверки от контролните органи на МОСВ (БД и РИОСВ) за спазване на екологичното законодателство от страна на ВЕЦ. През м. септември са извършени  проверки на 47 броя ВЕЦ за изпълнение на условията в издадените разрешителни и поддържане на минимално допустимия отток в реките: р. Искър, р. Вит, р. Дългоделска Огоста, р. Росица, р. Лом, р. Краставичка, р.Видима, р. Козята река, р. Заселен Дол, р. Чипровска, р. Славеевица, р. Найденица, р. Трещена, р. Крива бара, р. Ботуня, р. Голяма река, р. Зла река, р. Бели Осъм, р. Черни Осъм, р. Стърна, р. Златна Панега, р. Лява Видима, р. Въча, р. Струма, р. Пиринска Бистрица, р. Рилска, р. Кочерински Калин, р. Дебращица, р. Каменица, р. Доспат, р. Кобилишко дере, р. Стамов дол, р. Благоевградска Бистрица.
При осъществените проверки са установени нарушения на оттока в реките, извършване на дейности по реконструкция на водохващания без необходимото разрешително, неизправни разходомерни устройства, липса на дневник за отчет на разходомерните устройства и в тази връзка са стартирани процедури за издаване на актове за установяване на административно нарушение и наказателни постановления на: МВЕЦ „Китка“, МВЕЦ „Калето“, МВЕЦ „Милина“, МВЕЦ „Чупрене 1“, МВЕЦ „Румянцево“, МВЕЦ „Трeщена”, МВЕЦ „Крива река”, МВЕЦ „Фалковец“, МВЕЦ „Луна”, Каскада „Петрохан”, МВЕЦ „Пчелина”.
2. Проверки за проводимост на речните легла и в участъците до 500 м. след язовирната стена:
Извършени са 120 бр. проверки за състоянието и проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена на следните водни обекти: яз. "Василева кория", яз. "Малката река", яз. "Зорница 1", яз. "Зорница 2", яз. "Дачковица", яз. "Пъздерковица", язовир в имот № 000014, яз. "До гробищата", яз. "Памуклията", яз. "Коларови воденици", яз. "Крушево", яз. "Детелина", яз. "Голямата река", яз. "Черково", яз. Пчелина, яз, Студена, яз. Дяково, яз. Доспат, р. Рилска, р. Струма, р. Джерман, р. Радиковица, р. Джамбазка, Сапунджи дере, Кобилишко дере, Стамов дол, р. Дебращица, р. Каменица, Ромско дере и Струмско дере.
При осъществените проверки за проводимостта на речните легла, включително и в участъците до 500 м. след язовирната стена, които представляват около 15% от общия брой проверки, са направени предписания за осигуряване на проводимост, премахване на дънери и растителност от речните легла и др. на областни управители/кметове на общини.
3. Контрол за изпълнение на дадени предписания: 

Осъществен е последващ контрол за изпълнение на дадените предписания на областни управители/кметове на общини при извършените проверки на проводимостта на речните легла. Констатирано е, че при повечето от предписанията са предприети действия по изпълнение за подобряване на проводимостта на речните легла, като по-голяма част от предписанията са изпълнени.  

При осъществен последващ контрол за изпълнение на дадени предписания на кмета на община Руен,  за  осигуряване проводимост на водоприемника - речното легло 500 м. след язовирната стена на проверяваните язовири: яз. "Ябълчево 2" и яз. "Вресово" е установено, че предписанията не са изпълнени, в тази връзка са съставени 2 бр. АУАН за неизпълнение на предписания дадени през месец април 2016 г. 

Други проверки:
През месец септември 2016г. около 22 % от проверките на басейновите дирекции са извършени във връзка с:
· Проверки във връзка с дейности, извършвани в речните легла – 20 бр.;

· Проверки за състоянието и правилната експлоатация на водовземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземните води и съоръженията за измерване на водите – 198 бр.;

· Проверки за количества и качества на водите – 32 бр.;

· Проверки за поддържане на минимално допустимия отток в реките – 53 бр.;

· Проверки за спазване на забрани и ограничения в СОЗ – 45 бр.;
· Проверки по изпълнение на графиците за изграждане на канализационни системи, финансирани с държавни средства – 1 бр.;
· Проверки по сигнали и жалби – 55 бр.;
· Проверки във връзка с използване на минерални води – 58 бр.;

· Проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение № 1 от ЗВ – 46 бр.; 

· Извършен контрол на дейности за защита от вредното въздействие на водите – 9 бр.
Извършени са проверки за изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение № 1 от ЗВ: яз.Александър Стамболийски; яз.Бели Искър; яз.Бели Лом; яз.Горни Дъбник; яз.Искър;  яз.Йовковци; яз.Кокаляне; яз.Кула; яз.Огоста; яз.Панчерево; яз.Рабиша; яз.Сопот;  яз.Среченска бара; яз.Христо Смирненски; яз.Ястребино; яз.Георги Трайков; яз.Камчия; яз.Ясна поляна; яз.Ахелой; яз.Порой; яз.Мандра; яз.Тича; яз.Съединение; яз.Дяково; яз.Пчелина; яз.Студена; яз.Доспат.
През месеца са осъществени общо 55 проверки по сигнали и жалби от граждани и юридически лица, като информацията за част от тях е: 
· Във връзка с подадени сигнали, относно замърсяване и наличие на мъртва риба в река Ботуня, с. Бтуня, общ.Криводол. При извършени проверки на коритото на р.Ботуня след водохващането на МВЕЦ „Луна“ от БДДР и РИОСВ-Враца, е констатирано, че реката е силно замърсена, има остра миризма на тиня и  значително количество мъртва риба. Установено е неправомерно изпускане на води,  чрез отваряне на дънните саваци, в резултат на което е изтекло огромно количество тиня, което е предизвикало задушаване на рибата. Предприети са действия от БДДР за отнемане на издаденото разрешително за водовземане на МВЕЦ „Луна“ и налагане на имуществена санкция съгласно Закона за водите, както и от РИОСВ-Враца за налагане на санкция съгласно Закона за опазване на околната среда и водите в размер на 500 хил.лв.
· Във връзка с подаден сигнал, относно незаконно водовземане от р. Бели Осъм, БДДР е извършила проверка, при което е установено, че се извършва водовземане от реката в землището на с. Балканец, общ. Троян, чрез помпен агрегат за  напояване на масиви от малини. Направени са предписания за преустановяване на  водовземането от реката. 
· Във връзка със сигнал за наличие на умряла риба в река Караагач, подаден през месец август – е извършен последващ контрол на 09.09.2016 г. от представители на БДЧР в резултат на което е установено, че водата е с кафяво - зелен цвят, без специфичен мирис, характерен за гнилостни процеси и битово – фекални води, не е установено наличие на умряла риба. Резултатите от повторното изпитване на проби на водата показват наличие на органично замърсяване. Извършен е и анализ на водите на Черно море – взети са проби от морето срещу устието на река Караагач, при което е установено органично замърсяване в много по-малка степен сравнение с анализите на водата от реката, извън нормата е само показателя амониев азот. Във връзка с изложеното е извършена проверка и на ПСОВ „Китен“. Констатирано е, че всички съоръжения работят в нормален технологичен режим, но ПСОВ е с недостатъчен капацитет и е необходимо да се разработи проект за разширение, реконструкция и модернизация с цел достигане на ИЕО на пречистените отпадъчни води.
· Относно подаден сигнал за оцветяване на водите на р.Камчия в черно и наличие на умряла риба в района на с.Жълъд, общ.Смядово, експерти на РИОСВ – Шумен и БДЧР, със съдействието на Регионалната лаборатория при Изпълнителната агенция по околна среда, са извършили проверка, при което не е констатирано наличие на мъртва риба, водата е с естествен цвят и не е установено мазни петна по повърхността на водата. Взети са проби за химичен анализ на водата и се очакват резултатите от изследванията. 

· Относно подаден сигнал за замърсяване на р. Струма при с. Жабляно в следствие на дейността на МВЕЦ „Пчелина”. При извършена от БДЗБР проверка съвместно с представители на РИОСВ-Перник е установено, че реката е с белезникаво зелен цвят, с мирис на сероводород и във водата се наблюдава наличие на умряла риба. Извършена е проверка на МВЕЦ „Пчелина”, в резултат на която са направени необходимите предписания. 
· Вследствие на подадена жалба, относно неосигуряване на минимален екологичен отток в р. Благоевградска Бистрица, БДЗБР е извършила проверки на: Водохващане „Кривия улук”, Водохващане „Катралска поляна”, Водохващане „Славово” на „ВиК” ЕООД - гр. Благоевград, Водохващане „Славово” на „Юнион Хидро” ООД - гр.София, Водохващане „Бистрица - А” на „А и А” ООД - гр.Благоевград. В резултат на проверките са съставени АУАН по реда на чл.200, ал. 1, т.2 от Закона за водите.
· При подаден сигнал за наличие на умряла риба в яз.Черногорово, след извършена проверка от БДИБР е установено – наличието на закотвени садки за отглеждане на риба, без разрешително по ЗВ. Предприети са действия за съставяне на АУАН.
· Във връзка с получен сигнал в БДИБР е извършен оглед на участък на р.Стряма, моста на АМ Тракия, дясно платно 136+950км, землището на с.Трилистник, обш.Марица. По време на проверката е установено, че се извършват СМР върху тротоарните блокове на моста, като бетонните строителни отпадъци падат в леглото на реката. БДИБР е направила предписание за почистване на  строителните отпадъци от леглото на р.Стряма. Предписанието е изпълнено. 
III. Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществената контролна дейност:
Проверките, свързани с изпълнението на условията в издадените разрешителни по реда на ЗВ представляват 63% от всички проверки през месеца, което недвусмислено говори за значимостта им и определя като основна цел спазването и ненарушаването на поставените условия в издадените разрешителни по реда на ЗВ.

Нарушения на законовите разпоредби, свързани с отклонения от условията на издадени разрешителни, ползване на водни обекти и изграждане на водовземни съоръжения без основание, непочистване на речните легла са констатирани при 6% от извършените проверки.

Около 37% от осъществените 797 броя проверки през месеца не са свързани с планиран контрол за спазване условията в разрешителните, а са инициирани във връзка с осигуряване на проводимостта на речните легла и участъка до 500 м след язовирните стени,  спазване на режимните графици на комплексните язовири, проверки по подадени сигнали и жалби от граждани или  участия в съвместни проверки с други компетентни институции.


При 51% от направените проверки през месеца са дадени съответни предписания за: осигуряване проводимостта на речните легла, подаване на необходимите документи за провеждане на процедури по реда на Закона за водите, монтиране на измервателни устройства с цел измерване на използваните водни количества, извършване на метрологична проверка на измервателните устройства, водене на отчети за използваните водни количества от разходомерни устройства, плащане на такси, спазване на условията в издадените разрешителни, почистване на пояс първи на СОЗ и др.
През месец септември 2016 г. Басейновите дирекции са извършили общо 797 бр. проверки, при които са констатирани административни нарушения на ЗВ и са съставени 48 бр. актове за установяване на административно нарушение. 
От директорите на БД са издадени 45 бр. наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени глоби / имуществени санкции по ЗВ в общ размер на 69 800 лв. 

Издадените наказателни постановления са за:

· Направено заграждение от камъни за укрепване на имот на 50м в морето без необходимото за това разрешително - на  "Свети Георги Резорт Енд Спа" АД в размер на 2 000лв.

· Завирения обем в яз. Тича на 01.02.2016г. е по-голям от определения месечен график за м. Януари - на  "Напоителни системи" ЕАД в размер на 1 500лв.

· Нерегламентирано водовземане - на Ибрям Ахмед в размер на 2000лв. 
· Превишен годишен лимит на обект ПСОВ Обзор-Бяла - на Община Несебър, като титуляр на разрешително, на стойност 1 500 лв.

· Неизпълнено предписание, относно осигуряване на проводимост на речно русло 500м след яз."Кокичина могила" – на Община Камено, на стойност 1 000лв.

· Непредприети действия за стартиране на процедура за определяне на СОЗ – на Община Айтос, на стойност 1 000лв.
· Водовземане без издадено разрешително съгласно ЗВ -  на ЕТ "Васил Григоров", на стойност 500лв.

· Изпускане на води от яз."Черково" без уведомяване на компетентните органи по чл.142 от ЗВ – на ЕТ "Яхонт-С-Станчо Станков", на стойност 200лв.
· Непредставен химичен анализ за 2015г. съгласно ЗВ – на "ВиК" Сливен" ООД, на обща стойност 650лв. 
· Ползване на воден обект без разрешително съгласно ЗВ - на „ГБС - инфраструктурно строителство” АД, гр. София в размер на 2000 лв.
· Заустване на отпадъчни води без разрешително - на „Вила Рай” ЕООД, с. Огняново в размер на 2000 лв.
· Неизпълнение на условие в издаденото разрешително за водовземане - на „Струма метал” АД, гр. Симитли в размер на 2000 лв.
· Неспазване условията в издадените разрешителни – на Община Кресна в размер на 3 000 лв. 
· Неспазване условията в издадените разрешителни - на „ВиК Кресна” ЕООД,  три НП в общ размер 6 000 лв.
· Нарушение на правилата за деклариране, отчитане и контролиране при осъществяване на разрешеното водовземане на „Диманков” ЕООД, с. Струмяни в размер на 500 лв.
С цел събиране на незаплатени вземания, от БД са издадени 5 бр. актове за установяване на публично държавно вземане (АУПДВ) на стойност 92 135 лв.  

Постъпилите суми по АУПДВ през отчетния месец са в размер на 194 359 лв.
Съставен е АУПДВ на „ВиК - Шумен“ ООД на обект ПСОВ „Шумен“, във връзка с дължими такси за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти на обща стойност 18 258,62 лв.
Съставен е АУПДВ на "Екопроект С" ООД, във връзка с дължими такси за водовземане от подземни води за 2013 г., който е в общ размер на 3 240,96 лв.
Съставен е АУПДВ на „ВиК Петрич” ЕООД, във връзка с дължими такси съгласно Закона за водите, който е в общ размер на 47 267,64 лв.
Съставен е АУПДВ на „Ива” ЕООД, във връзка с дължими такси съгласно Закона за водите, който е в общ размер на 23 250 лв.

Съставен е АУПДВ на „Бени” ЕООД, във връзка с дължими такси съгласно Закона за водите, който е в общ размер на 118,26лв лв.

IV. Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществената контролна дейност:
Осъществената от басейновите дирекции контролна дейност цели опазване чистотата на водните ресурси и правилното им използване; превенция и недопускане на нарушения на Закона за водите, а в случаи на констатирани нарушения налагане на имуществени санкции и глоби на нарушителите.
Извършвания от БД превантивен контрол за осигуряване на проводимостта на речните легла и на заустващите съоръжения, и в участъците до 500 м. след язовирните стени, спомага за намаляване на потенциалните неблагоприятни последици, засягащи гражданите, околната среда, културното наследство, техническата инфраструктура и стопанската дейност. 
При извършен последващ  контрол по изпълнение на дадени предписания от предходни проверки е констатирано, че по-голяма част от предписанията са изпълнени напълно. При  установени неизпълнения на дадените предписания от басейновите дирекции са  предприети мерки за издаване на Акт за установяване на административно нарушение, както и за налагане на имуществени санкции.
При осъществените 47 проверки на ВЕЦ са установени 17 бр. нарушения и са предприети действия за издаване на актове за установяване на административно нарушение и издаване на наказателни постановления за обектите: МВЕЦ „Китка“, МВЕЦ „Калето“, МВЕЦ „Милина“, МВЕЦ „Чупрене 1“, МВЕЦ „Румянцево“, МВЕЦ „Трщена”, МВЕЦ „Крива река”, МВЕЦ „Фалковец“, МВЕЦ „Луна”, Каскада „Петрохан”, МВЕЦ „Пчелина”. Констатирани са нарушения на оттока в реките и неосигуряване на минимален отток, извършване на дейности без необходимото разрешително, неизправни разходомерни устройства, липса на дневник за отчет на разходомерните устройства и др.
Във връзка с констатираното наличие на голямо количество мъртва риба в река Ботуня и неправомерно изпускане на наносни отложения, което води до съществено увреждане на околната среда, БДДР  предписа спиране работата на МВЕЦ „Луна“. На причинителя на замърсяването са наложени  имуществени санкции в най-висок размер и са предприети действия за отнемане на разрешителното за водовземане на „Ботуня енерджи“ АД, собственик на МВЕЦ „Луна“.

Операторите на язовирните стени спазват предписаните в месечните графици контролни обеми, с цел защита от вредното въздействие на водите.
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