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Министерство на околната среда и водите


ОПЕРАТИВНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА ВОДИТЕ И ВОДНИТЕ ОБЕКТИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА СТРАНАТА ПО ДАННИ ПОЛУЧЕНИ ОТ БАСЕЙНОВИТЕ ДИРЕКЦИИ И ЕКСПЛОАТАЦИОННИ ДРУЖЕСТВА 
Дата: 27.03.2013 г. – 11:00 часа

Във връзка с интензивно променящата се хидрометеорологична обстановка в Министерството на околната среда и водите и в Басейновите дирекции за управление на водите на 14.03.2013 г. бе активирана 24-часовата дейност на оперативното звено, съгласно Заповед № РД – 96/02.02.2012 г. на министъра на околната среда и водите.

Състояние на комплексните и значими язовири
Във връзка с получена информация от НИМХ на 27.03.2013 г. за очакван сумарен приток към язовирите от каскада Арда за периода 27-29 март както следва: към яз.„Кърджали” – 21,4 млн. м3, към яз.„Студен Кладенец” – 26,2 млн. м3 и към яз.„Ивайловград” – 14,1 млн.м3 е изпратено предупреждение до гръцката страна, че водното количество след язовир „Ивайловград“ в следващите часове е възможно да надвиши 300 куб. м/сек.

На 27.03.2012 г. към 10:00 часа, съгласно информация на предприятие “Язовири и каскади” при НЕК ЕАД, процентът на запълване на язовирите от поречието на р. Арда е както следва: 

яз. „Кърджали” – 99,3 %, яз. „Студен кладенец” – 99,0 % и яз. „Ивайловград” – 102,8 %.
Водното количество в реката след язовир „Ивайловград” е  286,133 куб.м./сек. 

Преливат язовирите: „Студен кладенец”, „Ивайловград”, „Йовковци”, „Камчия”, „Ясна поляна”, „Боровица”, „Розов кладенец”.
Няма данни за засегнати населени места и за възникнали аварийни ситуации по язовирните стени и съоръженията към тях.
Състояние на речните ЛЕГЛА и общинските язовири
дунавски РАЙОН
Река Дунав

Към 10.00 часа на 27.03.2013 г. водното ниво на река Дунав в българския участък спрямо водното ниво, регистрирано на 26.03.2013 г., e както следва: повишение при  Оряхово, Никопол, Свищов, Русе и Силистра, понижение при Ново село, Видин и Лом. Изменението на водните стоежи спрямо 26.03.2013 г. е следното: при Ново село - понижение с 21 см, водният стоеж е 676 см; при Видин – понижение с 18 см, водният стоеж е 732 см; при Лом – понижение с 7 см, воден стоеж – 750 см; при Оряхово – повишение с 3 см,  воден стоеж – 615 см; при Никопол – повишение с 8 см, воден стоеж - 648 см; при Свищов – повишение с 10 см, воден стоеж – 624 см; при Русе – повишение с 11 см, воден стоеж – 651 см; при Силистра – повишение с 9 см, воден стоеж – 630 см. 

Дунавските диги в района на Видин са в добро състояние. Отводнителните помпени станции, разположени в дунавската низина в землището на област Видин по данни на  представителя на “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия са в готовност да изпълнят своето предназначение. Отводнителна помпена станция “Видин-Кошава” е във вече въведен  периодичен работен режим с цел извършване на отводняване на Видинската низина. Служители на “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия извършват постоянно наблюдение на дунавските диги. В област Видин към момента не е въведена І-ва степен на готовност – “Повишено внимание”. По данни на оперативен дежурен при ОУ “ПБЗН”  - Видин и “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия р. Дунав е заляла крайбрежни площи в землището на област Видин при асфалтов път, свързващ  гр. Видин и гр. Монтана, минаващ през с. Арчар. Пътят не е наводнен има около 0.50м - 1.00м  запас в най-ниската му точка. Същото е положението и при най – ниската точка на асфалтов път, свързващ с. Симеоново и с. Ботево, общ. Видин, обл. Видин. Няма наводнени площи в низините от страната на сухия откос на дигите на р. Дунав в землището на област Видин, вследствие повишено ниво на подпочвените води.

В землището на Област Монтана към момента няма постъпили сигнали и информация за наводнени прилежащи площи на р. Дунав и подприщване на водните нива на останалите вътрешни реки в местата на вливането им в р. Дунав, вследствие на повишаването на водното й ниво. В област Монтана в частност община Лом все още е в сила І – ва степен на готовност – “Повишено внимание”. Служители на “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия извършват постоянно наблюдение на дунавските диги. По данни на оперативен дежурен при ОУ “ПБЗН” – Монтана, няма заливане на имоти и дворове от регулацията на гр. Лом.

По данни на “Напоителни системи” ЕАД клон Среден Дунав гр. Плевен има покачване с около 10 см на нивото на р. Дунав при гр. Гулянци и гр. Белене, няма включени отводнителни помпени станции, няма наводнени терени в Дунавските низини в област Плевен при р.Дунав. Отводнителните помпени станции са в готовност за работа. Въведена е в работен режим – 18 часа/ден ОПС “Вардим”, чрез един помпен агрегат в землището на гр. Свищов, поради повишаване водното ниво в съответния й ГОК. Дигите са в добро състояние, осъществява се постоянно наблюдение от служителите на „Напоителни системи” ЕАД клон Среден Дунав.

При устието на р. Янтра се наблюдава минимално подприщване на реката. Водното ниво на р. Янтра в този участък е под кота берма на корекцията на р. Янтра. Няма постъпили сигнали за наводняване на прилежащи терени.

По данни на Управителя на „Напоителни системи” ЕАД – клон Долен Дунав отводнителните помпени станции ОПС„Ряхово” при  с. Ряхово, общ. Сливо поле, ОПС „Втора” при с. Бръшлен, общ. Сливо поле и ОПС „Айдемир” в землището на с. Айдемир, общ. Силистра са въведени в работен режим поради повишено ниво на подпочвените води, вследствие повишаване нивото на р. Дунав. В ниската част от регулацията на гр. Тутракан има повишено ниво на подпочвените води в сутеренната част на някои от сградите. За повишеното ниво на подпочвените води са уведомени областните управители на областите Русе и Силистра.

Прогнозата за водните нива за 29.03.2013 г. предвижда: покачване на нивото на реката при Русе - очаквано покачване с 7 cм, очаквано ниво 658 cм; при Силистра – очаквано покачване с 21 см, очаквано ниво 651 cм. 

Поречия Вит, Осъм, Искър, Янтра, Огоста и западно от Огоста, Русенски Лом и Дунавски добруджански реки
Към 11 ч. на 27 март 2013 г. няма постъпили сигнали, свързани с вредното въздействие на водите. Язовирите разполагат със свободни обеми за поемане на високи вълни. Водните нива в реките не създават опасност от наводнения. 
Няма постъпили сигнали за възникнали нарушения по целостта на предпазните диги, язовирни стени и хидротехническите съоръжения.

ЧЕРНОМОРСКИ РАЙОН

Няма възникнали аварийни ситуации. Преливат през преливниците следните язовири:

 - яз.Камчия с 22,84 куб.м/сек

 - яз.Ясна поляна с 0,635 куб.м/сек

 - яз.Ново Паничарево с 0,85 куб.м/сек. 

Няма данни за преливания и критични ситуации по Черноморските реки.  

Няма данни за засегнати населени места. 

Източнобеломорски район

През изминалото денонощие, обстановката в района на БД ИБР Пловдив беше сравнително спокойна. Хладно, облачно и сравнително тихо, с валежи от дъжд в почти целия региона.

Състоянието на реките, дигите и язовирите е нормално. 

Няма засегнати населени места от вредното въздействие на водите.

Няма данни за възникнали събития от вредното въздействие на водите по диги и укрепителни съоръжения.

По данни на дежурните в община Елхово е регистрирано повишение в нивата на водните обекти.

Река Тунджа при Елхово:

Обстановката в общината е нормална.

Стойност в 08:00 часа днес    - 197 см.

Стойност в 08:00 часа вчера  - 192 см.

Повишение в нивото на реката от вчера сутринта с 5 см.

По данни на дежурните в община Ивайловград състоянието на язовирите, реките и дигите е нормално за сезона. Няма данни за възникнали разливи и щети вследствие на високи води. 

По информация на дежурните на язовир Ивайловград, в ранните сутрешни часове започна преливане през преливниците. При язовир Студен кладенец бе отворена едната клапа вчера около 18:00 часа.

западнобеломорски район

Няма постъпила информация за кризисни ситуации, свързани с опасност от излизане на реки от коритата, опасност от преливане на язовири и заливане на населени места и земеделски площи.
ДЕАКТИВИРА СЕ ОПЕРАТИВНОТО ЗВЕНО НА МОСВ, СЧИТАНО ОТ 12 ЧАСА НА 27 МАРТ 2013 ГОДИНА!
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