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Министерство на околната среда и водите


ИНФОРМАЦИЯ ЗА СЪСТОЯНИЕТО НА ВОДИТЕ И ВОДНИТЕ ОБЕКТИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА СТРАНАТА ЗА месец юни 2013 г.

Информацията се подготвя на основание Заповед № РД-96/ 02.02.2012 г. на министъра на околната среда и водите
Състояние на комплексните и значими язовири за месец юни 2013 г.

От 01.06.2013 г. е в сила графикът за използването на комплексните и значими язовири през месец юни, утвърден от Министъра на околната среда и водите.

През месец юни да се поддържат обеми в язовирите, както следва:
Басейнова дирекция Дунавски район

яз.”Йовковци” – 90,0 млн.м3
яз.”Хр.Смирненски” – 16,649 млн.м3
яз.”Бели Лом” – 13,0 млн.м3
яз.”Огняново” – 25,0 млн.м3
яз.”Ал.Стамболийски” – 190,0 млн.м3
яз.”Ястребино” – 48,0 млн.м3
яз.”Кула” – 12,8 млн.м3
Басейнова дирекция Черноморски район

яз.“Тича” – 250,0 млн.м3 

яз.“Ахелой” – 7,0 млн.м3

яз.“Съединение” – 6,5 млн.м3
яз.“Порой” – 11,3 млн.м3

яз.“Георги Трайков” – 250,0 млн.м3
яз.“Камчия” – 233,0 млн.м3
яз.“Ясна поляна” – 32,0 млн.м3
Басейнова дирекция Източнобеломорски район

яз.“Жребчево” – 340,0 млн.м3
яз.“Асеновец” – 25,0 млн.м3
яз.“Малко Шарково” – 20,0 млн.м3
яз. “Белмекен – Чаира“ – 120,0 млн.м3
яз.“Ивайловград” – 145,0 млн.м3

яз.”Голям Беглик” - 75,0 млн.м3
яз.”Тракиец” – 80,0 млн.м3
яз.”Цанков камък” – 95,0 млн.м3
яз.”Въча” – 195,0 млн.м3
яз.”Кърджали” – 420,0 млн.м3
яз.”Студен кладенец” – 270,0 млн.м3
яз.”Копринка” – 110,0 млн.м3
яз.”Батак” – 300,0 млн.м3
яз.”Тополница” – 120,0 млн.м3
Басейнова дирекция Западнобеломорски район

яз.”Дяково” – 20,0 млн.м3
яз.”Доспат” – 400,0 млн.м3
яз.”Студена” – 21,0 млн.м3
През месеца са преливали язовирите: 
- яз.”Ал.Стамболийски” – 7,042 млн.м3 прелели водни обеми; 
- яз.”Белмекен-Чаира” – 0,086 млн.м3 прелели водни обеми;

- яз.“Г.Беглик-Ш.Поляна“ - 260 м3 прелели водни обеми;
- яз.“Йовковци“ – 0,688 м3 прелели водни обеми, 1,814 през ОИ.
Няма постъпили данни за възникнали събития от вредното въздействие на водите прелели от язовирите.
Няма данни за възникнали аварийни ситуации по язовирните стени и съоръженията към тях.
Процентът на завиряване в комплексните и значими язовири е 81,7, като в язовирите с основно предназначение питейно – битово водоснабдяване процентът е по-висок – 89,0, а в язовирите с основно предназначение – напояване процентът е 61,7.
Състояние на речните ЛЕГЛА и общинските язовири

ДУНАВСКИ РАЙОН 
Поречия: Вит, Осъм, Искър, Огоста и западно от Огоста, Янтра, Русенски Лом и Дунавски добруджански реки
За периода 01 – 30 юни 2013 г. вследствие падналите краткотрайни валежи във водосборите на реките се наблюдава повишение на водните им нива, като към началото на месец юли прогнозата по данни на НИМХ е тенденция към спадане на водните стоежи. Речните течения през отчетния период протичат в речните легла на реките, няма получени сигнали за водни нива по речните легла, които да предизвикат опасност от наводняване на прилежащи площи. 

Няма постъпили сигнали за възникнали нарушения по цялостта на предпазните диги, язовирни стени и хидротехническите съоръжения.
Р. Дунав
Дунавските диги в района на Видин като цяло са във видимо добро състояние. Отводнителните помпени станции, разположени в дунавската низина в землището на област Видин по данни на  представител на “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия са в работен режим поради повишено ниво на подпочвените  води в землището на Видинската низина. Служители на “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия извършват наблюдение на дунавските диги. 

В землището на Област Монтана отводнителните помпени станции са в работен режим. 

В Община Лом е през втората десетдневка на месец юни е въведена І-ва степен н готовност “Повишено внимание”, а през третата десетдневка е отменена, служители на “Напоителни системи” ЕАД клон Мизия извършват наблюдение на дунавските диги. Няма постъпили сигнали за наводнени имоти от регулацията на гр. Лом.

В Област Враца към момента няма постъпили сигнали и информация за възникнали ситуации свързани с наводнения. 

В Област Плевен по данни на “Напоителни системи” ЕАД клон Среден Дунав гр. Плевен отводнителни помпени станции са в частичен работен режим, поради повишеното ниво на подпочвените води. Дигите са във видимо добро състояние, осъществява се наблюдение от служителите на „Напоителни системи” ЕАД клон Среден Дунав.

Община Свищов отводнителни помпени станции са в частичен работен режим, поради повишеното ниво на подпочвените води.

Област Русе и Силистра - отводнителни помпени станции са в частичен работен режим, поради повишеното ниво на подпочвените води. 

Прогнозата за водните нива за 03.07.2013 г. предвижда: понижение на нивото на реката при Русе - очакваното понижение е с 63 cм, очаквано ниво 414 cм; при Силистра - очаквано понижение с 14 cм, очаквано ниво 486 cм. 

БДУВДР-Плевен е изпратила педупредителни писма до всички Общински и Областни администрации на територията на БД-Плевен, във връзка с очакваното повишение на водното ниво р. Дунав в българския участък, както и очаквано повишение на водното ниво по вътрешните реки, за предпримане на дейности по Закона за водите с цел защита от вредното въздействие на водите.
ЧЕРНОМОРСКИ РАЙОН
За периода 01-30 юни 2013 г. няма данни за възникнали аварийни ситуации по язовирните стени и съоръженията към тях. 
Няма данни за преливания и критични ситуации по Черноморските реки. 
Няма данни за засегнати населени места.
Източнобеломорски район
Нормално състояние на реките и язовирите. Няма постъпили данни за възникнали събития по диги и укрепителни съоръжения вследствие на високи води, както и за нанесени щети от вредното въздействие на водите.
Първата десетдневка се характеризира със слънчево и прохладно време в по-голямата част от периода, разкъсана облачност до слънчево и слаби превалявания на отделни места през втората половина на десетдневката, обилен дъжд в късните следобедни и  вечерни часове през последния ден.

Втората десетдневка се характеризира с прохладно време, разкъсана облачност до слънчево и временни превалявания в началото на десетдневката, обилен и продължителен дъжд във вечерните и нощни часове в средата на десетдневката (на 13 срещу 14 юни), придружен с гръмотевици, светкавици и силен вятър, слънчево и топло през втората половина на десетдневката.
По данни на дежурните на язовирен район „Чаира“, на територията на община Белово:
Вследствие на падналите проливни дъждове в нощта на 13 срещу 14 юни и улавянето на водите от събирателните деривации към язовир Белмекен, на 14 юни 2013 г. язовир Белмекен прелива с около 1,5 m3/s, поради това бяха намалени или изключени мощностите на някои от топлоцентралите и включени допълнителни мощности на ВЕЦ и ПАВЕЦ в каскада Бермекен-Сестримо, за осигуряване на бързо понижение на водното ниво в язовир Бермекен. Язовир Белмекен спря да прелива в 18:00 часа на 14.06.2013 г.
Третата десетдневка се характеризира със спокойна обстановка, слънчево и топло време в по-голямата част от периода, спад  в температурите и валежи от дъжд в последните дни на десетдневката, особено проливни в късния следобед на 29 юни.

Река Тунджа при Елхово:
Стойност в началото на периода
- 95 см

Стойност в края на периода

- 85 см

Слаби колебания в нивото на реката през десетдневката и общо понижение с 10 см през периода. 

ЗАПАДнобеломорски район 
Поречие р. Струма

Големите язовири по поречието на р.Струма разполагат със свободни обеми. 

Няма данни за преливане на вода през преливниците на големите язовири, с изключение на яз.”Пчелина”.
През периода 01.06 - 10.06.2013 г. повечето реки в поречие Струма са в състояние на ниски води, с изключение на река Соволянска Бистрица при с. Гърляно – средни води и на река Джерман при гр. Дупница и река Пиринска Бистрица при с. Горно Спанчево – високи води.
През наблюдавания период са отчетени големи покачвания на пунктовете на р. Струма при гр. Перник, р. Соволянска Бистрица при с. Гърляно и р. Речица при с. Ваксево. 

В края на периода  тенденцията на наблюдаваните реки е различна: задържане на високите нива на пункта на р. Джерман при гр. Дупница, средни води на пунктовете на р. Соволянска Бистрица при с. Гърляно и р. Струма при Марино поле и ниски води на р. Струма при гр. Перник и при гр. Бобошево и на р. Речица и р. Елешница при с. Ваксево. 

През периода 11.06 - 20.06.2013 г. повечето реки в поречие Струма са в състояние на ниски и средни води, с изключение на р. Джерман при гр. Дупница – високи води. През периода са отчетени състояния на голямо покачване на пунктовете на р. Струма при гр. Перник, р. Соволянска Бистрица при с. Гърляно, р. Речица при с. Ваксево, р. Джерман при гр. Дупница, р. Струма при гр. Бобошево. В края на периода тенденцията на наблюдаваните реки е към спадане на речните нива.

През периода 21.06 - 30.06.2013 г. повечето реки в поречие Струма са в състояние на ниски води. В състояние на средни води са р. Соволянска Бистрица при с. Гърляно и р. Пиринска Бистрица при с. Г. Спанчево, а р. Джерман при гр. Дупница е в състояние на високи води.

През наблюдавания период са отчетени големи покачвания в следствие на паднали интензивни валежи на р. Джерман при гр. Дупница, р. Речица и р. Елешница при с. Ваксево, р. Струма при гр. Перник, р. Струма при гр. Бобошево.

В края на периода в следствие на падналите интензивни валежи са отчетени големи покачвания на нивата на реките в поречие Струма. 

Поречие р. Места

През периода 01.06-10.06.2013 г. реките в поречие Места са в състояние на високи води. Тенденцията към задържане на високите нива на река Места при м. Момина кула се запазва до края на периода. От средата до края на периода река Места при гр. Хаджидимово е в състояние на средни води.

През периода 11.06-20.06.2013 г. реките в поречие Места са в състояние на средни и високи води. През наблюдавания период са отчетени големи покачвания на пунктовете р. Места при м. Момина кула и р. Места при гр. Хаджидимово.

Тенденцията към задържане на високите нива на р. Места при м. Момина кула се запазва до края на периода. В края на периода р. Места при гр. Хаджидимово е в състояние на средни води.

През периода 21.06-30.06.2013 г. реките в поречие Места са в състояние на средни води. 

През наблюдавания период са отчетени големи покачвания в следствие на паднали валежи на р. Места при м. Момина кула, в резултат на което в края на периода реката преминава с състояние на високи води.

От 22 юни до края на периода р. Места при гр. Хаджидимово остава в състояние на ниски води.

Поречие р. Доспат

За периода 01.06.2013 г. - 30.06.2013 г. не са постъпвали данни за засегнати населени места от вредното въздействие на водите от Областното управление „Пожарна безопасност и защита на населението” – гр. Смолян, както и за наличие на критични участъци по речните легла и язовирите, намиращи се в териториалния обхват на Басейнова дирекция Западнобеломорски район – гр.Благоевград. 
ПРЕДЛОЖЕНИЯ

1. При рязка промяна в хидрометеорологичната обстановка оперативното звено ще изиска от експлоатационните дружества на комплексните и значими язовири от приложение №1, към чл.13, т.1 от ЗВ, представяне на информация на по-кратък интервал от време.  

2. При необходимост оперативното звено ще предложи подходящ режим на работа на ВЕЦ-те и на основните изпускатели с цел осигуряване на свободен обем за поемане на евентуален голям приток. 

3. Да се спазва графикът за използване на водите от комплексните и значими язовири през месец юни 2013 г.!

4. Поддържането на определените с графика за м. юни обеми за поемане на очакван приток, да се осъществява чрез ВЕЦ, а при невъзможност, чрез основен изпускател. 

5. Изпускането на води от хидротехническите съоръжения да се съобразява с проводимостта на речните русла при спазване на изискванията на чл. 142 от Закона за водите.
6. Да се поддържа проводимостта на речното легло на разстояние 500 м след хидротехническите съоръжения от собственика или ползвателя, в съответствие с чл. 139, ал.2 от Закона за водите.
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