
Указания по прилагането на т. 5.5 на Приложение № 4 
на Закона за опазване на околната среда

За дейност, попадаща в т. 5.5 на приложение № 4 на Закона за опазване на околната среда /ЗООС/, следва да се счита съхраняването на опасни отпадъци, на:

· площадка, на която се извършва някоя от дейностите по обезвреждане и/или оползотворяване на отпадъци, попадащи в т. 5.1, 5.2, 5.4 и/или 5.6 на Приложение № 4 на ЗООС, или
· друга площадка, когато съхраняването предхожда извършването на някоя от дейностите по горните точки, независимо дали тези последващи дейности се извършват от същото или от различно дружество,

когато обшият им капацитет за съхранение надхвърля 50 тона. За целите на прилагане на т. 5.5 на приложение № 4 на ЗООС  и на настоящото писмо, под „общ капацитет над 50 тона“ следва да се разбира физическата възможност на площадката да се съхранят общо 50 тона отпадъци в определен момент от време (моментен капацитет). 
За действащи площадки този капацитет следва да бъде установен въз основа на проверка от РИОСВ. При проверката следва да се констатира количеството на съхраняваните в момента опасни отпадъци, както и да се проверят вписаните количества в отчетните документи за дейността. Констатирането на съхранявани на площадката опасни отпадъци в количества, надхвърлящи 50 тона за определен момент от експлоатацията на площадката доказва, че капацитетът на площадката съответства на прага по т. 5.5 на Приложение № 4 от ЗООС.

Ако общият капацитет на площадката надхвърля 50 тона, са възможни следните случаи:

· последващото третиране на съхраняваните отпадъци (независимо дали на всички или на част от тях) попада в обхвата на т. 5.1, 5.2, 5.4 и/или 5.6 на Приложение № 4 на ЗООС и съгласно разпоредбите на Закона за управление на отпадъците (ЗУО) се класифицира с кодове D1, D4, D5, D8-D10, D13, D14, R1, R2, R5-R9, R12. – В този случай дейността по съхранение попада в обхвата на т. 5.5 на Приложение № 4 на ЗООС и за същата е необходимо комплексно разрешително.

· последващото третиране на отпадъците се класифицира с кодове D2, D3, D6, D7, D11, D12, D15, R3, R4, R10, R11 и R13 по ЗУО – тогава дейността не попада в обхвата на т. 5.5 на Приложение № 4 на ЗООС и същата следва да бъде осъществявана въз основа на разрешение по чл. 67 от ЗУО.

В случай, че категорична констатация за капацитета не може да бъде направена, но операторът декларира, че общия капацитет на площадката е не повече от 50 тона и същият няма да бъде надвишаван, дейността следва да бъде осъществявана въз основа на разрешение по чл. 67 от ЗУО. В този случай, в разрешението следва да бъде включено условие с изрична забрана за съхраняване на общо количество над 50 тона опасни отпадъци на съответната площадка в един и същ момент от време.

В допълнение, обръщаме внимание, че:

· съгласно виждане на Европейската комисия, дейността по временно съхраняване на опасни отпадъци попада в обхвата на т. 5.5 от приложение № 4 на ЗООС независимо от това дали последващите дейности с тях превишават праговите стойности за капацитет, посочени в т. 5.1, 5.2, 5.4 и/или 5.6 на Приложение № 4 на ЗООС;

· съгласно разпоредбата на т. 5.5 на Приложение № 4 на ЗООС, от обхвата на дейността се изключва съхранението на отпадъци на площадката на образуването им;

· за преценка на общия капацитет на площадката следва да се вземат предвид количествата на всички съхранявани на площадката опасни отпадъци.
За нови площадки, общият капацитет и вида на последващото третиране на отпадъците следва да се изясняват в рамките на процедурите по разрешаване на дейността, в съответствие с горните указания.

